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REFERAT DE APROBARE
În prezent, amenajamentele silvice fac obiectul procedurilor de evaluare de mediu pentru planuri și programe, în conformitate cu prevederile H.G. nr. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri şi programe, cu modificările și completările ulterioare.
În cazul în care amenajamentele silvice sunt amplasate în arii naturale protejate, procedura de evaluare de mediu stabilește în actul de reglementare, măsuri de protecția mediului impuse de administratorul/custodele ariei naturale protejate. 
Amenajamentele silvice reprezintă cadrul pentru desfășurarea unor activități diverse, printre care și activitățile de exploatare forestieră. 

Activităţile de exploatare forestieră fac obiectul procedurilor de emitere a autorizațiilor de mediu, conform prevederilor art. 19 din Ord. nr. 1798/2007 pentru aprobarea Procedurii de emitere a autorizaţiei de mediu, cu modificările și completările ulterioare.
În consecință, pentru a nu exista dublă reglementare din punct de vedere al protecției mediului și pentru a înlesni activitatea de exploatare forestieră  atât la nivelul persoanelor fizice cât și la nivelul persoanelor juridice, propunem prezentul proiect de Ordin privind modificarea și completarea Procedurii de emitere a autorizaţiei de mediu, aprobată prin Ordinul ministrului mediului şi dezvoltării durabile nr. 1798/2007, cu modificările și completările ulterioare și a Metodologiei de atribuire în administrare şi custodie a ariilor naturale protejate, aprobată prin Ordinul ministrului mediului şi schimbărilor climatice nr. 1052/2014, cu modificările și completările ulterioare, care prevede următoarele:
1. Abrogarea art. 19 din Ord. nr. 1798/2007 pentru aprobarea Procedurii de emitere a autorizaţiei de mediu, cu modificările și completările ulterioare, inclusiv eliminarea termenului de eliberare a autorizaţiei de mediu care este de maximum 90 de zile lucrătoare de la data depunerii documentaţiei complete.
2. Completarea Metodologiei de atribuire în administrare şi custodie a ariilor naturale protejate, aprobată prin Ordinul ministrului mediului şi schimbărilor climatice nr. 1052/2014, cu următoarele:
a) Ocoalele silvice solicită administratorilor/custozilor ariilor naturale protejate, cu 10 zile înainte de emiterea autorizației de exploatare forestieră, condițiile specifice ce trebuie respectate de către operatori pentru o bună desfășurare a activității de exploatare forestieră în ariile naturale protejate, condiții ce vor fi introduse în cuprinsul autorizației de exploatare forestieră, inclusiv condiții cuprinse în planurile de management ale ariilor naturale protejate.
b) În situația în care ariile naturale protejate nu au administratori/custozi, Ocoalele silvice vor introduce în autorizația de exploatare forestieră condiții prevăzute în legislația specifică privind regimul ariilor naturale protejate, conservării habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, condiții ce trebuie respectate de către      operatori, pentru o bună desfășurare a activității de exploatare forestieră.
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