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COMUNICAT DE PRESĂ
„Ecosistem integrator de management al incendiilor pentru Prevenirea, Detectarea și Restaurarea dezastrelor de mediu (DRYADS) ”
Ministerul Mediului, Apelor si Pădurilor este partener în cadrul Proiectului „Ecosistem integrator de management al incendiilor pentru Prevenirea, Detectarea și Restaurarea dezastrelor de mediu (DRYADS) ”( “A Holistic Fire Management Ecosystem for Prevention, Detection and Restoration of Environmental Disasters ” — ‘DRYADS’ https://dryads-project.eu/), având ca Lider de Proiect, RISE FIRE RESEARCH AS (FRN) din  Norvegia, proiect finanțat în cadrul Programului Horizont 2020.   
Proiectul a fost lansat la data de 1 Decembrie 2021 cu o durată de implementare                               a activităților de 42 de luni.
Bugetul total al proiectului este de 19 258 995,18 EUR – MMAP va fi finanțat cu 100% pentru un buget aferent de: 141.500 Eur.  
Activitățile proiectului: 

Proiectul va promova gestionarea durabilă a pădurilor, va accentua dezvoltarea Strategiei Forestiere a Uniunii Europene încă care se subliniază că pădurile nu sunt importante numai pentru dezvoltare rurală, dar și pentru mediul înconjurator, biodiversitate, pentru industriile forestiere, bioenergie, precum și efortului de combatere a schimbărilor climatice.
Mai mult, în Europa, datele arată o creștere a capacității de absorbție a emisiilor de carbon la nivelul continentului, indicând problemele reale privind încercările UE de a combate impactul schimbărior climatice, prin activități specifice de refacere a fondului forestier, iar incendiile de pădure pot contribui în mod semnificativ la deteriorarea calității aerului.   
Proiectul se va ocupa și de modalitățile de protejare a vieților umane, a mediului și a proprietății și își propune să stabilească un cadru de răspuns de urgență activ și dinamic, bazat pe tehnologii care să asigure o percepție avansată a stării mediului și a stării de sănătate umană. 
DRYADS își propune să implementeze resursele avansate de detectare, de înaltă precizie, reprezentare digitală realistă, descoperire automată și analize de interpretare – semantice digitale, care pot evalua în timpul rulării potențialele victime, obiecte cât și setarea tipurilor de alarme adecvate. Proiectul va dezvolta un serviciu de monitorizare și evaluare a sănătății, combinând biosenzori care pot fi transportați pentru analize efective la fața locului.
În cadrul Proiectului, se vor furniza materiale de construcții avansate, bazate pe diferite tipuri de ansambluri de construcții  rezistente la foc, pentru a sprijini proiectarea, construcția și gestionarea clădirilor rezistente la foc și a infrastructurilor cheie. 
Vor fi aplicate și testate pe materiale de construcții din metal, beton și respectiv lemn, tehnologiile pasive de protecție împotriva incendiilor DRYADS. 

Pentru bazele de date, se vor folosi servicii și serii temporale Copernicus, care leagă diferite seturi de date pe scări cu rezoluție spațială înaltă și medie. Prin combinarea imaginilor Sentinel 1 și 2 și a altor date intersectoriale disponibile public ca servicii Copernicus și Corine. Acoperirea terenului (suprafața minimă a unității de cartografiere este de 25 ha și lățimea de 100 m), va permite dezvoltarea unei rezoluției înalte (10m), prin utilizarea de hărți raster de utilizare a terenului la scară locală, pentru a fi îmbogățită cu informații suplimentare sau serii de date statistice. Vor fi astfel acoperite Standarde UE precum Directiva INSPIRE. 
În cele din urmă, regionalizarea datelor prin metode statistice, va permite evaluarea scenariilor de riscuri și vulnerabilități teritoriale (rezoluție spațială de 30 m, în conformitate cu modelul european de elevare digitală, UE). Proiectul se va baza și pe diseminarea de exemple din țările partenere, țări Membre ale UE, dar si din zone ca Taiwan, cu experiență în utilizarea aplicațiilor digitalizate.    
În cadrul Proiectului, MMAP,  va fi implicat activ în campania pilot paneuropeană DRYADS ca utilizator final. 
De asemenea, va participa activ la managementul de proiect, va contribui la înțelegerea ciclului de viață al incendiilor de păduri, cu exemple din Parcurile Naturale, sălbatice și de asemenea din punct de vedere organizațional, va contribui permanent la activitățile de comunicare si diseminare.
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