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„Dezvoltarea capacităţii Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor privind elaborarea politicilor şi măsurilor naţionale necesare în vederea respectării angajamentelor naţionale de reducere a emisiilor de anumiţi poluanţi atmosferici până în anul 2030” cod SIPOCA 869
Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor, în calitate de lider de proiect, și Agenția Națională pentru Protecția Mediului, în calitate de partener, au derulat începând cu luna decembrie 2020, proiectul „Dezvoltarea capacităţii Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor privind elaborarea politicilor şi măsurilor naţionale necesare în vederea respectării angajamentelor naţionale de reducere a emisiilor de anumiţi poluanţi atmosferici până în anul 2030”, cod SIPOCA 869/MySMIS2014+ 134950, cofinanțat din Fondul Social European, prin Programul Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020.

Valoarea totală a proiectului este de 4.453.523,66 lei, iar valoarea finanțării nerambursabile din fonduri europene de 3.740.241,21 lei, cu o perioadă de implementare de 36 de luni și 21 de zile. 
 

Obiectul general al proiectului a constat în creșterea nivelului de evaluare a cadrului de politicii existente la nivel național pe diferite sectoare de activitate, care reprezintă surse de emisii de poluanți atmosferici,  stabilirea priorităților de politică privind calitatea aerului și poluarea atmosferică, cu identificarea sinergiilor între politicile de la nivel național  în materie de protecția mediului,  ape și păduri,  climă,  energie, industrie, transport, agricultură și dezvoltare regională, inclusiv încălzirea locuințelor și stabilirea măsurilor proporționale de reducere a emisiilor de poluanți atmosferici. De asemenea, proiectul răspunde nevoii Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor și Agenției Naționale de Protecție a Mediului de a dispune de modalități privind aplicarea procedurii de ajustare a inventarelor naționale de emisii, adaptate la specificul național privind estimarea emisiilor.

Printre rezultatele proiectului se numără aplicarea sistemului de politici bazate pe dovezi în autorităţile şi instituţiile publice centrale, inclusiv evaluarea ex ante a impactului atins, prin Pachetul de măsuri de reducere a emisiilor antropice naţionale de poluanţi atmosferici, elaborat şi aprobat.

Conferința de finalizare a proiectului va avea loc în data de 14 decembrie 2023, în București.
Contact: Felicia IOANA, manager de proiect

e-mail: felicia.ioana@mmediu.ro
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