



NOTĂ DE FUNDAMENTARE
Gărzile forestiere, denumite în continuare Gărzi, sunt instituţii publice teritoriale, cu personalitate juridică, aflate în subordinea Gărzii Forestiere Naționale, instituție publică care funcţionează în subordinea Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor care răspunde de silvicultură, finanţate integral de la bugetul de stat, cu atribuţii în implementarea şi controlul aplicării regimului silvic şi cinegetic în fondul forestier naţional şi în vegetaţia forestieră de pe terenurile din afara fondului forestier naţional.
În temeiul prevederilor art. 288 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, „Inventarul bunurilor din domeniul public al statului se întocmeşte şi se modifică, după caz, potrivit prevederilor în vigoare, de ministere sau de celelalte organe de specialitate ale administraţiei publice centrale, atât pentru bunurile aflate în administrarea acestora, cât şi pentru bunurile aflate în administrarea unităţilor din subordinea, coordonarea sau sub autoritatea acestora, precum şi de autorităţile publice autonome, şi se aprobă prin hotărâre a Guvernului”.

Bunurile administrate de Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor şi unităţile aflate în subordinea acestuia sunt prevăzute în anexa nr. 12 la Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, cu modificările si completările ulterioare. 
Totodată, Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006 prevede că „modificările intervenite în inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului se aprobă în condiţiile legii, prin acte normative adoptate în acest sens, iniţiate de către ministere sau de alte organe de specialitate ale autorităţilor publice centrale, aflate în subordinea Guvernului, precum şi de autorităţi administrative autonome şi autorităţile administraţiei publice locale, prin Ministerul Administraţiei şi Internelor”.

Garda Forestieră Râmnicu Vâlcea are în administrare un imobil – clădire sediu, care aparține domeniului public al statului, situat în municipiul Râmnicu Vâlcea, str. Carol I, nr. 37, judeţul Vâlcea. Imobilul este înscris în inventarul centralizat al bunurilor care aparțin domeniului public al statului și are numărul de identificare MF 153309 cu o valoare de inventar de 2.614.700 lei.

În conformitate cu prevederile art. 2^2 din Ordonanţa Guvernului nr. 81/2003 privind reevaluarea şi amortizarea activelor fixe aflate în patrimoniul instituţiilor publice, aprobată prin Legea nr. 493/2003, cu modificările şi completările ulterioare, începând cu data de 1 ianuarie 2008, activele fixe corporale de natura terenurilor aflate în patrimoniul instituţiilor publice se reevaluează cel puţin o dată la 3 ani de către o comisie numită de conducătorul instituţiei publice sau de evaluatori autorizaţi.

De asemenea, la art. 2^1 din Ordonanţa Guvernului nr. 81/2003, aprobată prin Legea nr. 493/2003, cu modificările şi completările ulterioare, s-a stabilit că: „Reevaluarea activelor fixe corporale se efectuează cu scopul determinării valorii juste a acestora, ţinându-se seama de inflaţie, utilitatea bunului, starea acestuia şi de preţul pieţei, atunci când valoarea contabilă diferă semnificativ de valoarea justă.”

În baza acestor dispoziţii legale, precum şi a celor prevăzute de Ordinul ministrului economiei şi finanţelor nr. 3471/2008 pentru aprobarea Normelor metodologice privind reevaluarea şi amortizarea activelor fixe corporale aflate în patrimoniul instituţiilor publice, cu completările ulterioare, în calitate de utilizator al imobilului Garda Forestieră Râmnicu Vâlcea a procedat la actualizarea prin reevaluare a valorii imobilului proprietatea statului pe care îl are înregistrat în evidența contabilă.
În septembrie 2023, imobilul clădire sediu, CF nr. 54730, a fost evaluat la valoarea de 4.574.075 lei prin raportul de evaluare întocmit de evaluator ANEVAR Bahrim Michaela Gabriela. 
Datele din extrasul de CF nr. 54730 nu se modifică.
Urmare a reevaluării imobilului, se impune actualizarea valorii imobilului MF 153309 prin înscrierea valorii de 4.574.075 lei. Valoarea de evaluare este prevăzută în conținutul anexei care face parte integrantă din prezentul proiect de hotărâre a Guvernului și urmează a fi înscrisă în inventarul domeniului public din anexa nr. 12 la Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006 pentru actualizarea valorii imobilului MF 153309.
Proiectul de hotărâre a Guvernului se referă la actualizarea valorii de inventar a bunului imobil clădire sediu, ca urmare a reevaluării, astfel încât valoarea de inventar a clădirii reprezentând sediul Gărzii Forestiere Râmnicu Vâlcea fiind de 4.574.075 lei.

Facem precizarea că, imobilul care face obiectul prezentului proiect de act normativ nu este grevat de sarcini, nu se află în litigiu, nu face obiectul revendicării sau restituirii în condiţiile legii.   

Necesitatea şi oportunitatea promovării proiectului de act normativ, realitatea şi corectitudinea datelor prezentate aparţin inițiatorului, respectiv Gărzii Forestiere Râmnicu Vâlcea, instituţie publică cu personalitate juridică, aflată în subordinea Gărzii Forestiere Naționale, care funcţionează în subordinea Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor și care promovează acest proiect în temeiul art. 1 lit. b) din Regulamentul privind procedurile, la nivelul Guvernului, pentru elaborarea, avizarea și prezentarea proiectelor de documente de politici publice, a proiectelor de acte normative, precum și a altor documente în vederea adoptării/aprobării, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 561/2009, cu modificările ulterioare.
Prezentul act normativ nu prezintă impact asupra domeniilor social, economic și de mediu, asupra bugetului general consolidat sau asupra legislației în vigoare, conform prevederilor art.1 alin.(3) lit. a) pct.12 din Hotărârea Guvernului nr.443/2022 pentru aprobarea conținutului instrumentului de prezentare și motivare, a structurii raportului privind implementarea actelor normative, a instrucțiunilor metodologice pentru realizarea evaluării impactului, precum și pentru înființarea Consiliului consultativ pentru evaluarea impactului actelor normative.
Faţă de cele prezentate, a fost elaborat prezentul proiect de Hotărâre a Guvernului privind   actualizarea valorii de inventar a unui bun imobil din domeniul public al statului aflat în administrarea Gărzii Forestiere Râmnicu Vâlcea, instituție publică cu personalitate juridică aflată în subordinea Gărzii Forestiere Naționale, care funcţionează în subordinea Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor, ca urmare a reevaluării, care în forma prezentată a fost avizat de ministerele interesate şi pe care îl supunem spre adoptare.
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