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                                                              NOTĂ DE FUNDAMENTARE
              Agenția Națională pentru Arii Naturale Protejate este instituție publică cu personalitate juridică, finanțată de la bugetul de stat și din venituri proprii, aflată în subordinea Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor şi are în administrare un bun, care în inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului este intitulat „sediu Agenției Naționale pentru Protecția Mediului – teren și clădire” potrivit Ordonanței de urgență a Guvernului nr.57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările şi completărilor ulterioare.

             În anexa nr.12 la Hotărârea Guvernului nr.1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, cu modificările şi completările ulterioare, este prevăzut inventarul bunurilor administrate de Agenția Națională pentru Arii Naturale Protejate.
             La numărul de inventar MFP 116543 din anexa nr.12 la Hotărârea Guvernului nr.1705/2006, cu modificările şi completările ulterioare, este înscrisă clădirea Agenției Naționale pentru Arii Naturale Protejate.
             Conform prevederilor art.2^2 din Ordonanţa Guvernului nr.81/2003 privind reevaluarea şi amortizarea activelor fixe aflate în patrimoniul instituțiilor publice, aprobată prin Legea nr. 493/2003, cu modificările şi completările ulterioare, începând cu data de 1 ianuarie 2008, activele fixe corporale de natura construcțiilor și terenurilor aflate în patrimoniul instituțiilor publice vor fi reevaluate cel puțin o data la 3 ani, de o comisie numită de conducătorul instituției publice sau de evaluator autorizați conform reglementărilor legale în vigoare, rezultatele reevaluării urmând a fi înregistrate în contabilitate până la finele anului în care s-a efectuat reevaluare.  
             În acest sens, bunul imobil „sediu Agenției Naționale pentru Protecția Mediului – teren și clădire” a fost evaluat de un evaluator autorizat, respectiv de către Marta Mihăescu, membru titular ANEVAR, iar rezultatele reevaluării s-au concretizat în Raportul de evaluare nr.142/06.11.2020.
       Valoarea de inventar aferentă bunului imobil înainte de reevaluare a fost de 4.627.493 lei, iar după reevaluare valoarea acestuia este de 4.410.871 lei. Menționăm că valoarea de inventar prevăzută în conținutul anexei este cea înscrisă în evidențele contabile ale Agenției Naționale pentru Arii Naturale Protejate. Totodată, în urma efectuării lucrărilor de cadastru și publicitate imobiliară, imobilul a fost înscris în cartea funciară nr. 224560.

       Având în vedere că bunul imobil a fost preluat de la Agenția Națională pentru Protecția Mediului cu denumirea „sediu ANPM-teren și clădire”, prezentul proiect de hotărâre a Guvernului are ca obiect de reglementare și schimbarea denumirii bunului imobil  în „clădire ANANP”.  
            Necesitatea și oportunitatea promovării proiectului de act normativ, realitatea și corectitudinea datelor prezentate în documentele care însoțesc proiectul de act normativ aparțin Agenției Naționale pentru Arii Naturale Protejate, care promovează acest proiect prin Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor, în temeiul art.1 lit. b) din Regulamentul privind procedurile, la nivelul Guvernului, pentru elaborarea, avizarea și prezentarea proiectelor de documente de politici publice, a proiectelor de acte normative, precum și a altor documente în vederea adoptării/aprobării, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 561/2009.

   Bunurile nu sunt grevate de sarcini, nu fac obiectul unor cereri de revendicare și/sau al unor litigii aflate pe rolul instanțelor judecătorești.

             Prezentul act normativ nu prezintă impact asupra domeniilor social, economic şi de mediu, asupra bugetului general consolidat al statului sau asupra legislaţiei în vigoare, conform prevederilor art.2 alin. (2) din Hotărârea Guvernului nr.1361/2006 privind conţinutul instrumentului de prezentare şi motivare a proiectelor de acte normative supuse aprobării Guvernului, cu modificările şi completările ulterioare.

            Luând în considerare cele expuse, a fost elaborat proiectul de Hotărâre a Guvernului privind modificarea denumirii, descrierii tehnice și actualizarea valorii de inventar a unui bun imobil, aflat în domeniul public al statului și în administrarea Agenției Naționale pentru Arii Naturale Protejate instituție publică aflată în subordinea Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor, ca urmare a efectuării lucrărilor de cadastru și publicitate imobiliară și a reevaluării, care în forma prezentată a fost avizat de către ministerele interesate şi pe care îl supunem spre adoptare.
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