Proiect

ROMÂNIA

PLAN DE ACȚIUNE

privind

AVIZUL PREGĂTIT DE COMISIA EUROPEANĂ CĂTRE PĂRȚILE INTERESATE 
 RETRAGEREA REGATULUI UNIT ȘI NORMELE UE ÎN DOMENIUL GAZELOR FLUORURATE CU EFECT DE SERĂ
a. RECOMANDĂRI COMISIE
Pentru a face față consecințelor explicate în acest aviz, părților interesate li se recomandă în special: 

· să evalueze respectarea neîntreruptă a sistemului de cote pentru introducerea hidrofluorocarburilor pe piața UE;

· să asigure respectarea obligațiilor de raportare și înregistrare a importului, exportului și producției de gaze fluorurate cu efect de seră;

· să se asigure că rapoartele anuale de verificare sunt întocmite de un auditor acreditat de un organism de acreditare ETS din UE sau de un auditor acreditat să verifice situațiile financiare în conformitate cu legislația unui stat membru al UE;

· să asigure respectarea cerințelor de stabilire pentru reprezentanții unici;

· să se asigure că societățile de servicii și personalul dețin certificate și atestate de formare eliberate într-un stat membru al UE.
b.DISPOZIȚII RELEVANTE PRIVIND SEPARAREA ALE ACORDULUI DE RETRAGERE 
1. ALOCAREA COTELOR PENTRU HIDROFLUOROCARBURI

În conformitate cu Regulamentul (UE) nr. 517/2014, introducerea pe piață a hidrofluorocarburilor este limitată prin intermediul cotelor alocate de Comisie fiecărui producător și importator în conformitate cu articolul 16 alineatul (5) din respectivul regulament.

După încheierea perioadei de tranziție, hidrofluorocarburile introduse pe piața Regatului Unit nu mai intră sub incidența Regulamentului (UE) nr. 517/2014 și nu mai sunt luate în calcul la stabilirea cotei alocate de Comisie producătorilor și importatorilor. Societățile cu sediul în Regatul Unit, la fel ca orice altă societate din afara UE care are un reprezentant legal în Uniune, vor continua să primească cote pentru introducerea de hidrofluorocarburi pe piața UE, pe baza cotelor de piață istorice pe care le-au deținut pe piața UE-27 sau pe baza unei declarații de intenție privind introducerea pe piață a hidrofluorocarburilor.

Ca parte a măsurilor sale de pregătire, Comisia a colectat date de la societăți stabilite în Regatul Unit între 18 ianuarie și 18 mai 2018 cu privire la cota lor istorică pe piața UE-27. În plus, au fost colectate informații privind cotele de piață ale UE și Regatului Unit de la toate societățile raportoare pentru exercițiile de raportare 2018 și 2019, pe baza normelor de raportare modificate. Aceste date vor permite stabilirea unor valori de referință care să reflecte piața UE-27 din anii respectivi, pentru alocarea de cote pe această bază către toate societățile eligibile, pentru anii de după încheierea perioadei de tranziție.

2. RAPORTAREA REFERITOARE LA GAZELE FLUORURATE CU EFECT DE SERĂ PRODUSE, IMPORTATE SAU EXPORTATE ÎN PERIOADA DE RAPORTARE CARE ÎNCEPE DUPĂ ÎNCHEIEREA PERIOADEI DE TRANZIȚIE

- Pentru raportarea referitoare la anul care începe după încheierea perioadei de tranziție, se aplică următoarele:

· Întreprinderile stabilite în Regatul Unit care importă în UE sau exportă din UE gaze fluorurate cu efect de seră și gaze indicate în anexa II sunt întreprinderi dintr-o țară terță. Aceste întreprinderi vor trebui să raporteze datele relevante solicitate în temeiul Regulamentului (UE) nr. 517/2014 prin intermediul unui reprezentant unic cu sediul în UE14.

· Întreprinderile stabilite în UE trebuie să raporteze expedierile din Regatul Unit sau către Regatul Unit ca import în UE sau export din UE.
· Pentru raportarea referitoare la anul care începe după încheierea perioadei de tranziție, se aplică următoarele:

· Întreprinderile care importă astfel de bunuri în Regatul Unit nu vor mai raporta aceste date.

· Întreprinderile care importă astfel de bunuri în UE din Regatul Unit vor trebui să raporteze aceste tranzacții ca import.

- Pentru raportarea referitoare la anul care începe după încheierea perioadei de tranziție, întreprinderile care distrug sau utilizează orice gaze fluorurate cu efect de seră ca materii prime în Regatul Unit nu mai trebuie să raporteze aceste activități.
3. RAPORTUL DE VERIFICARE, ACREDITAREA AUDITORILOR

În ceea ce privește auditorii acreditați în temeiul Directivei 2003/87/CE, după încheierea perioadei de tranziție, Serviciul de acreditare din Regatul Unit va înceta să mai fie un organism național de acreditare în sensul Regulamentului (UE) 2018/2067 și al Regulamentului (CE) nr. 765/2008. În consecință, certificatele lor de acreditare nu vor mai fi valabile sau recunoscute în UE după încheierea perioadei de tranziție.

Prin urmare, după încheierea perioadei de tranziție,

· auditorii acreditați de Serviciul de acreditare din Regatul Unit în temeiul Directivei 2003/87/CE și

· auditorii acreditați pentru verificarea situațiilor financiare în conformitate cu legislația Regatului Unit

nu mai pot întocmi rapoarte de verificare pentru transmitere în conformitate cu articolul 19 alineatele (5) și (6) din Regulamentul (UE) nr. 517/2014.

4. „REPREZENTANTUL UNIC” ÎN CAZUL IMPORTURILOR ȘI AL PRODUCȚIEI
După încheierea perioadei de tranziție, pentru introducerea de hidrofluorocarburi pe piața UE de către o societate stabilită în Regatul Unit este nevoie de un „reprezentant unic” stabilit în UE.

După încheierea perioadei de tranziție, reprezentanții stabiliți în Regatul Unit nu mai sunt considerați „reprezentanți unici” în sensul Regulamentului (UE) nr. 517/2014.

5. PERSOANE ȘI ÎNTREPRINDERI CERTIFICATE

În conformitate cu articolul 10 alineatul (10) al doilea paragraf, certificatele de formare eliberate într-un stat membru sunt recunoscute reciproc pentru activitățile desfășurate în alte state membre ale UE.

După încheierea perioadei de tranziție, certificatele și atestatele de formare eliberate în Regatul Unit nu mai sunt recunoscute pentru activitățile desfășurate în UE.

c. MĂSURI DEJA LUATE/AVUTE ÎN VEDERE A FI LUATE  DE ROMÂNIA

· comunicarea conținutului avizului de pregătire elaborat de Comisie și a măsurilor adoptate în baza acestuia către Autoritatea Competentă – MMAP, către GNM ca autoritate de control si Agenția Națională de Administrare Fiscală prin structurile vamale ca autoritate responsabila cu controlul introducerii pe piață a gazelor fluorurate cu efect de seră conform HG nr. 192/2020 privind stabilirea cadrului instituțional și a unor măsuri pentru punerea în aplicare a Regulamentului (UE) nr. 517/2014 al Parlamentului European și al Consiliului din 16 aprilie 2014 privind gazele fluorurate cu efect de seră și de abrogare a Regulamentului (CE) nr. 842/2006;

· comunicarea continutului avizului si a măsurilor adoptate în baza acestuia către autoritățile implicate, definite conform HG nr. 192/2020 - GNM și Autoritatea Națională a Vămilor și colaborarea cu acestea, după caz;
· postarea pe site-urile MMAP, ANPM și GNM a informațiilor relevante pentru public (care nu sunt considerate confidențiale) cu privire la măsurile de pregătire adoptate din perspectiva finalizării perioadei de tranziție, aferente domeniului gazelor fluorurate cu efect de serã.
