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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 18.02.2022, ora 08.00 – 19.02.2022, ora 08.00
I. SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare şi Dunăre din 19.02.2022, ora 07.00
RÂURI
Institutul Naţional de Hidrologie și Gospodărire a Apelor (I.N.H.G.A.) a emis la data de 18.02.2022, la ora 09:45, atenţionarea hidrologică nr. 7-COD GALBEN, valabilă în intervalul 17.02.2022, ora 14:00-18.02.2022, ora 16:00, vizând scurgeri importante pe versanţi, torenţi şi pâraie, viituri rapide pe râurile mici cu posibile efecte de inundaţii locale şi creşteri de debite şi niveluri, cu posibile depăşiri ale COTELOR DE ATENŢIE pe râurile din bazinele hidrografice: Tur, judeţul Satu Mare.
Fenomenele hidrologice periculoase se pot produce cu probabilitate şi intensitate mai mare ȋn intervalul 18.02.2022, ora 10:00 – 21.02.2022, ora 16:00, pe râul Tur – bazin aval Ac. Călineşti Oaş (judeţul Satu Mare).

Această atenţionare hidrologică a fost transmisă de Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situaţii al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătăţii, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, Comisia Naţională pentru Controlul Activităţilor Nucleare, Serviciul de Protecţie şi Pază, Serviciul de Telecomunicaţii Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenţia Naţională de Îmbunătăţiri Funciare, precum și către Comitetele Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă vizate: SATU MARE (1 prefectură)-COD GALBEN.
Debitele au fost în creştere, ca urmare a cedării apei din stratul de zăpadă şi propagării pe râurile din bazinele hidrografice: Tur, Someş, Crişuri, Mureş, Bistrița, bazinele superioare ale Jiului, Argeşului, Ialomiței, Buzăului, bazinul superior şi mijlociu al Oltului, pe cursul mijlociu şi inferior al Timişului şi pe cursurile inferioare ale Vişeului, Izei, Begăi şi Moldovei.

Pe celelalte râuri debitele au fost relativ staționare, exceptând cursurile superioare ale Vişeului, Izei, Crasnei, Barcăului şi Begăi, unde au fost în scădere.

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienţi moduli cuprinşi între 30-80%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Someş şi pe cursurile superioare ale Crasnei, Barcăului, Crișurilor, Arieşului, Târnavelor, Timişului, Caraşului şi Nerei și mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Moravița, Vedea, Bârlad, Rm. Sărat, Tazlău, bazinele mijlocii și inferioare ale Jiului, Oltului și Argeșului și pe unii afluenți ai Prutului.

Formaţiunile de gheaţă (predominant gheață la maluri, pod de gheață, aglomerări de gheţuri), existente pe râurile din Maramureș, estul Transilvaniei, din bazinele hidrografice ale Sucevei, Moldovei şi Bistriţei, din bazinul superior al Argeșului și izolat în bazinul Trotușului au fost în diminuare, restrângere și eliminare.

Se situează peste:

- COTA DE INUNDAȚIE râul Tur la stația hidrometrică Micula (310+16)-jud.SM (sector îndiguit);

- COTELE DE ATENȚIE râul Tur la stațiile hidrometrice Călineşti Oaş (350+23)-jud.SM şi Turulung (360+2)-jud.SM (sector îndiguit).

Este în vigoare ATENȚIONAREA HIDROLOGICĂ NR 7 DIN 18.02.2022.
Debitele vor fi în creştere, ca urmare a precipitațiilor prognozate, cedării apei din stratul de zăpadă şi propagării pe râurile din bazinele hidrografice: Vişeu, Iza, Someş, Crişuri, Mureş, Bistrița, bazinele superioare şi mijlocii ale Jiului, Oltului, Argeşului, Ialomiței, Buzăului şi pe cursurile inferioare ale Turului şi Moldovei.

Pe celelalte râuri debitele vor fi relativ staționare, exceptând râurile din bazinele Crasnei şi Barcăului şi cursul superior al Vişeului, unde vor fi în scădere.

Formațiunile de gheață (gheață la maluri, pod de gheață, aglomerări de gheţuri) existente pe râurile din zonele montane și depresionare din nordul, centrul și estul țării, vor fi în diminuare, restrângere şi eliminare şi pot determina, în evoluţia lor, variaţii de niveluri pe unele sectoare de râu, îndeosebi din bazinele Sucevei, Moldovei şi Bistriţei.

Se vor situa peste:

- COTA DE INUNDAȚIE râul Tur la stația hidrometrică Micula (310+25)-jud.SM (sector îndiguit);

- COTELE DE ATENȚIE râul Tur la stațiile hidrometrice Călineşti Oaş (350+15)-jud.SM şi Turulung (360)-jud.SM (sector îndiguit).

Se menţine în vigoare ATENȚIONAREA HIDROLOGICĂ NR 7 DIN 18.02.2022.
DUNĂRE

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 18.02.2022 – 19.02.2022 a fost staţionar, având valoarea de 4500 m3/s, sub media multianuală a lunii februarie (5300 mc/s).   
În aval de Porţile de Fier debitele au fost în creștere.
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în creştere (4600 m3/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în creștere.
2. Situația meteorologică în intervalul 18.02.2022, ora 09.00 – 19.02.2022, ora 06.00
Vremea a fost deosebit de caldă pentru această dată îndeosebi în sudul și estul țării (înregistrându-se valori termice și cu 8…10 grade mai ridicate decât cele normale). Cerul a fost variabil, cu înnorări ziua în regiunile estice, sud-estice și parțial în cele nordice și centrale, iar noaptea în vest și nord-vest. Local au fost precipitații sub formă de ploaie în Dobrogea și în Maramureș, predominant ploaie în Moldova și mai ales ninsori în Transilvania. La munte a nins. Vântul a avut intensificări în zona montană, unde la altitudini mari rafalele au depăşit 90...100 km/h, iar zăpada a fost viscolită, dar şi în zonele mai joase de relief în special în sud, centru și est, cu viteze în general de 45…60 km/h. Stratul de zăpadă era prezent la munte, unde măsura, în platformele stațiilor meteorologice, până la 210 cm în Munţii Făgăraş, la peste 2000 m altitudine şi pe suprafeţe restrânse în Maramureș (până la 15 cm) și în Transilvania (până la 4 cm).

Temperaturile maxime s-au încadrat între 4 grade la Toplița și Joseni și 15 grade la Zimnicea, Turnu Măgurele, Giurgiu și București-Filaret. La ora 06.00, temperatura aerului avea valori cuprinse între -5 grade la Miercurea Ciuc, Pătârlagele și Curtea de Argeș și 13 grade la Oravița.

Observații: de ieri de la ora 6.00 au fost în vigoare 16 atenționări cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, emise după cum urmează: 4 de CNPM pentru Muntenia, câte 3 de SRPV Craiova, respectiv SRPV Sibiu, câte 2 de SRPV Timișoara, respectiv SRPV Bacău, câte 1 de SRPV Constanța, respectiv SRPV Cluj.
LA BUCUREŞTI

Vremea s-a menținut deosebit de caldă pentru a doua decadă a lunii februarie. Cerul a fost variabil, iar vântul a suflat în general moderat ziua, temporar cu unele intensificări de până la 45...55 km/h, dar seara și noaptea a devenit în general slab. Valorile termice s-au situat cu până la 10 grade peste cele normale ale datei, astfel că maxima a fost de 13 Afumaţi, 14 grade la Băneasa și 15 grade la Filaret, iar la ora 06.00 se înregistrau -2 grade în Băneasa, 1 grad la Filaret și 3 grade la Afumați.


3. Prognoza meteorologică în intervalul 19.02.2022, ora 09.00 – 20.02.2022, ora 09.00

ÎN ŢARĂ

Valorile termice, în creştere faţă de intervalul anterior în majoritatea regiunilor, se vor situa cu mult peste cele normale pentru această perioadă din an îndeosebi în sud şi în est. Astfel, temperaturile maxime se vor încadra în general între 8 și 17 grade, iar cele minime între -3 și 6 grade. Cerul va avea înnorări în regiunile vestice, nordice și centrale, iar noaptea și în restul teritoriului. Vor fi precipitaţii slabe, ziua pe alocuri în zona Carpaţilor Orientali şi Occidentali, iar noaptea în Carpaţii Meridionali, predominant ninsori pe creste şi ploi la altitudini mai joase, inclusiv în zonele submontane. În restul ţării, pe arii restrânse va ploua slab. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări în zona montană înaltă, unde rafalele vor depăşi 60...70 km/h, iar în primele ore ale intervalului pe spații mici şi în restul ţării, cu viteze de până la 45...55 km/h, în special în sud-est. Mai ales noaptea, izolat se va semnala ceaţă.
LA BUCUREŞTI


Vremea va fi în general frumoasă şi mult mai caldă decât în mod obișnuit în a doua decadă a lunii februarie. Cerul va fi variabil, cu înnorări în a doua parte a nopţii când vor fi condiții de ploaie slabă. Vântul va sufla slab și moderat. 

Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 16 grade, iar cea minimă va fi de 1...4 grade.
4. Buletin nivometeorologic valabil pentru masivele Bucegi şi Făgăraş (versantul nordic)  

emis pentru perioada 18 februarie 2022, ora 20.00 – 19 februarie 2022, ora 20.00.

1. Evoluția stratului de zăpadă și a riscului de avalanșă:

Vreme în încălzire. RISC ÎNSEMNAT (3) de avalanşe în Făgăraș, Bucegi și Rodnei, la peste 1800 m.
Tabel cu riscurile la avalanşă pe masivele din România

	Masive:
	PESTE 1800 m
	SUB 1800 m

	FĂGĂRAŞ
	RISC ÎNSEMNAT (3)
	RISC MODERAT (2)

	BUCEGI
	RISC ÎNSEMNAT (3)
	RISC MODERAT (2)

	GRUPA NORDICĂ A CARPAȚILOR ORIENTALI (ZONA MUNȚILOR RODNEI)
	RISC ÎNSEMNAT (3)
	RISC MODERAT (2)

	PARÂNG - ȘUREANU
	RISC MODERAT (2)
	RISC MODERAT (2)

	ȚARCU – GODEANU
	RISC MODERAT (2)
	RISC MODERAT (2)

	GRUPA CENTRALĂ A CARPAȚILOR ORIENTALI (ZONA MUNȚILOR CĂLIMANI – BISTRIȚEI - CEAHLĂU)
	RISC MODERAT (2)
	RISC MODERAT (2)

	VLĂDEASA-MUNTELE MARE
	RISC MODERAT (2
	RISC MODERAT (2


1.a.: Evoluția vremii în intervalul 17.02.2022 - 18.02.2022 

Vremea s-a răcit față de ziua precedentă și a fost în general vântoasă. Cerul a fost mai mult noros noaptea, apoi a devenit variabil. Pe arii relativ extinse noaptea și pe arii restrânse în cursul zilei de azi s-au semnalat precipitații predominant sub formă de ninsoare, temporar mixte la altitudini joase. Precipitațiile au fost în general slabe și moderate cantitative și doar izolat s-au depăși 10 l/mp în nordul Carpaților Orientali. Vântul a prezentat intensificări susținute, cu rafale de peste 70...80 km/h în majoritatea masivelor, iar pe creste Carpaților Orientali și Meridionali rafale au depășit 120…130 km/h din sector nord-vestic, viscolind ninsoarea sau spulberând zăpada. Local s-a semnalat ceață, asociată și cu depuneri de chiciură în zonele mai înalte. Stratul de zăpadă a crescut în majoritatea locațiilor, în general cu 1 la 9 cm, dar a și scăzut în unele locuri cu câțiva centimetri din cauza vântului intens.
1.b. Grosimea stratului de zăpadă în 18.02.2022, ora 14:
Carpaţii Meridionali: 212 cm la Bâlea-Lac, 135 cm Vf. Țarcu, 137 cm la Vf. Omu, 111 cm la Cuntu, 57 cm la Parâng, 41 cm la Sinaia, 48 cm la Păltiniș, 22 cm Fundata, 18 cm la Predeal.
Carpaţii Orientali: 113 cm la Lăcăuți, 102 cm la Vf. Călimani, 88 cm la Ceahlău-Toaca, 83 cm la Bucin, 40 cm la Vf. Iezer, 31 cm la Penteleu, 25 cm la Poiana Stampei,

Carpaţii Occidentali: 92 cm la Stâna de Vale, 70 cm la Semenic, 27 cm la Vf. Vlădeasa 1800, 29 cm la Băișoara, 13 cm la Roșia Montană.
1.c. Evoluția riscului de avalanșă
MUNȚII FĂGĂRAȘ - RISC ÎNSEMNAT (3) la peste 1800m, RISC MODERAT (2) sub 1800m

La peste 1800 m, în ultimele 24 de ore s-a depus un strat subțire de zăpadă proaspătă, depus peste stratul vechi relativ stabilizat. Insolația și temperaturile diurne ușor pozitive de mâine vor umezi ușor la suprafață acest strat. În profunzime, stratul vechi este în mare parte îngheţat și compact.

Vântul puternic a spulberat zăpada și a format noi plăci de vânt în zonele înalte, îndeosebi pe versanții estici și sudici. Riscul declanșării avalanșelor se va menține RISC ÎNSEMNAT (3), îndeosebi la supraîncărcări, când se pot fisura plăcile de vânt și disloca unele depozite mai însemnate de pe văi, dar izolat pot fi și unele curgeri superficiale de suprafață.

Sub 1800 m altitudine, stratul este în general consolidat, cu un strat subțire de zăpadă proaspătă depus în ultimele 24 de ore, iar pe văi se întâlnesc depozite mai însemnate de zăpadă.

Temperaturile diurne pozitive și insolația de mâine vor umezi ușor stratul în partea superioară. Riscul declanșării avalanșelor de dimensiuni relativ mici, în etajul altitudinal 1500-1800 m va fi RISC MODERAT (2) și poate apărea îndeosebi la supraîncărcări, pe pantele cu depozite mai consistente de zăpadă, dar izolat vor fi și unele curgeri spontane de suprafață.
MUNȚII BUCEGI - RISC ÎNSEMNAT (3) la peste 1800m, RISC MODERAT (2) sub 1800m

La peste 1800 m, stratul de zăpadă este în general stabilizat, iar în ultimele 24 de ore a nins slab la

moderar, dar zăpada a fost în mare parte transportată de vânt în locurile adăpostite. Vântul puternic a spulberat ninsoarea și zăpada din zonele înalte și s-au format noi plăci de vânt pe versanții sudici și estici. În zonele adăpostite sunt depozite însemnate. Riscul declanșării avalanșelor se va menține RISC ÎNSEMNAT (3). Îndeosebi la supraîncărcări, pot apărea fisuri în plăcile de vânt sau se pot disloca depozitele mai consistente de pe văi, iar izolat pot fi și unele curgeri superficiale de suprafață. 
Sub 1800 m altitudine, stratul este relativ consolidat, dar în partea superioară prezintă o structură ușor instabilă. Deși în general stratul de zăpadă are dimensiuni reduse, pe văi sunt depozite însemnate de zăpadă. Riscul declanșării avalanșelor de dimensiuni mici la peste 1500 m este RISC MODERAT (2) și poate apărea mai ales la supraîncărcări, pe pantele cu depozite mai consistente de zăpadă, dat izolat vor fi și unele curgeri spontane suprafață.

MUNȚII RODNEI - RISC ÎNSEMNAT (3) la peste 1800m, RISC MODERAT (2) sub 1800m

La peste 1800 m la suprafață s-a depus un strat nou de zăpadă, ce depășește pe alocuri 10-15 cm, mai consistent în zonele adăpostite unde a fost transportat de vânt. Acest strat este depus peste stratul vechi, ușor stabilizat. Pe anumite pante și văi se regăsesc depozite mai consistente, iar în apropierea crestelor plăci de vânt de grosimi variabile și cornișe care se pot rupe. Vântul puternic a

spulberat ninsoarea și zăpada din zonele înalte, formând noi plăci de vânt. În profunzime, vechiul strat este îngheţat şi compact. Mai ales la supraîncărcări, în zonele cu depozite mai consistente sau în zonele cu plăci recente de vânt, se pot declanșa avalanşe de dimensiuni medii, riscul fiind RISC ÎNSEMNAT (3).

Sub 1800 m stratul de zăpadă are dimensiuni mai reduse, exceptând anumite pante unde sunt acumulări mai însemnate datorate vântului. La suprasarcini, dar izolat și în mod spontan, stratul mai instabil de la suprafață poate aluneca peste zăpadă mai veche, ducând la declanșarea de avalanșe în general mici și izolat medii, riscul fiind RISC MODERAT (2).
MUNȚII PARÂNG-ȘUREANU - RISC MODERAT (2)  la peste 1800m, RISC MODERAT (2) sub 1800m

La peste 1800 m, peste stratul vechi relativ stabilizat s-a depus un strat de zăpadă proaspătă ce depășește 5-10 cm, mai consistent în zonele adăpostite unde a fost transportată de vânt. În zonele

adăpostite și pe văi sunt prezente depozite mai consistente de zăpadă. Mai ales la supraîncărcări, în zonele cu depozite și plăci mai vechi de vânt, se pot declanșa avalanşe de dimensiuni mici și izolat medii, riscul fiind RISC MODERAT (2).

Sub 1800 m stratul de zăpadă are dimensiuni mai reduse, cu un strat subțire de zăpadă proaspătă la suprafață. Pe văi și în locurile adăpostite zăpada este acumulată în depozite mai mari.

Temperaturile diurne pozitive de mâine și insolația vor umezi ușor stratul la suprafață. Mai ales la suprasarcini, dar izolat și spontan, sunt condiții pentru unele declanșări de avalanșe de mici dimensiuni, riscul fiind RISC MODERAT (2).
MUNȚII ȚARCU-GODEANU RISC MODERAT (2)  la peste 1800m, RISC MODERAT (2) sub 1800m
La peste 1800 m, zăpada este în mare parte stabilizată, iar la suprafață se găsește un strat subțire de zăpadă proaspătă. Pe văi sunt depozite mai însemnate de zăpadă. Vântul puternic a spulberat zăpada, mai ales în zonele înalte și a format noi plăci de vânt. La supraîncărcări, pe văile cu depozite însemnate și în zonele cu plăci vechi de vânt, dar izolat și spontan, se pot declanșa avalanşe de dimensiuni mici și izolat medii, riscul fiind RISC MODERAT (2).

Sub 1800 m la suprafață se găsește de asemenea un strat subțire de zăpadă proaspătă, depus peste stratul vechi, de dimensiuni mai reduse. Pe văi și în locurile adăpostite zăpada este acumulată în depozite mai mari. Insolația și temperaturile diurne pozitive de mâine vor umezi ușor stratul la suprafață.

Mai ales la suprasarcini, dar izolat și spontan, sunt condiții pentru apariția unele avalanșe de mici

dimensiuni, riscul fiind RISC MODERAT (2).
MUNȚII CĂLIMANI-BISTRIȚEI-CEAHLĂU RISC MODERAT (2)  la peste 1800m, RISC MODERAT (2) sub 1800m
La peste 1800 m, la suprafață se găsește un strat în general de sub 10 cm, depus peste vechiul strat în general consolidat. Pe anumite pante și văi se întâlnesc depozite consistente de zăpadă, iar în zonele înalte, spre creste, sunt plăci de vânt mai vechi dar și recente. Riscul de declanșare a

avalanșelor mici și izolat medii va fi RISC MODERAT (2) , mai ales la supraîncărcări, care pot duce fisurarea plăcilor de vânt sau la dislocarea depozitelor de pe văi.

Sub 1800 m altitudine, stratul de zăpadă are dimensiuni mai reduse și prezintă o structură ușor instabilă în partea sa superioară. Pe văi sunt depozite mai vechi, dar însemnate de zăpadă. Riscul

declanșării avalanșelor la altitudini de peste 1500 m va fi RISC MODERAT (2) , putând apărea mai ales la supraîncărcări, pe pantele cu depozite mai consistente de zăpadă.
MUNȚII VLĂDEASA-MUNTELE MARE RISC MODERAT (2) 

Stratul de zăpadă este mai însemnat pe văi și pe versanții vestici, având o aderență mai slabă cu cel vechi, în general consolidat și compactat, iar la suprafață se găsește un strat subțire de zăpadă

proaspătă. Vântul puternic a spulberat zăpada în zonele înalte și a format noi depozite pe văi și unele plăci de vânt. Temperaturile diurne pozitive și insolația de mâine vor umezi ușor stratul la suprafață.

Mai ales la supraîncărcări, se pot declanșa avalanșe de dimensiuni relativ mici, prin dislocarea depozitelor de pe văi sau prin fisurarea plăcilor de vânt, iar izolat pot fi și curgeri de suprafață. Riscul de avalanşe va fi RISC MODERAT (2), fiind prezent pe pantele mai înclinate și pe văile cu depozite mai însemnate de zăpadă.

1.b. Prognoza vremii în intervalul 18.02.2022, ora 20.00 - 19.02.2022, ora 20:00
Vremea se va încălzi față de ziua precedentă. Cerul va fi variabil, temporar noros. Pe arii restrânse în nordul Carpaților Orientali și Occidentali și izolat în rest se vor semnala precipitații slabe, predominant sub formă de ninsoare. Vântul va slăbi în intensitate față de ziua precedentă, dar va mai prezenta intensificări în zonele înalte, ce vor depăși temporar pe creste 80...90 km/h, spulberând zăpada. Pe arii restrânse se va semnala ceață, asociată izolat cu depuneri de chiciură pe creste.
Temperaturi prognozate în intervalul 18.02.2022, ora 20.00 - 19.02.2022, ora 20.00:
Peste 1800 m: temperaturi minime: -8 la -4 gr.C; temperaturi maxime: -2 la 2 gr.C;

Sub 1800 m: temperaturi minime: -6 la 1 gr.C; temperaturi maxime: 0 la 8 gr.C;

Vânt la peste 2000 m: din sector nord-vestic la început, apoi vestic, cu viteze de 70…90 km/h Izoterma de 0 grade: în urcare de la 700 la 1300 m în nordul Carpaților Orientali și Occidentali și de la 1100 m la 2200 m în Carpații Meridionali și de Curbură.
Notă: Legenda de culori a riscurilor de producere a avalanşelor 

RISC MARE (4) – cod roşu (4) ■ - stratul de zăpadă este puţin stabilizat pe majoritatea pantelor suficient de înclinate.
Declanşarea avalanşelor este probabilă chiar şi printr-o slabă supraîncarcare, pe numeroase pante suficient de înclinate. În anumite situaţii sunt de aşteptat numeroase declanşări spontane de avalanşe de dimensiuni medii şi adesea chiar mari.

RISC ÎNSEMNAT- cod portocaliu (3) ■- pe numeroase pante suficient de înclinate, stratul de zăpadă este mediu sau putin stabilizat; declanşările sunt posibile chiar în condiţiile unei slabe supraîncărcări şi pe numeroase pante, mai ales pe cele descrise în buletin; în anumite situaţii sunt posibile unele declanşări spontane de avalanşe medii şi câteodată chiar avalanşe mari.

RISC MODERAT - cod galben (2) ■: pe anumite pante suficient de inclinate, stratul de zăpadă este mediu stabilizat; în rest este stabil. Declanşările de avalanşe sunt posibile mai ales din cauza supraîncărcării (cu schiori sau turişti) şi pe unele pante ce sunt descrise în buletin. Nu sunt aşteptate declanşările spontane de avalanşe de mare amploare.

RISC REDUS - risc redus (1) - cod verde ■: stratul de zăpadă este în general stabilizat pe majoritatea pantelor; declanşarea avalanşei este posibilă doar în cazul unei supraîncărcări mari a stratului de zăpadă de pe pantele înclinate. Spontan se pot produce doar curgeri sau avalanşe de mici dimensiuni.

II. CALITATEA APELOR
2.1. Pe fluviul Dunărea
A.P.M. Constanța revine cu informaţii referitoare la poluarea accidentală de la data de 17.02.2022, în jurul orei 11:00, pe malul stâng al Canalului Poarta Albă-Midia Năvodari, în zona Liceului Agricol din Poarta Albă, au fost observate irizații de produs petrolier pe malul canalului. Se intervine pentru identificarea și remedierea posibilei avarii, posibil fisură conductă, cu autor necunoscut. Se vor aplica măsuri de identificare a sursei poluării, se vor decoperta conductele CONPET și OMV în zona apariției irizațiilor. Echipa de interventie a CONPET SA s-a deplasat în zona pentru identificarea și remedierea posibilei avarii. 

A fost solicitată interventia ENVIROTECH SRL pentru reducerea efectelor avariei.
Se va reveni cu informații suplimentare în momentul în care se stabileste cauza producerii poluarii.
2.2. Pe râurile interioare
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.Pe râurile interioare
2.3.Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului
ANM a informat faptul că referitor la incendiul provocat de o explozia unei ţevi de gaz care alimenta CET Grozăveşti, în zona Şoseaua Grozăveşti, în apropiere de Pasajul Basarab, pentru perioada 18.02.2022, ora 22:15 – 19.02.2022, ora 08:00, privind circulația aerului în Municipiul București - zona Cotroceni – Grozăvesti, se apreciază că cerul va fi variabil, iar vântul va sufla în general slab, cu viteze de până la 20...25 km/h din directie predominant sud-vestică, astfel că evoluția norului de fum va fi de ușoară dispersie și deplasare lentă spre nord-est.
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate în 17.02.2022, în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon). 
Media zilnică de 50 µg/m3 pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni) a fost depășită la staţile din teritoriu cu indicativele: 
MS-2, mun. Târgu Mureş, jud. Mureş, CJ-1, mun. Cluj Napoca, jud. Cluj, AG-2, mun. Piteşti, jud. Argeş, MH-1, Municipiul Drobeta Turnu Severin, jud. Mehedinţi, DJ-3, mun. Craiova, jud. Dolj, GJ-2, oras Rovinari, jud. Gorj.
 Mediile zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul <10 microni) au fost determinate prin metoda nefelometrică. Validarea acestor valori va fi efectuată după prelucrarea datelor obţinute prin metoda gravimetrică, metoda de referinţă în conformitate cu legislaţia naţională si europeană, cu valoarea limită zilnică de 50 µg/mc.
2. În domeniul solului şi vegetaţiei:
Garda Forestieră Focșani inf. despre izbucnirea unui incendiu de litieră, produs pe raza OS Lacu Sarat,  la data de 17.02.2022, ora 13:43, in zona loc. Tichilești, jud. BR, DS Brăila, care a afectat 20,9 hectare din Parcul Natural Balta Mică a Brăilei, stins la data de 17.02.2022, ora 20:00, de 9 persoane personal silvic, 15 pompieri militari, 2 polițiști, 4 cetățeni, cu 3 autospeciale, lopeți și bătătoare, fără autor cunoscut, cauza foc deschis arderi agricole.

Garda Forestieră Suceava inf. despre izbucnirea unui incendiu de litieră, produs pe raza loc. Târgu Ocna, DS Bacău, OS Târgu Ocna, jud. Bacău, la data de 17.02.2022, ora 15:30,  care a afectat 20,9 hectare, stins la data de 17.02.2022, ora 21:30, de 3 persoane personal silvic, 3 pompieri civili, 4 cetățeni, cu lopeți, vemorele și bătătoare, fără autor cunoscut, cauza foc deschis incendiere vegetație.

Garda Forestieră Râmnicu-Vâlcea informează că la data de 15.02.2022, ora 16:30, s-a produs un incendiu de litieră de arboret foioase, zona de deal, cu autor necunoscut, din cauza propagării unui foc deschis și nesupravegheat pe teren agricol, în zona com. Dănciulești, pe raza DS Gorj, O.S. Hurezani, jud. Gorj, suprafața afectată 9,8 ha, stins la ora 16:30 de personal silvic (o persoană), doi cetățeni.

Garda Forestieră Râmnicu-Vâlcea informează că la data de 12.02.2022, ora 08:00, s-a produs un incendiu de litieră de arboret foioase, zona de deal, cu autor necunoscut, din cauza propagării unui foc deschis și nesupravegheat pe teren agricol, în zona com. Jupâneşti, pe raza DS Gorj, O.S. Cărbuneşti, jud. Gorj, suprafața afectată 9,9 ha, stins la ora 16:30 de personal silvic (două persoane), 5 cetățeni, fără autor cunoscut, cauza foc deschis incendiere vegetație.

ARBDD inf. despre izbucnirea unui incendiu de vegetație stuficolă uscată la data de 17.02.2022, ora 15:00, în zona cuprinsă între Golf Musura, Braț Musura și canal Cardon, jud. TL, s-a stins de la sine în aceeași zi la ora 24:00, fiind afectate de incendiu 200 ha cu stuf și papură. Nu s-au produs pagube materiale și nici mortalități la fauna protejată.
ARBDD inf. despre izbucnirea unui incendiu de vegetație stuficolă uscată la data de 17.02.2022, ora 16:00, în zona canal Buhaz mal drept şi lacul Rotund, jud TL, s-a stins de la sine în aceeași zi la ora 20:00, fiind afectate de incendiu 60 ha cu stuf și papură. Nu s-au produs pagube materiale și nici mortalități la fauna protejată.
ARBDD inf. despre izbucnirea unui incendiu la data de 18.02.2022, ora 10:30, în zona de NV a lacului Rotundu, din complexul Somova-Parcheș, în zona de grind, jud. TL, fiind în desfășurare. Se va reveni cu informații suplimentare.

3. 
În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul 17.02.2022 – 18.02.2022 şi nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.
4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
5. Probleme de Alimentări cu apă:

· A.B.A. Prut-Bârlad: În județul Vaslui: se menţin prevederile „Planului de restricţii şi folosire a apei în perioade deficitare”, astfel: * treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui din acumularea Soleşti. 
-
Județul Iași: Se menține situația de restricții în alimentarea cu apă pentru piscicultură la 

     folosințele:

   * S.C. PISCICOLA S.RL. Iași, S.C. Noralex S.A. Iași și S.C. CC & PES S.R.L. Iași prin reducerea debitelor la sursa r. Miletin – ac. Hălceni corespunzător treptei II de aplicare a restricțiilor.
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