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Nesecret


Nr:                          /DGD/      .11.2020


REFERAT DE APROBARE
a Ordinului pentru aprobarea Listei Listei  cuprinzând standardele române care adoptă standardele europene din domeniul tratării, inclusiv valorificării, reciclării şi pregătirii pentru reutilizare a deşeurilor de echipamente electrice şi electronice.

Comisia Europeană a solicitat în conformitate cu prevederile Directivei 2012/19/UE privind deșeurile de echipamente  electrice  și electronice (DEEE) organizațiilor europene de standardizare să elaboreze standarde europene privind managementul DEEE. Standardele europene, elaborate în sprijinul Directivei 2012/19/UE, acoperă colectarea, transportul și tratarea DEEE, inclusiv pregătirea pentru reutilizarea a DEEE.

Directiva 2012/19/UE privind deşeurile de echipamente electrice şi electronice a fost transpusă în România prin OUG nr. 5/2015 privind deşeurile de echipamente electrice şi electronice, cu modificările și completările ulterioare.
Operatorii economici  care deţin autorizaţie de mediu pentru desfăşurarea de activităţi de tratare a DEEE au obligaţia de a îndeplini obiectivele minime prevăzute în anexa nr. 9 din OUG nr. 5/2015  pentru toate DEEE primite spre tratare.
Se consideră că sunt respectate obligaţiile referitoare la tratarea DEEE dacă sunt respectate standardele europene şi standardele române originale, după caz, pentru tratare, inclusiv valorificare, reciclare şi pregătire pentru reutilizare, a DEEE.
Având în vedere angajamentele asumate de România prin Tratatul de aderare, domeniul gestionării deşeurilor de echipamente electrice şi electronice reprezintă o prioritate naţională.
Prezentul proiect de act normativ  cuprinde Lista  standardelor române care adoptă standardele europene din domeniul tratării, inclusiv valorificării, reciclării şi pregătirii pentru reutilizare a DEEE,  comunicată de Asociația  de Standardizare din România (ASRO) la solicitarea Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor.
Proiectul de ordin avansat a fost elaborat cu respectarea prevederilor legale în vigoare şi cuprinde măsurile enumerate anterior în vederea implementării eficiente a Directivei 2012/19/UE privind deșeurile de echipamente electrice și electronice.
Va rugăm să aveţi amabilitatea să analizaţi ordinul menţionat anterior în vederea avizării.

Cu deosebită consideraţie,
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