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HOTĂRÂRE

privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici ai obiectivului de investiţii „Implementarea unui sistem de transport cu bicicleta în zona centrală a Municipiului București”
    În temeiul art. 108 din Constituţia României, republicată, şi a alin. (1) al art. 42 din Legea nr. 500/2002 privind finanţele publice, cu modificările şi completările ulterioare,

    Guvernul României adoptă prezenta hotărâre.
Art. 1 - Se aprobă indicatorii tehnico-economici ai obiectivului de investiţii ”Implementarea unui sistem de transport cu bicicleta în zona centrală a Municipiului București” , prevăzuți în anexa care face parte integrantă din prezenta hotărâre.

Art. 2 - Finanţarea obiectivului de investiţii prevăzut la art. 1 se va face de la bugetul de stat prin bugetul Ministerului Mediului, titlul 51 „Transferuri între unități ale administrației publice” articolul 51.02 „Transferuri de capital”, alineatul 51.02.39 „Transferuri din sumele obținute din vânzarea certificatelor de emisii de gaze cu efect de seră pentru finanțarea proiectelor de investiții” și de la bugetul local al U.A.T. Municipiul București, în limita sumelor aprobate anual cu această destinaţie, conform programelor de investiţii publice aprobate potrivit legii.
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