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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

în intervalul 07.08.2020 ora 08.00 – 08.08.2020, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 07.08.2020, ora 08.00

RÂURI: 
Debitele au fost în general staţionare, exeptând cursurile mijlocii și inferioare ale Someșului, Crișului Negru, Crișului Alb, cursurile inferioare ale Mureșului, Begăi și Timișului, unde au fost în scădere.

Creșteri izolate de niveluri și debite ca urmare a precipitațiilor slabe căzute în interval sub formă de aversă s-au înregistrat pe unele râuri mici din sud-vestul țării. 

Debitele se situează la valori cuprinse între 30-90% din mediile lunare multianuale, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe: Arieș, Jiu, Cibin, Lotru, Olteţ, pe cursurile superioare ale râurilor Someș, Crișul Negru, Crișul Alb, Caraș, Cerna, Trotuş, cursurile inferioare ale Begăi și Timișului și pe cursul Prutului aval Rădăuţi Prut și mai mici (10-30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele Bârlad, Rm. Sărat și Jijia.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.


Debitele vor fi, în general, staționare, exeptând cursurile inferioare ale Someșului, Crișului Negru, Crișului Alb și Mureșului, unde vor fi în scădere.

Sunt posibile creșteri izolate de niveluri și debite ca urmare a precipitațiilor slabe prevăzute sub formă de aversă pe unele râuri din sud-vestul țării și zonele de munte.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.

DUNĂRE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 07.08 – 08.08.2020 a fost în creștere, având valoarea de 3700 m3/s, sub media multianuală a lunii august (4300 m3/s).   

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în creștere la Gruia și în scădere pe sectorul Calafat – Tulcea.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în creștere (4000 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în creștere pe sectorul Gruia – Corabia și în scădere pe sectorul Tr. Măgurele – Tulcea.

2. Situaţia meteorologică în intervalul 07.08.2020, ora 08.00 – 08.08.2020, ora 08.00

A.N.M. a emis o ATENŢIONARE Meteorologică, cod galben valabilă în intervalul 07.08.2020 – 08.08.2020, vizând caniculă, intensificări ale vântului;, conform căreia: Pe arii extinse în regiunile sudice și estice vremea va fi caniculară, se vor înregistra temperaturi maxime de 35...38 de grade, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) va atinge sau va depăși pragul critic de 80 de unități. În jumătatea de sud a țării local și temporar vântul va avea intensificări, cu viteze la rafală în jurul a 55 km/h. În Dobrogea, sudul Moldovei, cea mai mare parte a Munteniei și local în Oltenia nopțile vor fi tropicale, cu temperaturi minime ce nu vor coborî sub 20 de grade. Notă: Indicele temperatură-umezeală (ITU) va depăși pragul critic de 80 de unități și în Câmpia de Ves.
Aceast mesaj meteorologice a fost transmise de Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenția Naţională de Îmbunătăţiri Funciare și către următoarele Comite Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă: 

· - ARGEŞ, BACĂU, BRĂILA, BUZĂU, CĂLARAŞI, CONSTANŢA, DÂMBOVIŢA, DOLJ, GALAŢI, GIURGIU, IAŞI, IALOMIŢA, OLT, PRAHOVA, TELEORMAN, TULCEA, VÂLCEA, VASLUI, VRANCEA, ILFOV şi Municipiul Bucureşti – COD Galben
În ţară, vremea a fost călduroasă în majoritatea regiunilor, local caniculară din orele amiezii în cele extracarpatice. Cerul a fost variabil, cu înnorări temporar accentuate după orele prânzului, când local în sud-vest și pe arii restrânse la deal și la munte, precum și în estul și sudul extrem al țării au fost averse, descărcări electrice, intensificări de scurtă durată ale vântului, vijelii - confirmată din surse externe cea de pe raza județului Dolj și grindină- confirmată la stația meteorlogică Vf. Omu. Ploile au avut și caracter torențial, iar cantitățile de apă înregistrate în intervale scurte de timp, izolat au fost însemnate, din datele colectate până la transmiterea acestui raport acestea depășind 15 l/mp în sudul județului Olt (la stația meteorologică Bechet înregistrându-se până la 21 l/mp). Vântul a suflat slab și moderat, temporar cu intensificări în prima parte a intervalului în sud și sud-est, cu viteze ce la rafală s-au situat în jurul a 55 km/h, iar în zona înaltă, în special a Carpaților Meridionali a suflat tare cu peste 80 km/h. Temperaturile maxime s-au încadrat între 28 de grade la Constanța, Constanța-dig, Sulina, Mangalia și Câmpeni și 39 de grade la Hârșova. La ora 06.00, erau 11 grade la Întorsura Buzăului și Miercurea Ciuc și 27 de grade la Buzău.

Indicele temperatură-umezeală (ITU) a atins și depășit pragul critic de 80 de unități în Dobrogea, cea mai mare parte a Munteniei, local în Moldova, Oltenia și Banat, pe arii restrânse în Crișana și doar cu totul izolat în Transilvania.

Observații: de ieri de la ora 06.00 au fost în vigoare 5 atenționări, meteorologice cod galben, pentru fenomene periculoase imediate din care 3 emise de SRPV Craiova și 2 de SRPV Timișoara.
La Bucureşti, vremea a fost călduroasă, caniculară din orele amiezii când s-au înregistrat 36 de grade la Băneasa, 37 de grade la Afumați și 38 de grade la Filaret, iar indicele temperatură-umezeală(ITU) a adepțăit ușor pragul critic de 80 de unități al disconfortului termic. Cerul a fost variabil, mai mult senin în prima parte a zilei și din nou noaptea. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări temporare ziua, când la rafală s-au atins viteze de până la 47 km/h. La ora 06.00, erau 24 de grade la Băneasa, 25 de grade la Afumați și 26 de grade la Filaret.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 08.08.2020, ora 08.00 – 09.08.2020, ora 08.00

În ţară, vremea va fi călduroasă, caniculară din orele amiezii pe arii relativ extinse în regiunile extracarpatice. Indicele temperatură-umezeală (ITU) va atinge sau va depăși pragul critic de 80 de unități, în sudul și estul țării, și local în Câmpia de Vest. Cerul va fi variabil, cu înnorări temporar accentuate după orele prânzului în zonele de deal și de munte, iar cu o probabilitate destul de ridicată și în sud-vest, unde pe arii restrânse vor fi averse, descărcări electrice intensificări de scurtă durată ale vântului și posibil grindină. Ploile vor avea și caracter torențial, iar izolat se pot înregistra cantități de apă mai însemnate. Vântul va sufla slab și moderat, temporar cu intensificări în prima parte a intervalului în jumătatea de sud-est a țării, unde la rafală se vor înregistra viteze în jurul a 55 km/h. Temperaturile maxime se vor situa între 28 și 38 de grade, iar cele minime între 13 și 24 de grade.
La Bucureşti, vremea va fi în continuare călduroasă, caniculară după orele amiezii, când se vor înregistra în jur de 37 de grade, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) va depăși pragul critic de 80 de unități. Cerul va fi variabil, mai mult senin la începutul intervalului. Vântul va sufla slab și moderat, temporar cu intensificări ziua, cu viteze la rafală în general de 50...55 km/h. Temperatura minimă se va situa în jurul valorii de 21 de grade.
II.
CALITATEA APELOR
2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
2.2. Pe râurile interioare

Administrația Bazinală de Apă Someș-Tisa informează despre o poluare accidentală a cursului de apă al râului Roșua, afluent de dreapta al râului Șieu, pe o distanță de cca. 200 m, fără mortalitate piscicolă, în zona Centrului de Management al Deșeurilor Tărpiu, jud Bistrița Năsăud, la data de 07.08.2020. S-a observat pe suprafaţa apei râului Roșua, o culoare ușor maronie, opacizată. Cauza incidentului de mediu o constituie o avarie produsă la sistemul de drenaj al scurgerilor de levigat în decantorul canalului pluvial prin intermediul căruia acestea au ajuns în râul Roșua. CMID Tărpiu a acționat prin baraje de pământ pe canalul de gardă (pluvial) .
S-au prelevat probe de apă. Scurgerea de levigat a fost oprită.

2.3. Pe Marea Neagră
Administrația Bazinală de Apă Dobrogea Litora informează, la data de 07.08.2020, despre observarea a doi delfini eșuați pe plaja din stațiunea Mamaia. 
III.
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate în data de 06.08.2020, în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon). 

Nu s-au înregistrat depăşiri ale mediei zilnice de 50 µg/m3 pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni), cu excepţia staţiei cu indicativul TL-02. 

Mediile zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul <10 microni) au fost determinate prin metoda nefelometrică. Validarea acestor valori va fi efectuată după prelucrarea datelor obţinute prin metoda gravimetrică, metoda de referinţă în conformitate cu legislaţia naţională si europeană, cu valoarea limită zilnică de 50 µg/mc.

ISU București-Ilfov informează telefonic de izbucnirea, la data de 07.08.2020, a unui incendiu în zona localității Chitila, lângă fosta groapă de gunoi. Ard stive de mase plastice și gunoi pe cca 7000 mp. Se precizează că intervenția este de durată. Se va reveni cu informații.
3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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