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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

ÎN INTERVALUL 20.03.2023 ora 08.00 – 21.03.2023, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 21.03.2023, ora 08.00

RÂURI: 
Debitele au fost, în general, staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Someș, Crasna, Barcău, Crișuri, Mureș, Bega, Timiș, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera și Cerna, unde au fost în scădere.

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-80% din normalele lunare, mai mari (în jurul și peste mediile multianuale lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Crișul Repede, Barcău, Arieș, Bega, Bârzava, bazinele superioare ale Jiului, Argeșului, Prahovei, cursul inferior al Mureșului, cursul superior şi mijlociu al Bistriţei și pe cursurile superioare ale Sucevei, Moldovei și mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Vedea, Tazlău, Bârlad, Jijia, unii afluenți din bazinul mijlociu și inferior al Oltului și pe râurile din Dobrogea.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.

Debitele vor fi, în general, staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Someș, Crasna, Barcău, Crișuri, Mureș, Bega, Timiș, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera și Cerna, unde vor fi în scădere.

Sunt posibile creșteri de niveluri și debite, pe unele râuri din zonele de deal și munte, mai ales pe cele din centrul, sudul și sud-estul țării, ca urmare a precipitațiilor prognozate și cedării apei din stratul de zăpadă.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.

DUNĂRE:
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 20.03.2023 – 21.03.2023 a fost în scădere, având valoarea de 7400 m3/s, peste media multianuală a lunii martie (6700 m3/s).
În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere pe sectoarele Gruia – Calafat și Tr. Măgurele – Zimnicea, în creștere pe sectoarele Bechet – Corabia și Călărași – Tulcea și relativ staționare pe sectorul Giurgiu – Oltenița.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în scădere (7200 m3/s).

În aval de Porțile de Fier, debitele vor fi în scădere pe sectoarele Gruia – Corabia și Oltenița – Călărași și relativ staționare pe sectoarele Tr. Măgurele - Giurgiu și Cernavodă - Tulcea.
2. Situaţia meteorologică în intervalul 20.03.2023, ora 08.00 – 21.03.2023, ora 08.00

În ţară, vremea a devenit deosebit de caldă în majoritatea zonelor, exceptând regiunile estice unde valorile termice au fost apropiate de mediile multianuale ale perioadei. Cerul a fost temporar noros, iar seara și noaptea pe arii restrânse în Banat, Crișana, Transilvania, Moldova și Oltenia a plouat slab. În zona montană înaltă trecător a nins. Vântul a suflat slab și moderat, cu ușoare intensificări în zona înaltă a Carpaților Orientali și a Munților Apuseni. Este strat de zăpadă la munte și măsura aseară la ora 20 -în platformele stațiilor meteorologice- până la 194 cm în Munții Făgăraș.

Temperaturile maxime s-au încadrat între 7 grade la Adjud și 24 de grade la Băile Herculane, iar la ora 6.00 se înregistrau valori termice cuprinse între 2 grade la Satu Mare și Sighetu Marmației și 12 grade la Sebeș. Îndeosebi dimineața a fost ceață local în Muntenia și izolat în Moldova și Dobrogea, iar pe arii restrânse în estul Transilvaniei și în Moldova sa produs brumă.

OBSERVAȚII - au fost emise 2 atenționări cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate.
La Bucureşti, vremea a fost frumoasă și a continuat să se încălzească ușor. Cerul a fost variabil, cu înnorări în prima parte a zilei și noaptea, iar vântul a suflat slab până la moderat. Temperatura maximă a fost de 18 grade la Afumați și de 19 grade la Filaret și Băneasa, iar la ora 6.00 se înregistrau 4 grade la Afumați, 5 grade în Băneasa și 6 grade la Filaret.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 21.03.2023, ora 08.00 – 22.03.2023, ora 08.00

În ţară, valorile termice se vor situa peste mediile multianuale. Cerul va fi mai mult noros în sudul, centrul și estul țării și va avea înnorări temporare în rest. Va ploua în general slab cantitativ, ziua la munte, în centrul teritoriului și pe arii restrânse în rest, iar seara și noaptea în sud, în sud-est și doar izolat în celelalte regiuni. La munte, la altitudini de peste 2000 m, trecător pot fi și ninsori și lapoviță. Vântul va sufla slab și moderat. Temperaturile maxime se vor situa între 10 și 20 de grade, iar cele minime între 1 și 9 grade. Dimineața și noaptea, pe alocuri se va forma ceață.
La Bucureşti, vremea va fi în general închisă, iar seara și noaptea temporar va ploua. Vântul va sufla slab până la moderat. Valorile termice se vor situa peste mediile climatologice, astfel că temperatura maximă va fi de 17...18 grade, iar cea minimă de 7...8 grade.
4. Buletin nivometeorologic pentru perioada 20.03.2023, ora 20.00 - 21.03.2023, ora 20.00.

Masivul Făgăraş - risc 3 - însemnat
La peste 1800 m, deși s-a mai tasat față de ziua precedentă, stratul de zăpadă din partea superioară se menține umezit. Acesta este situat peste un strat cu rezistență încă redusă. În interior se întâlnesc cruste mai vechi de gheață, peste care straturile mai puțin rezistente din partea superioară pot aluneca, în special sub acțiunea unor suprasarcini. Stratul de zăpadă este mai consistent pe versanții cu expunere nordică. În apropierea crestelor se mențin cornișele și plăcile mai vechi de vânt, de grosime variabilă, iar pe văi și în zonele adăpostite sunt depozite însemnate de zăpadă, care depășesc pe alocuri 2 metri.

Pe fondul temperaturilor ridicate și al precipitațiilor mixte, se mențin condițiile de declanșare spontană a unor avalanșe de dimensiuni mici și medii, prin alunecarea zăpezii umezite din partea superioară, care, în cazuri izolate, poate angrena straturile mai vechi, riscul declanșării avalanșelor fiind amplificat la supraîncărcări.

Sub 1800 m stratul de zăpadă, de dimensiuni mai reduse pe versanții sudici și mai consistent pe cei nordici, va continua să se topească și să se umezească sub acțiunea temperaturilor pozitive și a ploilor.

Zăpada astfel umezită se va îngreuna, iar stratul superior va putea aluneca peste straturile mai vechi și mai dure, ducând la declanșarea unor avalanșe de topire de suprafață, care pot fi de dimensiuni medii în etajul altitudinal 1600-1800 m, riscul fiind amplificat la supraîncărcări.
Masivul Bucegi - - risc 2 - moderat
La peste 1800 m, stratul de zăpadă se va menține ușor umezit în partea superioară. În zonele de creastă sunt cornișe și plăci de vânt, de grosimi variabile, iar în zonele adăpostite depozite mai însemnate de

zăpadă. Pe fondul temperaturilor ridicate și al precipitațiilor predominant sub formă de ploaie și mixte în zonele înalte, pe pantele suficient de înclinate vor fi condiții pentru declanșarea unor avalanșe de topire de dimensiuni mici sau medii, riscul fiind amplificat la supraîncărcări. În apropierea crestelor va exista riscul ruperii plăcilor de vânt și al cornișelor.

La altitudini mai mici de 1800 m, stratul de zăpadă are dimensiuni reduse și este umezit. Pe fondul temperaturilor crescute și al insolației, stratul se va umezi în continuare în partea superioară și vor fi condiţii pentru declanșarea de curgeri sau avalanșe de topire de dimensiuni mici și izolat medii la altitudini de 1600-1800 m, riscul fiind amplificat la supraîncărcări ale stratului.
Masivul Rodnei - risc 3 - însemnat
La peste 1800 m, zăpada este umezită la suprafață. Stratul este încă instabil în partea superioară, pe o grosime de 30-40 cm, sub care se află straturi compacte, cu rezistență crescută. La baza stratului, zăpada veche este compactată și întărită. Pe văi și în zonele adăpostite sunt depozite însemnate de zăpadă, ce pot depăși 2 m. În zona crestelor sunt formate cornișe și unele plăci de vânt.

Pe pantele suficient de înclinate și pe văile unde sunt depozite mari de zăpadă, pe fondul temperaturilor ridicate și al precipitațiilor predominant sub formă de ploaie, se pot declanșa spontan avalanșe de topire de dimensiuni medii, prin alunecarea stratului instabil din partea superioară peste zonele mai dure din interior sau prin ruperea plăcilor de vânt, riscul fiind amplificat la supraîncărcări. Avalanșele pot angrena izolat și straturile mai vechi.

La altitudini mai mici de 1800 m, stratul de zăpadă are încă dimensiuni însemnate, mai ales pe anumite pante adăpostite și este umezit. Pe fondul temperaturilor ridicate și al precipitațiilor sub formă de ploaie, zăpada va continua să se umezească, astfel încât, prin alunecarea stratului superior, mediu stabilizat, peste cel mai vechi și întărit, se pot produce spontan avalanșe de topire de dimensiuni mici sau medii, riscul declanșării avalanșelor fiind amplificat la supraîncărcări ale stratului.
Masivul Parâng-Şureanu - risc 2 - moderat
La peste 1800 m, stratul de zăpadă se va menține umezit în partea superioară. În zonele de creastă sunt cornișe și plăci de vânt, de grosimi variabile, iar în zonele adăpostite depozite mai însemnate de zăpadă. Pe fondul temperaturilor ridicate și al precipitațiilor predominant sub formă de ploaie, pe pantele suficient de înclinate vor fi condiții pentru declanșarea unor avalanșe de topire de dimensiuni mici sau medii, riscul fiind amplificat la supraîncărcări. În apropierea crestelor va exista riscul ruperii plăcilor de vânt și al cornișelor.

La altitudini sub 1800 m, stratul de zăpadă are dimensiuni mai reduse și este umezit. Temperaturile crescute și ploile vor duce la umezirea suplimentară a stratului în partea sa superioară. Vor fi condiţii pentru declanșarea unor avalanșe de topire de dimensiuni mici și izolat medii la peste 1500 m, atât spontan, cât și la supraîncărcări.
Muntii Ţarcu-Godeanu - risc 2 - moderat
La peste 1800 m zăpada este umezită la suprafață, iar în interior stratul este stabilizat în mare parte. În zona crestelor sunt cornișe, pe versanți plăci de vânt, iar pe văi și în zonele adăpostite depozite mai însemnate de zăpadă. În profunzimea stratului se întâlnesc cruste de gheață, iar spre bază stratul este în general compactat.

Pe fondul temperaturilor în creștere și al precipitațiilor predominant sub formă de ploaie, pe pantele suficient de înclinate se pot declanșa avalanșe de topire de dimensiuni mici și medii, prin dislocarea stratului de zăpadă cu rezistență redusă din partea superioară sau prin ruperea și alunecarea plăcilor de vânt existente în apropierea crestelor. Riscul declanșării avalanșelor va fi amplificat la supraîncărcări ale stratului.

La altitudini mai mici de 1800 m, stratul de zăpadă umed de la suprafață va continua să se umezească. În special în etajul altitudinal 1600-1800 m, se pot declanșa avalanșe de topire de dimensiuni mici și izolat medii, riscul declanșării fiind amplificat la supraîncărcări.
Masivul Călimani-Bistriţei-Ceahlău - risc 3 - însemnat
La peste 1800 metri, zăpada de la suprafață va continua să se umezească. Pe văi și în locurile adăpostite se mențin depozitele mai mari de zăpadă, iar în apropierea crestelor se întâlnesc plăci mai vechi de vânt. Pe fondul temperaturilor crescute și al precipitațiilor predominant sub formă de ploaie, pe pantele suficient de înclinate se pot declanșa spontan avalanșe de topire de dimensiuni medii, prin alunecarea stratului umezit din partea superioară sau prin ruperea plăcilor de vânt, riscul fiind amplificat la supraîncărcări. În unele cazuri pot fi antrenate în avalanșe și straturile din profunzime. În Masivul Ceahlău, stratul de zăpadă este stabilizat în mare parte, dar în partea superioară zăpada este umezită și cu rezistență mai redusă. Acest strat poate aluneca peste straturile mai vechi, pe pantele înclinate, ducând la declanșarea unor avalanșe, riscul fiind amplificat la supraîncărcări mari ale stratului.

Riscul declanșării avalanșelor se va menține însemnat în masivele Călimani și Bistriței la peste 1800 m și moderat în Ceahlău. La altitudini mai mici de 1800 de metri zăpada va continua să se umezească, îndeosebi în partea superioară, datorită temperaturilor pozitive și al ploilor. La peste 1500 m, pe văile unde sunt acumulări mai importante de zăpadă și pantele sunt suficient de înclinate, vor fi condiții pentru declanșarea spontană a unor avalanșe de topire de dimensiuni mici și izolat medii,.riscul fiind amplificat la supraîncărcări.
Masivul Vladeasa-Muntele Mare - risc 2 - moderat
Pe fondul menținerii temperaturilor pozitive și al precipitațiilor sub formă de ploaie, zăpada se va umezi suplimentar. Îndeosebi pe văile înclinate, aflate la altitudini mai mari, unde sunt acumulări mai consistente de zăpadă, stratul superior, umezit, poate aluneca peste cel mai vechi, atât în mod spontan, cât mai ales la supraîncărcări, ducând la declanșarea de avalanșe de dimensiuni mici sau izolat medii, izolat putând angrena întregul strat de zăpadă.
PROGNOZA VREMII ÎN INTERVALUL 20.03.2023, ora 20.00 - 21.03.2023, ora 20.00:

Vremea va fi relativ caldă pentru această perioadă. Cerul va fi mai mult noros. Se vor semnala precipitații slabe, mixte în zonele înalte în cursul nopții și predominant ploaie ziua și noaptea la altitudini joase. Vântul va sufla slab și moderat. Pe arii restrânse se va semnala ceață.

Temperaturi prognozate în intervalul 20.03.2023, ora 20.00 - 21.03.2023, ora 20.00:

Peste 1800 m: temperaturi minime: -4…0 grade    temperaturi maxime: 0…5 grade

Sub 1800 m: temperaturi minime: 0… 4 grade     temperaturi maxime: 5…9 grade

Vânt la peste 2000 m: din sector vestic, cu viteze în creștere de 56-60 km/h

Altitudinea izotermei de 0 grade: în coborâre, de la 2100-2500 m la 1700-1900 m, cu cele mai ridicate valori în masivele sudice.
II.
CALITATEA APELOR
2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
2.2. Pe râurile interioare

ABA Jiu Craiova informează despre o posibilă poluare accidentală a apei râului Valea Manastirii, confluență cu râul Amaradia, fără mortalitate piscicolă, în zona com. Siminic, sat Albești, jud Dolj, la data de 20.03.2023, la ora 15.30. Echipa a extins zona de investigare în amonte, de-a lungul pârâului Valea Manastirii, si a descoperit în zona podului Jieni, pe conducta de evacuare slam dens, aparținând Societații Electrocentrale CRAIOVA SA, evacuări necontrolate de ape antrenate cu praf de cenușă.

Reprezentanții Societații Electrocentrale CRAIOVA SA, ca urmare a defectării pompelor Bagger din incinta sucursalei, a creșterii alarmante a nivelul apei la baza digului, fapt ce punea in pericol funcționarea în siguranță a depozitului, au efectuat o deversare în regim de avarie a apei tehnologice cu continut crescut de praf de cenușă. Reprezentanții unitații recunosc fapta constată de catre reprezentanții ABA JIU/SGA Dolj, cu privire la situația creată. 

Până la finalizarea controlului, evacuarea de ape tehnologice cu conținut crescut de praf de cenușă a fost stopată.

S-au prelevat 2 probe de apă, în vederea stabilirii concentrațiilor indicatorilor de calitate specifici, în secțiunile următoare:

- Paraul Valea Manastirii (am.cf.Amaradia) – pod DJ641 Dudovicești

- Paraul Valea Manastirii amonte (cca. 50m) de evacuarea din conducta de slam dens – zona pod Jieni
Probele de apă au fost trimise spre analiză la Laboratorul Bazinal de Calitate a Apei (acreditat RENAR) din cadrul ABA Jiu. 

Reprezentanții ABA Jiu au întocmit procesul verbal de constatare la sediul Societatii Electrocentrale CRAIOVA SA. 

În urma rezultatelor de laborator obținute, se vor lua măsurile legale ce se impun.

2.3. Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III.
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, s-au înregistrat depăşiri ale mediei zilnice de 50 µg/m3 pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni), în data de 19.03.2023, la staţia cu indicativul MS-2. 

3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

APM Dâmbovița informează că la data de 18.03.2023, ora 08.00, s-a produs o poluare accidentală a solului cu un amestec de 150 litri apă sărată și țiței pe o suprafață de cca. 20 mp teren agricol privat, cauzată de coroziunea conductei de pompare de la Parc 143 Ochiuri 2, județul Dâmbovița, aparținând OMV Petrom SA. 

Echipa de intervenție s-a deplasat la fața locului, unde a luat următoarele măsuri:


- a oprit pomparea


- a izolat zona afectată


- a remediat conducta


- a curățat terenul afectată. 

Garda Forestieră Gorj informează despre producerea la data de 15.03.2023, ora 15.45, a unui incendiu de litieră pe raza Ocolului Silvic Cărbunești, în zona localităţii Pojogeni, judeţul Gorj. A fost afectată o suprafață de 6,2 ha, în fond forestier proprietate publică de stat. Incendiul a fost stins în aceeaşi zi, la ora 20:30, de personalul silvic, pompieri şi cetăţeni.

Cauza izbucnirii incendiului a fost utilizarea focului deschis nesupravegheat în zona limitrofă fondului forestier.
3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.

IV.
ALIMENTĂRI CU APĂ

Administrația Bazinala de Apă Prut-Bârlad 

· Județul Botosani: Se mentine situația de restricții în alimentarea cu apă pentru piscicultură la folosința: S.C. Pirania S.R.L. Botoșani - pepiniera piscicolă Hăvârna, prin reducerea debitelor la sursa r. Băseu - ac. Cal Alb corespunzător treptei a III-a de restricții. Se menține Planul de restricții în alimentarea cu apă - treapta a III-a, pentru A.N.I.F. Filiala Teritoriala Moldova Nord-U.A Botoșani-Sistemul de irigații Movileni-Hăvârna, sursa ac. Cal Alb - r. Băseu.

· Județul Iași: Se menține situația de restricții în alimentarea cu apă pentru piscicultură, la folosințele: 

* S.C. Noralex S.R.L. Iași, S.C. Piscicola S.R.L. Iași și S.C. CC & PES S.R.L. Iași prin încetarea livrării apei din sursa r. Miletin - ac.Hălceni.

 * SC ACVACOM SRL Iași prin reducerea debitelor la sursa r. Gurguiata – ac.Plopi corespunzător treptei III de aplicare a restricțiilor.

 * SC MIHPES SRL Iași prin reducerea debitelor la sursa r. Valea Oii – ac.Sarca corespunzător treptei III de aplicare a restricțiilor.

Se menține situația de restricții în alimentarea cu apă pentru piscicultură prin reducerea debitului la sursa r. Ezăreni - ac. Ezăreni, corespunzător treptei III, începând cu data de 01.09.2022, pentru Stațiunea de Cercetare Dezvoltare pentru Acvacultură și Ecologie Acvatica Horpaz.

· Județul Vaslui: Se mențin prevederile „Planului de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, treapta a III-a, astfel:  S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui din acumularea Solești și A.N.I.F. Filiala Teritorială de Îmbunătățiri Funciare Vaslui – Amenajare de irigații Mânjești.
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