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REFERAT DE APROBARE

Conform prevederilor Metodologiei, criteriilor de atestare şi a Comisiei de atestare a persoanelor fizice şi juridice care realizează proiectarea de drumuri forestiere, aprobată prin Ordinul ministrului agriculturii, pădurilor şi dezvoltării rurale nr. 576/2009, cu modificările și completările ulterioare, atestarea persoanelor fizice și juridice se face de către o comisie de atestare.

Modificările propuse prin prezentul proiect de ordin vizează anexa nr. 1 la metodologie – Componența comisie de atestare.
Astfel, domnul Radu Sbîrnea nu mai este salariatul Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor, se înlocuiește cu domnul Marius Cristea din partea autorității publice centrale care răspunde de silvicultură, domnul Gheorghe Ignea din motive de sănătate se înlocuiește cu domnul prof. univ. dr. ing. Stelian Alexandru Borz din partea Facultății de Silvicultură și Exploatări Forestiere Brașov, domnul Viorel Popovici din motive de sănătate se înlocuiește cu domnul Jean Vișan din partea Regiei Naționale a Pădurilor - Romsilva, domnul Radu Miloevici care a decedat, se înlocuiește cu domnul Cristian Macău din partea autorității publice centrale care răspunde de silvicultură, domnul Ilie Dobre, conform solicitării Societăţii "Progresul Silvic", se înlocuiește cu domnul dr. ing. Ioan Bitir, iar doamna Corina Gancz își modifică numele în Corina Enache.
Având în vedere cele de mai sus, supunem spre aprobare elaborarea proiectului de ordin pentru modificarea anexei nr. 1 la Metodologia, criteriile de atestare şi Comisia de atestare a persoanelor fizice şi juridice care realizează proiectarea de drumuri forestiere, aprobată prin Ordinul ministrului agriculturii, pădurilor şi dezvoltării rurale nr. 576/2009.
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