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DIRECȚIA DE COMUNICARE ȘI SISTEME INFORMATICE

Serviciul Relații cu Publicul și Mass-Media 
18 februarie 2015
RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ 
ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

în intervalul 17.02.2015, ora 08.00 – 18.02.2015, ora 08.00

I. SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situaţia şi prognoza hidrologică pe râurile interioare şi Dunăre din 18.02.2015, ora 06.00

RÂURI: Debitele au fost în general staţionare, exceptând cursurile inferioare ale Crişului Negru şi Bârzavei, unde au fost în scădere.


Debitele se situează la valori cuprinse între 30-90% din mediile multianuale lunare, mai mari (în jurul şi peste mediile multianuale lunare) pe Bârzava, Caraş, Nera, Jiu, Prahova, bazinul inferior al Oltului, pe afluenţii Mureşului inferior şi pe afluenţii de dreapta ai Siretului şi mai mici (cu valori cuprinse între 10-30% din normalele lunare) pe: Crasna, Barcău, Moraviţa, Bârlad, Jijia şi pe unii afluenţi ai Someşului (Lonea, Fizeş, Lăpuş, Cavnic).

Formaţiunile de gheaţă (gheaţă la maluri, năboi, pod de gheaţă) au fost în uşoară extindere şi intensificare. 

Predomină în general gheaţa la maluri, podul de gheaţă fiind prezent pe Bistriţa, Trotuş şi izolat în bazinele hidrografice: Mureş, Olt şi Bârlad.

Curge năboi (zăpadă îngheţată în albie) pe râurile la staţiile hidrometrice: Someşul Mare-sector Nepos-Beclean, Sălăuţa-Salva, Lăpuş-Răzoare, Mureş-sector Stânceni-Glodeni, Târnava mare-sector Odorheiu Secuiesc-Vânători, Bistriţa-Dorna Arini şi Broşteni şi Trotuş-Oneşti.

Se menţin aglomerările de gheţuri în amonte de acumularea Izvorul Muntelui, pe o lungime de 5,2 km (viaduct Poiana Largului până la baraj Topoliceni).


Debitele vor fi în general staţionare. Formaţiunile de gheaţă (gheaţă la maluri, năboi, pod de gheaţă) se vor menţine fără modificări importante.


Se vor menţine aglomerările de gheţuri formate anterior pe râul Bistriţa, amonte de acumularea Izvorul Muntelui.

Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENŢIE.
DUNĂRE: Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 17–18.02.2015 a fost în scădere, având valoarea de 6200 m3/s, peste media multianuală a lunii februarie (5200 m3/s).

Aval de Porţile de Fier debitele au fost în general în scădere, cu excepţia staţiilor hidrometrice Calafat şi Turnu Măgurele, unde au fost în creştere.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în scădere (6100 m3/s).


Aval de Porţile de Fier, debitele vor fi în scădere pe sectoarele Gruia – Calafat şi    Olteniţa – Tulcea şi în creştere pe sectorul Bechet – Giurgiu. 
Se situează în faza I de apărare următoarele sectoare de dig:

-Bădălan – jud. Galaţi; 

- Filipoiu, Lunguleţu, Gemenele, din Insula Mare a Brăilei, Călmăţui-Gropeni-Chiscani comp. 3 şi Municipiu– jud. Brăila.    

- Gorgova, Ciulineţ-Isaccea, Măcin-Igliţa-Carcaliu, 23 August-Grindu, Crişan (din administrarea S.G.A. Tulcea), Chilia Veche (din administrarea consiliilor locale) jud. Tulcea. 

Se situează în faza a II-a de apărare următoarele sectoare de dig: 

-Tudor Vladimirescu, R3, R4 (din administrarea S.G.A. Tulcea), Nufăru-Victoria (din administrarea consiliului local; 

2. Situaţia meteorologică în intervalul 17.02.2015, ora 09.00 – 18.02.2015, ora 06.00

În ţară, vremea a continuat să se răcească devenind rece pentru această dată, geroasă dimineaţa şi noaptea în nord, nord-est, centru şi pe arii restrânse în sudul ţării. Excepţie a făcut nord-vestul teritoriului, unde valorile termice diurne s-au situat în jurul mediilor multianuale specifice acestei perioade. Cerul a fost variabil spre mai mult senin în majoritatea regiunilor, dar în sudul Banatului, Oltenia, vestul Munteniei şi Dobrogea, precum şi în grupele vestice ale Carpaţilor Meridionali, în cursul zilei au fost înnorări şi pe arii restrânse s-au semnalat ninsori slabe. Noaptea, doar izolat, a mai nins slab în Delta Dunării. Vântul a suflat slab şi moderat, cu intensificări temporare în jumătatea estică a Munteniei, în Dobrogea, dar trecător şi în sudul Moldovei şi al Banatului, unde viteaza la rafală a atins şi depăşit 55 km/h. La munte, în special pe creste, viteza la rafală a depăşit pe arii restrânse 70 km/h, iar zăpada a fost trecător spulberată. Temperaturile maxime s-au încadrat între -6 grade la Târgu Secuiesc, Întorsura Buzăului şi Joseni şi 6 grade la Oradea, Arad, Ştei, Sânnicolau Mare, Holod şi Chişinău Criş, iar la ora 06 se înregistrau valori termice cuprinse între -24 de grade la Miercurea Ciuc şi -4 grade la Buzău, Focşani, Urziceni, Sulina şi Giurgiu. La ora 20, era strat de zăpadă în cea mai mare parte a zonei montane, unde măsura până la 184 cm în Munţii Făgăraş, local în Transilvania şi Oltenia (până la 10...15 cm) şi izolat în restul teritoriului (sub 5 cm). 
Observaţii: În intervalul de diagnoză au fost în vigoare 5 atenţionări cod galben pentru fenomene periculoase imediate vizând intensificările vântului, 3 emise de către SRPV Constanţa şi 2 de către CNPM pentru Muntenia. 
La Bucureşti, vremea a continuat să se răcească, devenind deosebit de rece pentru această dată, geroasă spre sfârşitul intervalului în aria preorăşenească.Cerul a fost variabil spre mai mult senin. Vântul a prezentat intensificări în timpul zilei, când viteza la rafală a fost în jur de 50 km/h, apoi a devenit în general slab. Temperatura maximă a fost de -2 grade la Afumaţi şi -1 grad la Filaret şi Băneasa, iar la ora 06 se înregistrau -10 grade în Băneasa şi -5 grade la Filaret.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 18.02.2015, ora 08.00 – 19.02.2015, ora 08.00

În ţară, vremea se va menţine rece în cea mai mare parte a ţării, local geroasă dimineaţa şi noaptea. Cerul va fi variabil spre senin, exceptând, ziua, sud-estul teritoriului, iar noaptea, nordul, unde vor fi unele înnorări, însă doar cu totul izolat va fulgui. Vântul va mai prezenta unele intensificări pe crestele montane şi în sud-estul ţării. Temperaturile maxime vor fi cuprinse între -3...-2 grade, izolat, în Dobrogea şi în depresiuni şi 7 grade în Crişana şi în Maramureş, iar cele minime se vor încadra între -12 şi -2 grade, mai coborâte în estul Transilvaniei, spre -19 grade.
La Bucureşti, vremea se va menţine rece. Cerul va fi mai mult senin, iar vântul va sufla slab până la moderat. Temperatura maximă va fi în jur de 2 grade, iar cea minimă de       -8...-6 grade. 
4. Buletin nivometeorologic valabil pentru masivele Bucegi şi Făgăraş (versantul nordic) emis pentru perioada 17.02.2015, ora 14.00–18.02.2015, ora 20.00

Starea stratului de zăpadă în data de 17.02.2015, ora 14.00:
Vremea a fost geroasă. Cerul a fost temporar noros noaptea, când a nins slab; apoi cerul a devenit variabil în cursul zilei. Vântul a suflat moderat, cu intensificări mai ales în zona înaltă, spulberând zăpada. Izolat s-a semnalat ceaţă. Stratul de zăpadă nu a prezentat variaţii însemnate.

La ora 14, stratul de zăpadă măsura: 185 cm la Bâlea-Lac, 65 cm la Vf. Omu, 61 cm la Sinaia, 42 cm la Predeal şi 31 cm la Fundata. În zonele adăpostite şi pe văi sunt depozite însemnate de zăpadă. 

Intervalul 17.02.2015, ora 14.00 – 18.02.2015, ora 20.00:
Evoluţia vremii: Vremea va fi predominant frumoasă, dar geroasă noaptea şi dimineaţa, precum şi ziua în zonele înalte. Cerul va fi variabil, mai mult senin. Vântul va sufla slab la moderat, cu intensificări locale în zona înaltă, spulberând zăpada pe creste. 

Peste 1800 m: temperaturi minime: -22 la -17 gr.C;  temperaturi maxime: -15 la -8 gr.C,  

Sub 1800 m: temperaturi minime: -17 la -12 gr.C;  temperaturi maxime: -8 la -2 gr.C,   

Izoterma 0 grade: în urcare, de la sol la 600 m, 

Izoterma de -10 grade: în urcare, de la 1000 la 2600 m,

Vântul la altitudinea de 2500 m: din sector nord-estic, cu viteze de 70-80 km/h.

Stabilitatea şi evoluţia stratului de zăpadă: 

La peste 1800 m: RISC MODERAT (2): În partea superioară, zăpada s-a mai tasat uşor, formând un strat relativ stabilizat, alcătuit din cristale identificabile şi fine. Sub acest strat, zăpada este alcătuită predominant din cristale fine, iar spre sol, din cristale faţetate şi tip cupă pe versanţii cu orientare nordică, sau rotunde pe cei cu orientare sudică. Pe pantele suficient de înclinate, la suprasarcini, stratul superior poate aluneca peste cel mai vechi aflat dedesubt, declanşând avalanşe care în unele cazuri pot antrena şi straturile mai vechi.

Sub 1800 m: RISC MODERAT (2) Stratul de zăpadă prezintă cruste de îngheţ la suprafaţă. Mai ales la supraîncărcări (cu turişti sau schiori), pe pantele suficient de înclinate, există riscul declanşării de avalanşe de suprafaţă. 

Evoluţia vremii în intervalul: 18.02.2015, ora 20.00 – 19.02.2015, ora 20.00:
Vremea va fi rece, geroasă noaptea şi dimineaţa; în cursul zilei temperaturile vor creşte faţă de ziua anterioară. Cerul va fi temporar noros şi va ninge slab; spre sfârşitul intervalului va deveni variabil. Vântul va moderat, cu intensificări până la tare, mai ales în zona înaltă, spulberând zăpada. 

Peste 1800 m: temperaturi minime: -18 la -13 gr.C;  temperaturi maxime: -8 la -4 gr.C,  

Sub 1800 m:temperaturi minime: -13 la -10 gr.C;  temperaturi maxime: -4 la 1 gr.C   

Notă: 

RISC MODERAT - cod galben (2) ■: pe anumite pante suficient de inclinate, stratul de zăpadă este mediu stabilizat; în rest este stabil. Declanşările de avalanşe sunt posibile mai ales din cauza supraîncărcării (cu schiori sau turişti) şi pe unele pante ce sunt descrise în buletin. Nu sunt aşteptate declanşările spontane de avalanşe de mare amploare.

II.
CALITATEA APELOR

2.1. Pe fluviul Dunărea

Administraţia Naţională Apele Române revine cu informaţii suplimentare referitoare la incidentul ecologic de pe fluviul Dunărea de la km 1049 (jud. Caraş-Severin), din data de 11.02.2015, ora 13.25, în care s-a scufundat o barjă încărcată cu 900 tone de îngrăşăminte chimice (fertilizant agricol cu indicativul NPK), în urma manevrelor din portul comercial Moldova Veche.

În cursul zilei de 17.02.2015, la faţa locului a venit o echipă de scafandri, care în cursul zilei de 18.02.2015) va proceda la evaluarea situaţiei, efectuarea de investigaţii şi stabilirea modului de scoatere a încărcăturii de îngrăşăminte chimice la suprafaţa apei.

 Nu s-au înregistrat creşteri ale valorilor indicatorilor fizico-chimici ai apei până la aceasta dată, iar activitatea de monitorizare cu privire la calitatea apei fluviului Dunărea continuă.


Se va reveni cu informaţii suplimentare referitor la evoluţia fenomenului şi la măsurile de remediere. 

2.2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.3. Pe Marea Neagră

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate în data de 16.02.2015, în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice (50 µg/mc) pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul <10 microni).

APM Caraş Severin şi GNM Caraş Severin informează despre producerea unei poluări accidentale a aerului atmosferic, cu pulberi în suspensie, ca urmare a intensificărilor de vânt, la rafala de 39 km/h, pe direcţia predominantă E şi SE, din data de 17.02.2015, ora 11.30, din zona iazurilor de decantare ale SC Moldomin SA, din zona loc. Moldova Veche (jud Caraş Severin). Datorită intensităţii vântului particulele fine de praf de pe suprafaţa iazului Boşneag Extindere sunt antrenate în aer, zona locuibilă fiind la circa 1km distanţă, fiind afectată doar zona periferică a loc. Moldova Nouă. Se precizează că a existat posibilitatea unei poluari transfrontaliere spre Serbia. O echipă de la Serviciul de Monitorizare şi Laboratoare a APM Caraş Severin s-a deplasat în zonă, pentru prelevare de probe, de scurtă durată, în zone locuite, în vederea determinării pulberilor totale în suspensie, în atmosferă. Se precizează că fenomenul de poluare este cauzat de antrenarea în atmosferă a pulberilor ca urmare a imposibilităţii tehnice şi lipsei personalului, de umectare a plajei iazului Boşneag extindere, situate la circa 400m distanţă de Flv. Dunărea, fenomenul fiind sistematic. S-au stabilit două puncte de monitorizare a calităţii aerului cu un prelevator portabil de pulberi în suspensie, în intervalul orar 13.30-16.00, cu timpul de determinare de 30 min (staţia de pompe de pe malul Dunării şi zona rezidenţială din Moldova Veche). În cursul zilei de 19.02.2015, se va reveni cu analizele finale. Se menţionează faptul că SC Moldomin este o societate aflată în insolvenţă, conf. Legii nr 85/2006.
2. 
În domeniul solului şi vegetaţiei


APM Olt informează că în data de 17.02.2015, ora 9.50 s-a produs o poluare a solului, datorită unei coroziuni la conducta de colectare ţiţei a OMV PETROM, Sector 07, Ciureşti, zona Bacea, jud Olt.  Pierderi de 20 l ţiţei şi 70 l apă sărată de zăcământ. A fost afectată o suprafaţă de 5 mp teren agricol privat, la cca 50 m de sonda 1153, sat Floru, comuna Icoana (lângă conducta de la sonda 1153 la Parcul 17 Floru, jud Olt). Măsuri: oprit sonda din producţie, izolat conducta, remediere defecţiuni, curăţare teren afectat.

3. 
În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele normale de variaţie ale fondului natural.

4. 
În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.

Bd. Liberății, nr. 12, Sector 5, București
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