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ANUNȚ

[bookmark: _Hlk184209330][bookmark: _Hlk184209379][bookmark: _Hlk184369629]privind organizarea concursului de recrutare pentru ocuparea postului aferent funcției contractuale de execuție vacante de șofer din cadrul Compartiment Logistică și PSI – Direcția Generală Management Financiar, Investiții și Logistică
28.01.2025, ora 10.00 - proba scrisă
[bookmark: _Hlk184370310]Descrierea funcţiei contractuale:
Nivelul postului: execuție
Identificarea funcţiei contractuale: șofer 
Durata timpului de lucru: 8 ore/zi (40 ore/săptămână), perioadă nedeterminată

I. Documentele necesare pentru înscrierea la concurs: 

a) formular de înscriere la concurs, conform modelului prevăzut la anexa nr.1;
b) copia actului de identitate sau orice alt document care atestă identitatea, potrivit legii, aflate în termen de valabilitate;
c) copia certificatului de căsătorie sau a altui document prin care s-a realizat schimbarea de nume, după caz;
d) copiile documentelor care atestă nivelul studiilor şi ale altor acte care atestă efectuarea unor specializări, precum şi copiile documentelor care atestă îndeplinirea condiţiilor specifice ale postului solicitate de autoritatea sau instituţia publică;
e) copia carnetului de muncă, a adeverinţei eliberate de angajator pentru perioada lucrată, care să ateste vechimea în muncă şi în specialitatea studiilor solicitate pentru ocuparea postului;
f) certificat de cazier judiciar sau, după caz, extrasul de pe cazierul judiciar;
g) adeverinţă medicală care să ateste starea de sănătate corespunzătoare, eliberată de către medicul de familie al candidatului sau de către unităţile sanitare abilitate cu cel mult 6 luni anterior derulării concursului;
h) curriculum vitae, model comun european.

* Modelul orientativ al adeverinţei menţionate la lit. e) este prevăzut în anexa nr. 2.
** Adeverinţele care au un alt format decât cel prevăzut în anexa nr. 2 trebuie să cuprindă elemente similare celor prevăzute în anexa nr. 2 şi din care să rezulte cel puţin următoarele informaţii: funcţia/funcţiile ocupată/ocupate, nivelul studiilor solicitate pentru ocuparea acesteia/acestora, temeiul legal al desfăşurării activităţii, vechimea în muncă acumulată, precum şi vechimea în specialitatea studiilor.
*** Adeverinţa care atestă starea de sănătate conţine, în clar, numărul, data, numele emitentului şi calitatea acestuia, în formatul standard stabilit prin ordin al ministrului sănătăţii. Pentru candidaţii cu dizabilităţi, în situaţia solicitării de adaptare rezonabilă, adeverinţa care atestă starea de sănătate trebuie însoţită de copia certificatului de încadrare într-un grad de handicap, emis în condiţiile legii.
**** Copiile de pe actele prevăzute la lit. b) -e), precum şi copia certificatului de încadrare într-un grad de handicap se prezintă însoţite de documentele originale, care se certifică cu menţiunea "conform cu originalul" de către secretarul comisiei de concurs.
***** Documentul prevăzut la lit. f) poate fi înlocuit cu o declaraţie pe propria răspundere privind antecedentele penale. În acest caz, candidatul declarat admis la selecţia dosarelor şi care nu a solicitat expres la înscrierea la concurs preluarea informaţiilor privind antecedentele penale direct de la autoritatea sau instituţia publică competentă cu eliberarea certificatelor de cazier judiciar are obligaţia de a completa dosarul de concurs cu originalul documentului prevăzut la lit. f), anterior datei de susţinere a probei scrise şi/sau probei practice. În situaţia în care candidatul solicită expres în formularul de înscriere la concurs preluarea informaţiilor direct de la autoritatea sau instituţia publică competentă cu eliberarea certificatelor de cazier judiciar, extrasul de pe cazierul judiciar se solicită de către autoritatea sau instituţia publică organizatoare a concursului, potrivit legii. 
[bookmark: _Hlk184372938]Dosarele de înscriere la concursul din data de 28.01.2025 ora 1000 - proba scrisă, se depun în termen de 10 zile lucrătoare de la data publicării pe pagina proprie de internet, la sediul Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor din Bd. Libertăţii nr.12, Sector 5, Bucureşti, respectiv în perioada 31.12-17.01.2025 (inclusiv) la Serviciul Gestionare Resurse Umane, etajul II, camera 329, în intervalul orar 800-2830 de luni până joi, iar vineri în intervalul orar 800-1400.

[bookmark: _Hlk123717661]PUBLICAT PE PAGINA DE INTERNET: www.mmediu.ro și pe portalul: posturi.gov.ro în data de 31.12.2024.
După verificarea de către comisia de concurs a dosarelor de înscriere, se va afişa lista cu candidaţii care întrunesc condiţiile de participare la proba scrisă.
În vederea participării la proba scrisă, candidaţii admişi la selecţia dosarelor vor fi prezenţi în data de 28.01.2025 la ora 09.45 la sediul Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor, bld. Libertății, Nr. 12, Sector 5, București.

[bookmark: _Hlk184372876]ETAPELE CONCURSULUI:
1. Selecția dosarelor de înscriere (se va face în termen de maximum două zile lucrătoare de la data expirării termenului de depunere a dosarelor);
1. Proba scrisă – 28.01.2025,  începând cu ora 10.00;
1. Interviul - data și ora interviului se vor stabili și comunica ulterior afișării rezultatelor probei scrise;
Interviul se realizează conform planului de interviu întocmit de comisia de concurs în ziua desfăşurării acestei probe, pe baza criteriilor de evaluare. Criteriile de evaluare pentru stabilirea interviului sunt:
[bookmark: _Hlk100653837]a) abilităţi şi cunoştinţe impuse de funcţie;
b) capacitatea de analiză şi sinteză;
c) motivaţia candidatului;
d) comportamentul în situaţiile de criză;
e) abilităţi de comunicare;
f) iniţiativă şi creativitate.

[bookmark: _Hlk184373078]Alte informaţii suplimentare referitoare la concurs pot fi obţinute la telefon 021/408.95.65, pe adresele de e-mail: andreea.budala@mmediu.ro; și la sediul Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor, Bld. Libertăţii nr.12, Sector 5, Bucureşti, doamna Andreea Budală, consilier - DGRUJRP.
          
[bookmark: _Hlk78457084]CONDIŢII DE PARTICIPARE
Poate ocupa postul vacant persoana care îndeplineşte condiţiile prevăzute de Legea nr. 53/2003 - Codul muncii, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, şi cerinţele specifice prevăzute la art. 542 alin. (1) şi (2) din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările şi completările ulterioare:
a) are cetăţenia română, cetăţenie a altor state membre ale Uniunii Europene sau a statelor aparţinând Spaţiului Economic European şi domiciliul în România;
b) cunoaşte limba română, scris şi vorbit;
c) are capacitate de muncă în conformitate cu prevederile Legii nr. 53/2003 - Codul muncii, republicată, cu modificările şi completările ulterioare;
d) are o stare de sănătate corespunzătoare postului pentru care candidează, atestată pe baza adeverinţei medicale eliberate de medicul de familie sau de unităţile sanitare abilitate;
e) îndeplineşte condiţiile de studii, de vechime în specialitate şi, după caz, alte condiţii specifice potrivit cerinţelor postului scos la concurs;
f) nu a fost condamnată definitiv pentru săvârşirea unei infracţiuni contra securităţii naţionale, contra autorităţii, contra umanităţii, infracţiuni de corupţie sau de serviciu, infracţiuni de fals ori contra înfăptuirii justiţiei, infracţiuni săvârşite cu intenţie care ar face o persoană candidată la post incompatibilă cu exercitarea funcţiei contractuale pentru care candidează, cu excepţia situaţiei în care a intervenit reabilitarea;
g) nu execută o pedeapsă complementară prin care i-a fost interzisă exercitarea dreptului de a ocupa funcţia, de a exercita profesia sau meseria ori de a desfăşura activitatea de care s-a folosit pentru săvârşirea infracţiunii sau faţă de aceasta nu s-a luat măsura de siguranţă a interzicerii ocupării unei funcţii sau a exercitării unei profesii;
h) nu a comis infracţiunile prevăzute la art. 1 alin. (2) din Legea nr. 118/2019 privind Registrul naţional automatizat cu privire la persoanele care au comis infracţiuni sexuale, de exploatare a unor persoane sau asupra minorilor, precum şi pentru completarea Legii nr.76/2008 privind organizarea şi funcţionarea Sistemului Naţional de Date Genetice Judiciare, cu modificările ulterioare, pentru candidaţii înscrişi pentru posturile din cadrul sistemului de învăţământ, sănătate sau protecţie socială, precum şi orice entitate publică sau privată a cărei activitate presupune contactul direct cu copii, persoane în vârstă, persoane cu dizabilităţi sau alte categorii de persoane vulnerabile ori care presupune examinarea fizică sau evaluarea psihologică a unei persoane;
[bookmark: _Hlk184370349][bookmark: _Hlk184372796][bookmark: _Hlk100750173]CONDIŢII SPECIFICE PENTRU OCUPAREA POSTULUI:
· Studii liceale, respectiv studii medii liceale, finalizate cu diplomă de bacalaureat;
· minim 5 ani vechime în activitatea de șofer;
· posedă permis de conducere: categoria B.															
[bookmark: _Hlk184370433]ATRIBUȚIILE POSTULUI:
· are obligaţia să păstreze secretul de stat, secretul de serviciu, precum şi confidenţialitatea în legătură cu faptele, informaţiile sau documentele de care ia cunoştinţă în exercitarea   funcţiei publice, în condiţiile legii, cu excepţia informaţiilor de interes public;
· cunoaşte legislaţia care reglementează activitatea direcţiei;
·  respectă normele de disciplină şi ordine, conform “Regulamentului intern”;
·  realizează la termen sarcinile stabilite;
·  participă la testările periodice pentru verificarea nivelului de pregătire profesională.
·  întreţine în bune condiţii bunurile (obiectele de inventar) din dotare.
·  exercită orice alte atribuţii stabilite de superiorii ierarhici;
· răspunde de starea tehnică şi întreţinerea autovehiculului pe care îl are în primire şi de menţinerea acestuia în perfectă stare de funcţionare.
· răspunde de folosirea corectă a cantităţilor de carburanţi şi lubrifianţi pe care îi primeşte pentru consum (şi la care are dreptul conform prevederilor legale). 
· răspunde de pagubele produse din vina sa.
· răspunde de integritatea corporală a persoanelor pe care le transportă.
· are obligaţia să nu conducă autovehiculul dacă este în stare avansată de oboseală.
· are obligaţia să nu conducă sub influenţa alcoolului, a substantelor stupefiante/halucinogene sau de alta natura, care pot influenta capacitatea de a conduce autoturismul.
· are obligatia sa anunte seful ierarhic superior cu privire la situatia in care se afla sub tratament cu o medicamentatie ce poate influenta capacitatea de a conduce  
· are obligaţia să aibă o conduită şi o ţinută corespunzătoare.
· are obligaţia să aplice un sistem de conducere preventiv.
· are obligaţia să asiste mecanicul la remedierea defecţiunilor apărute la autovehicul.
· la plecarea în cursă este obligat să verifice starea tehnică a autovehiculului şi să remedieze toate defecţiunile minore.
· are obligaţia să completeze corect foile de parcurs (conform curselor efectuate şi a distanţelor parcurse; fiecare cursă se confirmă de către persoana beneficiară; se predau zilnic responsabilului cu consumul de carburant de la Serviciul Logistică si PSI, în vederea verificării şi calculării consumului de carburant; foaia de parcurs va fi completata cu kilometri la bord, la inceperea activitatii si la incheierea activitatii din ziua respectiva; foaia de parcurs va fi insotita, la predare, de dovada alimentarii cu carburant auto si, daca este cazul de ordinul de deplasare externa). 
· are obligaţia să cunoasca si sa respecte respecte normele de protecţia muncii şi PSI.
· are obligaţia sa cunoasca si să respecte prevederile legale referitoare la , “Circulaţia pe drumurile publice”.
· are obligaţia să informeze şefii ierarhic superiori sau responsabilul cu parcul auto asupra sancţiunilor din trafic (puncte de penalizare, amenzi sau chiar suspendarea permisului de conducere), precum şi asupra accidentelor în care a fost implicat.
· are obligaţia să informeze şefii ierarhic superiori sau responsabilul cu parcul auto asupra defecțiunilor sesizate la autoturismul pe care il utilizeaza si sa solicite programarea la unitatea service pentru constatare si remedierea defecțiunilor; 
· are obligaţia să solicite Direcţiei Generale Economică, Investitii și Administrativ încheierea de asigurări obligatorii RCA şi asigurări CASCO pentru autovehiculul pe care îl are în primire.
· exercită orice alte sarcini stabilite de şefii ierarhic superiori.

BIBLIOGRAFIE:
1. Legea nr. 53/2003 privind Codul Muncii, republicată, cu modificările și completările ulterioare;
2. Hotărârea Guvernului nr. 43/2020 privind organizarea și funcționarea Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor, cu modificările și completările ulterioare;
3. Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 195/2002 privind circulația pe drumurile publice, republicată, cu modificările și completările ulterioare.


TEMATICĂ:
1. Reglementări privind Legea nr. 53/2003 privind Codul Muncii, republicată, cu modificările și completările ulterioare;
2. Reglementări privind organizarea și funcționarea Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor;  
3. Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 195/2002 privind circulația pe drumurile publice, republicată, cu modificările și completările ulterioare 

NOTĂ: Actele normative se completează cu reglementările legale de completare și modificare a acestora, precum și cu republicările ulterioare.


Secretar concurs
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