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Nr. DGB/140152/30.05.2024
MINUTĂ

încheiată cu ocazia dezbaterii publice organizată în data de 27.05.2024, în procedura de adoptare a proiectului de Ordin al ministrului mediului, apelor și pădurilor privind aprobarea cotelor de recoltă pentru unele specii de faună de interes cinegetic, la care vânătoarea este permisă, pentru perioada  mai 2024 – 14 mai 2025


Ca urmare a solicitării formulate de Asociația în Beneficiul Vânătorii și Activității de Vânătoare și de către Asociația ”Alianța pentru Combaterea Abuzurilor”, în conformitate cu prevederile Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor a organizat  în data de 27.05.2024, începând cu ora 11.00, în sistem video-conferință, dezbaterea publică având ca obiect proiectul de Ordin al ministrului mediului, apelor și pădurilor privind aprobarea cotelor de recoltă pentru unele specii de faună de interes cinegetic, la care vânătoarea este permisă, pentru perioada mai 2024 – 14 mai 2025.
În baza Anunțului nr. 140082/21.05.2024, postat pe site-ul MMAP în data de 21.05.2024, s-au înscris, în termen, pentru participarea la dezbatere următoarele persoane:
- dl. Lică Adrian din partea Asociației în Beneficiul Vânătorii și Activității de Vânătoare;

– dl. Codruț Feher și dl. Claudiu Dumitriu din partea Asociației Alianța pentru Combaterea Abuzurilor;

- dl. Stanciu Alexandru din partea AJVPS Argeș;

– dl. Mugurel Drăgănescu din partea AGVPS din România;

- dl. Dobrescu Cristian din partea AJVPS Olt;

- dl. Cernea Alexandru din partea AJVPS Mureș;

– dl. Benke Josef din partea AVPS Zetelaka Es Tarsai,
- dl. Dragoș Daniel din partea AJVPS Satu Mare;
- dl. Dicu Adrian din partea AJVPS Prahova;
- dl. Micu Radu Iulian din partea AJVPS Constanța;
- dl. Aurelian Vasile din partea Asociației VANPES;
- dl. Arhip Florin Alexandru din partea AJVPS Bacău;
- dl. Diaconu Marian, dl. Nacov Gheorghe și dl. Radu Ghidău din partea Federațiai Asociațiilor Vânătorești;
- dl. Popovici Dan din partea  Direcției Corp Control, Integritate și Anticorupție;
- dl. Ion Ionel din partea AVPS Bradul București;
- dl. Adrian Mutu din partea AV Căprioara Râmnicului;

- dl. Emil Todorov din partea Societății Ornitologice Române;
– dl. Mugurel Mincă din partea RNP Romsilva;
– dl. George Kudor din partea Coaliției Natura 2000;
 - dl. Nacov Gheorghe.
Ședința a fost condusă de dl. Ilie Mihalache – Director General la Direcția Generală Biodiversitate care a fost asistat de dl. Pițu Virgil – consilier superior în cadrul Serviciului Administrare Fond Cinegetic (structura inițiatoare a proiectului de ordin și care a întocmit Referatul de aprobare nr. DGB/139851/03.04.2024).
Ședința a fost deschisă de dl. Ilie Mihalache care a prezentat, pe scurt, proiectul de ordin după care a dat posibilitatea celor înscriși să-și prezinte punctele de vedere, în ordinea în care s-au înscris pentru dezbatere și a prezenței.
Cu privire la proiectul de act normativ au fost formulate următoarele puncte de vedere:

Dl. Lică Adrian din partea Asociației în Beneficiul Vânătorii și Activității de Vânătoare a solicitat neacordarea de cote de recoltă la specia iepure de câmp pe fondurile cinegetice gestionate de către AJVPS Dolj și AJVPS Argeș, din următoarele considerente:

La AJVPS Dolj efectivele evaluate în această primăvară sunt foarte mari în comparație cu realitatea din teren, iar AJVPS Dolj nu a redus efectivele așa cum s-a discutat în primăvara anterioară, pentru aducerea acestora la un nivel cât mai apropiat de realitate și fără a putea fi sancționați potrivit clauzelor contractuale. Evaluarea efectivelor s-a realizat de la birou, nefiind diferențe marcabile între evaluările realizate an de an, iar cotele de recoltă solicitate de AJVPS Dolj sunt mult mai mici decât cele care reies prin aplicarea formulei.
Dl. Ilie Mihalache a menționat că propunerea unor cote de recoltă mai mici decât cele reieșite din formulă se datorează faptului că în decursul anului se înregistrează pierderi foarte mari în efectivele de iepure din cauza șacalului.

Dl. Lică Adrian a ridicat problema despăgubirilor acordate pentru pagubele produse de către exemplarele de iepure de câmp în situația aprobării unor cote de recoltă foarte mici.
Dl. Ilie Mihalache a precizat faptul că nu au fost solicitate despăgubiri pentru astfel de pagube.

Dl. Lică Adrian a menționat că nici nu poate fi vorba de pagube în situația în care și cotele de recoltă, așa mici cum sunt, sunt realizate doar scriptic. Sunt și județe unde agricultorii au ucis animalele motivat de pagubele produse de acestea și unde se recoltează sute de iepuri iar efectivele nu prezintă fluctuații dar nu sunt în declin. Spre deosebire de AJVPS Dolj unde se realizează doar 1% din cotă iar efectivele sunt an de an identice, solicită neaprobarea de cotă la specia iepure de câmp pe fondurile acestei asociații.

A mai precizat că în susținerea celor afirmate are dovezi de la evaluarea realizată anul trecut, anul acesta nu a mai participat la acțiunile de evaluare ca urmare a discuțiilor și promisiunilor făcute de AJVPS Dolj prin Președinte.

Cu privire la evaluarea efectivelor de faună pe fondurile cinegetice gestionate de AJVPS Argeș s-a precizat că APAFAGIC a participat la efectuarea acestora și a solicitat refacerea lucrării de evaluare pe fondul cinegetic nr. 44 Furculești iar în procedura de participare la evaluarea pe fondul cinegetic nr. 40 Suseni aceștia au fost obstrucționați de către organele de poliție fiind opriți când se deplasau între piețele de probă.

Față de cele prezentate reprezentantul ABVAV își rezervă dreptul de a acționa în instanță pentru suspendarea/anularea cotelor de recoltă la specia iepure de câmp pe fondurile cinegetice ale AJVPS Dolj și AJVPS Argeș, în condițiile în care se vor aproba astfel de cote.
A mai propus ca în centralizatoarele ce cuprind efectivele de faună evaluate în fiecare an și care se postează pe site-ul MMAP să mai fie introdusă o coloană în care să se înscrie efectivele preluate în gestiune la semnarea contractului, precum și precizarea gestionarilor de către gărzile forestiere că se pot realiza observații pe piețele de probă cu ajutorul echipamentelor cu termoviziune conform prevederilor legale, nemaifiind necesară participarea unui număr mare de persoane.
Dl. Codruț Feher a solicitat clarificări cu privire la data emiterii Referatului de aprobare nr. DGB/139851/03.04.2024 și la data până la care au fost transmise de către Gărzile forestiere lucrările de evaluare precum și cu privire la efective de mamifere mici care nu au fost prezentate în referatul de aprobare, acestea fiind furnizate de către reprezentanții MMAP.
S-a mai solicitat clarificarea modului în care s-a calculat cota de recoltă la specia potârniche având în vedere că această specie are stabilit efectiv optim dar nu este trecut sporul natural. 
S-a mai solicitat și s-au clarificat aspectele referitoare la neconcordanțele dintre cotele de recoltă prezentate în anexa 4 la ordin și cotele de recoltă care reies prin aplicarea formulei precum și cele referitoare la perioada în care s-a realizat evaluarea efectivelor de păsări.
S-a recomandat neacordarea de cote de recoltă la un număr de trei specii de păsări care au un statut de conservare nefavorabil, respectiv cioară de semănătură, ieruncă și potârniche, fiind invocată și sentința din Dosarul nr. 565/64/2021, menționându-se că susține punctul de vedere al ABVAV.
Cu privire la modul de calcul al cotelor de recoltă la speciile de păsări dl. Feher a afirmat  că prin aplicarea formulelor dau cote mai mari decât efectivele evaluate, iar la speciile care au stabilite efective optime propunerile de cote de recoltă sunt mai mici decât cele care reies prin aplicarea formulei de calcul, fiind contrariat de situația șacalului care cu toate că s-au recoltat circa 24.000 de exemplare efectivul este în creștere.
Dl. Stanciu Alexandru a făcut precizări cu privire la modul în care s-a realizat evaluarea efectivelor de faună cinegetică iar domnul Mihalache a precizat că fișele de observații care se întocmesc de către gestionari/personalul gestionarilor cu ocazia evaluărilor nu trebuie însușite (semnate) de către observatorii ong-urilor de mediu care participă la acțiunile de evaluare, contrar celor afirmate de domnul Lică Adrian.

Dl. Mugurel Drăgănescu în finalul expunerii a solicitat reanalizarea cotei de recoltă pe fondul cinegetic nr. 41 Târnova din județul Arad și aprobarea acesteia în structura propusă de gestionar (1 mascul trofeu, 2 masculi selecție, 3 femele selecție și 1 tineret selecție). Totodată, a precizat că susține emiterea ordinului.
Dl. Dobrescu Cristian a precizat că AJVPS Olt susține emiterea ordinului așa cum a fost postat pe site-ul MMAP și a solicitat ca MMAP să nu țină cont de propunerile referitoare la scăderea cotelor  la speciile cioară de semănătură și potârniche, deoarece propunerile de cotă sunt în concordanță cu efectivele evaluate pe fiecare dintre fonduri.

Dl. Cernea Alexandru a solicitat ca pe viitor MMAP să emită ordinul până la data de 15 mai iar cu privire la Anexa nr. 1 a ordinului au fost constatate greșeli în ceea ce privește cota de recoltă la specia cerb comun aferentă fondului cinegetic nr. 1 Cerghizel. Reprezentanții MMAP au adus la cunoștință că situația prezentată a fost clarificată cu sprijinul Gărzii Forestiere Brașov.
Dl. Benke Josef a precizat că proiectul de ordin este legal, necesar și oportun motiv pentru care susține emiterea proiectului de ordin.
Dl. Dragoș Daniel a precizat că necesitatea emiterii acestui ordin rezidă din faptul că pe raza județului Satu Mare există focare de rabie și nu se poate interveni din lipsa cotelor de recoltă. Totodată, a mai precizat că în jurul localităților numărul de ciori de semănătură este extraordinar de mare iar agricultorii sesizează permanent pagubele provocate de către acestea cu toate că au fost recoltate mii de exemplare.
A propus reintroducerea în textul ordinului a posibilității aprobării de către structurile teritoriale ale MMAP a reașezării cotelor de recoltă la specia mistreț motivat de migrarea ciclică pe fonduri învecinate, în grupuri mari, atât a exemplarelor bolnave de pestă porcină africană, cât și pagubele pe care aceste grupuri le realizează pe fondurile cinegetice unde ori nu a fost cotă de recoltă aprobată ori cota aprobată a fost deja realizată.

Dl. Aurelian Vasile a solicitat, în calitate de reprezentant al Asociației VanPes, neacordarea de cote de recoltă la speciile iepure de câmp și potârniche pe fondul cinegetic nr. 30 Crâmpoaia din județul Olt motivat de efectivele foarte mici existente precum și alocarea unei cote mai generoase la specia fazan. Totodată, a mai solicitat ca pe fondul cinegetic nr. 23 Dobrotești din județul Teleorman să nu se acorde cotă de recoltă la speciile iepure de câmp și potârniche și alocarea de cote consistente la vulpe și șacal motivat de nerecoltarea acestor specii în ultimii ani. A mai precizat că în lucrarea de evaluare a faunei la specia guguștiuc a fost înscris în mod nereal un efectiv de zero exemplare și a solicitat acordarea de cotă la această specie.
Dl. Ilie Mihalache a precizat că acordarea cotelor se realizează doar în funcție de cele înscrise în documentele întocmite cu ocazia evaluării.

Dl. Aurelian Vasile a mai solicitat și alocarea de cotă zero la specia iepure de câmp pe fondul cinegetic nr. 41 Bălăceanca gestionat de către AJVPS Argeș motivat de faptul că, chiar dacă se înregistrează o creștere a efectivului, datele furnizate de persoanele prezente la acțiunea de evaluare ar duce la stabilirea unui efectiv de mii de exemplare pe acel fond.
Dl. Stanciu Alexandru a precizat că în acest caz domnul Aurelian Vasile contrazice zecile de persoane care au participat la acțiunea de evaluare.

Dl. Aurelian Vasile, față de solicitarea dl. Codruț Feher de neacordarea de cotă la specia potârniche, a precizat că în țară sunt și gestionari care își fac treaba și că sunt fonduri cinegetice pe  care sunt efective considerabile de potârniche și că măsura neacordării cotei de recoltă nu trebuie aplicată în mod unitar.
Dl. Arhip Florin Alexandru a propus corelarea ordinului cu celelalte norme privind prevenirea și combaterea pestei porcine africane deoarece în sezonul anterior au existat diferențe între prevederile Legii nr. 122/2023, ale deciziilor CLCB și ale ordinului în vigoare la acel moment. 

S-a mai solicitat introducerea, dacă este legal, a posibilității reașezării cotelor de recoltă între fondurile cinegetice ale aceluiași gestionar.

Totodată, a mai precizat că amânarea emiterii ordinului în discuție duce la imposibilitatea aplicării prevederilor HG nr. 3/2023, în sensul îndeplinirii de către gestionari a obligațiilor referitoare la efectuarea celor 3 acțiuni de îndepărtare a exemplarelor de mistreț de la culturile agricole.
Dl. Diaconu Marian a precizat că asociațiile pe care le reprezintă nu au obiecții s-au propuneri cu privire la proiectul de ordin supus dezbaterii.

Dl. Popovici Dan a menționat faptul că în ceea ce privește specia iepure de câmp, în județul Dolj sunt gestionari care în ultimii 4-5 ani au făcut populări consecutive rezultatele fiind vizibile. Totodată, a mai propus ca pe fondul cinegetic nr. 44 Furduiești din județul Argeș să se aprobe un exemplar de selecție la specia cerb lopătar și nu trofeu.
Cu privire la cota de recoltă pentru specia cerb lopătar aferentă fondului cinegetic nr. 41 Târnova din județul Arad, a precizat că nu este corectă solicitarea dl. Mugurel Drăgănescu din următoarele considerente: - anii trecuți pe fondul cinegetic în cauză s-au înregistrat pagube la culturile agricole care au fost suportate din bugetul de stat prin MMAP;

- în vederea reducerii populației de cerb lopătar, pentru limitarea pagubelor, este necesară recoltarea cu prioritate a femelelor  scăzând astfel sporul natural.

A mai precizat că MMAP are obligația, potrivit Legii nr. 407/2006, înființării Comisiei Naționale de evaluare a trofeelor de vânat precum și a celor teritoriale.
Dl. Mihalache Ilie a precizat că anual prin ordinele de aprobare a cotelor de recoltă a fost stabilită și componența comisiilor de evaluare a trofeelor și că nu are niciun sens înființarea unei comisii de evaluare a trofeelor la nivel central, aceasta neavând posibilitatea desfășurării activității respective.

Dl. Popovici Dan a mai sesizat cu privire la lipsa anexei la ordin referitoare la specia muflon precum și lipsa din anexa 3 a speciei marmotă.

Dl. Mihalache Ilie a precizat că excepțiile de la regulile de stabilire a cotelor de recoltă se pot lua și de către administratorul faunei cinegetice în scopul protejării acesteia.

Dl. Ion Ionel a precizat că propunerile de cotă la specia muflon au fost discutate și stabilite împreună cu reprezentanții Gărzii Forestiere București și că pe fondul nr. 11 Comana au fost aprobate cote de recoltă și în ultimele două perioade de vânătoare. Totodată, a precizat că propunerile de cote de recoltă au fost discutate în Consiliul Științific al Parcului Natural Comana așa cum au fost avizate de către Garda Forestieră București. A menționat că lipsa cotelor de recoltă la specia muflon pe fondul nr. 11 Comana din județul Giurgiu o consideră o omisiune în redactarea ordinului.
Dl. Mihalache Ilie a menționat că MMAP va analiza solicitarea formulată.

Dl. Emil Todorov a precizat că prin aplicarea formulelor de calcul nu rezultă cotele de recoltă prezentate în anexa la ordin. Excepțiile nu se pot aplica iar dacă se aplică trebuie să se știe când nu folosim aceste formule, în ce condiții și trebuie să fie stabilită o formulă de calcul.
Dl. Mihalache Ilie a menționat că așteaptă din partea lor (SOR), în calitate de profesioniști, o formulă de calcul a cotelor de recoltă pentru speciile de păsări sau propuneri care să îmbunătățească actuala formulă. MMAP a așteptat ani de zile până când a emis/aprobat Ordinul nr. 2847/2022, iar din toate informațiile specialiștilor, așa s-a structurat formula de calcul. A mai precizat că simpla afirmație că „formula nu este bună” nu reprezintă o justificare.

Dl. Emil Todorov a mai precizat că susține propunerea dl. Feher Codruț referitoare la neaprobarea de cotă la speciile cioară de semănătură, ieruncă și potârniche.
Dl. Mugurel Mincă a sesizat lipsa cotei de recoltă la specia marmotă pe fondul cinegetic nr. 4 Cumpăna gestionat de către Direcția Silvică Argeș și a motivat necesitatea acestei cote prin nevoia îmbogățirii patrimoniului Muzeului Cinegetic de la Posada.
Dl. Nacov Gheorghe a menționat că este uimit de întârzierea în emiterea ordinului mai ales prin prisma faptului că speciile de faună care au pui nu pot fi protejate de prădători. Cu privire la efectivele de cioară de semănătură a precizat că în ultimii ani acestea au devenit o problemă și în Banat, provocând daune faunei cinegetice.
Dl Feher Codruț a mai menționat cu privire la daunele/pericolele pe care le provoacă exemplarele de cioară de semănătură că pentru speciile admise la vânătoare se pot da derogări potrivit OUG nr. 57/2007 și nu neapărat trebuie aprobate cote prin Ordin. 
Director General
Ilie Mihalache

Pițu Virgil
30.05.2024
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