



NOTĂ DE FUNDAMENTARE 
Administraţia Naţională ,,Apele Române”, instituţie publică care funcţionează în coordonarea Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor, administrează bunurile din domeniul public al statului de natura celor prevăzute la art. 136 alin. (3) din Constituţia României, republicată, în anexa nr. 2 la Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, precum şi alte bunuri prevăzute în anexa nr. 12 la Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, cu modificările şi completările ulterioare. 
În conformitate cu prevederile art. 288 alin. (1) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, inventarul bunurilor din domeniul public al statului se întocmeşte şi se modifică, după caz, de ministere sau de celelalte organe de specialitate ale administraţiei publice centrale, atât pentru bunurile aflate în administrarea acestora, cât şi pentru bunurile aflate în administrarea unităţilor din subordinea, coordonarea sau sub autoritatea acestora, precum şi de autorităţile publice autonome, şi se aprobă prin hotărâre a Guvernului. 

Potrivit punctului 3 din Anexa nr. 2 la Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, aparțin domeniului public al statului plaja mării, marea teritorială şi fundul apelor maritime.

În anexa nr. 12 la Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, cu modificările şi completările ulterioare, este prevăzut inventarul bunurilor administrate de către Administrația Națională “Apele Române”.

Totodată, la art. 2 alin. (1) din Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006, cu modificările şi completările ulterioare, se prevede că modificările intervenite în inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului se aprobă în condiţiile legii, prin acte normative adoptate în acest sens, iniţiate de către ministere sau de alte organe de specialitate ale autorităţilor publice centrale, aflate în subordinea Guvernului.

În conformitate cu prevederile art. 867 alin. (1) coroborate cu cele ale art. 868 alin. (1) din Legea nr. 287/2009 privind Codul Civil, republicată, cu modificările ulterioare, dreptul de administrare “se constituie prin hotărâre a Guvernului” și “aparţine regiilor autonome sau, după caz, autorităţilor administraţiei publice centrale sau locale şi altor instituţii publice de interes naţional, judeţean ori local”.

În conformitate cu prevederile art. 3 alin. (1) lit. f) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 107/2002 privind înființarea Administrației Naționale “Apele Române”, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 404/2003, printre atribuțiile principale ale Administrației Naționale “Apele Române” se numără și administrarea, exploatarea şi întreţinerea falezei şi plajei mării aflate în patrimoniu.
În conformitate cu prevederile art. 8 alin. (1) punctele 31 și 5 din Statutul de organizare și funcționare a Administraţiei Naţionale "Apele Române" aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 1176/2005, printre activitățile Administraţiei Naţionale "Apele Române" se numără și “propunerea, urmărirea promovării şi executării de lucrări noi în domeniul gospodăririi apelor din alocaţii bugetare”, respectiv “inventarierea şi ţinerea la zi a patrimoniului din domeniul public al statului aflat în administrare și a patrimoniului propriu”.
  Prin proiectul „Reducerea eroziunii costiere Faza II (2014-2020)” s-au realizat lucrări de protecţie costieră în zona Mamaia, în zona Municipiului Constanța și în zona Municipiului Năvodari, care asigură adaptarea la schimbările climatice, prevenirea și gestionarea riscului prin protecția la eroziune a liniei țărmului în condiții medii anuale și în timpul evenimentelor cu perioada de recurență de până la 1/100 ani, pentru o durată de viață proiectată de 50 ani. Aceste lucrări, care au fost finalizate, recepţionate şi puse în funcţiune, trebuie să fie incluse în inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului şi date în administrarea Administraţiei Naţionale „Apele Române” prin Administrația Bazinală de Apă Dobrogea - Litoral.

Prin promovarea prezentului act normativ se are în vedere includerea în inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului a bunurilor recepționate în cadrul proiectului sus-menționat, bunuri ale căror date de identificare sunt prevăzute în anexele care fac parte integrantă din prezenta Hotărâre a Guvernului, pe baza proceselor-verbale de recepție la terminarea lucrărilor, precum și pe baza extraselor de Carte Funciară.

Bunurile imobile prevăzute în anexa nr. 1 au destinația de plajă, iar bunul imobil prevăzut în anexa nr. 2 are destinaţia de dig cu rol de protecţie costieră. Având în vedere natura și destinația bunurilor imobile care se înscriu în inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, acestea sunt de uz și de interes public național, realizarea lor fiind finanțată din Fondul de coeziune prin Programul operaţional Infrastructură mare 2014-2020, axa prioritară 5 „Promovarea adaptării la schimbările climatice, prevenirea şi gestionarea riscurilor“, de la bugetul de stat prin bugetul Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor, în limita sumelor aprobate anual cu această destinaţie, conform programelor de investiţii publice aprobate potrivit legii, din venituri proprii ale Administraţiei Naţionale „Apele Române“, precum şi din alte surse legal constituite.
Menţionăm că valorile de inventar prevăzute în conţinutul anexelor care fac parte integrantă din prezenta Hotărâre a Guvernului sunt cele înscrise în evidenţele contabile ale Administrației Bazinale de Apă Dobrogea – Litoral.

Administrația Bazinală de Apă Dobrogea – Litoral precizează că bunurile imobile care se înscriu în inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului nu sunt grevate de sarcini, nu fac obiectul unor cereri de revendicare şi/sau al unor litigii aflate pe rolul instanţelor judecătoreşti.

Necesitatea și oportunitatea promovării proiectului de act normativ, realitatea și corectitudinea datelor prezentate aparțin Administrației Bazinale de Apă Dobrogea – Litoral, prin Administrația Națională “Apele Române”, care promovează acest proiect prin Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor, în temeiul art.1 lit.b) din Regulamentul privind procedurile, la nivelul Guvernului, pentru elaborarea, avizarea și prezentarea proiectelor de documente de politici publice, a proiectelor de acte normative, precum și a altor documente în vederea adoptării/aprobării, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 561/2009.

Prezentul act normativ nu prezintă impact asupra domeniilor social, economic şi de mediu, asupra bugetului general consolidat sau asupra legislaţiei în vigoare, conform prevederilor art. 2 alin. (2) din Hotărârea Guvernului nr. 1361/2006 privind conţinutul instrumentului de prezentare şi motivare a proiectelor de acte normative supuse aprobării Guvernului, cu modificările şi completările ulterioare.

Faţă de cele prezentate, a fost promovată prezenta Hotărâre a Guvernului privind înscrierea unor bunuri imobile în inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului şi darea acestora în administrarea Administrației Naționale „Apele Române” prin Administrația Bazinală de Apă Dobrogea – Litoral, instituție publică în coordonarea Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor, care în forma prezentată a fost avizat de către ministerele interesate şi pe care-l supunem spre adoptare.
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