



NOTĂ DE FUNDAMENTARE

Administraţia Naţională ,,Apele Române”, instituţie publică cu personalitate juridică care funcţionează în coordonarea Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor, administrează bunurile din domeniul public al statului de natura celor prevăzute la art. 136 alin. (3) din Constituţia României, republicată, în anexa nr. 2 la Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, precum şi alte bunuri prevăzute în anexa nr. 12 la Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, cu modificările şi completările ulterioare. 
În evidența contabilă a Administrației Bazinale de Apă Siret fiecărui activ corporal i se atribuie un număr de inventar, însă un număr M.F. din inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului cuprinde, de regulă, mai multe active corporale având numere de inventar distincte în evidențele contabile. Aceste active corporale sunt atât bunuri imobile (terenuri și construcții) cât și instalații sau echipamente și aparatură care nu se intabulează în cartea funciară. Aceste instalații și echipamente nu sunt incorporate cu caracter permanent în construcțiile pe care le deservesc, ele trebuind la un anumit interval de timp să fie desprinse de acestea din cauza uzurii fizice în exploatare și a uzurii morale, precum și înlocuite cu altele mai noi și performante.
În conformitate cu prevederile art. 3 alin. (9) lit. c) din anexa nr. 1 la Hotărârea Guvernului nr. 1176/2024 privind aprobarea Normelor tehnice pentru întocmirea și actualizarea inventarului bunurilor din domeniul public al statului și ale inventarului bunurilor imobile din domeniul privat al statului, ”prin hotărârea Guvernului privind modificarea inventarului bunurilor din domeniul public al statului, precum și în alte acte normative care cuprind prevederi cu privire la bunuri din domeniul public al statului, se poate deroga, motivat, de la prezentarea extraselor de carte funciară în următoarele situații: c) trecerea din domeniul public al statului în domeniul privat al statului a unor active corporale ce sunt bunuri mobile, în vederea scoaterii din inventar, casării și valorificării bunurilor mobile ieșite din funcțiune, potrivit dispozițiilor legale în vigoare, dacă bunul imobil din care acestea fac parte nu a fost anterior înscris în cartea funciară în favoarea statului român, cu obligativitatea ca prin același act normativ elementele - cadru de descriere tehnică ale bunului imobil din inventarul centralizat să fie completate cu activele corporale bunuri mobile ce sunt propuse pentru trecere în domeniul privat al statului”. 
Totodată, potrivit art. 9 alin. (4) din anexa nr. 1 la Hotărârea Guvernului nr. 1176/2024 ”instrumentul de prezentare și motivare al proiectelor de acte normative privind modificarea inventarului bunurilor din domeniul public al statului pentru situațiile prevăzute la alin. (3) va conține justificarea clară a motivelor de derogare de la prezentarea extraselor de carte funciară, cu precizarea că bunurile care fac obiectul proiectului sunt înscrise în inventarul bunurilor din domeniul public al statului, iar datele de identificare ale acestora permit identificarea bunurilor în inventar în vederea operării modificărilor”.
Astfel, pentru o corectă evidențiere a activelor corporale care sunt propuse pentru trecere din domeniul public al statului în domeniul privat al acestuia, se modifică descrierea tehnică de la numărul M.F. 64551 prin indicarea în concret a mijloacelor fixe din componența acestuia, respectiv ”Ax cadastral Suceava” și ”Borne cadastrale râu Suceava la Suceava”. Din considerentele sus - menționate se completează și descrierea tehnică de la numerele M.F. 65148 și M.F. 65185 cu mijloacele fixe ”cabină hidrometrică tip montana tunel intrare”, ”punte hidrometrică Oantu”, ”plută evaporimetrică Ruginești”, ”punte hidrometrică Poiana Largului râu Bolătău” și ”puț limnimetric Ardeluța”, respectiv ”puț limnimetric Fundu Moldovei” și ”puț limnimetric Dragoșa”. 

În conformitate cu prevederile art. 9 alin. (1) din anexa nr. 1 la Hotărârea Guvernului nr. 1176/2024 ”proiectele de hotărâre a Guvernului privind modificarea inventarului bunurilor din domeniul public al statului sunt însoțite în mod obligatoriu de extrasele de carte funciară pentru informare actualizate, nu mai vechi de șase luni, ale imobilelor care fac obiectul acestora, în situația în care elementele - cadru de descriere tehnică din anexa nr. 1.2 prevăd numărul de carte funciară, în următoarele cazuri:                             b) modificarea denumirii bunurilor, a elementelor - cadru de descriere tehnică sau a altor date a căror înscriere în cartea funciară este obligatorie”. În cazul subgrupei 8.16.08 – ”Bornele axului cadastral de referință al cursurilor de apă” și a subgrupei 8.03.11 – ”Rețeaua de monitorizare cantitativă și calitativă a apelor subterane” elementele – cadru de descriere tehnică nu prevăd numărul de carte funciară. 
De asemenea, ca urmare a înscrierii în cartea funciară a clădirii stației hidro Piatra Neamț și a unei construcții anexă (M.F. 65148) se propune actualizarea descrierii tehnice a acesteia din inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului în conformitate cu datele din cartea funciară nr. 69025 Piatra Neamț și din cartea funciară nr. 52930 Bicaz pentru construcția C4 – ”cabină hidrometrică tip montana tunel intrare”. La întocmirea primului inventar centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, în anul 2000, nu s-au solicitat și nici nu s-au efectuat măsurători de specialitate pentru stabilirea exactă a suprafețelor terenurilor și construcțiilor aflate în administrarea Administraţiei Naţionale „Apele Române”.
În conformitate cu prevederile art. 14 alin. (10) din Legea cadastrului și publicității imobiliare nr. 7/1996, republicată, cu modificările și completările ulterioare, “descrierea imobilelor din documentele tehnice ale cadastrului constituie o modalitate de punere în concordanţă a situaţiei tehnice a imobilului cu situaţia juridică cuprinsă în actele juridice. În caz de discrepanţă, prevalează situaţia tehnică identificată în urma măsurătorilor efectuate”.

În conformitate cu prevederile art. 2ˡ coroborate cu cele ale art. 2² din Ordonanța Guvernului nr. 81/2003 privind reevaluarea şi amortizarea activelor fixe aflate în patrimoniul instituţiilor publice, aprobată prin Legea nr. 493/2003, cu modificările şi completările ulterioare, “reevaluarea activelor fixe corporale se efectuează cu scopul determinării valorii juste a acestora, ţinându-se seama de inflaţie, utilitatea bunului, starea acestuia şi de preţul pieţei, atunci când valoarea contabilă diferă semnificativ de valoarea justă” și “începând cu data de 1 ianuarie 2008, activele fixe corporale de natura construcţiilor şi terenurilor aflate în patrimoniul instituţiilor publice vor fi reevaluate cel puţin o dată la                3 ani, în condiţiile prevăzute la art. 21, de o comisie numită de conducătorul instituţiei publice sau de evaluatori autorizaţi conform reglementărilor legale în vigoare, rezultatele reevaluării urmând a fi înregistrate în contabilitate până la finele anului în care  s-a efectuat reevaluarea”. 

În baza dispozițiilor sus - menționate, Administrația Bazinală de Apă Siret a procedat la reevaluarea imobilelor (terenuri și construcții) aflate în domeniul public al statului și în administrarea sa, printre acestea fiind construcții și terenuri din cadrul imobilelor cu numerele M.F. 65148 și M.F. 65185. Rezultatele reevaluării sunt consemnate în Procesul - verbal de reevaluare înregistrat la Sistemul de Gospodărire a Apelor Neamț cu nr. 882/06.02.2024 și în Procesul - verbal de reevaluare înregistrat la Sistemul de Gospodărire a Apelor Suceava cu nr. 699/30.01.2024. Valoarea imobilului cu numărul             M.F. 65148 înainte de reevaluare era de 97.209 lei, iar valoarea acestuia după reevaluare este de 305.765 lei. Valoarea imobilului cu numărul M.F. 65185 înainte de reevaluare era de 79.110 lei, iar valoarea acestuia după reevaluare este de 140.583 lei.

Activele corporale propuse pentru trecere din domeniul public al statului în domeniul privat al acestuia, în vederea scoaterii din funcțiune, valorificării sau casării, după caz, sunt componente ale unor bunuri imobile înregistrate în anexa nr. 12 la Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, cu modificările şi completările ulterioare. 
Din cadrul numărului M.F. 63980 – “Foraje D.A. Siret” este propus pentru trecere în domeniul privat al statului mijlocul fix ”Puț forat Păltinoasa F4” – nr. inv. 20085 care a funcționat la stația hidrologică Păltinoasa, situată pe malul stâng al cursului de apă Moldova din județul Suceava. Acest foraj care era amplasat cel mai departe de râu este în prezent degradat și nu mai este utilizat. Forajul a fost pus în funcțiune în 1977 și are durata nomală de funcționare (36 de ani) depășită. 

Din cadrul numărului M.F. 64551 – “Ax cadastral D.A. Siret” este propus pentru trecere în domeniul privat al statului mijlocul fix ”Borne cadastrale râu Suceava” – nr. inv. 22006, lucrare pusă în funcțiune în anul 1976, pentru o durată nomală de funcționare de 40 ani. Aceasta a avut ca scop cadastrarea râului Suceava în sistem de coordonate S42 proiecția Gauss – Kruger, cuprinzând un număr de 64 de borne. Acestea nu mai sunt utilizate în prezent deoarece, în anul 1986, a fost pus în funcțiune axul cadastral Suceava realizat în sistemul de referință Stereo 70, lucrare care cuprinde un număr de 116 borne.   

Mai este propus pentru trecere în domeniul privat al statului mijlocul fix “Regularizări D.A. Siret” (M.F. 64659 - integral), la această poziție fiind înscrisă lucrarea ”Regularizarea râu Trotuș în comuna Palanca, județul Bacău” - nr. inv. 21058, pusă în funcțiune în anul 1978 și având durata nomală de funcționare (20 de ani) depășită. În urma fenomenelor hidrometeorologice periculoase produse în perioada iunie – iulie 2010, conform Raportului de sinteză nr. 3870/10.09.2010 al Comitetului Județean pentru Situații de Urgență Bacău, lucrarea hidrotehnică a fost afectată pe o lungime de 3400 m din totalul de 4000 m, respectiv distrusă integral pe o lungime de 1650 m, iar pe o o lungime de 1750 m fiind în pericol de prăbușire. În perioada 2011- 2016 au fost executate lucrări de refacere a gabioanelor pentru punerea în siguranță provizorie pentru evitarea prăbușirii acesteia și pentru protejarea zonei locuite. În Procesul – verbal de calamități nr. 3290/2283/14.06.2016 încheiat între reprezentanții Sistemului de Gospodărire a Apelor Bacău și reprezentanții Primăriei comunei Palanca s-a menționat că a fost afectată apărarea de mal stâng din gabioane pe o lungime de 260 m. În prezent această lucrare nu-și mai îndeplinește scopul pentru care a fost realizată fiind foarte degradată. Pe amplasamentul lucrării distruse, Administrația Bazinală de Apă Siret are în derulare lucrări la obiectivul de investiții ”Amenajare râu Trotuș și afluenți pe tronsonul Ghimeș – Urechești, jud. Bacău – Obiect II Palanca”.

Bunul imobil de la numărul M.F. 64660 – “Regularizări D.A. Siret” este propus integral pentru trecere în domeniul privat al statului, la această poziție fiind înscrisă lucrarea hidrotehnică ”Regularizare râu Trotuș în comuna Brusturoasa județul Bacău” – nr. inv. 21078. Lucrarea a fost pusă în funcțiune în anul 1986 pentru o durată normală de funcționare de 30 de ani. Lucrarea hidrotehnică a fost distrusă în întregime în urma fenomenelor hidrometeorologice periculoase produse în perioada iunie – iulie 2005, conform Raportului de sinteză nr. 3250/09.09.2005 al Comitetului Județean pentru Situații de Urgență Bacău. În apropierea lucrării distruse și pe amplasamentul lucrării distruse, Administrația Bazinală de Apă Siret va avea în derulare lucrări la obiectivul de investiții ”Amenajare râu Trotuș și afluenți pe tronsonul Ghimeș – Urechești, jud. Bacău – Obiect III Brusturoasa”.

Mai este propus pentru trecere în domeniul privat al statului mijlocul fix ”Apărare mal stâng și drept râu Trotuș, Târgu Ocna, județul Bacău”, înscris la poziția “Regularizări D.A. Siret” (M.F. 64662 - integral), nr. inv. 21028, pus în funcțiune în anul 1978 pentru o durată nomală de funcționare de 30 de ani. Lucrarea hidrotehnică a fost afectată în întregime în urma fenomenelor hidrometeorologice periculoase produse în perioada iunie – iulie 2005, conform Raportului de sinteză nr. 3250/09.09.2005 al Comitetului Județean pentru Situații de Urgență Bacău. Din cauza lipsei alocării fondurilor de la bugetul de stat nu s-au putut efectua lucrări de refacere a acestei lucrări hidrotehnice, în prezent aceasta aflându-se într-o stare avansată de degradare și nu mai îndeplinește scopul pentru care a fost realizată. În apropierea lucrării distruse și pe amplasamentul lucrării distruse, Administrația Bazinală de Apă Siret va avea în derulare lucrări la obiectivul de investiții ”Amenajare râu Trotuș și afluenți pe tronsonul Ghimeș – Urechești, jud. Bacău – Obiect IX Târgu Ocna”.

Mai este propus pentru trecere în domeniul privat al statului bunul imobil “Regularizări D.A. Siret” (M.F. 64705 - integral), în componența căruia intră mijloacele fixe ”Lucrări auxiliare și poduri Verești” - nr. inv. 22052, ”Regularizare pârâu Mereni” – nr. inv. 22047, ”Regularizare pârâu Plopeni” - nr. inv. 22048, ”Regularizare pârâu Hatia I și II la Udești” – nr. inv. 22049 și ”Regularizare pârâu Slacea” – nr. inv. 22050. Toate aceste lucrări au fost puse în funcțiune în anul 1977, pentru o durată nomală de funcționare de 30 de ani (regularizările), respectiv de 40 de ani (lucrările auxiliare și podurile de la Verești). Lucrările auxiliare au avut ca scop asigurarea secțiunilor de scurgere a cursurilor de apă Verești și Salcea, însă în timp lucrările și cele două poduri s-au colmatat. Podurile sunt situate pe un drum agricol care traversează un canal iar Primaria comunei Verești, prin adresa nr. 2761/10.04.2019, a comunicat faptul că aceste podețe nu sunt înregistrate în domeniul public al comunei. Lucrările de regularizare au fost executate în vederea apărării împotriva inundațiilor a vetrelor satelor Mereni, Plopeni, Udești și Salcea prin colectarea, transportarea și deversarea apelor provenite din bazinele Mereni, Plopeni, Hatia și Salcea în râul Suceava. În prezent toate aceste lucrări sunt colmatate și se solicită casarea acestora. 
Din cadrul numărului M.F. 64707 – “Regularizări D.A. Siret” este propusă pentru trecere în domeniul privat al statului lucrarea hidrotehnică ”Regularizare râu Suceava la topitoria de in și cânepă Verești” – nr. inv. 22073, pusă în funcțiune în anul 1980 pentru o durată normală de funcționare de 20 de ani. Lucrarea a fost executată în vederea apărării împotriva inundațiilor a fostei topitorii de in și cânepă din localitatea Verești, județul Suceava, în prezent lucrarea fiind colmatată și nu-și mai îndeplinește rolul pentru care a fost proiectată și executată.

La poziția M.F. 64708 – “Regularizări D.A. Siret” este propusă pentru trecere în domeniul privat al statului lucrarea hidrotehnică ”Apărare mal drept râu Moldova la Gura Humorului” – nr. inv. 22078 amplasată pe malul drept al râului Moldova, în zona Piatra Pinului. Aceasta a fost pusă în funcțiune în anul 1980, are durata normală de funcționare depășită și a avut ca scop evitarea eroziunii malului drept și a drumului de acces în parcul Ariniș. În prezent, din cauza evoluției în timp a albiei, lucrarea a fost colmatată fiind acoperită cu vegetație forestieră. 

Mai este propus pentru trecere în domeniul privat al statului mijlocul fix ”Regularizare pârâu Sălăgeni – zona comunei Dumbrăveni” – nr. inv. 22009, înscris la poziția “Regularizări D.A. Siret” (M.F. 64709 – integral) pus în funcțiune în anul 1976 și având durata normală de funcționare depășită. Lucrarea a avut ca scop apărarea împotriva inundațiilor a localității Dumbrăveni și a satelor limitrofe comunelor Verești și Fântânele din județul Suceava. În prezent această lucrare este colmatată în totalitate, nu-și mai îndeplinește rolul pentru care a fost executată și din aceste considerente este propusă la casare.   

Bunul imobil de la poziția M.F. 64715 – “Regularizări D.A. Siret” este propus integral pentru trecere în domeniul privat al statului, la această poziție fiind înscrisă lucrarea hidrotehnică ”Regularizare pârâu Toplița în zona orașului Rădăuți” -  nr. inv. 22072. Pusă în funcțiune în anul 1980 în scopul scoaterii de sub efectul inundațiilor a orașului Rădăuți, prin devierea pârâului Toplița în afara orașului printr-un canal în lungime de 1,526 km cu debușare în râul Suceava, lucrarea are durata normală de funcționare depășită. În urma viiturilor care au avut loc în perioada 1995-2016, precum și din cauza evoluției în timp a albiei, zona a fost colmatată fiind acum acoperită cu o densă vegetație forestieră.   

La poziția M.F. 65148 – “Clădire stație hidro Piatra - Neamț + foraje și construcții anexe” sunt propuse pentru trecere în domeniul privat al statului ”Puntea hidrometrică Oantu” – nr. inv. 20814, ”Pluta evaporimetrică Ruginești” – nr. inv. 20813, ”Puntea evaporimetrică Poiana Largului râu Bolătău” – nr. inv. 20812, ”Puțul limnimetric Ardeluța” – nr. inv. 20841 și ”Cabina hidrometrică tip Montana tunel intrare” – nr. inv. 20729. Punțile hidrometrică și evaporimetrică, puțul limnimetric și pluta evaporimetrică au fost puse în funcțiune în anul 1985, au durata nomală de funcționare depășită și au fost distruse în totalitate în urma viiturilor repetate. Cabina hidrometrică a fost pusă în funcțiune în anul 1983, are durata normală de funcținonare (40 de ani) depășită, iar de-a lungul anilor a fost afectată din cauza umidității, în prezent aflându-se într-o stare avansată de degradare fiind inutilizabilă. Cabina hidrometrică este intabulată în cartea funciară nr. 52930 Bicaz, fiind construcția C4.

Din cadrul numărului M.F. 65185 – “Clădire stație hidro Suceava + construcții anexe” sunt propuse pentru trecere în domeniul privat al statului mijloacele fixe ”Puț limnimetric Fundu Moldovei” – nr. inv. 20757 și ”Puț limnimetric Dragoșa” -  nr. inv. 20742, puse în funcțiune în anul 1984 și cu durata nomală de funcționare depășită. Aceste puțuri limnimetrice au fost utilizate doar 3-4 ani pentru citirea automată a nivelurilor râurilor Moldova și Moldovița, în paralel cu citirea manuală la mirele hidrometrice. Din anul 1989 nu au mai putut fi folosite deoarece s-au colmatat, ulterior fiind distruse în urma viiturilor înregistrate.   
Din cadrul numărului M.F. 108476 – “Foraje de studii” sunt propuse pentru trecere în domeniul privat al statului mijloacele fixe ”Foraj de studiu Golești Nord” – nr. inv. 20631, ”Foraj hidrogeologic Oreavu – Râmnicu Sărat F1A” – nr. inv. 21120 și ”Foraj Satu Nou F1” – nr. inv. 2860, puse în funcțiune în anii 1980, 1986, respectiv 1976, și având durata nomală de funcționare (36 de ani) depășită. În cazul primelor două foraje nu se mai poate ajunge la pânza freatică pentru a se putea măsura nivelul piezometric al apei, forajele fiind și umplute cu bolovani, iar cel de-al treilea foraj a fost distrus în urma unor lucrări de curățare efectuate în albia majoră.   
Mai este propus pentru trecere în domeniul privat al statului mijlocul fix “Regularizare albie pârâu Schit” (M.F. 154794 - integral), nr. inv. 11448, pus în funcțiune în anul 2005, pentru o durată nomală de funcționare de 24 de ani. Lucrarea a constat în 15 praguri de fund și saltele de gabioane pe o lungime de 519 m.l. Lucrarea a fost afectată de viiturile produse pe pârâul Schit care au avut loc în perioada iunie-iulie 2018. În anul 2019, ca urmare a promovării unei lucrări de investiție în anul 2018, au fost refăcuți 30 m.l. de apărare din gabioane și 5 m.l. zid de sprijin din beton. În perioada iunie – iulie 2021 au avut loc alte fenomene hidrometeorologice în urma cărora s-au produs creșteri semnificative de debite și niveluri pe pârâul Schit, care au distrus în întregime această lucrare hidrotehnică.       S-a realizat o expertiză tehnică de către expert tehnic autorizat dr. ing. Costică Sofronie prin care s-a concluzionat că este necesară reproiectarea / redimensionarea și refacerea lucrărilor hidrotehnice, deoarece în starea actuală de nesiguranță nu-și pot îndeplini rolul pentru care au fost executate.  

Bunul imobil de la poziția M.F. 154809 – “Regularizare râu Voroneț” este propus integral pentru trecere în domeniul privat al statului, la această poziție fiind înscrisă lucrarea hidrotehnică ”Regularizare râu Voroneț în localitatea Voroneț, județul Suceava” – nr. inv. 11473. Această lucrare a fost pusă în funcțiune în anul 2005 și nu are durata nomală de funcționare depășită. Lucrarea executată pe o lungime de 1 km, ce a constat într-un prism de anrocamente și un pereu uscat din piatră brută, a fost distrusă în totalitate în urma viiturilor din perioada 18-20 iunie 2016, fapt consemnat și în Procesul – verbal de calamități nr. 6836/22.06.2016.
Prin Hotărârea Consiliului de Conducere al Administrației Naționale „Apele Române” nr. 14/29.08.2024 s-a aprobat trecerea, în condiţiile legii, din domeniul public al statului în domeniul privat al statului, în vederea scoaterii din funcțiune, valorificării și casării, după caz, a unor active corporale aflate în administrarea Administrației Naționale „Apele Române” prin Administrația Bazinală de Apă Siret, care fac obiectul prezentului proiect de Hotărâre a Guvernului.
În conformitate cu prevederile art. 1 și 2 din Ordonanța Guvernului nr. 112/2000 pentru reglementarea procesului de scoatere din funcţiune, casare si valorificare a activelor corporale care alcătuiesc domeniul public al statului și al unităţilor administrativ - teritoriale, aprobată prin Legea nr. 246/2001, ”activele corporale care alcătuiesc domeniul public al statului sau al unităţilor administrativ - teritoriale de natura mijloacelor fixe, cu durata normală de utilizare consumată sau neconsumată, a căror menţinere în funcţiune nu se mai justifică, se scot din funcţiune, se valorifică şi se casează în condiţiile prezentei ordonanţe” și „pentru scoaterea din funcţiune, în vederea valorificării şi, după caz, casării activele corporale care alcătuiesc domeniul public al statului vor fi trecute în domeniul privat al statului sau al unităţilor administrativ-teritoriale, potrivit reglementărilor privind proprietatea publică şi regimul juridic al acesteia”. 
În conformitate cu prevederile art. 361 alin. (1) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, „trecerea unui bun din domeniul public al statului în domeniul privat al acestuia se face prin hotărâre a Guvernului, dacă prin lege nu se dispune altfel”. Totodată, starea de fapt a activelor corporale propuse pentru trecere din domeniul public al statului în domeniul privat al acestuia în vederea scoaterii din funcțiune, valorificării și, după caz, casării, prezentată mai sus cât și în procesele-verbale de constatare reprezintă justificări temeinice privind încetarea uzului și interesului public național potrivit art. 361 alin. (3) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare. 
Potrivit prevederilor art. 288 alin. (1) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, „inventarul bunurilor din domeniul public al statului se întocmeşte şi se modifică, după caz, potrivit prevederilor în vigoare, de ministere sau de celelalte organe de specialitate ale administraţiei publice centrale, atât pentru bunurile aflate în administrarea acestora, cât şi pentru bunurile aflate în administrarea unităţilor din subordinea, coordonarea sau sub autoritatea acestora, precum şi de autorităţile publice autonome, şi se aprobă prin hotărâre a Guvernului”.
Activele corporale care trec în domeniul privat al statului nu sunt grevate de sarcini, nu fac obiectul unor cereri de revendicare şi/sau al unor litigii aflate pe rolul instanţelor judecătoreşti.

Necesitatea și oportunitatea promovării proiectului de act normativ, realitatea și corectitudinea datelor prezentate aparțin Administrației Bazinale de Apă Siret, iar Administrația Națională „Apele Române” promovează acest proiect prin Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor, în temeiul art. 1 lit. b) din Regulamentul privind procedurile, la nivelul Guvernului, pentru elaborarea, avizarea și prezentarea proiectelor de documente de politici publice, a proiectelor de acte normative, precum și a altor documente în vederea adoptării/aprobării, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 561/2009.

Prezentul act normativ nu prezintă impact asupra domeniilor social, economic şi de mediu, asupra bugetului general consolidat sau asupra legislaţiei în vigoare, conform prevederilor art. 1 alin. (3) lit. a) din Hotărârea Guvernului nr. 443/2022 pentru aprobarea conţinutului instrumentului de prezentare şi motivare, a structurii raportului privind implementarea actelor normative, a instrucţiunilor metodologice pentru realizarea evaluării impactului, precum şi pentru înfiinţarea Consiliului consultativ pentru evaluarea impactului actelor normative.
Faţă de cele prezentate, a fost promovat proiectul de Hotărâre a Guvernului privind actualizarea valorii de inventar și a descrierii tehnice a unor bunuri imobile, precum și trecerea unor active corporale aflate în administrarea Administrației Naționale „Apele Române”, prin Administrația Bazinală de Apă Siret, instituție publică aflată în coordonarea Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor, din domeniul public al statului în domeniul privat al acestuia, în vederea scoaterii din funcțiune, valorificării sau casării, după caz, și pentru actualizarea anexei nr. 12 la Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, care în forma prezentată a fost avizat de ministerele interesate și pe care-l supunem spre adoptare.
MINISTRUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR

MIRCEA FECHET 

AVIZĂM:
MINISTRUL FINANŢELOR                                                                       MINISTRUL JUSTIŢIEI

  MARCEL - IOAN BOLOŞ                                                                   ALINA - ŞTEFANIA GORGHIU                                              

SECRETAR DE STAT

Cristian - Valer BEȘENI
SECRETAR GENERAL

Alexandru AVRAM

SECRETAR GENERAL ADJUNCT                                              SECRETAR GENERAL ADJUNCT                  

Teodor DULCEAȚĂ                                                                                     Győző István BÁRCZI
DIRECȚIA GENERALĂ RESURSE UMANE, JURIDICĂ ȘI RELAȚIA CU PARLAMENTUL 

DIRECTOR GENERAL Cristina DUMITRESCU

DIRECȚIA GENERALĂ ECONOMICĂ, INVESTIȚII ȘI ADMINISTRATIV

DIRECTOR GENERAL Speranța Georgeta IONESCU

ADMINISTRAŢIA NAŢIONALĂ “APELE ROMÂNE”

DIRECTOR GENERAL Sorin LUCACI


