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În baza prevederilor art. 1 alin. (3) şi ale art. 2 lit. d) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 244/2000 privind siguranța barajelor, republicată, cu modificările și completările ulterioare, ale art. 6 pct. IV subpct. 74 din Hotărârea Guvernului nr. 43/2020 privind organizarea și funcționarea Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor, cu modificările și completările ulterioare, precum și ale Ordinului ministrului delegat pentru ape, păduri şi piscicultură nr. 917/2014 pentru aprobarea Regulamentului privind organizarea și certificarea experţilor pentru evaluarea stării de siguranţă în exploatare a barajelor încadrate în categoriile de importanţă A şi B, NTLH-014 şi a Procedurii privind avizarea experţilor pentru evaluarea stării de siguranţă în exploatare a barajelor încadrate în categoriile de importanţă C şi D, NTLH-015, cu modificările ulterioare, autoritatea publică centrală din domeniul apelor organizează şi desfăşoară activitatea de certificare/avizare a experţilor pentru evaluarea stării de siguranţă în exploatare a barajelor.  

Prin reorganizarea Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor, a fost micșorat numărul de structuri prin comasarea acestora și crearea unor direcții generale. În acest context, s-a înființat Direcția Generală Ape, prin comasarea Direcției Managementul Riscului la Inundații și Siguranța Barajelor cu Direcția Managementul Resurselor de Apă, care au fost desființate. 
La art. 6 alin. (1) din Regulamentul privind organizarea și certificarea corpurilor de experți pentru evaluarea stării de siguranță în exploatare a barajelor încadrate în categoriile de importanță A și B, NTLH-014 și la art. 5 alin. (1) din Procedura privind avizarea experților pentru evaluarea stării de siguranță în exploatare a barajelor încadrate în categoriile de importanță C și D, NTLH-015 este prezentată componenţa Comisiei de certificare a experţilor evaluatori ai siguranţei barajelor încadrate în categoriile de importanţă A şi B, respectiv a Comisei de avizare a experţilor evaluatori ai siguranţei barajelor încadrate în categoriile de importanţă C şi D. La lit. b) al acestor alineate este precizat că vicepreşedintele comisiei de certificare/avizare este directorul care coordonează activitatea din domeniul siguranţei construcţiilor hidrotehnice din cadrul direcţiei tehnice de specialitate a autorităţii publice centrale din domeniul apelor. Astfel, se impune, în mod corelativ, modificarea art. 6 alin. (1) din Regulamentul privind organizarea și certificarea corpurilor de experți pentru evaluarea stării de siguranță în exploatare a barajelor încadrate în categoriile de importanță A și B, NTLH-014 și al art. 5 alin. (1) din Procedura privind avizarea experților pentru evaluarea stării de siguranță în exploatare a barajelor încadrate în categoriile de importanță C și D, NTLH-015, care vizează funcția de vicepreședinte al comisiilor respective. De asemenea, în vederea asigurării unei mai bune reprezentări pentru domeniul apelor, se impune cooptarea în comisia de atestare a reprezentanţilor direcţiei tehnice de specialiate care coordonează activitatea de management al apelor din punct de vedere cantitativ şi calitativ, precum şi a unor specialişti din cadrul asociaţiilor profesionale reprezentative pentru domeniul construcţiilor hidrotehnice. În acest sens, la art. 6 din Regulamentul privind organizarea și certificarea corpurilor de experți pentru evaluarea stării de siguranță în exploatare a barajelor încadrate în categoriile de importanță A și B, NTLH-014, respectiv la art. 5 din Procedura privind avizarea experților pentru evaluarea stării de siguranță în exploatare a barajelor încadrate în categoriile de importanță C și D, NTLH-015, se va modifica lit. c), care prevede nominalizarea reprezentanţilor direcţiei tehnice de specialiate care coordonează activitatea de management al apelor din punct de vedere cantitativ şi calitativ.
De asemenea, în vederea simplificării și îmbunătăţirii activităţii Comisiilor de analiză şi soluţionare a contestaţiilor depuse de candidaţi, urmare a desfășurării concursului de obţinere a certificatului/avizului de expert pentru evaluarea stării de siguranţă în exploatare a barajelor, se impune modificarea art. 12 alin. (7) din Regulamentul privind organizarea și certificarea corpurilor de experți pentru evaluarea stării de siguranță în exploatare a barajelor încadrate în categoriile de importanță A și B, NTLH-014, respectiv al art. 11 alin. (7) din Procedura privind avizarea experților pentru evaluarea stării de siguranță în exploatare a barajelor încadrate în categoriile de importanță C și D, NTLH-015. Astfel, componenţa comisiei de contestaţii pentru certificarea experţilor evaluatori ai stării de siguranţă în exploatare a barajelor încadrate în categoriile de importanţă A și B va fi alcătuită din doi reprezentanți ai unor asociații profesionale reprezentative pentru domeniul construcțiilor hidrotehnice și un reprezentant al învățământului superior tehnic de specialitate, care nu fac parte din comisia de certificare, iar componenţa comisiei de contestaţii pentru avizarea experţilor evaluatori ai stării de siguranţă în exploatare a barajelor încadrate în categoriile de importanţă C și D este formată din trei reprezentanți ai unor asociații profesionale reprezentative pentru domeniul construcțiilor hidrotehnice, care nu fac parte din comisia de avizare. Secretariatul comisiilor de contestații este asigurat de direcția tehnică de specialitate cu atribuții în domeniul construcțiilor hidrotehnice din cadrul autorității publice centrale din domeniul apelor. Componenţele nominale ale Comisiilor de contestaţii sus-menţionate sunt aprobate prin Decizii ale Comisiei Naţionale pentru Siguranţa Barajelor și Lucrărilor Hidrotehnice (CONSIB) prin Biroul Operativ CONSIB. Componenţele nominale ale comisiilor de contestaţii sunt stabilite în baza propunerilor făcute de direcția tehnică de specialitate cu atribuții în domeniul construcțiilor hidrotehnice din cadrul autorității publice centrale din domeniul apelor.
Față de cele de mai sus, precizăm faptul că aceste modificări nu vor afecta activitatea de certificare/avizare a experţilor pentru evaluarea stării de siguranţă în exploatare a barajelor, dimpotrivă vor conduce la îmbunătăţirea acesteia.

Având în vedere reorganizarea Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor prin modificările sus-menţionate şi dispoziţiile Curţii de Conturi ale României privind activităţile din domeniul siguranţei barajelor, în special autorizarea tuturor barajelor încadrate în categoriile de importanţă C și D, precum şi necesitatea implementării proiectelor de investiţii pentru realizarea/reabilitarea barajelor, ce fac obiectul unor programe cu finanţare externă, programe aflate în derulare, a rezultat necesitatea modificării Regulamentului privind certificarea experţilor pentru evaluarea stării de siguranţă în exploatare a barajelor încadrate în categoriile de importanţă A şi B, NTLH-014, respectiv a Procedurii privind avizarea experţilor pentru evaluarea stării de siguranţă în exploatare a barajelor încadrate în categoriile de importanţă C şi D, NTLH-015, aprobate prin Ordinului ministrului delegat pentru ape, păduri şi piscicultură nr. 917/2014, cu modificările ulterioare, în vederea continuării și îmbunătăţirii activităţii de elaborare a documentaţiilor de expertiză privind siguranţa barajelor.
De asemenea, precizăm că în cursul anului 2024 o serie de certificate de expert pentru evaluarea siguranţei barajelor încadrate în categoriile de importanţă C și D își vor pierde valabilitatea. Astfel, conform Planului de acţiune pentru asigurarea reglementării tuturor barajelor din categoriile de importanţă C şi D, indiferent de deţinător, Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor trebuie să organizeze sesiunile de atestare a experţilor pentru evaluarea stării de siguranţă în exploatare a barajelor încadrate în categoriile de importanţă C şi D, în scopul suplimentării corpului de experţi existent şi creşterii ritmului de expertizare şi avizare a documentaţiilor pentru evaluarea siguranţei barajelor.
Art. 7 alin. (13) din Legea nr. 52/2003 privind transparenţa decizională în administraţia publică, republicată, cu modificările ulterioare, prevede: „(13) Prin excepţie de la prevederile alin.(2), în cazul reglementării unei situaţii urgente sau a uneia care, din cauza circumstanţelor sale excepţionale, impune adoptarea de soluţii imediate, în vederea evitării unei grave atingeri aduse interesului public, proiectele de acte normative se supun adoptării şi anterior expirării termenului prevăzut de respectivul alineat.”

Având în vedere dispozițiile legale mai sus invocate, în scopul continuării și îmbunătăţirii procesului de reglementare a barajelor, în mod deosebit al celor din categoriile de importanţă C şi D și ținând cont de necesitatea implementării proiectelor de investiţii pentru reabiltarea barajelor prevăzute în programe cu finanţare externă, vă rugăm, sa fiţi de acord cu aprobarea prezentului proiect de Ordin al ministrului mediului, apelor și pădurilor privind modificarea anexelor nr. 1 și 2 la Ordinul ministrului delegat pentru ape, păduri și piscicultură nr. 917/2014 pentru aprobarea Regulamentului privind organizarea și certificarea corpurilor de experți pentru evaluarea stării de siguranță în exploatare a barajelor încadrate în categoriile de importanță A și B, NTLH-014 și a Procedurii privind avizarea experților pentru evaluarea stării de siguranță în exploatare a barajelor încadrate în categoriile de importanță C și D, NTLH-015, cu modificările ulterioare.
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