



NOTĂ DE FUNDAMENTARE

Administraţia Naţională ,,Apele Române”, instituţie publică cu personalitate juridică care funcţionează în coordonarea Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor, administrează bunurile din domeniul public al statului de natura celor prevăzute la art. 136 alin. (3) din Constituţia României, republicată, în anexa nr. 2 la Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, precum şi alte bunuri prevăzute în anexa nr. 12 la Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, cu modificările şi completările ulterioare. 
Activele corporale propuse pentru trecere din domeniul public al statului în domeniul privat al acestuia, în vederea scoaterii din funcțiune, valorificării sau casării, după caz, sunt componente ale bunului imobil “Foraje de studii, de rețea și de exploatare din administrare județul Prahova” (MF 63965), înregistrat în anexa nr. 12 la Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, cu modificările şi completările ulterioare. 
În evidența contabilă a Administrației Naționale „Apele Române”, fiecărui activ corporal i se atribuie un număr de inventar, însă un număr MF din inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului cuprinde, de regulă, mai multe active corporale având numere de inventar distincte în evidențele contabile. Aceste active corporale sunt atât bunuri imobile (terenuri și construcții) cât și bunuri mobile care nu se intabulează în cartea funciară.

Duratele normale de funcționare ale mijloacelor fixe sunt prevăzute în Catalogul privind clasificarea și duratele normale de funcționare a mijloacelor fixe, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 2139/2004, cu modificările și completările ulterioare. 
Din cadrul poziției cu numărul MF 63965 au fost intabulate în Cartea Funciară nr. 27333 Șirna un teren în suprafață de 687 m.p. și două construcții în suprafață de 65 m.p., respectiv de 21 m.p, reprezentând o clădire post trafo și o clădire grup electrogen. 
Astfel, pentru o corectă evidențiere a activelor corporale care sunt propuse pentru trecere din domeniul public al statului în domeniul privat al acestuia, se completează descrierea tehnică de la numărul MF 63965 cu terenul și cele două construcții intabulate în Cartea Funciară nr. 27333 Șirna, precum și cu bunurile mobile care se propun pentru trecere în domeniul privat al statului. 

Activele corporale sunt înregistrate în evindența contabilă a sediului central al Administrației Naționale ”Apele Române” și sunt operate de către Societatea Exploatare Sistem Zonal Prahova S.A. ce are ca unic acționar Administrația Națională ”Apele Române”.

Societatea Exploatare Sistem Zonal Prahova S.A. a întocmit procese-verbale de constatare privind starea de fapt a activelor corporale care fac obiectul prezentului proiect de act normativ, astfel încât necesitatea și oportunitatea promovării acestuia, realitatea și corectitudinea datelor prezentate aparțin acestei societăți.
Clădirea post trafo și clădirea grup electrogen puse în funcțiune în anul 1967, au o durată normală de funcționare de 24-36 ani, corespunzătoare codului de clasificare 1.8.15. Din cauza Frontului de Captare Tinosu care nu a mai funcționat la capacitate maximă o perioadă mare de timp, echipamentul electric al postului trafo nu a mai funcționat la parametrii normali și a luat foc, clădirea postului trafo fiind degradată 100% în urma incendiului, iar clădirea grup electrogen s-a dărâmat, are acoperișul și pereții distruși din cauza intemperiilor.

Clădirea post trafo este reprezentată de construcția C1 din Cartea Funciară nr. 27333 Șirna, iar clădirea grup electrogen este construcția C2 din aceeași carte funciară. 

Instalația automată de semnalizare este încadrată la codul 2.2.8., durata normală de funcționare a acesteia fiind de 8-12 ani, iar din cauza uzurii fizice și morale avansate instalația este deteriorată. Grupul electrogen încadrat la codul 2.1.16.1.2., a cărui durată normală de funcționare este de 16-24 ani, în prezent nu mai poate fi pornit din cauza uzurilor foarte mari ale motorului termic și nu mai este necesară nici utilizarea lui deoarece au apărut echipamente mai performante. Motocompresorul care are în prezent motorul gripat și cele 2 electrocompresoare care prezintă defecțiuni la motoarele electrice au durata normală de funcționare de 4-8 ani, corespunzătoare codului 2.1.16.4.2. 
Pompa Honda care are motorul termic gripat și prezintă o stare avansată de uzură, cele 32 de electropompe hebe și cele 3 pompe hebe 65*6 care din cauza funcționării necorespunzătoare a Frontului de Captare Tinosu o perioadă mare de timp au devenit nefuncționale, sunt încadrate la codul 2.1.17.1.1., cu o durată normală de funcționare de            8-12 ani. Cele 4 motoare mps și cele 3 motoare mps 10x3000-380v având durata normală de funcționare de 12-18 ani, corespunzătoare codului 2.1.16.2.1 sunt depășite tehnologic și prezintă o stare avansată de uzură. Motocositoarea cuprinsă la codul 2.1.24.2. cu o durată normală de funcționare de 6-10 ani are motorul blocat. Aparatul  pornit la rece și stația pornit la rece, cuprinse la codul 2.1.16.3.2. cu o durată normală de funcționare de 12-18 ani, nu mai sunt funcționale din cauza uzurii fizice și morale avansate, fiind depășite tehnologic. 
Contorul apă rece dn 200, cele două contoare apă dn 100, contor apă rece și contor apă dn 150 încadrate la codul 2.2.1.1.3. cu o durată normală de funcționare de 4-8 ani, au un grad avansat de uzură și nu mai pot fi verificate metrologic. Cele 2 stații radiotelefon, 2 radiotelefoane, stația radio Motorola, stația radio M208 și stația radio mobilă Motorola încadrate la codul 2.1.22.6.2. cu o durată normală de funcționare de 8-12 ani, prezintă defecțiuni, în prezent nu mai pot fi reparate din cauza lipsei pieselor de schimb, nu mai au bandă de transmisie alocată, iar tehnologia este depășită. 
Mașina de găurit și polizorul universal încadrate la codul 2.1.5.7. cu o durată normală de funcționare de 2-4 ani și agregatul de sudură încadrat la codul 2.1.5.5. cu o durată normală de funcționare de 6-10 ani, nu mai prezintă siguranță în exploatare având motoarele arse și instalația electrică deteriorată. Termostatul chiuvetă încadrat la codul 2.2.6.2. cu o durată normală de funcționare de 8-12 ani are rezistența arsă din cauza uzurii fizice și morale avansate, iar trepiedul 1,5 tf încadrat la codul 2.3.6.1. cu o durată normală de funcționare de 6-10 ani nu mai prezintă siguranță în exploatare din cauza uzurii avansate și nu mai poate fi autorizat de către Inspecția de Stat pentru Controlul Cazanelor, Recipientelor sub Presiune și Instalațiilor de Ridicat. Cele 5 butelii clor încadrate la codul 2.1.17.4.b. cu o durată normală de funcționare de 9-15 ani, nu mai prezintă siguranță în exploatare din cauza uzurii avansate și nu mai pot fi autorizate de către Inspecția de Stat pentru Controlul Cazanelor, Recipientelor sub Presiune și Instalațiilor de Ridicat. Aparatul de clorinare încadrat la codul 2.1.24.4.1. cu o durată normală de funcționare de 5-9 ani nu mai poate fi reparat și refolosit pentru altă instalație din cadrul sistemului.
Toate aceste active corporale, componente ale numărului MF 63965 – “Foraje de studii, de rețea și de exploatare din administrare județul Prahova” pentru care se solicită trecerea din domeniul public al statului în domeniul privat al statului în vederea scoaterii din funcţiune, valorificării și, după caz, casării, au durata normală de funcționare depășită. Valoarea totală a acestora este de 39.326,25 lei, iar valoarea totală a nr. MF 63965 în anexa nr. 12 la Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006 este de 1.641.161 lei.

Prin Hotărârea Consiliului de Conducere al Administrației Naționale „Apele Române” nr. 14/30.07.2021 s-a aprobat trecerea, în condiţiile legii, din domeniul public al statului în domeniul privat al statului, în vederea scoaterii din funcțiune, valorificării și casării, după caz, a unor mijloace fixe aflate în administrarea Administrației Naționale „Apele Române” și în operarea Societății Exploatare Sistem Zonal Prahova S.A., care fac obiectul prezentului proiect de Hotărâre a Guvernului.
În conformitate cu prevederile art. 2 și art. 4 din Ordonanța Guvernului nr. 112/2000 pentru reglementarea procesului de scoatere din funcţiune, casare si valorificare a activelor corporale care alcătuiesc domeniul public al statului și al unităţilor administrativ-teritoriale, aprobată prin Legea nr. 246/2001, „pentru scoaterea din funcţiune, în vederea valorificării şi, după caz, casării, activele corporale care alcătuiesc domeniul public al statului vor fi trecute în domeniul privat al statului sau al unităţilor administrativ-teritoriale, potrivit reglementărilor privind proprietatea publică şi regimul juridic al acesteia”, iar sumele rezultate din valorificarea acestora, după deducerea cheltuielilor aferente, se fac venit la bugetul de stat. 
În conformitate cu prevederile art. 361 alin. (1) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, „trecerea unui bun din domeniul public al statului în domeniul privat al acestuia se face prin hotărâre a Guvernului, dacă prin lege nu se dispune altfel”. Totodată, starea de fapt a activelor corporale propuse pentru trecere din domeniul public al statului în domeniul privat al acestuia în vederea scoaterii din funcțiune, valorificării și, după caz, casării, prezentată mai sus cât și în procesele-verbale de constatare reprezintă justificări temeinice privind încetarea uzului și interesului public național potrivit art. 361 alin. (3) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare. 
Potrivit prevederilor art. 288 alin. (1) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, „inventarul bunurilor din domeniul public al statului se întocmeşte şi se modifică, după caz, potrivit prevederilor în vigoare, de ministere sau de celelalte organe de specialitate ale administraţiei publice centrale, atât pentru bunurile aflate în administrarea acestora, cât şi pentru bunurile aflate în administrarea unităţilor din subordinea, coordonarea sau sub autoritatea acestora, precum şi de autorităţile publice autonome, şi se aprobă prin hotărâre a Guvernului”.
În conformitate cu prevederile art. 2 alin. (1) din Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, cu modificările şi completările ulterioare, modificările intervenite în inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului se aprobă în condiţiile legii, prin acte normative adoptate în acest sens, iniţiate de către ministere sau de alte organe de specialitate ale autorităţilor publice centrale, aflate în subordinea Guvernului.

Bunurile care se trec în domeniul privat al statului nu sunt grevate de sarcini, nu fac obiectul unor cereri de revendicare şi/sau al unor litigii aflate pe rolul instanţelor judecătoreşti.

Necesitatea și oportunitatea promovării proiectului de act normativ, realitatea și corectitudinea datelor prezentate aparțin Societății Exploatare Sistem Zonal Prahova S.A., iar Administrația Națională „Apele Române” promovează acest proiect prin Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor, în temeiul art.1 lit.b) din Regulamentul privind procedurile, la nivelul Guvernului, pentru elaborarea, avizarea și prezentarea proiectelor de documente de politici publice, a proiectelor de acte normative, precum și a altor documente în vederea adoptării/aprobării, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 561/2009.

Prezentul act normativ nu prezintă impact asupra domeniilor social, economic şi de mediu, asupra bugetului general consolidat sau asupra legislaţiei în vigoare, conform prevederilor art. 2 alin. (2) din Hotărârea Guvernului nr. 1361/2006 privind conţinutul instrumentului de prezentare şi motivare a proiectelor de acte normative supuse aprobării Guvernului, cu modificările şi completările ulterioare.
Faţă de cele prezentate, a fost promovat proiectul de Hotărâre a Guvernului privind completarea descrierii tehnice a unui bun imobil ca urmare a intabulării, trecerea unor active corporale, aflate în administrarea Administrației Naționale „Apele Române”, instituție publică aflată în coordonarea Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor, din domeniul public al statului în domeniul privat al acestuia, în vederea scoaterii din funcțiune, valorificării sau casării, după caz, și pentru actualizarea anexei nr. 12 la Hotărârea Guvernului nr. 1.705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, care în forma prezentată a fost avizat de ministerele interesate și pe care-l supunem spre adoptare.
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