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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 13.05.2024, ora 08.00 – 14.05.2024, ora 08.00
I. SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare şi Dunăre din 14.05.2024, ora 07.00
RÂURI

Debitele au fost în general staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Someș, Crișuri, Mureș (exceptând cursurile inferioare ale Târnavelor), Bega, Timiș, Bârzava, bazinul superior și mijlociu al Oltului, bazinele superioare ale Argeșului, Ialomiței și cursurile superioare ale Buzăului, Prutului, unde au fost în scădere.

Pe cursurile inferioare ale Târnavelor și cursul mijlociu și inferior al Buzăului, debitele au fost în creștere ca urmare a propagării.

Debitele se situează în general la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-70%, mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Iza, Lăpuș, Crasna, Barcău, Târnava Mare, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Vedea, Siret (exceptând cursurile superioare ale Buzăului, Trotușului, Bistriței), afluenții Prutului, pe cursul inferior al Ialomiței, pe unii afluenți din bazinele Oltului, Argeșului și bazinul inferior al Jiului.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.
Debitele vor fi în general în staționare, exceptând râurile din bazinele mijlocii și inferioare ale Someșului, Mureșului, Timișului, bazinul superior și mijlociu al Oltului și bazinele superioare ale Argeșului, Ialomiței și Prutului, unde vor fi în scădere.

Sunt posibile creșteri ușoare de niveluri și debite, pe unele râuri mici din zonele de deal și de munte, mai ales pe cele din sud – vestul țării, ca urmare a precipitațiilor prognozate, sub formă de aversă.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.
DUNĂRE
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 13 - 14.05.2024 a fost în creștere, având valoarea de 4700 m3/s, sub media multianuală a lunii mai (7950 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în creștere la Gruia și pe sectorul Cernavodă – Tulcea și în scădere pe sectorul Calafat – Călărași.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș), va fi în creştere (4800 m3/s).

În aval de Porţile de Fier, debitele vor fi în creștere pe sectorul Gruia – Calafat, în scădere pe sectorul Bechet – Vadu Oii și relativ staționare pe sectorul Brăila – Tulcea.
2. Situația meteorologică în intervalul 13.05.2024, ora 09.00 – 14.05.2024, ora 06.00
ÎN ŢARĂ

Vremea a devenit în general frumoasă, dar a fost răcoroasă în cea mai mare parte a țării. Cerul a fost variabil la senin în vest și nord-vest, iar în celelalte zone a fost parțial noros. Au fost ploi slabe, de scurtă durată pe arii restrânse în Dobrogea și cu totul izolat în sudul Banatului, Oltenia, Muntenia și Moldova. Vântul a suflat slab și moderat, cu ușoare intensificări în deltă (trecător rafale de până la 45...50 km/h). Temperaturile maxime, apropiate de normele perioadei local în Banat și Crișana, dar mai scăzute decât acestea în restul teritoriului, s-au încadrat între 13 grade la Întorsura Buzăului și Câmpulung și 22 de grade la Holod, Sânnicolau Mare, Jimbolia, Timișoara, Lugoj, Banloc și Moldova Nouă; la ora 6, valorile termice erau cuprinse între 2 grade la Târgu Lăpuș, Toplița și Făgăraș și 15 grade la Moldova Nouă.
LA BUCUREŞTI

Vremea s-a menținut răcoroasă. Cerul a fost parțial noros, iar vântul a suflat în general slab. Temperatura maximă a fost de 19 grade la Afumați și Băneasa și 20 de grade la Filaret; la ora 6 se înregistrau 6 grade la stația meteo Băneasa, 9 grade la Afumați și 10 grade la Filaret.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 14.05.2024, ora 09.00 – 15.05.2024, ora 09.00

ÎN ŢARĂ

Valorile termice vor fi apropiate de cele normale în regiunile vestice și nord-vestice, dar în restul teritoriului vor caracteriza o vreme relativ răcoroasă. Cerul va avea înnorări temporare și mai ales după-amiaza și seara vor fi averse, însoțite și de descărcări electrice, local în zonele montane și submontane în special ale Carpaților Occidentali și Meridionali și posibil izolat în rest. La altitudini de peste 2000 m vor fi precipitații sub formă de lapoviță și ninsoare. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări temporare în sudul Banatului. Temperaturile maxime se vor situa între 14 și 23 de grade, iar cele minime în general între 3 și 10 grade. Izolat, noaptea, se va forma ceață, iar mai ales în depresiunile din estul Transilvaniei vor fi condiții de brumă.
LA BUCUREŞTI

Vremea va fi relativ răcoroasă. Cerul va fi temporar noros și vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă va fi de 19...21 de grade, iar cea minimă de 7...9 grade.
II. CALITATEA APELOR

Administrația Națională Apele Române informează despre semnalarea, in data de 13.05.2024, ora 11.00, unui delfin eșuat pe plaja din Eforie Nord, lângă hotel Citadel, județul Constanta. Vom reveni cu informații suplimentare.

Administrația Națională Apele Române informează despre producerea, în data de 13.05.2024 ora 13.45, pe canalul Dunăre –Marea Neagra, intre km 300-62, unei poluări accidentale cu substanțe petroliere (urme de hidrocarburi rezultate de pe urma unor nave care au staționat mai mult timp in portul Cernavodă). Personalul de la ACN a monitorizat zona si a acționat cu praf absorbant. Au fost inspectate toate navele aflate la ancora, in dreptul km 300 Flv. Dunarea, fara a fi identificate nereguli care ar fi putut conduce la poluarea cu hidrocarburi. Ofiterul Operativ insarcinat cu Siguranta Navigatiei s-a deplasat cu salupa ANR 25 pe firul irizatiilor de hidrocarburi, de la km 300 Dunare, catre Ecluza Cernavoda, constatand urmatoarele:

· incepand cu km 300 Dunare, pana la km 62 CDMN exista o pelicula cu aspect specific de hidrocarburi, avand o lungime de 2000 m si o latime de 70 m;

· a continuat deplasarea pana in dreptul km 303 Flv Dunarea, fara a constata alte urme de poluare.

Vom reveni cu informații suplimentare.
III. ALIMENTĂRI CU APĂ

Administratia Bazinala de Apă Prut-Bârlad 

· Judetul Botosani: Se mentine situatia de restrictii in alimentarea cu apa pentru piscicultura la folosința S.C. Pirania S.R.L. Botosani - pepiniera piscicola Havarna, prin reducerea debitelor la sursa r. Baseu - ac. Cal Alb corespunzator treptei a III-a de restrictii. 
· Judetul Iasi: Se mentine situatia de restrictii in alimentarea cu apa pentru piscicultura la folosintele:
*S.C. Noralex S.R.L. Iasi, S.C. Piscicola S.R.L. Iasi si S.C. CC & PES S.R.L. Iasi prin incetarea livrării apei din sursa r. Miletin – ac.Halceni.

*S.C. ACVACOM SRL Iasi prin reducerea debitelor la sursa r. Gurguiata – ac.Plopi  corespunzator treptei a III-a de aplicare a restrictiilor.
* SC MIHPES SRL Iasi prin reducerea debitelor la sursa r. Valea Oii – ac.Sarca corespunzator treptei a III-a de aplicare a restrictiilor.
- Se menține situatia de restrictii in alimentarea cu apa la folosinta:
*S.C. APAVITAL S.A.Iasi prin reducerea debitelor de la 33.0 l/s la 26.0 l/s la sursa r. Bahlui – ac.Pârcovaci, corespunzator treptei a III-a de aplicare a restricțiilor.

· Judetul Vaslui: Se mentin prevederile „Planului de restrictii si folosire a apei in perioade deficitare”, treapta a III-a pentru: S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui din acumularea Solesti.
Administratia Bazinala de Apă Olt
· Judetul Brasov: Incepand cu data de 21.12.2023 Compania APA Brasov S.A. anunta inceperea diminuarii preluarii de apa bruta din Acumularea Sacele – pr.Tarlung cu 450 l/s si inceperea compensarii necesarului de apa din sursa subterana de rezerva - Front captare A.N.I.F. – zona Harman Prejmer (aplicare prevederi “Plan de restrictii si folosire a apei in periodele deficitare”). Nu s-au impus restrictii de alimentare cu apa la populatie.
Administratia Bazinala de Apă Mureș
· Judetul Hunedoara: Incepand cu data de 06.03.2024, la ora 18.10, ApaProd Hunedoara a trecut de la alimentarea cu apa din ac. Cincis la alimentarea cu apa din sursa Hobita / r. Barbat (cf. adr. ApaProd nr. 845/06.03.2024).
Administratia Bazinala de Apă Jiu
· Judetul Hunedoara: Incepand cu data de 17.05.2022 a fost oprita alimentarea cu apa a Barajului Valea de Pești, din Priza Campu lui Neag (Buta), pentru efectuarea lucrărilor de înlocuire a conductei de aducțiune Buta-Baraj.
IV. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Agenția pentru Protecția Mediului Dâmbovița informează despre producerea, în data de 12.05.2024, ora 22.54, unui incendiu de vegetație uscata (care a cuprins si mase plastice si anvelope depozitate ilegal) pe raza localității Contești, sat Gămănești, județul Dâmbovița. Au ars aproximativ 10 tone de deșeuri pe o suprafața de aproximativ 200 mp cu emisii în atmosfera (degajări mari de fum). Incendiul a fost stins in 13.05.2024, ora 01.09, prin intervenția IJSU Dâmbovița. Nu s-au raportat victime. Vom reveni cu informații suplimentare.
2. În domeniul solului și vegetației
Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.
3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.
4. În municipiul Bucureşti

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite. 
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