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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 14.10.2024, ora 08.00 – 15.10.2024, ora 08.00
I. SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare şi Dunăre din 15.10.2024, ora 07.00
RÂURI

Debitele au fost, în general, staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Someș, Timiș și cursul inferior al Mureșului, unde au fost în scădere.

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-80%, mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Moravița, Nera, Cerna, Vedea, în bazinul mijlociu şi inferior al Jiului, bazinul inferior al Oltului, bazinul superior al Jijiei, pe afluenții Bârladului și pe unii afluenți ai Argeșului.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.
Debitele vor fi, în general, staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, cursurile mijlocii și inferioare ale Someșului, Timișului și cursul inferior al Mureșului (aval s.h. Radna), unde vor fi în scădere.

Sunt posibile ușoare creșteri, izolate, de niveluri și debite pe unele râuri mici din zonele de deal și munte, mai ales pe cele din jumătatea de nord a țării, datorită precipitațiilor prognozate, slabe cantitativ. 

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.
DUNĂRE
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 14 – 15.10.2024 a fost în scădere,  având valoarea de 6900 m3/s, peste media multianuală a lunii octombrie (3850 m3/s).

În aval de Porţile de Fier, debitele au fost în scădere pe sectoarele Gruia – Zimnicea,          Cernavodă - Brăila și  Isaccea – Tulcea și staționare pe sectorul Giurgiu – Călărași și la Galați
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în scădere (6800 m3/s).

În aval de Porțile de Fier, debitele vor fi în scădere pe sectoarele Gruia – Călărași și relativ staționare pe sectorul Cernavodă – Tulcea.

2. Situația meteorologică în intervalul 14.10.2024, ora 07.00 – 15.10.2024, ora 07.00
ÎN ŢARĂ

Vremea s-a răcit ușor față de ziua precedentă în vestul, centrul și nordul țării, unde valorile termice diurne s-au situat în general în jurul normelor climatologice specifice acestei date, iar în rest temperatura aerului a continuat să crească, astfel că în Oltenia și în mare parte din Muntenia a fost cald pentru această perioadă. Ziua cerul a fost variabil, dar spre seară și noaptea a prezentat înnorări și spre sfârșitul intervalului a plouat slab în Maramureș, precum și în nordul Crișanei, al Transilvaniei, al Moldovei și al Carpaților Orientali. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări pe crestele montane, cu viteze în general de 70...90 km/h, dar local și temporar pe parcursul zilei și în Oltenia și Transilvania, cu rafale de 45...55 km/h. Temperaturile maxime s-au încadrat între 12 grade la Joseni și 25 de grade la Bechet, Caracal, Turnu Măgurele, Roșiori de Vede, Alexandria, Giurgiu și București-Filaret, iar la ora 6.00 se înregistrau valori termice cuprinse între -1 grad la Toplița și Miercurea Ciuc și 15 grade la Sulina. Pe suprafețe mici a fost ceață, iar cu totul izolat în depresiunile din estul Transilvaniei s-a format brumă.

OBSERVAȚII: de ieri de la ora 6.00 au fost în vigoare 8 atenționări cod galben de fenomene meteorologice periculoase imediate, 3 emise de SRPV Craiova, 1 emisă de SRPV Timișoara, 1 emisă de SRPV Sibiu, 1 emisă de SRPV Cluj, 1 emisă de SRPV Bacău și 1 emisă de CNPM-București pentru Muntenia.
LA BUCUREŞTI

Valorile termice diurne au continuat să crească ușor, astfel încât vremea a devenit caldă pentru această dată. Cerul a fost variabil, iar vântul a suflat slab până la moderat. Temperatura maximă a fost de 22 de grade la Afumați, 23 de grade în Băneasa și de 25 de grade la Filaret, iar la ora 6.00 se înregistrau 5 grade la stația meteo Băneasa, 7 grade la Afumați și 9 grade la Filaret.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 15.10.2024, ora 07.00 – 16.10.2024, ora 07.00

ÎN ŢARĂ

Vremea va fi mai rece decât în mod normal la această dată în nord și parțial în centru, dar și ușor mai caldă în restul țării. Vor fi înnorări și va ploua, în general slab cantitativ, în Maramureș, local în Transilvania, Moldova și la munte și pe areale mici în Dobrogea. În celelalte regiuni cerul va fi variabil, iar ploi slabe se vor semnala cu totul izolat. La altitudini în general de peste 1500 m, trecător vor fi precipitații sub formă de lapoviță și ninsoare. Vântul va sufla slab și moderat, cu unele intensificări ziua la munte, în special în masivele vestice, iar noaptea în sud-estul teritoriului. Temperaturile maxime se vor situa între 10 și 24 de grade, iar cele minime vor fi cuprinse între 1 și 12 grade. Pe alocuri se va forma ceață.
LA BUCUREŞTI

Vremea va fi ușor mai caldă decât în mod normal la această dată. Cerul va fi variabil, cu înnorări noaptea când va crește probabilitatea să plouă slab. Vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă va fi de 20...22 de grade, iar cea minimă de 7...9 grade.
II. CALITATEA APELOR

Administrația Națională Apele Române informează despre producerea, la data de 14.10.2024, ora 10.00, unei poluări accidentale (culoare albicioasă) a apei râului Daia, afluent al râului Secaș, pe raza localității Daia Romană, amonte de amenajarea piscicolă SC Delta Plus, județul Alba. Nu s-a raportat mortalitate piscicolă. Nu se cunosc, până în prezent, natura poluantului și poluatorul. Măsuri: deplasare in teren pentru investigații a personalului de specialitate din cadrul SGA Alba. Vom reveni cu informații suplimentare.
III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate în intervalul 11-13.10.2024, în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare nu s-au constatat depășiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon). Media zilnică de 50 µg/m3 pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni) a fost depășită la staţiile: B-15, B-16 și B-17 (municipiul București).
Agenția pentru Protecția Mediului Iași revine cu informații suplimentare referitor la producerea, în data de 13.10.2024, ora 01.11, unei poluări a aerului din cauza unui incendiu cu flacără deschisă a deșeurilor menajere aflate în stația de tratare mecano-biologică din CMID Țuțora (operată de către Edil Industry SRL), extinsă la depozitările temporare de deșeuri reciclabile extrase din cele menajere în procesul de tratare mecano-biologică, stocate în apropiere de hala TMB. Județul Iași. 

În urma monitorizării calităţii aerului de către APM Iaşi, prin intermediul reţelei automate RLMCA, începând de ieri, 13.10.2024, ora 22:00, în aglomerarea Iași concentraţiile orare măsurate automat pentru indicatorul PM10 în staţiile IS-1 Podu de Piatră, IS-2 Decebal-Cantemir și IS-3 Oancea Tătărași au început să crească, maximele orare fiind înregistrate în intervalul orar 22:00-23:00 cu valori cuprinse între 75,29 μg/m3 (stația IS-1) și 116,56 μg/m3 (stația IS-2). În statia IS-3 valoarea maximă orară înregistrată a fost de 110,81 μg/m3.

Totodată, s-a înregistrat o creștere a concentrației și la indicatorul PM2,5 din stațiile IS-1 și IS-2 începând cu ora 22:00, cu maxima orară înregitrată la ora 23:00  de 72,55 μg/m3 în IS-2 și de 48,81 μg/m3 în IS-1.

Începând cu 14.10.2024, ora 02:00, concentrațiile la indicatorii PM10 și PM2,5 au scăzut în municipiul Iași la nivelul măsurat anterior evenimentului.

În afara municipiului Iaşi, măsurătorile  înregistrate în cele două staţii fixe -  IS-4 Aroneanu și IS-5 Tomeşti, pun în evidenţă creșteri ale concentrațiilor medii orare la indicatorul PM10 măsurat automat doar în staţia IS-5 Tomești, în ziua de 14.10.2024, începând cu ora 01:00, pe parcursul a patru ore, cu maximă orară înregistrată la ora 03:00, de 133,80 μg/m3, iar la PM2,5 la aceeași oră valoarea înregistrată fiind de 98,54 μg/m3.

Concentrațiile mai mari înregistrate la indicatorii PM10 și PM2.5 s-au măsurat in condiții de calm atmosferic și direcție a vântului dinspre E-SE (date meteo din RLMCA).

La momentual actual valorile orare la indicatorii PM10 și PM2.5 masurate automat în RLMCA, au scăzut la nivelul înregistrat înaintea intervalului de creștere.

Din evaluarea preliminară a valorilor determinate gravimetric la indicatorul PM10 s-au calculat concentrații sub valoarea limită zilnică la stațiile IS-1, IS-2 și IS-5.

Pentru ceilalți indicatori, valorile înregistrate n-au fost semnificativ mai mari față de cele din zilele anterioare.

S-a intervenit pentru stingerea incendiului cu echipaje ISUJ Iași (provenite de la două detașamente) și 3 cisterne Salubris SA Iași.

2. În domeniul solului și vegetației
Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului
Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.
4. În municipiul Bucureşti

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite. 
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