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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

ÎN INTERVALUL 17.07.2023, ora 08.00 – 18.07.2023, ora 08.00
I. SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare şi Dunăre din 18.07.2023, ora 07.00
RÂURI

Debitele au fost în creștere ușoară, ca urmare a precipitațiilor prognozate pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Someșul Mic, bazinele superioare ale Crasnei, Barcăului, Crișului Repede, Jiului și pe unii afluenți ai Oltului mijlociu și doar prin propagare pe cursul inferior al Someșului.
Pe râurile din bazinele Vedei, Bârladului, afluenții Prutului și cele din Dobrogea debitele au fost staționare și relativ în scădere pe celelalte râuri din țară.

Scurgeri importante pe versanți, torenți, pâraie, viituri rapide pe râurile mici cu efecte de inundații locale și creșteri mai importante de niveluri și debite, s-au înregistrat pe unele râuri din Crișana, Maramureș și Transilvania ca urmare a precipitațiilor căzute în interval sub formă de aversă, izolat mai însemnate cantitativ.

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-90%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile: Someșul Mic, Bega, Bârzava, Moravița, cursul Jiului și pe unii afluenți ai Oltului și mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Iza, Barcău, Crișul Repede, Vedea, Tazlău, Rm. Sărat, Bârlad, Jijia, bazinul inferior al Bistriței,  izolat pe unele râuri mici din bazinele hidrografice Suceava și Moldova și pe unele râuri din Dobrogea.

În interval au fost emise o AVERTIZARE HIDROLOGICĂ și trei ATENȚIONĂRI HIDROLOGICE pentru fenomene imediate.

Este în vigoare ATENȚIONAREA HIDROLOGICĂ nr. 92 din 17.07.2023.
Debitele vor fi în general în scădere, exceptând râurile din bazinele hidrografice:

Vedea, Bârlad, afluenții Prutului și cele din Dobrogea unde vor fi staționare.

Pe râurile din bazinele hidrografice: Someș (exceptând Someșul Mare), Arieș, bazinele superioare și mijlocii ale Crasnei, Barcăului și Crișului Repede debitele vor fi în creștere datorită precipitațiilor prognozate și propagării.

Ca urmare a precipitațiilor prognozate, sunt posibile creșteri de niveluri și debite, pe unele râuri mici, mai ales pe cele din nordul, centrul, estul și sud-estul țării.

Se menține în vigoare ATENȚIONAREA HIDROLOGICĂ nr. 92 din 17.07.2023, până la ora 09:00.
DUNĂRE
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 17.07 – 18.07.2023 a fost în scădere, având valoarea de 3200 m3/s, sub media multianuală a lunii iulie (5350 m3/s).

În aval de Porțile de Fier, debitele au fost în scădere.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în staționar (3200 m3/s).

În aval de Porțile de Fier, debitele vor fi în scădere.

2. Situația meteorologică în intervalul 17.07.2023, ora 09.00 – 18.07.2023, ora 06.00
ÎN ŢARĂ
Vremea s-a menținut călduroasă, caniculară după-amiaza în Câmpia Română, în Câmpia de Vest și pe arii restrânse în rest. Disconfortul termic a fost ridicat, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) a depășit pragul critic de 80 de unități, pe arii extinse în zonele de câmpie, deal și podiș. Cerul a fost variabil, cu înnorări temporar accentuate, averse și descărcări electrice, după-amiaza la munte, iar seara și noaptea în Maramureș, în cea mai mare parte a Crișanei și Transilvaniei și pe arii restrânse în Moldova. Ploile au avut și caracter torențial, iar cantitățile de apă au depășit izolat 25 l/mp. Vântul a suflat slab și moderat, temporar cu intensificări în Dobrogea, dar mai ales asociat averselor, când la rafală s-au atins viteze de până la 75...85 km/h, iar în zona localităților Chișineu-Criș (județul Arad), Baia Mare și Târgu Lăpuș (județul Maramureș) și Bistrița (județul Bistrița-Năsăud) au fost consemnate vijelii. Temperaturile maxime s-au încadrat între 26 de grade la Sulina și 39 de grade la Calafat. La ora 6 se înregistrau valori termice cuprinse între 14 grade la Toplița și Joseni și 25 de grade la Calafat. Izolat în nord-vestul țării s-a format ceață.

OBSERVAȚII: de ieri de la ora 6 au fost în vigoare 16 mesaje (9 atenționări cod galben și 7 avertizări cod portocaliu) pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, emise după cum urmează:

- SRPV Cluj-Napoca: 1 atenționare cod galben și 6 avertizări cod portocaliu;

- SRPV Timișoara: 1 avertizare cod portocaliu;

- SRPV Bacău: 3 atenționări cod galben;

- SRPV Sibiu: 3 atenționare cod galben;

- SRPV Craiova: 2 atenționări cod galben.
LA BUCUREŞTI

Vremea caniculară și disconfortul termic accentuat, cu un indice temperatură-umezeală (ITU) de peste 80 de unități, sau menținut. Cerul a fost variabil, mai mult senin în primele ore ale intervalului și în a doua parte a nopții. Temperatura maximă a fost de 37 de grade la Afumați și de 38 de grade la Filaret și Băneasa. La ora 6 se înregistrau 20 de grade la Băneasa, 21 de grade la Afumați și 22 de grade la Filaret.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 18.07.2023, ora 09.00 – 19.07.2023, ora 09.00

ÎN ŢARĂ

Valul de căldură se va menține și va fi caniculă, disconfort termic ridicat și indice temperatură-umezeală (ITU) ce va depăși pragul critic de 80 de unități, în Oltenia, Muntenia, Banat, local în Crișana, Dobrogea, Moldova și sud-vestul Transilvaniei. În celelalte regiuni temperaturile vor scădea ușor, însă vremea va fi călduroasă. Temperaturile maxime se vor situa, în general, între 30 și 39 de grade, cu cele mai ridicate valori în Câmpia Română, iar cele minime vor fi cuprinse între 12 și 23 de grade, ușor mai scăzute în depresiuni. Cerul va fi variabil, dar în nordul, centrul, estul, sud-estul țării și la munte, mai ales după-amiaza și seara, pe alocuri, vor fi perioade cu înnorări, averse, descărcări electrice, intensificări ale vântului (pe arii restrânse viteze la rafală în general de 55...65 km/h) și vijelii. Izolat va cădea grindină, iar cantitățile de apă vor depăși 20...25 l/mp.
LA BUCUREŞTI
Valul de căldură și canicula vor persista, disconfortul termic se va menține accentuat, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) va continua să depășească pragul critic de 80 de unități. Temperatura maximă va fi de 37...39 de grade, iar cea minimă de 19...21 de grade. Cerul va fi variabil, dar în orele serii probabilitatea pentru fenomene asociate instabilității atmosferice, respectiv înnorări temporar accentuate, descărcări electrice, intensificări ale vântului și averse, va fi în creștere.
II. CALITATEA APELOR

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.
ALIMENTĂRI CU APĂ

Administratia Bazinala de Apă Prut-Bârlad 

· Judetul Botosani: Se mentine situatia de restrictii in alimentarea cu apa pentru piscicultura la folosința S.C. Pirania S.R.L. Botosani - pepiniera piscicola Havarna, prin reducerea debitelor la sursa r. Baseu - ac. Cal Alb corespunzator treptei a III-a de restrictii. Se mentine Planul de restrictii in alimentarea cu apa - treapta a III-a, pentru A.N.I.F. Filiala Teritoriala Moldova Nord-U.A Botosani-Sistemul de irigatii Movileni-Hăvârna, sursa ac. Cal Alb - r. Baseu.
· Judetul Iasi: Se mentine situatia de restrictii in alimentarea cu apa pentru piscicultura, la folosintele: 
* SC ACVACOM SRL Iasi prin reducerea debitelor la sursa r. Gurguiata – ac.Plopi corespunzator treptei a III-a de aplicare a restrictiilor.

 * SC MIHPES SRL Iasi prin reducerea debitelor la sursa r. Valea Oii – ac.Sarca corespunzator treptei a III-a de aplicare a restrictiilor.
Se instituie situatia de restrictii in alimentarea cu apa pentru piscicultura la folosintele:
 * S.C. Noralex S.R.L. Iasi, S.C. Piscicola S.R.L. Iasi si S.C. CC & PES S.R.L. Iasi prin reducerea debitelor la sursa r. Miletin – ac.Halceni corespunzator treptei I de aplicare a restrictiilor.
Judetul Vaslui: Se mentin prevederile „Planului de restrictii si folosire a apei in perioade deficitare”, treapta a III-a, pentru A.N.I.F. Filiala Teritoriala de Îmbunătățiri Funciare Vaslui – Amenajare de irigații Mânjești-sursa-Acumularea Mânjești și. treapta a III-a - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui din acumularea Solesti.
III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.
2. În domeniul solului și vegetației
Comisariatul Județean Argeș din cadrul Gărzii Naționale de Mediu informează că, în data de 16.07.2023 ora 13.00, a izbucnit un incendiu de vegetație în Zona Arpechim, Drum 23, municipiul Pitești, județul Argeș. Au ars circa 2000 mp vegetație uscata. Cauza a fost probabil o sursa de foc (chibrit). Au mai ars deșeuri aflate în zona precum și reziduuri petroliere aflate pe sol (posibil poluare istorica). Incendiul a fost stins în jurul orei 14.30. Urmează ca în perioada următoare sa se investigheze sursa reziduurilor petroliere/deșeurilor. Vom reveni cu informații suplimentare.
3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.
4. În municipiul Bucureşti

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.
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