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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 27.03.2025, ora 08.00 – 28.03.2025, ora 08.00
I. SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare şi Dunăre din 28.03.2025, ora 07.00
RÂURI

Debitele au fost în creştere, ca urmare a precipitațiilor căzute în interval şi propagării, pe râurile din bazinele hidrografice: Bega, Timiş, Bârzava, Caraş, Nera, Cerna, Bistrița (afluent al Siretului), Moldova și Suceava.

Pe celelalte râuri, debitele au fost staționare, exceptând pe cele din bazinele hidrografice: Vişeu, Iza, Tur, Someș, Crasna, Barcău și Crişuri, unde au fost în scădere.

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-70%, mai mari (în jurul şi peste mediile lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, bazinele superioare ale Someșului Mare, Crișului Repede, Buzăului, Moldovei, bazinul superior și mijlociu al Bistriței şi mai mici (sub 30% din mediile lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Crasna, Crișul Alb, Târnava Mare, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Jiu, Vedea, Bârlad, pe afluenții Prutului și pe unii afluenți din bazinele hidrografice ale Oltului și Argeșului.

A intrat în vigoare AVERTIZAREA HIDROLOGICĂ nr. 9 din 27.03.2025, începând cu ora 12:00.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.
Debitele vor fi în, general, în creştere, ca urmare a precipitațiilor în curs, celor prognozate şi propagării, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur și Someș, unde vor fi în scădere. 

Sunt posibile scurgeri importante pe versanți, torenți şi pâraie, viituri rapide pe râurile mici, cu posibile efecte de inundații locale şi creşteri de niveluri şi debite cu atingerea și depășirea COTELOR DE APĂRARE, pe unele râuri din zonele de deal și de munte, din sud – vestul și sudul țării, ca urmare a precipitațiilor torențiale, sub formă de aversă, prognozate și propagării.

Se menține în vigoare AVERTIZAREA HIDROLOGICĂ nr. 9 din 27.03.2025.
ALIMENTĂRI CU APĂ
Administrația Bazinală de Apă Dobrogea-Litoral (județul Constanța):
Din cauza scăderii în ultimele zile a nivelului, respectiv a debitului, fluviului Dunărea pe sectorul Chiciu – Cernavodă – Hârșova, precum și tendința de scădere pentru următoarea perioadă, va începe aplicarea prevederilor Planului de restricții și folosire a apelor în perioadele deficitare pentru B.H. Dunăre 2021-2025. 

În acest sens, va fi instituită faza de atenționare/avertizare la folosințele care se alimentează cu apă din Dunăre, pe sectorul Chiciu – Cernavodă – Hârșova, respectiv: 

· în scop potabil: S.C. R.A.J.A. S.A. Constanța – Sursa de apă potabilă Cernavodă;

· transport: C.N. A.C.N. Agigea cu alimentare apă din Dunăre;

· industrie: S.C. Sârme și Cabluri S.A. Hârșova;

· piscicultură: SC Aquarom Elite Distribution Bucurețti–Amenajarea piscicolă Oltina și SC Danubiu Elite Buc. –Amenajarea piscicolă Dunăreni.

Pentru unitatea S.N.N. CNE Cernavodă - alimentare cu apă din CDMN- Bief I faza de atenționare/avertizare va fi transmisă atunci când nivelul fluviului Dunărea pe sectorul Chiciu-Cernavodă-Hârșova va fi de cca -1,37 m.
Administrația Bazinală de Apă Olt (județul Brasov):

Se aplică Planul de restricții și folosirea apei în perioade deficitare pentru: Compania Apa-sector SA Brașov (pr.Tarlung), SC Lehoczky SRL și SC Călărețul SRL (R.Olt).
Administrația Bazinală de Apă Olt (județul Hunedoara):

La data de 05.01.2025, s-a pus în funcțiune conducta de aducțiune Buta-Baraj, fiind în probe tehnologice.
Administrația Bazinală de Apă Prut-Bârlad (județul Vaslui):

Se mențin prevederile „Planului de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, astfel:

* treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui, care se alimentează cu apă brută pentru populație și industrie din acumularea Solești.

Se mențin prevederile „Planului de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, astfel:

* treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui, care se alimentează cu apă brută pentru populație și industrie din acumularea Pușcași.
Administrația Bazinală de Apă Argeș-Vedea (județul Dâmbovița):

Toti consumatorii sunt alimentați normal.
Alimentarea cu apă a municipiului București:
- râul Argeș - Ac. Zăvoiul Orbului - 15,0 mc/s;
- râul Dambovița - Ac. Văcărești - 1,50 mc/s; Deriv. CA2 - 2,50 mc/s; Deriv. Mircea Vodă - 0,800 mc/s.
DUNĂRE
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 27 – 28.03.2025 a fost în creştere, având valoarea de 5500 m3/s, sub media multianuală a lunii martie (6700 m3/s).

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în creştere la Gruia și pe sectorul Zimnicea - Tulcea și în scădere pe sectorul Calafat – Tr.Măgurele.
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în creștere (5800 m3/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în creștere pe sectoarele Gruia – Calafat și Cernavodă – Tulcea, staţionare pe sectorul Oltenița – Călaraşi și în scădere pe sectorul Bechet – Giurgiu.
2. Situația meteorologică în intervalul 27.03.2025, ora 08.00 – 28.03.2025, ora 06.00
ÎN ŢARĂ

Valorile termice diurne au fost în scădere față de ziua anterioară, exceptând sud-vestul teritoriului, unde au crescut ușor, însă la nivelul întregii țări s-au situat, în general, în jurul mediilor climatologice specifice acestei datei. Cerul a fost mai mult noros și temporar au fost ploi, mai ales averse, în Banat, Crișana, Transilvania, Maramureș, Moldova, Oltenia, Muntenia și local în Dobrogea. În nordul Carpaților Orientali, la altitudini mari, în prima parte a zilei au fost precipitații sub formă de lapoviță și ninsoare, iar noaptea și în Carpații Meridionali. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări mai ales spre seară și noaptea, în sudul Banatului, Oltenia, Muntenia, local în Dobrogea și pe arii restrânse în Transilvania, cu viteze în general de 50...70 km/h, iar pe crestele montane îndeosebi ale Carpaților Meridionali, cu rafale de peste 80...90 km/h. Mai este strat de zăpadă în zona montană înaltă (în general la peste 1800 m altitudine) și măsura -în platformele stațiilor meteo- până la 70 cm în Munții Bucegi. Temperaturile maxime s-au încadrat între 9 grade la Târgu Neamț și 19 grade la Hârșova, iar la ora 6.00 se înregistrau valori termice cuprinse între 6 grade la Târgu Lăpuș, Joseni și Miercurea Ciuc și 15 grade la Gurahonț. S-a semnalat ceață izolat la începutul zilei în sudul Banatului, după-amiază pe litoral, iar noaptea în nordul Moldovei. 
Observație: de ieri dimineață de la ora 6.00, au fost emise 10 mesaje de atenționare cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, 5 de CNPM București pentru Muntenia, 3 de SRPV Craiova și 2 de SRPV Timișoara.
LA BUCUREŞTI

Valorile termice diurne au scăzut față de ziua precedentă cu 4...5 grade, astfel că s-au situat în jurul mediilor climatologice specifice acestei date. Cerul a fost mai mult noros și noaptea temporar a plouat slab. Vântul moderat în prima parte a zilei, s-a intensificat treptat mai ales spre seară și noaptea (rafale în general de 45...55 km/h). Temperatura maximă a fost de 15 grade la Afumați și Băneasa și 17 grade la Filaret, iar la ora 6.00 se înregistrau 10 grade la toate stațiile meteorologice.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 28.03.2025, ora 08.00 – 29.03.2025, ora 08.00

ÎN ŢARĂ

Vremea va fi, în general, închisă, iar în cea mai mare parte a țării valorile termice diurne vor fi apropiate de mediile multianuale specifice acestei date. Temporar vor fi mai ales averse, ziua în jumătatea de sud-vest a țării și pe arii restrânse în rest, iar noaptea în majoritatea regiunilor. În zona montană înaltă vor fi precipitații mixte, iar la altitudini de peste 2000 m vor predomina ninsorile și se va depune strat consistent de zăpadă. Cantitățile de apă, mai ales prin acumulare, în sudul Banatului și al Olteniei, vestul și nordul Munteniei, sud-vestul Moldovei și al Transilvaniei, precum și în Carpații Occidentali și local în sudul Carpaților Orientali vor fi de 25...40 l/mp și izolat de peste 50 l/mp, iar în județele Mehedinți, Gorj și Vâlcea și în zona de munte a județelor Caraș-Severin, Hunedoara, Alba, Sibiu, Brașov, Argeș, Dâmbovița și Prahova, vor fi de 50...70 l/mp și local, în special în nordul Olteniei, de peste 80...100 l/mp. Vântul va avea intensificări în sudul Banatului, Oltenia, Muntenia și Dobrogea cu viteze de 50...70 km/h, iar în vestul Carpaților Meridionali, la altitudini în general de peste 2000 m, rafalele vor fi de 75...90 km/h și va fi viscol; rafale în general de 40...60 km/h vor fi local în vest, nord-vest și centru. Temperaturile maxime vor fi cuprinse în general între 12 și 17 grade, iar cele minime se vor încadra între 2 și 9 grade. Izolat se va semnala ceață.
LA BUCUREŞTI
Vremea va fi vântoasă, cu viteze în general de 50...55 km/h. Cerul va avea înnorări și temporar va ploua moderat cantitativ (în general 10...15 l/mp). Temperatura maximă va fi de 12...13 grade, iar cea minimă de 7...8 grade.
II. CALITATEA APELOR

Administrația Națională Apele Române informează despre producerea, la data de 27.03.2025, ora 08.00, unei poluări accidentale (apă tehnologică de culoare alb-gălbuie) a râului Jiu - Canal de evacure ape de racire S.E. Işalnița, pe raza localității Ișalnița, județul Dolj. S-au deplasat la faţa locului reprezentanţi ai S.G.A. Dolj şi A.B.A. Jiu. Au fost recoltate probe de apă în secțiunile: 

1. Canal de evacure ape de racire SE Isalnita – amonte conducta ɸ1000-cca. 50 m;

2. Evacuare SE Isalnita conducta ɸ1000;

3. Canal de evacure ape de racire SE Isalnita – aval conducta ɸ1000-cca. 50 m

Nu s-a constatat mortalitate piscicola. Vom reveni cu informatii suplimentare.
Administrația Națională Apele Române informează despre producerea, la data de 27.03.2025, unei poluări accidentale cu produse petroliere a apei Marii Negre in portul Constanta, danele 69-70 (pelicule discontinue de irizatii). Poluarea a fost observată în timpul acostării navei HITRA VALETA.  S.C. Oil Terminal a intervenit cu o nava Depol, cu substante absorbante biodegradabile pentru a neutraliza irizatiile. Vom reveni cu informatii suplimentare.
Administrația Națională Apele Române informează despre producerea, la data de 27.03.2025, ora 13.15, unei posibile poluari accidentale a apei pârâului Amărăzuia, pe raza comunei Stejari, sat Balasani, județul Gorj, prin deversarea de ape uzate ca urmare a vidanjarii retelei de canalizare a UAT Stejari. În urma deplasării pe teren a reprezentanților SGA Gorj s-a concluzionat faptul că sesizarea privind poluarea apei pârâului Amărăzuia nu se confirmă. Vom reveni cu informații suplimentare.
Administrația Națională Apele Române informează despre producerea, la data de 27.03.2025, ora 15.00, unei poluări accidentale a apei văii Zalău, pe raza municipiului Zalău, județul Sălaj (aspect negricios), din cauza evacuarii necontrolate de produse petroliere dintr-un decantor aparținând SC Tora Trans SRL. A fost colectată pelicula de poluant și nămolul din rigola dinspre vale. La ora raportării, evacuarea era sistată. Reprez SGA Sălaj, APM Sălaj și GNM-CJ Salaj s-au deplasat în zona afectată pentru evaluare și prelevarea de probe. Vom reveni cu informații suplimentare. 
III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate la data de 18.03.2025, în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare nu s-au constatat depășiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon). Media zilnică (50 µg/m3) pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni) a fost depășită la stația IS-1.
2. În domeniul solului și vegetației
Administraţia Rezervaţiei Biosferei Delta Dunării informează despre producerea, la data de 27.03.2025, ora 16.00, unui incendiu de vegetatie uscata in zona strict protejată Roșca-Buhaiova între canal Sulimanca și lac Roșca, Districtul ecologic Tulcea-Chilia, pe raza UAT Chilia, judetul Tulcea. Nu se cunosc cauzele declansatoare. 

3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului
Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.
4. În municipiul Bucureşti

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite. 
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