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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 28.10.2020, ora 08.00 – 29.10.2020, ora 08.00
I. SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare şi Dunăre din 29.10.2020, ora 07.00
RÂURI
Debitele au fost, în general, staţionare, exceptând râurile din bazinele superioare ale Jiului, Ialomiţei şi Argeşului, unde au fost ȋn scădere, iar pe cursul inferior al Ialomiţei şi cursul superior al Prutului au fost în creștere, prin propagare.

Debitele se situează la valori cuprinse între 30-90% din mediile lunare multianuale, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Crişul Negru, Crişul Alb, Bârzava, Caraș, Ialomița, pe cele din Dobrogea, cursul superior al Trotușului și cursul mijlociu și inferior al Siretului şi mai mici (sub 30% din aceste valori) în bazinele hidrografice: Bârlad, Tazlău și Râmnicu Sărat.
Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.


Debitele vor fi, în general, staţionare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vişeu, Iza şi bazinele superioare ale Crişurilor unde vor fi în creştere datorită precipitaţiilor prognozate şi propagării.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.
DUNĂRE
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 28.10.2020 – 29.10.2020 a fost în creştere, având valoarea de 6100 m3/s, peste media multianuală a lunii octombrie (3850 m3/s).   
În aval de Porţile de Fier, debitele au fost în scădere pe sectoarele Gruia – Tr. Măgurele și Oltenița – Vadu Oii și în creștere pe sectoarele Zimnicea – Giurgiu și Brăila – Tulcea.
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în scădere (5900 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia – Galaţi şi în creştere pe sectorul Isaccea – Tulcea.
2. Situația meteorologică în intervalul 28.10.2020, ora 09.00 – 29.10.2020, ora 06.00
ÎN ŢARĂ

Vremea a fost caldă în cea mai mare parte a țării, chiar deosebit de caldă local în sud-est și pe arii mai restrânse în regiunile intracarpatice. Temperaturile maxime s-au situat între 9 grade la Toplița, Târnăveni, Joseni și Turda și 21 de grade la Hârșova, Medgidia și Gurahonț. Cerul a fost variabil, cu înnorări mai accentuate mai ales în estul, sud-estul și centrul teritoriului, unde local a fost ceață, izolat persistentă. Pe arii restrânse ziua în Oltenia, punctiform în Muntenia, Moldova și Dobrogea, iar noaptea pe alocuri în Transilvania și Maramureș, s-au semnalat ploi slabe sau burniță. Vântul a suflat slab și moderat. Valorile termice înregistrate la ora 06.00 erau cuprinse între 3 grade la Brașov și Rădăuți şi 13 grade la Turnu Măgurele, Zimnicea, Giurgiu, Oltenița, Călărași, București-Filaret, București-Afumați, Vaslui, Sulina și Constanța-dig. Dimineața și noaptea, s-a format ceață izolat și în vestul și nordul teritoriului.
Obs: de ieri dimineață de la ora 06.00 au fost în vigoare 19 atenționări cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, vizând ceața cu vizibilitate redusă, emise după cum urmează: 6 de SRPV Sibiu, 4 de SRPV Cluj-Napoca, 4 de SRPV Bacău, 2 de  SRPV Constanța și câte 1 de SRPV Timișoara, SRPV Craiova și, respectiv, CNPM pentru Muntenia.
LA BUCUREŞTI


Vremea a fost caldă. Cerul a fost mai mult noros, iar la începutul nopții a fost ploaie slabă sau burniță. Vântul a suflat în general slab. Temperatura maximă a fost de 16 grade la toate stațiile meteorologice, iar la ora 06.00 se înregistrau 12 grade la Băneasa și 13 grade la Afumați și Filaret.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 29.10.2020, ora 09.00 – 30.10.2020, ora 09.00

ÎN ŢARĂ


Vremea va fi caldă în continuare, cu temperaturi maxime cuprinse între 13 și 20 de grade și minime de la 3 grade în depresiuni, până la 13 grade pe litoral. Cerul va avea înnorări; la începutul zilei, în regiunile sudice și estice, izolat vor mai fi posibile ploi slabe sau burniță, iar spre seară și noaptea, în vest, nord, centru și pe spații mici în rest va ploua. La munte, la altitudini mari, vor fi precipitații și sub formă de lapoviță și ninsoare. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări în zona montană înaltă, iar începând din orele serii și în sud-vest. Dimineaţa şi noaptea, în zonele joase, pe arii restrânse va fi ceaţă.
LA BUCUREŞTI


Valorile termice se vor situa peste cele specifice acestei perioade din an. Cerul va fi temporar noros şi trecător vor fi posibile ploi slabe sau burniță. Vântul va sufla slab până la moderat. Temperatura maximă va fi de 19...20 de grade, iar cea minimă de 7...9 grade. Mai ales dimineața vor fi condiţii de ceaţă.
II. CALITATEA APELOR

2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
2.2.Pe râurile interioare
ABA Prut-Bârlad  revine cu informaţii suplimentare referitoare la poluarea accidentală cu ape de culoare maro, a râului Burla din 19.10.2020, ora 13.15, cu posibila afectare a populaţiei piscicole din acumularea Blandeşti şi din acumularea Sulitoaia (administrată de S.C. Piscicola S.A. Botoşani) cauzată de evacuarea de levigat și prin exfiltrații în rigola perimetrală, provenite din corpul Depozitului de Deşeuri C.M.I.D. Stăuceni, administrator S.C. Diasil Service S.R.L.  Suceava, prin intermediul colectorului de ape pluviale în râul Burla, canal CES-Burla al A.N.I.F., jud. Botoşani.
S-au recoltat probe de apă la 26.10.2020 din următoarele secțiuni: râul Burla, amonte şi aval de confluența cu canalul C.E.S. Burla, râul Burla amonte de baraj ac. Blândești, râul Burla din zona amonte față luciul de apa din acumularea Sulițoaia.

Se exploatează staţia de epurare (MB+nanofiltrare) la capacitatea maximă.
S-au sistematizat deșeurile din corpul depozitului creându-se un volum liber în care să fie reținut levigatul, astfel încât să nu mai deverseze peste digul de contur al celulei. S-a stopat evacuarea de levigat în canalul CES-Burla.

Personalul de specialitate din cadrul SGA Botoșani monitorizează în continuare cursul de apă Burla amonte și aval de sursa de poluare, personalul de exploatare al SC Diasil Service SRL împreună cu personalul SC Piscicola SA monitorizează râul Burla și acumulările Blândești și Sulițoaia.

ABA Argeş Vedea revine cu informaţii suplimentare referitoare la poluarea din data de 22.10.2020, ora 11.00, a Râului Doamnei, în com. Domneşti, jud. Argeş, fiind afectat cursul apei 2 km de la gura de evacuare a apelor deversate, fiind observate pete negre şi în aval, în localitatea Pietroşani. S-a observat că pe malul stâng al Râului Doamnei, este poziţionată gura de evacuare a apelor uzate, epurate, ce aparţine primăriei Domneşti, aceasta funcţionând la un debit redus, fiind în probe tehnologice, apa prezintă un miros puternic de benzină, iar la suprafaţă s-a format o peliculă fină. Pe râul Doamnei, în aval de evacuarea staţiei de epurare, se semnalau urme fine de irizaţii cu produse petrolier. 

S-au prelevat probe de apă şi  se vor lua măsurile operative pentru stoparea sursei de poluare. În seara zilei de 22.10.2020, s-a ajuns la concluzia au fost deversate printr-o gură de canalizare lichide care conţineau şi substanţe cu miros de petrol. S-a demarat o anchetă pentru identificarea persoanelor care se fac responsabile de acest accident, dispunându-se deasemenea verificarea şi sigilarea tuturor gurilor de canalizare prin care se pot face deversări necontrolate. Irizaţiile au fost îndepărtate în ziua de 27.10.2020, ora 14.30.

2.3.Pe Marea Neagră

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate la data de 27.10.2020, în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon). 

Media zilnică de 50 µg/m3 pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni) a fost atinsă la staţia BH4 (comuna Ţeţchea, jud. Bihor), GR1, GR2 (Mun. Giurgiu, jud. Giurgiu), IL1 (Mun. Slobozia, jud. Ialomiţa), IS1, IS3 (Mun. Iaşi, jud. Iaşi),  MS1, MS2 (Mun. Târgu Mureş, jud. Mureş), TL-2 (Mun. Tulcea, jud. Tulcea), TR-1 (Mun. Alexandria, jud. Teleorman).

Mediile zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul <10 microni) au fost determinate prin metoda nefelometrică. Validarea acestor valori va fi efectuată după prelucrarea datelor obţinute prin metoda gravimetrică, metoda de referinţă în conformitate cu legislaţia naţională si europeană, cu valoarea limită zilnică de 50 µg/mc.
2. În domeniul solului şi vegetaţiei:
GNM-CJ Covasna revine cu informaţii suplimentare referitoare la poluarea accidentală, cu scurgeri de motorină, a carosabilului, din data de 26.10.2020, ora 10.10, de pe marginea drumului judeţean DJ 121F, în apropierea localităţii Ghelinţa, judeţul Covasna, pe o porţiune de cca. 5 km, din sursă necunoscută, care a generat deraparea a 5 autovehicule de pe carosabil. În urma incidentului nu a fost afectat solul. 

Au fost efectuate operaţiuni de împrăştiere a nisipului pe carosabil de către reprezentanţii Drumuri şi Poduri SA Covasna.
3. 
În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul 27.10 - 28.10.2020 şi nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.
4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
DIRECȚIA DE COMUNICARE, TRANSPARENȚĂ ȘI IT

Bd. Libertăţii, nr.12, Sector 5, Bucureşti
Tel: +4 021 316 0219

Fax: +4 021 319 4609

e-mail: dispmonit@map.gov.ro  

website: www.mmediu.ro
Bd. Libertăţii, nr.12, Sector 5, Bucureşti
Tel: +4 021 316 0219

Fax: +4 021 319 4609

e-mail: dispmonit@map.gov.ro  

website: www.mmediu.ro

