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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI
în intervalul 16.03.2025, ora 08.00 – 17.03.2025, ora 08.00


I.	SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia şi prognoza hidro pe râurile interioare şi Dunăre din 13.03.2025, ora 07.00
RÂURI 
Institutul Naţional de Hidrologie și Gospodărire a Apelor (I.N.H.G.A.) a emis în data de 16.03.2025, la ora 11:00, atenţionarea hidrologică nr. 6-COD GALBEN, valabilă în intervalul 16.03.2025, ora 12:00-17.03.2025, ora 12:00, vizând scurgeri importante pe versanţi, torenţi şi pâraie, viituri rapide pe râurile mici cu posibile efecte de inundaţii locale şi creşteri de debite şi niveluri pe unele râuri din bazinele hidrografice menţionate, cu posibile depăşiri ale COTELOR DE ATENŢIE pe râurile din bazinele hidrografice: Vişeu – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior, Iza – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţul Maramureş), Tur (judeţul Satu Mare), Someşul Mare – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţul Bistriţa-Năsăud), Mureş – afluenţii aferenţi sectorului amonte S.H. Glodeni (judeţele: Harghita, Mureş și Bistriţa-Năsăud), Arieș – bazin amonte S.H. Câmpeni (judeţul Alba), Bistriţa (afluent al râului Siret) – bazin amonte S.H. Cârlibaba şi afluenţii aferenţi sectorului aval S.H. Cârlibaba – amonte Ac. Izvoru Muntelui (judeţele: Suceava, Harghita și Neamţ).
Atenţionarea Hidrologică vizează în principal fenomenele de scurgeri importante pe versanţi, torenţi şi pâraie, viituri rapide pe râurile mici cu posibile efecte de inundaţii locale, care se pot produce cu probabilitate și intensitate mai mare pe unele râuri mici din judeţele: Bistriţa Năsăud şi Suceava.
Menţionăm că pe râurile din bazinul Bistriţei (afluent al râului Siret), se pot produce şi creşteri artificiale de niveluri, ca urmare a evoluţiei formaţiunilor de gheaţă. 
Se ridică începând cu data de 16.03.2025, ora 12:00, Atenţionarea Hidrologică din celelalte bazine hidrografice avertizate anterior.

Această atenţionare hidrologică a fost transmisă de către Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situaţii al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătăţii, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, Comisia Naţională pentru Controlul Activităţilor Nucleare, Serviciul de Protecţie şi Pază, Serviciul de Telecomunicaţii Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenţia Naţională de Îmbunătăţiri Funciare, precum și către Comitetele Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă vizate: ALBA, BISTRIŢA-NĂSĂUD, HARGHITA, MARAMUREŞ, MUREŞ, NEAMŢ, SATU MARE şi SUCEAVA (8 prefecturi) – COD GALBEN.


[bookmark: _Hlk191751761]Debitele au fost în general în creștere ca urmare a efectului combinat al precipitațiilor căzute în interval, cedării apei din stratul de zăpadă și propagării, exceptând râurile din bazinul Vedei, bazinele mijlocii şi inferioare ale Argeşului şi Ialomiței, cursul mijlociu şi inferior al Prutului şi cele din Dobrogea, unde au fost relativ staționare.
Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-70%, mai mari (în jurul şi peste mediile lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Vişeu, Iza, Tur, Lăpuș, Someşul Mare, Moldova, Bistrița, bazinul superior și mijlociu al Moldovei, bazinele superioare ale Mureşului, Jiului, Trotușului şi Buzăului şi mai mici (sub 30% din mediile lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Crasna, Bega Veche, Timiș, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Vedea, Bârlad, bazinul mijlociu și inferior al Mureșului, Jiului, Argeșului și pe unii afluenți ai Oltului şi Prutului.
Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.

Debitele vor fi în general în creștere ca urmare a efectului combinat al precipitațiilor în curs, celor prognozate, cedării apei din stratul de zăpadă din zonele montane înalte și propagării, exceptând cursul mijlociu şi inferior al Prutului şi râurile din Dobrogea, unde vor fi staționare.
Sunt posibile scurgeri importante pe versanți, torenți şi pâraie, viituri rapide cu posibile efecte de inundații locale şi creșteri mai însemnate de niveluri și debite pe unele râuri mici aferente zonelor de deal și munte din nordul și centrul țării ca urmare a precipitațiilor prognozate, cedării apei din stratul de zăpadă din zonele montane înalte și propagării.

DUNĂRE
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 16-17.03.2025 a fost în creştere, având valoarea de 3700 m3/s, sub media multianuală a lunii martie (6700 m3/s).
În aval de Porțile de Fier debitele au fost în creștere pe sectorul Gruia–Turnu Măgurele și în scădere pe sectorul Zimnicea–Tulcea.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în creștere (3800 m3/s).
În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în creștere pe sectorul Gruia–Giurgiu și în scădere pe sectorul Oltenița-Tulcea.

2. Situaţia meteorologică în intervalul 16.03.2025, ora 09.00 –17.03.2025, ora 06.00 
Administraţia Naţională de Meteorologie (A.N.M.) a emis în data de 16.03.2025, la ora 10:00, atenţionarea meteorologică nr. 19:
MESAJ 1: informare meteorologică valabilă în intervalul 16.03.2025, ora 10:00-20.03.2025, ora 10:00, vizând precipitații mixte, cantități de apă însemnate, intensificări ale vântului, răcire accentuată, brumă și îngheț la sol: “în cea mai mare parte a țării, până marți seara, vor fi precipitații care vor acumula local cantități de apă de 10...20 l/mp și izolat de 25...35 l/mp. Vremea se va răci semnificativ, iar ploile se vor transforma treptat în lapoviță și ninsoare, la început la munte, apoi și în zonele mai joase de relief. Se va depune strat de zăpadă în noaptea de duminică spre luni în nordul Carpaților Orientali, pe parcursul zilei de luni în toate zonele montane (10...15 cm), iar în noaptea de luni spre marți și marți în Oltenia, nord-vestul Munteniei, sudul și estul Transilvaniei (în general de 4...8 cm). În majoritatea regiunilor vântul va avea intensificări cu viteze în general de 40...50 km/h. Nopțile și diminețile vor deveni deosebit de reci, cu temperaturi preponderent negative, iar în depresiunile din estul Transilvaniei va fi ger. Se va produce brumă și local îngheț la sol.”

MESAJ 2: COD GALBEN valabil în intervalul 17.03.2025, ora 10:00-18.03.2025, ora 10:00, vizând intensificări ale vântului și viscol în zona înaltă de munte: “în Banat, Crișana, Moldova, Dobrogea, estul Munteniei, sudul și vestul Olteniei, nord-vestul Transilvaniei, precum și la munte vor fi perioade în care vântul va avea intensificări cu viteze de 50...70 km/h. La altitudini mari, în general de peste 1700 m, rafalele vor fi de 75...90 km/h și va fi viscol.”

MESAJ 3: COD GALBEN valabil în intervalul 18.03.2025, orele 10:00-20:00, vizând intensificări ale vântului: “în Dobrogea, Bărăgan și jumătatea sudică a Moldovei vor fi perioade în care vântul va avea intensificări cu viteze de 50...60 km/h și izolat de 70 km/h.”

Această atenţionare meteorologică a fost transmisă de către Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situaţii al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătăţii, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, Comisia Naţională pentru Controlul Activităţilor Nucleare, Serviciul de Protecţie şi Pază, Serviciul de Telecomunicaţii Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenţia Naţională de Îmbunătăţiri Funciare, precum și către Comitetele Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă vizate, astfel: 
[bookmark: _Hlk192716236]-către toate prefecturile (42 de prefecturi)-informare meteorologică (mesaj 1);
-către prefecturile judeţelor: ALBA, ARAD, ARGEŞ, BACĂU, BIHOR, BISTRIŢA-NĂSĂUD, BOTOŞANI, BRAŞOV, BRĂILA, BUZĂU, CARAŞ-SEVERIN, CĂLĂRAŞI, CLUJ, CONSTANŢA, COVASNA, DÂMBOVIŢA, DOLJ, GALAŢI, GORJ, HARGHITA, HUNEDOARA, IALOMIŢA, IAŞI, MARAMUREŞ, MEHEDINŢI, MUREŞ, NEAMŢ, OLT, PRAHOVA, SATU MARE, SĂLAJ, SIBIU, SUCEAVA, TIMIŞ, TULCEA, VASLUI, VÂLCEA, şi VRANCEA (38 de prefecturi)-COD GALBEN (mesaj 2);
-către prefecturile judeţelor: BACĂU, BRĂILA, BUZĂU, CĂLĂRAŞI, CONSTANŢA, GALAŢI, IALOMIŢA, TULCEA, VASLUI şi VRANCEA (10 prefecturi)-COD GALBEN (mesaj 3).

În ţară valorile termice diurne au scăzut semnificativ față de intervalul precedent în majoritatea zonelor (cu până la 20...21 de grade în vestul Moldovei), vremea devenind mai rece decât în mod obișnuit pentru această dată în Crișana, Moldova și nordul Banatului, însă în rest s-a menținut mai caldă. Cerul a avut înnorări, mai persistente în vest, nord, est și parțial în centru și au fost precipitații. Au fost ploi sub formă de aversă în Banat, Crișana, Maramureș, Transilvania, Oltenia, local în Muntenia și pe spații mici în Dobrogea, iar în Moldova și la munte au predominat ploile. Pe arii restrânse au fost descărcări electrice, iar cantitățile de apă au depășit 15...20 l/mp. Izolat au fost consemnate căderi de grindină la stațiile meteo Băilești (jud. Dolj) și Întorsura Buzăului (jud. Covasna), iar din surse externe și în județele Vâlcea și Brașov. Vântul a suflat slab şi moderat, cu unele intensificări în zona montană înaltă (rafale de până la 75...80 km/h), dar și în sud-vestul, sud-estul şi centrul teritoriului (viteze de 45...55 km/h). Este strat de zăpadă în zona montană înaltă, unde măsura la ora 20, pe platformele stațiilor meteorologice, până la 78 cm în Munții Bucegi. Temperaturile maxime au fost cuprinse între 3 grade la Darabani, Rădăuți, Suceava, Cotnari și Târgu Neamț și 22 de grade la Bechet, iar la ora 6 se înregistrau valori termice cuprinse între 0 grade la Rădăuți, Suceava, Cotnari, Târgu Neamț, Roman, Vaslui și Negrești și 10 grade la Drobeta-Turnu Severin. Izolat dimineața și noaptea a fost ceață.

Observație: in intervalul de diagnoză au fost în vigoare 5 atenționări cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, emise după cum urmează: 2 de către SRPV Cluj, 2 de SRPV Sibiu și 1 de către SRPV Craiova.

La Bucureşti valorile termice diurne au scăzut semnificativ față de ziua precedentă, însă vremea s-a menținut mai caldă decât în mod obișnuit pentru această dată. Cerul a avut înnorări temporare, iar vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă a fost de 14 grade la Afumați și 15 grade la Filaret și Băneasa, iar la ora 6 se înregistrau 5 grade.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 17.03.2025, ora 09.00-18.03.2025, ora 9.00
În ţară valorile termice vor continua să scadă și se vor situa ușor sub cele specifice datei în cea mai mare parte a teritoriului. Pe parcursul zilei vor fi înnorări și precipitații în majoritatea zonelor; acestea vor fi mai ales sub formă de ninsoare în zonele montane (strat de zăpadă de 10...15 cm), mixte în vestul, centrul și estul țării și predominant ploi în rest. Pe alocuri în regiunile sudice vor fi descărcări electrice. Noaptea vor fi precipitații mixte mai ales în centrul și sudul teritoriului, iar în Oltenia, nord-vestul Munteniei, sudul și estul Transilvaniei treptat vor predomina ninsorile și se va depune strat de zăpadă (în general de 4...8 cm). Pe arii restrânse cantitățile de apă vor depăși 15...20 l/mp. Vântul va avea intensificări în Banat, Crișana, Moldova, Dobrogea, estul Munteniei, sudul și vestul Olteniei, nord-vestul Transilvaniei și la munte (viteze de 50...70 km/h), iar la altitudini mari, în general de peste 1700 m, rafalele vor fi de 75...90 km/h și va fi viscol. Temperaturile maxime se vor încadra între 3 și 15 grade, iar cele minime între -11 și 3 grade. Noaptea, cu precădere în jumătatea nordică a țării, local se va forma brumă și va fi îngheț la sol.

La Bucureşti valorile termice vor continua să scadă, astfel că se vor situa în jurul celor specifice datei. Cerul va fi noros și temporar va ploua, iar noaptea trecător va fi lapoviță. Vântul va avea intensificări, cu viteze mai mari seara și noaptea (50...60 km/h). Temperatura maximă va fi de 9...10 grade, iar cea minimă de -1...1 grad.

II. CALITATEA APELOR
[bookmark: _Hlk174800841][bookmark: _Hlk175836257][bookmark: _Hlk176677720][bookmark: _Hlk190945061][bookmark: _Hlk193030191]Pe râurile interioare
S.G.A. Iaşi informează că în data de 16.03.2025, în jurul orei 16:30, a fost semnalată o poluare a râului Nicolina în satul Lunca Cetățuii (comuna Ciurea). Reprezentanții A.B.A. Prut-Bârlad şi S.G.A. Iaşi care s-au deplasat la fața locului pentru investigații au constatat că apa prezenta o culoare albicioasă şi avea miros specific apelor uzate menajere, cauza probabilă fiind posibile evacuări din sistemul centralizat de canalizare al localității Lunca Cetățuii. Au fost prelevate două probe de apă, de la 200 m amonte de podul de acces în cartierul Vişoianu şi de la 100 m în amonte pod acces Lunca Cetățuii.   
A.B.A. Prut Bârlad a dispus evacuarea unor debite de diluție din următoarele acumulări, astfel: ac. Ciurbeşti 1 mc/s, ac. Ezăreni 0.5 mc/s, ac. Podu Iloaiei 1.5 mc/s.  
A.B.A. Prut Bârlad va continua monitorizarea râului Nicolina şi investigațiile pentru identificarea cauzelor care au generat poluarea.

Pe fluviul Dunărea şi pe Marea Neagră nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. CALITATEA MEDIULUI
1. În domeniul aerului
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.	În domeniul solului şi vegetaţiei  
[bookmark: _Hlk192683762]A.R.B.D.D. Tulcea: 
-informează că în data de 15.03.2025, în jurul orei 19:45, a izbucnit un incendiu de vegetație în zona Lac Puiuleț-Canal Caraorman, pe raza Districtului Ecologic Sulina, jud. Tulcea. Acesta a afectat o suprafață de cca 40 ha de stuf şi papură şi s-a stins de la sine în data de 15.03.2025, la ora 23:15.
-informează că în data de 16.03.2025, în jurul orei 13:20, a fost semnalat un incendiu de vegetație în zona Amenajării piscicole Obretinul Mare. Se va reveni cu informații;
-informează că în data de 16.03.2025, în jurul orei 10:00, a fost semnalat un incendiu de vegetație în zona Canal Isac 2-Lac Harasimova, pe raza Districtului Ecologic Murighiol-Sfântu Gheorghe, jud. Tulcea. Se va reveni cu informații;
-revine cu informații despre incendiul de vegetație semnalat în data de 15.03.2025, în jurul orei 11:30, în zona Lac Obretinciuc-Canal Litcov, pe raza Districtului Ecologic Murighiol-Sfântu Gheorghe, jud. Tulcea. Acesta a afectat o suprafață de cca 25 ha de stuf şi papură şi s-a stins de la sine în data de 16.03.2025, la ora 15:00;
-revine cu informații despre incendiul de vegetație semnalat în data de 15.03.2025, în jurul orei 10:00, în nordul ZSP Lac Babinții-Lac Potcoava, braț Sulina, Mm 18+800, pe raza Districtului Ecologic Murighiol-Sfântu Gheorghe, jud. Tulcea. Acesta a afectat o suprafață de cca 20 ha de stuf şi papură şi s-a stins de la sine în data de 16.03.2025, la ora 15:00;
-revine cu informații despre incendiul de vegetație semnalat în data de 15.03.2025, în jurul orei 09:00, în nordul Lacului Gorgova, braț Sulina, Mm 19, pe raza Districtului Ecologic Murighiol-Sfântu Gheorghe, jud. Tulcea. Acesta a afectat o suprafață de cca 15 ha de stuf şi papură şi s-a stins de la sine în data de 16.03.2025, la ora 15:00.

G.N.M.-C.J. Constanța informează că în data de 15.03.2025, la ora 20:07, s-a produs un incendiu la periferia localității Oltina, pe malul Lacului Oltina, în zona bazinelor de păstrare a puietului piscicol din incinta Aquarom Elite Distribution S.R.L. (cauza probabilă-incendiere intenționată). Acesta a afectat o suprafaţă de 35 ha de vegetație uscată, stuf, papură și lăstăriș și a fost stins în data de 16.03.2025, la ora 01:53, de către echipajele I.S.U. Dobrogea.   

3. 	În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului
Menționăm că pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele normale de variație ale fondului natural.


4. 	În municipiul Bucureşti
În ultimele 24 de ore sistemul de monitorizare a calităţii aerului în municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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