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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI
în intervalul 18.03.2025, ora 08:00 – 19.03.2025, ora 08:00


I. SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia şi prognoza hidrologică pe râurile interioare şi Dunăre din 19.03.2025, ora 07:00
RÂURI
Debitele au fost, în general, în scădere, exceptând cursurile mijlocii şi inferioare ale Someşului, Mureşului şi cursurile inferioare ale râurilor: Someşul Mic, Târnave, Bega şi Timiş, unde au fost în creştere prin propagare. 
Pe râurile din bazinele hidrografice Vedea, Bârlad, în bazinele mijlocii şi inferioare ale râurilor: Olt, Argeş, Ialomița, Prut, pe cursul inferior al Jiului şi pe râurile din Dobrogea, debitele au fost relativ staționare.
Sunt prezente formațiuni de gheață (gheață la mal, năboi) în bazinele superioare al Prahovei și Bistriței.
Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-70%, mai mari (în jurul şi peste mediile lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Vişeu, Iza, Tur, Crișul Repede, Arieș, Buzău, bazinele superioare ale Someşului Mic, Crişului Negru, Mureşului, Jiului, bazinele superioare și mijlocii ale Someşului, Oltului, Moldovei, Bistriței, Trotușului, pe cursul superior al Prutului şi mai mici (sub 30% din mediile lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Crasna, Barcău, Moravița, Caraș, Vedea, Bârlad, pe afluenții Prutului și pe unii afluenți din bazinele inferioare ale Jiului, Oltului și Argeșului.
Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.
Debitele vor fi, în general, în scădere, exceptând cursul mijlociu şi inferior al Mureşului şi cursurile inferioare ale Someşului şi Timişului, unde vor fi în creştere prin propagare. 
Pe râurile din bazinele hidrografice Vedea, Bârlad, în bazinele mijlocii şi inferioare ale râurilor: Olt, Argeş, Ialomița, Prut şi pe râurile din Dobrogea, debitele vor fi relativ staționare.
Formațiunile de gheață (gheață la mal, năboi) existente vor fi în extindere şi intensificare şi îşi vor face apariția şi pe alte râuri din bazinele superioare ale râurilor din nordul şi centrul țării.
Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.
DUNĂRE
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 18 – 19.03.2025 a fost în creştere, având valoarea de 4300 m3/s, sub media multianuală a lunii martie (6700 m3/s).
În aval de Porțile de Fier, debitele au fost în creștere pe sectorul Gruia – Cernavodă și în scădere pe sectorul Hârșova – Tulcea.
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în creștere (4900 m3/s).
În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în creștere pe sectorul Gruia – Galați şi relativ staționare pe sectorul Isaccea - Tulcea.

2. Situaţia meteorologică în intervalul 18.03.2025, ora 08:00 –19.03.2025, ora 06:00
ÎN ŢARĂ
Vremea a fost deosebit de rece mai ales dimineața și noaptea. Cerul a fost variabil, cu înnorări ziua și la începutul nopții în sud-vestul și sudul țării. Pe parcursul zilei au fost precipitații slabe predominant sub formă de ninsoare în Oltenia, vestul Munteniei și pe arii restrânse în Banat și Crișana și doar ninsoare în Carpații Meridionali și izolat în Transilvania și Dobrogea. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări ziua în Banat, Crișana, dar mai ales în Bărăgan, Dobrogea și în sudul Moldovei, cu viteze de 50...70 km/h, precum și în Carpații de Curbură și în estul Carpaților Meridionali cu rafale de 70....80 km/h, iar pe creste peste 90 km/h, viscolind ninsoarea. Este strat de zăpadă și măsura la ora 20 - în platformele stațiilor meteorologice - la munte până la 87 cm în Munții Bucegi și pe arii restrânse în Transilvania, Oltenia și vestul Munteniei până la 6...11 cm. Temperaturile maxime au fost cuprinse între -1 grad la Dedulești și Câmpulung Muscel și 7 de grade la Brăila, Gurahonț, București - Filaret, Ploiești și Vărădia de Mureș, iar la ora 06 se înregistrau valori termice cuprinse între -10 grade la Stolnici, Curtea de Argeș și Dedulești și 3 grade la Botoșani și Stânca Ștefănești. Spre dimineață, local în majoritatea regiunilor s-a produs brumă și îngheț la sol.

LA BUCUREŞTI
Vremea a fost rece, deosebit de rece dimineața și noaptea. Cerul a fost temporar noros pe parcursul zilei și mai mult senin noaptea, iar vântul a suflat slab și moderat, cu unele intensificări ziua. Temperatura maximă a fost de 5 grade la Afumați și 6 grade în Băneasa și 7 grade la Filaret, iar la ora 06 se înregistrau -5 grade la stația Băneasa și -3 grade la Afumați și Filaret. Spre dimineața s-a produs brumă.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 19.03.2025, ora 08:00 –20.03.2025, ora 08:00
ÎN ŢARĂ
Vremea se va menține rece, deosebit de rece dimineața și noaptea. Cerul va fi variabil în jumătatea de est a țării, iar în rest va fi mai mult senin. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări temporare ziua în Moldova, Dobrogea, estul Munteniei și la munte, cu rafale în general de 40...50 km/h în zonele joase și în jurul a 60 km/h la altitudini mari spulberând zăpadă. Temperaturile maxime, mai ridicate față de ziua anterioară, se vor situa între 3 și 12 grade, iar cele minime între -9 și 4 grade, mai scăzute în depresiunile din estul Transilvaniei și dealurile subcarpatice, spre -11 grade, unde va fi ger. Dimineața și noaptea, local se va produce brumă și îngheț la sol și izolat va fi ceață.


LA BUCUREŞTI
Deși valorile termice, îndeosebi cele diurne, vor fi în creștere ușoară, vremea se va menține rece, deosebit de rece dimineața și noaptea când se va produce brumă. Cerul va fi mai mult senin, iar vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 10 grade, iar cea minimă va fi de -4...0 grade.


II. CALITATEA APELOR
1.	Pe fluviul Dunărea
[bookmark: _Hlk180950398]Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.	Pe râurile interioare
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

3.	Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.


III. CALITATEA MEDIULUI
1. În domeniul aerului
[bookmark: _Hlk174219108]Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate pentru data de 17.03.2025 în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depășiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf) și nici ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon).
Nu a fost înregistrată depășirea valorii limită zilnice pentru indicatorul particule în suspensie PM10. Concentrațiile au fost determinate în scop informativ, prin metoda nefelometrică, validarea valorilor urmând a fi efectuată după prelucrarea datelor obţinute prin metoda gravimetrică, care este metoda de referinţă în conformitate cu legislaţia naţională și europeană.

2. În domeniul solului şi vegetaţiei
Administrația Rezervației Biosferei Delta Dunării informează despre producerea, în data de 18.03.2025, ora 10:00, unui incendiu de vegetație (stuf, papură) în zona: partea de nord a localității Ilganii de Jos, județul Tulcea. Incendiul a fost stins în data de 18.03.2025, la ora 13:00, de către ISU Tulcea și SVSU Nufăru. A fost afectată o suprafaţă de circa 14 ha.
Administrația Rezervației Biosferei Delta Dunării informează despre producerea, în data de 18.03.2025, ora 12:30, unui incendiu de vegetație (stuf, papură, rogoz) în zona: lac Dunavăț 3, pe raza Districtului Ecologic Murighiol - Sfântu Gheorghe, județul Tulcea. Incendiul s-a stins de la sine în data de 18.03.2025, la ora 14:50. A fost afectată o suprafaţă de circa 10 ha. Nu s-au observat mortalităţi la păsări sau mamifere sălbatice.
Administrația Rezervației Biosferei Delta Dunării informează că:
- în data de 18.03.2025, ora 11:00, a izbucnit un incendiu de vegetație (stuf și papură) în zona: nordul lacului Gorgova, pe raza Districtului Ecologic Murighiol - Sfântu Gheorghe, județul Tulcea;
- în data de 18.03.2025, ora 12:00, a izbucnit un incendiu de vegetație (stuf și papură) în zona: sudul lacului Lumina, pe raza Districtului Ecologic Sulina, județul Tulcea;
- în data de 18.03.2025, ora 14:00, a izbucnit un incendiu de vegetație (stuf și papură) în zona: între canal Busurca și canal Cordon litoral, pe raza Districtului Ecologic Sulina, județul Tulcea;
- în data de 18.03.2025, ora 14:50, a izbucnit un incendiu de vegetație (stuf și papură) în zona: între canal Cordon litoral și lac Tătaru, județul Tulcea;
- în data de 18.03.2025, ora 16:00, a izbucnit un incendiu de vegetație (stuf și papură) în zona: Gârla Turcească - mal drept, județul Tulcea.
Se va reveni cu informații.
Garda Forestieră Râmnicu Vâlcea informează despre producerea, în data de 17.03.2025, ora 17:00, unui incendiu de litieră pe raza Ocolului Silvic Caracal, în zona localităţii Osica de Sus, judeţul Olt. A fost afectată o suprafață de 4,0 ha în fond forestier privat. Incendiul a fost stins în data de 17.03.2025, la ora 19:30, de către personalul silvic, pompieri și cetățeni. Nu se cunoaște cauza izbucnirii incendiului.

3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare, conform OM 1978/2010, în intervalul 17.03.2025-18.03.2025 și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele normale de variație ale fondului natural.

4. În municipiul Bucureşti
[bookmark: _Hlk187241579]Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
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