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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI
în intervalul 19.11.2024, ora 08:00 – 20.11.2024, ora 08:00




I. SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia şi prognoza hidrologică pe râurile interioare şi Dunăre din 20.11.2024, ora 07:00
RÂURI
Debitele au fost, în general, staționare.
Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-70%, mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Iza, Tur, Someș (exceptând Someșul Mic), Barcău, Crișuri, Timiș, Bârzava, Moravița, Caraş, Nera, Cerna, Vedea, Rm. Sărat, Bârlad, bazinul mijlociu și inferior al Jiului, bazinul inferior al Oltului și pe unii afluenți ai Argeșului, Buzăului, Trotușului și Prutului.
Formațiunile de gheață (gheață la maluri, năboi, pod de gheață) existente în bazinele superioare ale Someșului, Arieșului, Jiului, Oltului și Bistriței s-au menținut fără modificări importante.
Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.
Debitele vor fi în ușoară creștere pe râurile din Banat, Crișana, Maramureș, Transilvania, Oltenia și nordul Moldovei datorită precipitațiilor prognozate.
Sunt posibile creșteri mai semnificative de niveluri și debite pe unele râuri mici din zonele de deal și munte din Oltenia, Muntenia, Dobrogea și sudul Moldovei datorită precipitațiilor prognozate și propagării.
Formațiunile de gheață (gheață la maluri, năboi, pod de gheață) existente pe râurile aferente zonelor montane din centrul și nordul țării vor fi în extindere și se vor intensifica curgerile de năboi pe unele sectoare de râu.
Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.

DUNĂRE
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 19 – 20.11.2024 a fost în scădere, având valoarea de 2800 m3/s, sub media multianuală a lunii noiembrie (4650 m3/s).
În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere.
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi staționar (2800 m3/s).
În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere.

2. Situaţia meteorologică în intervalul 19.11.2024, ora 09:00 –20.11.2024, ora 06:00
Administraţia Naţională de Meteorologie (A.N.M.) a emis în data de 19.11.2024, la ora 10:00, Atenționarea Meteorologică nr. 149, conform căreia:
- INFORMARE METEOROLOGICĂ: ,,În intervalul 20 noiembrie, ora 10 – 23 noiembrie, ora 20 temporar vor fi precipitații în toate regiunile. În Oltenia, Muntenia, sudul Moldovei și în Dobrogea va ploua și pe arii restrânse vor fi și precipitații sub formă de lapoviță și ninsoare. În restul regiunilor pe parcursul zilei de miercuri vor fi ploi apoi vor predomina ninsorile. La munte va ninge și local se va depune strat de zăpadă consistent. Se vor acumula cantități de precipitații de 15...25 l/mp, iar cu precădere în vest și la munte, pe arii restrânse acestea vor depăși 30 l/mp. Local și temporar vor fi intensificări ale vântului în toate regiunile, cu viteze în general de 50…60 km/h. La munte, rafalele vor depăși 70 km/h, iar cu precădere în zona înaltă a Carpaților Meridionali, în noaptea de joi spre vineri (21/ 22 noiembrie) și pe parcursul zilei de vineri (22 noiembrie) vor fi rafale de peste 90 km/h, viscolind ninsoarea și spulberând zăpada.”
- COD GALBEN: ,,Vântul va avea intensificări în Banat, Crișana, Maramureș, local în Transilvania, în nord-vestul Moldovei și pe litoral, cu viteze în general de 55...65 km/h. La munte vor fi rafale de 70...80 km/h, iar la altitudini mari, cu precădere în Carpații Occidentali și în nordul Carpaților Orientali vor depăși 90 km /h.”
Această Atenționare Meteorologică a fost transmisă de către Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situaţii al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătăţii, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, Comisia Naţională pentru Controlul Activităţilor Nucleare, Serviciul de Protecţie şi Pază, Serviciul de Telecomunicaţii Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenţia Naţională de Îmbunătăţiri Funciare, precum și către Comitetele Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă, astfel:
- ALBA, ARAD, ARGEŞ, BACĂU, BIHOR, BISTRIŢA-NĂSĂUD, BOTOŞANI, BRAŞOV, BRĂILA, BUZĂU, CARAŞ-SEVERIN, CĂLARAŞI, CLUJ, CONSTANŢA, COVASNA, DÂMBOVIŢA, DOLJ, GALAŢI, GIURGIU, GORJ, HARGHITA, HUNEDOARA, IALOMIŢA, IAŞI, ILFOV, MARAMUREŞ, MEHEDINŢI, MUREŞ, NEAMŢ, OLT, PRAHOVA, SĂLAJ, SATU MARE, SIBIU, SUCEAVA, TELEORMAN, TIMIŞ, TULCEA, VASLUI, VÂLCEA, VRANCEA şi Municipiul BUCUREŞTI (42 prefecturi) – INFORMARE METEOROLOGICĂ;
- ALBA, ARAD, ARGEŞ, BACĂU, BIHOR, BISTRIŢA-NĂSĂUD, BRAŞOV, CARAŞ-SEVERIN, CLUJ, CONSTANŢA, DÂMBOVIŢA, GORJ, HARGHITA, HUNEDOARA, MARAMUREŞ, MEHEDINŢI, MUREŞ, NEAMŢ, PRAHOVA, SĂLAJ, SATU MARE, SIBIU, SUCEAVA, TIMIŞ, TULCEA şi VÂLCEA (26 prefecturi) – COD GALBEN.



ÎN ŢARĂ
Valorile termice diurne au fost în creștere față de ziua anterioară în cea mai mare parte a țării și s-au situat peste cele specifice datei, cu excepția zonelor unde au persistat norii joși sau ceața. Cerul, variabil ziua, s-a înnorat treptat seara și pe parcursul nopții în vestul, centrul și nordul țării. Pe arii restrânse a plouat în Banat, Crișana, Maramureș, Transilvania, Moldova și Oltenia, iar în zona montană aferentă au fost precipitații mixte. Vântul a suflat slab și moderat, cu ușoare intensificări la munte, cu precădere pe creste, cu rafale de peste 80...90 km/h, dar temporar și pe alocuri și în zonele joase din Banat, Crișana și sudul Transilvaniei, unde vitezele au fost în general de 55...65 km/h. Este strat de zăpadă local la munte și măsura la ora 20 până la 10 cm în Munții Bucegi. Temperaturile maxime s-au situat între -1 grad la Miercurea Ciuc și 18 grade la Oravița, iar la ora 6 se înregistrau valori termice cuprinse între -4 grade la Miercurea Ciuc și Joseni și 13 grade la Holod. Local la începutul zilei și pe arii restrânse noaptea a fost nebulozitate stratiformă și ceață mai ales în sudul, centrul și sud-estul teritoriului.
Observație: de ieri, de la ora 6, au fost emise 17 atenționări cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, emise după cum urmează: 5 de către SRPV Sibiu, 3 de către SRPV Bacău, CNPM pentru Muntenia, respectiv SRPV Cluj, 2 de SRPV Timișoara și 1 de SRPV Constanța.

LA BUCUREŞTI
Valorile termice diurne au fost în creștere față de ziua anterioară și s-au situat ușor peste cele specifice datei, astfel că maxima a fost de 10 grade la Afumați, 11 grade la Filaret și 12 grade în Băneasa. La începutul zilei a fost nebulozitate joasă și ceață, apoi cerul a devenit variabil. Vântul a suflat în general slab. La ora 6 se înregistrau 1 grad în Afumați și Băneasa și 2 grade la Filaret.


3. Prognoza meteorologică în intervalul 20.11.2024, ora 09:00 –21.11.2024, ora 09:00
ÎN ŢARĂ
Valorile termice vor fi mai mari decât cele normale în cea mai mare parte a țării. Cerul se va înnora dinspre regiunile vestice, iar precipitațiile se vor extinde treptat și vor cuprinde toate regiunile. Pe parcursul zilei va ploua îndeosebi în Banat, Crișana, Maramureș, Transilvania, nordul Moldovei și în vestul și nordul Olteniei. Din orele serii și pe parcursul nopții, precipitații predominant sub formă de ploaie vor fi mai ales în Oltenia, Muntenia, Dobrogea și sudul Moldovei, iar în restul regiunilor vor predomina ninsorile și se va depune strat de zăpadă. Se vor acumula cantități de precipitații de 10...15 l/mp, iar cu precădere în vest și la munte, pe arii restrânse acestea vor depăși 20 l/mp. Vor fi intensificări ale vântului, la munte cu rafale de 70...80 km/h și la altitudini mari, cu precădere în Carpații Occidentali și în nordul Carpaților Orientali, de peste 90 km/h viscolind ninsoarea noaptea; viteze mai mici, în general de 55...65 km/h, vor fi, în prima parte a intervalului, cu precădere în vest, nord și centru și pe litoral, apoi și în rest. Temperaturile maxime se vor situa între 8 și 18 grade, iar cele minime între -2 și 7 grade. La începutul intervalului, pe arii restrânse, va fi nebulozitate joasă și ceață.

LA BUCUREŞTI
Cerul, variabil ziua, va avea înnorări seara și noaptea, când temporar va ploua. Vântul va sufla slab și moderat, cu ușoare intensificări în a doua parte a intervalului. Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 15 grade, iar cea minimă va fi de 5...6 grade. La începutul intervalului va fi nebulozitate joasă și posibil ceață.


II. CALITATEA APELOR
1.	Pe fluviul Dunărea
[bookmark: _Hlk180950398]Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.	Pe râurile interioare
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

3.	Pe Marea Neagră
[bookmark: _Hlk177062661]Nu au fost semnalate evenimente deosebite.


III. CALITATEA MEDIULUI
1. În domeniul aerului
[bookmark: _Hlk181644885][bookmark: _Hlk174219108]Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate pentru data de 18.11.2024 în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depășiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf) și nici ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon). 
A fost înregistrată depășirea valorii limită zilnice pentru indicatorul particule în suspensie PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni) la staţiile automate de monitorizare a calităţii aerului cu următoarele indicative: AG-3 (com. Călinești), CT-4 (mun. Mangalia), BV-1, BV-2, BV-3, BV-5 (mun. Brașov), BV-4 (com. Sânpetru), BV-6 (mun. Codlea), IL-2 (mun. Urziceni), DB-1 (mun. Târgoviște), PH-1, PH-5, PH-6 (mun. Ploiești), IS-1, IS-2, IS-3 (mun. Iași), IS-5 (com. Tomești), BC-1 (mun. Bacău), GJ-3 (orașul Turceni), MM-1, MM-2 (mun. Baia Mare), MM-6 (mun. Sighetu Marmației), CS-3 (loc. Moldova Veche). Concentrațiile au fost determinate în scop informativ, prin metoda nefelometrică, validarea valorilor urmând a fi efectuată după prelucrarea datelor obţinute prin metoda gravimetrică, care este metoda de referinţă în conformitate cu legislaţia naţională și europeană.
Agenţia pentru Protecţia Mediului Dâmbovița informează despre producerea, în data de 19.11.2024, la ora 09:25, unui incendiu la depozitul de deșeuri nepericuloase (operator depozit: SC Supercom SA) din comuna Aninoasa, județul Dâmbovița. Au ars deșeuri menajere din corpul depozitului, cu degajare moderată de emisii de fum și abur, incendiul manifestându-se în adâncimea corpului depozitului, pe o suprafață de 100 mp. I.S.U. Dâmbovița a intervenit pentru stingerea incendiului. Lichidarea incendiului a fost anunțată la ora 16:15.
Agenția Pentru Protecția Mediului Dâmbovița revine cu informații despre incidentul declanșat în data de 13.11.2024, în jurul orei 02:00, ca urmare a executării unui foraj de prospectare (cercetare pentru exploatare sursa de apă subterană) pe amplasamentul Soceram SA, Sucursala Doicești, Fabrica BCA, manifestat prin apariția unei erupții spontane de fluid grosier constând, aparent, dintr-un amestec de apă și ”noroi”, componenta solidă a amestecului având aspect de nisip prăfos / argilă prăfoasă cenușie.
Jetul de apă în amestec cu material solid se înalță până la circa 15-20 m, produce aerosoli care sunt preluați de vânt, manifestându-se sub formă de picături până la o distanță de circa 50-60 m. Prin măsuri de limitare a înălțimii jetului, s-au diminuat emisiile de aerosoli. Emisia de gaze s-a menținut, inclusiv prezența gazului metan în atmosferă.
Materialul solid se depune pe sol, având un aspect de nămol care face crustă prin uscare. Nămolul depus este preluat și depozitat temporar pe o suprafață betonată de pe amplasamentul Soceram SA. Suprafața afectată are un perimetru de 200 m, amplasat după cum urmează: SC SOCERAM SA, SC NOVA POWER și drum acces către cele două societăți industriale.
Apa evacuată din forajul eruptiv se scurge parțial pe solul înierbat, parțial este colectată ca o apă pluvială pe amplasament și se evacuează către râul Ialomița prin canalul de evacuare al apelor meteorice (”Canalul Cioroiu”).

Date disponibile de calitate aer pentru poluanții monitorizați cu timpi de mediere de 24 de ore, probe zilnice recoltate în intervalul 14.11.2024 – 19.11.2024:

	Interval de prelevare
	Captura de date (%)
	Poluant
	Valoare măsurată
	% din VL (CMA)

	14:11.2024 (13:15) – 15.11.2024 (10:25)
	88,2 (%)
	H2S
PM10
	SLD*
74,58 µg/mc
	-
148%

	15.11.2024 (14:08)- 16.11.2024 (10:41)
	85,6 (%)
	H2S
PM10
	SLD*
46,31 µg/mc 
	-
92,62 %

	16.11.2024 (10:49) –17.11.2024 (09:40)
	95,2 (%)
	H2S
PM10
	SLD*
47,92 µg/mc**
	-
95,84 %*

	17.11.2024 (9:45)-18.11.2024 (9:45
	100 (%)
	H2S
PM10
	SLD*
49,32***
	-
98,64***

	18.11.2024 (10:12) – 
19.11.2024 (10:03)
	99,4 (%)
	H2S
PM10
	SLD*
79,12****
	-
152,94 %****



*-SLD (sub limita de detecție); metoda se aplică pentru concentrații cuprinse între 0,002 – 0,2 mg/mc, în cazul probelor cu prelevare de 24 de ore;
**-rezultat parțial (după 48 de ore de condiționare a filtrului)
***- rezultat parțial (după 24 de ore de condiționare a filtrului);
****- rezultat parțial, (fără condiționarea filtrului după încheierea prelevării).

Titularul de activitate face demersuri pentru identificarea unei soluții pentru stoparea ”erupției”. În acest sens colaborează cu autorități locale (ISU DB, GNM - Comisariat DB, SGA DB, IPJ DB) și societăți comerciale specializate pentru închiderea forajului.
Conform planului de măsuri transmis de Soceram SA către APM Dâmbovița, în data de 18.11.2024, prin adresa 6805 / 17.11.2024, măsurile derulate și planificate au în vedere:
- asigurarea unor piese și componente necesare pentru adaptarea la caracteristicile forajului existent;
- asigurare transport fluide de foraj;
- asigurare ”unitate hidraulică de închidere prevenitor și asistență tehnică pentru combaterea manifestării eruptive a forajului”;
- asigurare fluid de foraj ecologic (bentonită / barită);
- asigurare ”agregat de circulație, pompare și cimentare”;
- asigurare utilaje necesare (macara).
Conform Soceram SA, strategia de intervenție este dependentă de evoluția debitului eruptiv. Intervenția asupra forajului are în vedere injectarea de noroi de foraj, stoparea erupției și cimentarea forajului.
După finalizarea intervenției de stopare a manifestării eruptive, se au în vedere lucrări pentru redarea terenului la starea inițială.
Agenţia pentru Protecţia Mediului Dâmbovița informează despre producerea, în data de 19.11.2024, la ora 18:26, unui incendiu pe raza localității Ghergani, oraș Răcari, județul Dâmbovița. A ars o cantitate de circa 1200 kg de deșeuri menajere și mase plastice, pe o suprafață de aproximativ 50 mp. I.S.U. Dâmbovița a intervenit pentru stingerea incendiului. Lichidarea incendiului a fost anunțată la ora 18:54.
Agenţia pentru Protecţia Mediului Dâmbovița informează despre producerea, în data de 19.11.2024, la ora 18:50, unui incendiu în localitatea Bălteni, județul Dâmbovița, în care a ars o cantitate de 300 kg de gunoi menajer. La ora 19:05 incendiul a fost lichidat.

2. În domeniul solului şi vegetaţiei
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare, conform OM 1978/2010, în intervalul 18.11.2024-19.11.2024 şi nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele normale de variație ale fondului natural.





4. În municipiul Bucureşti
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
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