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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI
în intervalul 28.03.2025, ora 08:00 – 29.03.2025, ora 08:00


I. SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia şi prognoza hidrologică pe râurile interioare şi Dunăre din 29.03.2025, ora 07:00
RÂURI
Debitele au fost în creştere, datorită precipitațiilor căzute în interval şi propagării, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vişeu, Iza, Tur, Lăpuş şi cele din Dobrogea unde au fost relativ staționare. 
Pe cursul superior al Prutului debitele au fost în scădere.
Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-70%, mai mari (în jurul şi peste mediile lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, bazinele superioare ale Someșului Mare, Crișului Repede, Buzăului, Moldovei, bazinul superior și mijlociu al Bistriței şi mai mici (sub 30% din mediile lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Crasna, Crișul Alb, Târnava Mare, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Jiu, Vedea, Bârlad, pe afluenții Prutului și pe unii afluenți din bazinele hidrografice ale Oltului și Argeșului.
Este în vigoare AVERTIZAREA HIDROLOGICĂ nr. 9 din 27.03.2025, începând cu ora 12:00.
Se situează peste COTA DE ATENȚIE râul Prigor la stația hidrometrică Prigor (130+13)-jud. CS.
Debitele vor fi în, general, în creştere, datorită precipitațiilor în curs, celor prognozate şi propagării, exceptând râurile din Dobrogea, unde vor fi staționare. 
Sunt posibile scurgeri importante pe versanți, torenți şi pâraie, viituri rapide pe râurile mici, cu posibile efecte de inundații locale şi creşteri de niveluri şi debite cu atingerea și depășirea COTELOR DE APĂRARE, pe unele râuri din zonele de deal și de munte, din sud – vestul și sudul țării, ca urmare a precipitațiilor torențiale, sub formă de aversă, prognozate și propagării.
Se menține în vigoare AVERTIZAREA HIDROLOGICĂ nr. 9 din 27.03.2025, până la ora 24:00.

DUNĂRE
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 28 – 29.03.2025 a fost în creştere, având valoarea de 5900 m3/s, sub media multianuală a lunii martie (6700 m3/s).
În aval de Porțile de Fier debitele au fost în creştere pe sectoarele Gruia – Tr. Măgurele și Cernavodă – Tulcea și în scădere pe sectorul Zimnicea – Călărași.
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în creștere (6400 m3/s).
În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în creștere pe sectoarele Gruia – Zimnicea și Galați – Tulcea şi relativ staţionare pe sectorul Giurgiu - Brăila.


2. Situaţia meteorologică în intervalul 28.03.2025, ora 08:00 –29.03.2025, ora 06:00
Administraţia Naţională de Meteorologie (A.N.M.) a emis în data de 28.03.2025, la ora 10:00, Avertizarea Meteorologică nr. 25, conform căreia:
[bookmark: _Hlk169965472]- MESAJ 1, INFORMARE METEOROLOGICĂ: ,,În intervalul 28 martie, ora 10 - 29 martie, ora 23, vor fi intervale în care va ploua în toate regiunile. Ploile vor avea îndeosebi caracter de aversă și mai ales prin acumulare cantitățile de apă vor fi de 15...25 l/mp, iar pe arii restrânse, cu precădere în zonele de deal și de munte, de peste 50...80 l/mp. Temporar vântul se va intensifica în jumătatea de sud a teritoriului și local în vest, nord-vest și centru, în general cu viteze de 40...60 km/h. La munte vor fi rafale de 60...80 de km/h, iar în zona înaltă vor fi precipitații mixte.”
[bookmark: _Hlk169965662]- MESAJ 2, COD GALBEN: ,,În intervalul 28 martie, ora 10 – 29 martie, ora 12, în sudul Banatului și al Olteniei, nord-vestul Munteniei, sud-vestul Transilvaniei, precum și în Carpații Occidentali și de Curbură vor fi ploi însemnate cantitativ, care vor avea mai ales caracter de aversă. Cantitățile de apă vor fi de 25...40 l/mp și izolat de peste 50 l/mp.”
- MESAJ 2, COD PORTOCALIU: ,,În intervalul 28 martie, ora 10 – 29 martie, ora 12, în județele Mehedinți, Gorj și Vâlcea și în zona de munte a județelor Caraș-Severin, Hunedoara, Alba, Sibiu, Brașov și Argeș va ploua abundent. Mai ales prin acumulare cantitățile de apă vor fi de 50...70 l/mp și local, în special în nordul Olteniei, de peste 80...100 l/mp. La altitudini de peste 2000 m vor fi precipitații predominant sub formă de ninsoare, se va depune strat consistent de zăpadă și va fi viscol puternic, cu rafale de 90...120 km/h.”
- MESAJ 3, COD GALBEN: ,,În intervalul 28 martie, ora 10 - 29 martie, ora 06, în sudul Banatului și al Transilvaniei, Oltenia, Muntenia și Dobrogea vor fi perioade în care vântul va avea intensificări cu viteze de 50...70 km/h. În Carpații Meridional, precum și în sudul Carpaților Occidentali și Orientali rafalele vor fi de peste 70...90 km/h.”
- MESAJ 3, COD PORTOCALIU: ,,În intervalul 28 martie, ora 10 – 28 martie, ora 20, în județele Dolj, Olt, Teleorman, Giurgiu, Ilfov, municipiul București, precum și în zona joasă a județelor Vâlcea, Argeș, Dâmbovița și Prahova temporar vântul va avea intensificări cu viteze de 70...90 km/h.”
Această Avertizare Meteorologică a fost transmisă de către Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situaţii al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătăţii, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, Comisia Naţională pentru Controlul Activităţilor Nucleare, Serviciul de Protecţie şi Pază, Serviciul de Telecomunicaţii Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenţia Naţională de Îmbunătăţiri Funciare, precum și către Comitetele Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă, astfel:
- ALBA, ARAD, ARGEŞ, BACĂU, BIHOR, BISTRIŢA-NĂSĂUD, BOTOŞANI, BRAŞOV, BRĂILA, BUZĂU, CARAŞ-SEVERIN, CĂLARAŞI, CLUJ, CONSTANŢA, COVASNA, DÂMBOVIŢA, DOLJ, GALAŢI, GIURGIU, GORJ, HARGHITA, HUNEDOARA, IALOMIŢA, IAŞI, ILFOV, MARAMUREŞ, MEHEDINŢI, MUREŞ, NEAMŢ, OLT, PRAHOVA, SĂLAJ, SATU MARE, SIBIU, SUCEAVA, TELEORMAN, TIMIŞ, TULCEA, VASLUI, VÂLCEA, VRANCEA şi Municipiul BUCUREŞTI (42 prefecturi) – INFORMARE METEOROLOGICĂ (MESAJ 1);
- ALBA, ARGEŞ, BIHOR, BRAȘOV, BUZĂU, CARAŞ-SEVERIN, CLUJ, COVASNA, DÂMBOVIŢA, DOLJ, GORJ, HUNEDOARA, MEHEDINŢI, OLT, PRAHOVA, SIBIU, VÂLCEA şi VRANCEA (18 prefecturi) – COD GALBEN (MESAJ 2);
- ALBA, ARGEŞ, BIHOR, CARAŞ-SEVERIN, GORJ, HUNEDOARA, MEHEDINŢI, SIBIU şi VÂLCEA (9 prefecturi) – COD PORTOCALIU (MESAJ 2);
- ALBA, ARGEŞ, BRAŞOV, BRĂILA, BUZĂU, CARAŞ-SEVERIN, CĂLARAŞI, CONSTANŢA, COVASNA, DÂMBOVIŢA, DOLJ, GIURGIU, GORJ, HUNEDOARA, IALOMIŢA, ILFOV, MEHEDINŢI, OLT, PRAHOVA, SIBIU, TELEORMAN, TULCEA, VÂLCEA, VRANCEA şi Municipiul BUCUREŞTI (25 prefecturi) – COD GALBEN (MESAJ 3);
- ARGEŞ, DÂMBOVIŢA, DOLJ, GIURGIU, ILFOV, OLT, PRAHOVA, TELEORMAN, VÂLCEA, şi Municipiul BUCUREŞTI (10 prefecturi) – COD PORTOCALIU (MESAJ 3).

ÎN ŢARĂ
Vremea a fost în general închisă, iar în jumătatea de sud a țării și vântoasă. Temporar a plouat, mai ales sub formă de averse, în cea mai mare parte a teritoriului. În Carpații Meridionali, Orientali și în Munții Banatului, la altitudini mai mari de 1300 m, precipitațiile au fost mixte, iar la peste 2000 m au predominat ninsorile; în cursul nopții s-a depus strat de zăpadă local consistent în vestul Carpaților Meridionali. Cantitățile de apă au fost de 15...45 l/mp în cea mai mare parte a Olteniei, sudul Banatului, sud-vestul Transilvaniei și jumătatea de vest a Carpaților Meridionali, în sudul județului Caraș Severin în jurul a 80 l/mp (Băile Herculane 82 l/mp), iar în zona montană aferentă 90...100 l/mp (96 l/mp la Vf. Țarcu). Este strat de zăpadă în zona montană înaltă (în general la peste 1800 m altitudine) și aseară la ora 20 măsura -în platformele stațiilor meteo- până la 70 cm în Munții Bucegi. Temperaturile maxime au fost în scădere în centru și în sud și s-s-au situat peste normele perioadei în nord-vest și local în nord și în vest și în jurul acestora în restul țării, astfel că s-au încadrat între 8 grade la Joseni, Miercurea Ciuc și Târgu Secuiesc și 19 grade la Satu Mare, Baia Mare, Caransebeș și Reșița. La ora 6 valorile termice erau cuprinse între 4 grade la Rădăuți și Botoșani și 12 grade la Gurahonț. S-a semnalat ceață izolat în primele ore în nordul Moldovei.
Observație: de ieri dimineață de la ora 6 au fost în vigoare 11 mesaje de alertă privind fenomene meteorologice periculoase imediate, respectiv 2 avertizări cod roșu emise de către SRPV Timișoara, 4 avertizări cod portocaliu (2 emise de către SRPV Craiova, 1 la SRPV Timișoara și 1 de către CNPM București pentru Muntenia) și 5 atenționări cod galben (4 emise de către SRPV Sibiu și 1 de către SRPV Bacău).

LA BUCUREŞTI
Vremea a fost vântoasă, în special pe parcursul zilei când au fost rafale în general de 60...65 km/h. Cerul a fost mai mult noros, iar noaptea temporar a plouat. Temperatura maximă, apropiată de cea normală pentru sfârșitul lunii martie, a fost de 14 grade la Afumați și Băneasa și de 15 grade la Filaret. La ora 6 se înregistrau 9 grade la Filaret și Băneasa și 10 grade la Afumați.


3. Prognoza meteorologică în intervalul 29.03.2025, ora 08:00 –30.03.2025, ora 08:00
ÎN ŢARĂ
Vremea va fi în general închisă, iar în nord-vest, nord și nord-est se va răci. Va ploua și sub formă de aversă în Moldova, Maramureș, Transilvania și local în celelalte regiuni. Pe arii restrânse, în special în nord-estul teritoriului și la munte, se vor înregistra peste 20...30 l/mp. În zona montană, la altitudini de peste 1500 m, vor fi precipitații și sub formă de lapoviță și ninsoare. Vântul va sufla slab și moderat, cu unele intensificări ziua la munte și pe alocuri în rest. Temperaturile maxime se vor încadra între 8 și 18 grade, cu cele mai ridicate valori în Banat, sudul Crișanei și Lunca Dunării; minimele termice vor fi cuprinse între 1 și 9 grade. În cursul nopții izolat vor fi condiții de ceață.

LA BUCUREŞTI
Vremea va fi în general închisă și trecător va ploua slab. Vântul va sufla moderat, cu unele intensificări ziua (viteze la rafală de până la 40...45 km/h). Temperatura maximă va fi de 13...14 grade, iar minima de 6...8 grade.


II. CALITATEA APELOR
1.	Pe fluviul Dunărea
[bookmark: _Hlk180950398]Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.	Pe râurile interioare
Administrația Națională Apele Române și Agenţia pentru Protecţia Mediului Sălaj revin cu informații despre poluarea accidentală a cursului de apă Valea Zalăului, cu ape pluviale cu conținut de produse petroliere, care s-a produs în data de 27.03.2025, la ora 14:00, pe raza municipiului Zalău (str. Fabricii, nr. 30), județul Sălaj, din cauza evacuării necontrolate a conținutului unui bazin de decantare/separare aparținând SC Tora Trans SRL. S-au prelevat două seturi de probe, în amonte, respectiv în aval de locația poluării. A fost colectată pelicula de poluant și s-a curățat zona afectată prin îndepărtarea solului contaminat.
Rezultatele analizelor de laborator se prezintă astfel:
	Indicator
	Amonte
	Aval

	pH
	7,79
	7,83

	Conductivitate (µS)
	1419
	1460



Efectele episodului de poluare sunt de mică amploare, locale, la nivelul Văii Zalăului.
Administrația Națională Apele Române revine cu informații despre poluarea accidentală a râului Jiu - Canal de evacuare ape de răcire S.E. Işalnița, cu ape tehnologice din procesul de curățare decantoare, care s-a produs în data de 27.03.2025, la ora 08:00, pe raza localității Ișalnița, județul Dolj, ca urmare a lucrărilor de decolmatare a bazinelor cu sedimente rezultate în urma proceselor de limpezire (efectuate de reprezentanții S.E. Ișalnița), punctul de evacuare al acestora fiind în mod normal depozitul de zgură și cenușă, dar din cauza unor situații neprevăzute și neidentificate încă, acestea au fost dirijate accidental către rețeaua de evacuare - conductă ɸ1000.
S-a stopat evacuarea apelor uzate tehnologice neepurate, prin tratarea acestora prin sistemul propriu de filtrare și deversarea controlată de apă limpezită.
În urma analizării probei de apă prelevate din gura de evacuare a S.E. Ișalnița - conductă ɸ1000 și interpretării rezultatelor, s-a constatat încadrarea în limitele concentrației maxim admisă, stabilită prin autorizația de gospodărire a apelor nr. 86R/02.12.2024 cu valabilitate până în data 31.07.2026, totodată la valorile determinate în cele două secțiuni (Canal de evacuare ape de răcire S.E. Ișalnița – amonte conductă ɸ1000-cca. 50 m și Canal de evacuare ape de răcire S.E. Ișalnița – aval conductă ɸ1000-cca. 50 m) nu se constată modificări ale indicatorilor de calitate în secțiunea aval față de secțiunea amonte a gurii de evacuare a S.E. Ișalnița, ceea ce nu indică o depreciere a cursului de apă.

3.	Pe Marea Neagră
Administrația Națională Apele Române revine cu informații despre poluarea accidentală cu produse petroliere a apei Mării Negre (pelicule discontinue de irizații), care s-a produs în data de 27.03.2025 în portul Constanța, danele 69-70. Poluarea a fost observată în timpul acostării navei HITRA VALETA. S.C. Oil Terminal a intervenit cu substanțe absorbante biodegradabile pentru a neutraliza irizațiile. În dimineața zilei de 28.03.2025 s-au reluat toate operațiunile de depoluare, deoarece din bazinul portuar sunt purtate pe suprafața apei irizații și uneori peliculă de produs petrolier, amestecate cu resturi de cereale și deșeuri solide. Se va reveni cu informații suplimentare.


III. CALITATEA MEDIULUI
1. În domeniul aerului
[bookmark: _Hlk174219108]Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate pentru data de 27.03.2025 în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depășiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf) și nici ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon).
Nu a fost înregistrată depășirea valorii limită zilnice pentru indicatorul particule în suspensie PM10. Concentrațiile au fost determinate în scop informativ, prin metoda nefelometrică, validarea valorilor urmând a fi efectuată după prelucrarea datelor obţinute prin metoda gravimetrică, care este metoda de referinţă în conformitate cu legislaţia naţională și europeană.

2. În domeniul solului şi vegetaţiei
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare, conform OM 1978/2010, în intervalul 27.03.2025-28.03.2025 și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele normale de variație ale fondului natural.

4. În municipiul Bucureşti
[bookmark: _Hlk187241579]Nu au fost semnalate evenimente deosebite.


IV. ALIMENTĂRI CU APĂ
Administraţia Bazinală de Apă Prut-Bârlad 
Judeţul Vaslui
Se menţin prevederile „Planului de restricţii şi folosire a apei în perioade deficitare”, astfel:
- treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. Vaslui – Sucursala Vaslui care se alimentează cu apă brută pentru populație și industrie din acumularea Solești;
- treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. Vaslui – Sucursala Vaslui care se alimentează cu apa brută pentru populatie și industrie din acumularea Pușcași.
Administraţia Bazinală de Apă Olt 
Județul Brașov
Se aplică Planul de restricții și folosirea apei în perioade deficitare, pentru Compania Apă sector SA Brașov (pr. Tărlung), SC Lehoczky SRL și SC Calaretul SRL (r. Olt).
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