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Nesecret


Nr:129847/DGDSC/19.09.2024
REFERAT DE APROBARE

privind modificarea anexei 1 la  Ordinul ministrului mediului, apelor și pădurilor și al viceprim-ministrului, ministrul economiei, comerțului și relațiilor cu mediul de afaceri nr. 1494/846/2016 pentru aprobarea procedurii şi criteriilor de acordare a licenţei de operare, revizuire, vizare anuală şi anulare a licenţei de operare a organizaţiilor colective şi de aprobare a planului de operare pentru producătorii care îşi îndeplinesc în mod individual obligaţiile, acordarea licenţei reprezentanţilor autorizaţi, precum şi componenţa şi atribuţiile comisiei de autorizare, pentru gestionarea deşeurilor de echipamente electrice şi electronice 

Directiva 2012/19/UE privind gestiunea deşeurilor de echipamente electrice şi electronice a fost transpusă în România prin OUG nr. 5/2015 privind deşeurile de echipamente electrice şi electronice, cu modificările și completările ulterioare aprobată prin Legea  nr. 127/2024 pentru aprobarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 5/2015 privind deşeurile de echipamente electrice şi electronice.

Parlamentul României  prin Legea  nr. 127/2024 pentru aprobarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 5/2015 privind deşeurile de echipamente electrice şi electronice a stabilit noi criterii de licențiere a organizațiilor colective în domeniul  echipamentelor electrice și electronice  și deșeurilor de echipamente electrice și electronice,  începând cu data de  01 ianuarie 2025.

In conformitate cu art. III din Legea  nr. 127/2024 pentru aprobarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 5/2015 privind deşeurile de echipamente electrice şi electronice Parlamentul României   a dispus și actualizarea Ordinul ministrului mediului, apelor şi pădurilor şi al viceprim-ministrului, ministrul economiei, comerţului şi relaţiilor cu mediul de afaceri, nr. 1.494/846/2016 pentru aprobarea procedurii şi criteriilor de acordare a licenţei de operare, revizuire, vizare anuală şi anulare a licenţei de operare a organizaţiilor colective şi de aprobare a planului de operare pentru producătorii care îşi îndeplinesc în mod individual obligaţiile, acordarea licenţei reprezentanţilor autorizaţi, precum şi componenţa şi atribuţiile comisiei de autorizare, pentru gestionarea deşeurilor de echipamente electrice şi electronice, cu modificările ulterioare, se actualizează potrivit dispoziţiilor Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 5/2015, cu modificările şi completările ulterioare, precum şi cu modificările şi completările aduse prin Legea 127/2024.
Proiectul de ordin prevede modificarea anexei nr. anexei 1 la  Ordinul ministrului mediului, apelor și pădurilor și al viceprim-ministrului, ministrul economiei, comerțului și relațiilor cu mediul de afaceri nr. 1494/846/2016  stabilște  procedura  de acordare  a licenţei de operare pentru organizaţiile constituite în vederea implementăriie obligaţiile privind răspunderea extinsă a producătorului în domeniul echipamentelor electrice şi electronice (EEE) și al deșeurilor de echipamente electrice şi electronice(DEEE) în conformitate cu prevederile  Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 5/2015 a Guvernului nr. 5/2015 privind privind deşeurile de echipamente electrice și electronice, cu modificările și completările ulterioare.

Proiectul de ordin avansat a fost elaborat cu respectarea prevederilor legale în vigoare şi cuprinde măsurile enumerate anterior în vederea implementării eficiente a Directivei 2012/19/UE privind deșeurile de echipamente electrice și electronice.
Vă rugăm să aveţi amabilitatea să analizaţi ordinul menţionat anterior în vederea avizării. 

Cu deosebită consideraţie,

Cosmin Dorin TEODORU 

Director  General 
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