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Nesecret


Nr: 111289/DGDSC/21.03.2023
REFERAT DE APROBARE

a Ordinului ministrului mediului, apelor și pădurilor privind actualizarea anexei nr. 3 la Legea nr. 212/2015 privind modalitatea de gestionare a vehiculelor şi a vehiculelor scoase din uz, cu modificările și completările ulterioare

Directiva 2000/53/CE a Parlamentului European şi a Consiliului din 18 septembrie 2000 privind vehiculele scoase din uz, cu modificările ulterioare a fost transpusă prin Legea nr. 212/2015 privind modalitatea de gestionare a vehiculelor şi a vehiculelor scoase din uz, cu modificările și completările ulterioare.

Proiectul de Ordin supus aprobării a fost elaborat cu respectarea prevederilor legale în vigoare şi cuprinde transpunerea prevederilor Directivei delegate (UE) 2023/544 a Comisiei din 16 decembrie 2022 de modificare a Directivei 2000/53/CE a Parlamentului European și a Consiliului în ceea ce privește exceptările pentru utilizarea plumbului în aliajele de aluminiu pentru prelucrare, în aliajele de cupru și în anumite baterii, publicată în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene, seria L, nr. 73 din 10 martie 2023.

Anexa II la Directiva 2000/53/CE cuprinde materialele și componentele de vehicule exceptate de la interdicția prevăzută la articolul 4 alineatul (2) litera (a).
În scopul adaptării la progresul tehnic, Directiva delegată (UE) 2023/544 a Comisiei, modifică anexa II la Directiva 2000/53/CE a Parlamentului European și a Consiliului privind vehiculele scoase din uz (VSU), în ceea ce privește exceptarea pentru aplicații specifice care conțin plumb, prevăzute la punctele 2(c)(i), 3 și 5 b și totodată înlocuiește integral anexa II la Directiva 2000/53/CE.

Proiectul de Ordin supus aprobării a fost elaborat în baza art. 24 din Legea nr. 212/2015 privind modalitatea de gestionare a vehiculelor şi a vehiculelor scoase din uz, cu modificările și completările ulterioare care prevede că Anexele nr. 1 - 4 fac parte integrantă din respectiva lege şi se actualizează, în funcție de progresul științific şi tehnic, prin Ordin al ministrului mediului, apelor și pădurilor.
Proiectul de Ordin prevede modificarea în ceea ce privește exceptările pentru aplicațiile specifice care conțin plumb prevăzute la punctele 2(c)(i), 3 și 5 (b), conform reexaminărilor Comisiei Europene și înlocuirea anexei nr. 3 Lista materialelor şi componentelor exceptate de la aplicarea prevederilor art. 4 alin. (1) din Legea nr. 212/2015 privind modalitatea de gestionare a vehiculelor şi a vehiculelor scoase din uz,  conform prevederilor anexei Directivei delegate (UE) 2023/544.
Considerând cele prezentate, precum și importanța transpunerii legislației europene corect și la timp, vă supunem aprobării proiectul de Ordin privind actualizarea anexei nr. 3 la Legea nr. 212/2015 privind modalitatea de gestionare a vehiculelor şi a vehiculelor scoase din uz, cu modificările și completările ulterioare.

Cu deosebită consideraţie,

Cosmin Dorin TEODORU

Director  General
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www.mmediu.ro 
Calea Plevnei nr.46-48, Sector 1, București

www.mmediu.ro 

