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Direcția Generală Planul Național de Redresare și Reziliență   
   Nr. înreg.:  DGPNRR/67913/27.04.2023
REFERAT DE APROBARE

           a Ghidului specific privind condițiile de accesare a fondurilor europene aferente Planului național de redresare și reziliență în cadrul apelului de proiecte PNRR/ 2023/C3/S/I.2.A-B, pentru subinvestiția I2.A-B „Sisteme integrate de colectare si valorificare a gunoiului de grajd”, investiția I2. „Dezvoltarea infrastructurii pentru managementul gunoiului de grajd și al altor deșeuri agricole compostabile”, componenta C3: Managementul deșeurilor 

Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor gestionează, în calitate de coordonator de reforme și/sau investiții pentru Planul național de redresare și reziliență (PNRR), următoarele componente:

· Componenta 1 - Managementul apei, cu un buget de 1,462 miliarde de euro;

· Componenta 2 - Păduri și protecția biodiversității, cu un buget  de 1,173 miliarde euro;

· Componenta 3 - Managementul deșeurilor, cu un buget 1,239 miliarde de euro;

· Componenta 7 - Transformarea digitală, Investiția 5 - Digitalizare în domeniul mediului.

Componenta 3 – Managementul deșeurilor din cadrul Planului național de redresare și reziliență vizează îmbunătățirea implementării colectării separate, controlului și monitorizării parametrilor de calitate a mediului.

 Obiectivul componentei  este de a accelera procesul de extindere și modernizare a sistemelor de gestionare a deșeurilor în România cu accent pe colectarea separată, măsuri de prevenție, reducere, reutilizare și valorificare în vederea conformării cu legislația UE aplicabilă și trecerii la economia circulară.

Componenta 3 – Managementul deșeurilor include  următoarele reforme/investiții:

R1. Îmbunătățirea guvernanței în domeniul gestionării deșeurilor în vederea accelerării tranziției către economia circulară;

I1. Dezvoltarea, modernizarea și completarea sistemelor de management integrat al deșeurilor municipale la nivel de județ sau la nivel de orașe/comune;

I2. Dezvoltarea infrastructurii pentru managementul gunoiului de grajd și al altor deșeuri agricole compostabile;

I3. Dezvoltarea capacităților instituționale de monitorizare publică și control pentru gestionarea deșeurilor și prevenirea poluării.

Investiția 2. „Dezvoltarea infrastructurii pentru managementul gunoiului de grajd și al altor deșeuri agricole compostabile” are ca obiectiv dezvoltarea sistemelor de colectare și valorificare a gunoiului de grajd, iar ca urmare a acestei investiții, 254 de sisteme integrate de colectare a deșeurilor agricole compostabile vor fi instituite și puse în funcțiune până la data de 30 iunie 2026.
Subinvestiția I2.A-B „Sisteme integrate de colectare și valorificare a gunoiului de grajd” are ca obiectiv specific gestionarea sustenabilă a biodeșeurilor agricole, în special a celor provenite din activitățile zootehnice, prin creșterea gradului de valorificare a acestora în vederea reducerii poluării cu nitrați.

Având în vedere prevederile Regulamentului (UE) 2020/2.094 al Consiliului din 14 decembrie 2020 de instituire a unui instrument de redresare al Uniunii Europene pentru a sprijini redresarea în urma crizei provocate de COVID-19 și ale Regulamentului (UE) 2021/241 al Parlamentului European și al Consiliului din 12 februarie 2021 de instituire a Mecanismului de redresare și reziliență, a fost elaborat Ghidul specific privind condițiile de accesare a fondurilor europene aferente Planului național de redresare și reziliență în cadrul apelului de proiecte PNRR/2023/C3/S/I.2.A-B, pentru Subinvestiția I2.A-B „Sisteme integrate de colectare si valorificare a gunoiului de grajd”, Investiția I2. „Dezvoltarea infrastructurii pentru managementul gunoiului de grajd și al altor deșeuri agricole compostabile”, componenta C3: Managementul deșeurilor. 
Ghidul specific mai sus amintit vizează realizarea a cel puțin 150 de sisteme comunale integrate (platformă comunală, platforme individuale pentru fermierii mici și mijlocii și echipamante personalizate pentru gestionarea compostului), respectiv 94 de sisteme comunale integrate pentru comunitățile cu platformă comunală existentă (platforme individuale pentru fermierii mici și mijlocii și echipamante personalizate pentru gestionarea compostului). 

Prin Ghidul specific privind condițiile de accesare a fondurilor europene aferente Planului național de redresare și reziliență în cadrul apelului de proiecte PNRR/ 2023/C3/S/I.2.A-B, se acordă finanțare pentru realizarea Țintei 55 - Sisteme integrate de colectare a deșeurilor agricole compostabile, înființate și în funcțiune, aferentă Investiției 2. Dezvoltarea infrastructurii pentru managementul gunoiului de grajd și al altor deșeuri agricole compostabile, componenta C3 Managementul deșeurilor, astfel cum se prevede în Anexa nr.1 la Acordul de finanțare privind reglementarea reformelor și/sau investițiilor finanțate prin Planul național de redresare și reziliență nr. 26595/2022, încheiat între Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene și Minsterului Mediului, Apelor și Pădurilor.
Pentru subinvestiția I2.A-B „Sisteme integrate de colectare și valorificare a gunoiului de grajd” se lansează apel de proiecte necompetitiv, cu respectarea cerințelor privind încadrarea proiectului în specificațiile impuse de Ghidul specific privind condițiile de accesare a fondurilor europene aferente Planului național de redresare și reziliență în cadrul apelului de proiecte PNRR/ 2023/C3/S/I.2.A-B.
           Alocarea financiară totală acordată prin PNRR pentru lucrările destinate înființării de sisteme integrate de colectare si valorificare a gunoiului de grajd în cadrul investiției I2, subinvestiției I.2.A-B este de 228.300.000 Euro, echivalentul a 1.119.925.650 lei. 
          Alocare financiară în funcție de investiție
          Bugetul programului va fi divizat în funcție de tipul investiției efectuate, anume: 

· construire de noi platforme destinate gestionării gunoiului de grajd: 171.900.000         euro, echivalentul a 843.255.450 lei; 

· modernizarea platformelor existente de gunoi de grajd: 56.400.000 euro, echivalentul a 276.670.200 lei. 
           Alocare financiară la nivel de proiect 

           Valoarea maximă eligibilă a proiectului corespunde unui:

· Cost de cel mult 1.000.000 euro/platformă comunală nou înființată, echivalentul a 4.905.500 lei, fără TVA.
· Cost de cel mult 500.000 euro/platformă comunală modernizată, echivalentul a 2.452.750 lei, fără TVA. 
          Cursul valutar utilizat este cursul InforEuro aferent lunii februarie 2023 de 1 euro = 4.9055 lei, valabil la data de 28.02.2023.

Rata de finanțare acordată prin PNRR este de 100% din valoarea cheltuielilor eligibile ale proiectului, fără TVA. 

Având în vedere cele de mai sus, vă transmitem alăturat, în vederea avizării și aprobării, proiectul de ordin pentru aprobarea Ghidului specific privind condițiile de accesare a fondurilor europene aferente Planului național de redresare și reziliență în cadrul apelului de proiecte PNRR/ 2023/C3/S/I.2.A-B, pentru Subinvestiția I2.A-B „Sisteme integrate de colectare și valorificare a gunoiului de grajd”, Investiția I2. „Dezvoltarea infrastructurii pentru managementul gunoiului de grajd și al altor deșeuri agricole compostabile”, componenta C3: Managementul deșeurilor. 
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