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Nr. DGB/104657 /      .07.2022
Referat de aprobare


Obiect: elaborarea şi promovarea proiectului de ordin privind aprobarea cotelor de recoltă pentru specia cocoș de munte (Tetrao Urogallus), pentru perioada 10 septembrie – 30 noiembrie 2022

În temeiul prevederilor art. 6 alin. (1) lit. f) din Legea vânătorii şi a protecţiei fondului cinegetic nr. 407/2006, cu modificările și completările ulterioare, Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor are obligația de a stabili şi aproba, până la data de 15 mai a.c., cotele de recoltă pentru unele specii de faună sălbatică de interes cinegetic la care vânătoarea este permisă, pentru perioada 15 mai 2022 – 14 mai 2023.

În vederea stabilirii cotelor de recoltă pentru perioada 15 mai 2022 – 14 mai 2023, gestionarii fondurilor cinegetice împreună cu administratorii/custozii ariilor naturale au desfăşurat acţiuni de evaluare a speciilor sedentare de interes cinegetic, începând din luna iunie 2021 şi finalizând în lunile februarie - martie 2022. 
Acțiunile de evaluare au fost coordonate de către gărzile forestiere în conformitate cu prevederile Cap. II, pct. 4 – 13 din ”Instrucțiunile tehnice de evaluare a efectivelor de vânat și de calcul al cotelor de recoltă” aprobate prin Decizia nr. 10152/1995 a Ministerului Apelor, Pădurilor și Protecției Mediului și cu dispozițiile transmise de către Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor prin Scrisoarea nr. 55005/17.01.2022. Verificarea și centralizarea datelor la nivel de gestionar și județ au fost realizate de către gărzile forestiere și au fost depuse la Direcția Managementul Resurselor Cinegetice din cadrul Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor.
Ulterior emiterii Ordinului ministrului mediului, apelor și pădurilor nr. 1571/2022 privind aprobarea cotelor de recoltă pentru unele specii de faună de interes cinegetic, la care vânătoarea este permisă, pentru perioada iunie 2022 – 14 mai 2023, în data de 08.06.2022 a fost publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, Legea nr. 171/2022 pentru modificarea Legii vânătorii și a protecției fondului cinegetic nr. 407/2006.

Prin această lege au fost modificate prevederile Anexei nr. 1 la Legea nr. 407/2006 în sensul stabilirii perioadei de recoltare la specia cocoș de munte.

Ca urmare a acestei modificări, MMAP are obligația aprobării de cote de recoltă la specia cocoș de munte.
 De la intrarea în vigoarea a OUG nr. 102/2010 și până în prezent autoritatea publică centrală care răspunde de vânătoare nu a mai aprobat cotă de recoltă la specia cocoș de munte.

Situația la nivel național a efectivelor de cocoș de munte în raport cu efectivul optim stabilit prin Ordinul ministrului agriculturii, pădurilor și dezvoltării rurale nr. 512/2004 privind aprobarea efectivelor optime pentru principalele specii de vânat din România (cerb comun, cerb lopătar, căprior, capră neagră, mistreţ, iepure, fazan, potârniche, cocoş de munte şi râs) se prezintă așa cum sunt menționate în anexa la prezentul. 


Motivat de faptul că în lucrările de specialitate pentru specia cocoș de munte doar un procent de 10% din pui supraviețuiesc, precum și de faptul că la această specie se recoltează doar masculul, cotele de recoltă pentru această specie propuse spre aprobare au fost calculate prin aplicarea unui procent de 2% din efectivele evaluate, acestea fiind în concordanţă cu potenţialul productiv cinegetic al fondurilor cinegetice şi cu condiţiile specifice activităţii de management cinegetic din ţara noastră. 
Față de cele anterior prezente, se constată că mărimea cotelor de recoltă propuse spre aprobare nu influențează statutul de conservare al speciei, nivelurile populaționale fiind stabile sau în creștere, efectivele evaluate fiind mai mari decât efectivele optime.
Având în vedere cele prezentate a fost elaborat proiectul de ordin privind aprobarea cotelor de recoltă pentru specia cocoș de munte (Tetrao Urogallus), pentru perioada 10 septembrie – 30 noiembrie 2022, prezentat alăturat.
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