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Secretar de Stat

Dan Ștefan CHIRU

Referat de aprobare

Obiect: elaborarea și promovarea proiectului de ordin pentru modificarea unor acte normative din domeniul cinegetic

În temeiul prevederilor Legii vânătorii și a protecției fondului cinegetic nr. 407/2006, cu modificările și completările ulterioare, Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor în calitate de autoritate publică centrală care răspunde de vânătoare a emis acte normative pentru reglementarea domeniului de activitate.
Printre acestea se regăsesc următoarele: Ordinul ministrului mediului, apelor și pădurilor  nr. 905/2024 privind aprobarea cotelor de recoltă pentru specia Căprior (Capreolus capreolus) pentru perioada de vânătoare 01 mai 2024 – 30 aprilie 2025 și Ordinul ministrului mediului, apelor și pădurilor nr. 1339 / 14.06.2024 privind aprobarea cotelor de recoltă pentru unele specii de faună de interes cinegetic, la care vânătoarea este permisă, pentru perioada iunie 2024 – 14 mai 2025.

Ulterior publicării în Monitorul Oficial al României a Ordinului MMAP nr. 905/2024, prin adresa nr. 21635/13.08.2024, Garda Forestieră Suceava ne aduce la cunoștință că dintr-o eroare de redactare a Centralizatorului privind cotele de recoltă propuse spre aprobare pentru perioada 2024- 2025, la specia căprior, în județul Neamț, a fost înscris eronat denumirea unui gestionar. Motivat de faptul că aceste date au fost preluate și transpuse în Anexa la Ordinul MMAP nr. 905/2024, GF Suceava solicită modificarea numărului curent 1538 din Anexa la ordinul anterior amintit și înscrierea actualului gestionar, respectiv AVPS Ursul Brun.
Ulterior publicării în Monitorul Oficial al României a Ordinului MMAP nr. 1339/2024, prin adresa nr. 8677/21.06.2024, Garda Forestieră Timișoara ne aduce la cunoștință că dintr-o eroare de redactare a Centralizatorului privind cotele de recoltă propuse spre aprobare pentru perioada 2024 - 2025, la specia mistreț pe fondurile cinegetice gestionate de către Direcția Silvică Timiș, în județul Timiș, au fost înscrise eronat /decalat cifrele reprezentând cotele de recoltă. În vederea corectării acestei erori, GF Timiș propune modificarea Anexei nr. 3 la ordinul anterior amintit prin înscrierea cotelor de recoltă corectate pe cele 10 fonduri cinegetice gestionate de către DS Timiș.
Menționăm că propunerile de modificare a celor două anexe nu afectează valorile totale ale cotelor de recoltă aprobate la nivel de județ și la nivel de țară. Totodată, precizăm faptul că cele două ordine a căror modificare s-a propus de către cele două gărzi forestiere au parcurs, anterior emiterii, procedura de transparență decizională, motiv pentru care, având în vedere că prin ordinul supus aprobări se modifică punctual doar unele poziții din anexele acestora, care nu afectează ceilalți gestionari sau terțe persoane, propunem ca prezentul ordin să fie emis fără parcurgerea termenului prevăzut la art. 7 alin. (2) din Legea nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, cu modificările și completările ulterioare.
Având în vedere cele prezentate, precum și faptul că perioada de vânătoare la unele dintre speciile de faună a început potrivit prevederilor Anexei nr. 1 la Legea nr. 407/2006, cu modificările și completările ulterioare, a fost elaborat proiectul de Ordin al ministrului mediului, apelor și pentru modificarea unor acte normative din domeniul cinegetic, prezentat alăturat.
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Director General
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