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Referat de aprobare 
În martie 2020 Comisia Europeană a adoptat noul plan de acțiune pentru economia circulară (CEAP) care este unul dintre principalul pilon al Pactului verde european - noua agendă a Europei pentru o creștere durabilă. 

Acest Plan nou de acțiune privind economia circulară prezintă noi inițiative de-a lungul întregului ciclu de viață al produselor, urmărind scopul de a ne moderniza și a ne transforma economia, protejând în același timp mediul. Obiectivul ambițios urmărit de plan este de a furniza produse sustenabile, care să dureze, și de a permite cetățenilor noștri să participe pe deplin la economia circulară și să beneficieze de schimbările pozitive aduse de aceasta.

Tranziția UE către o economie circulară reprezintă o condiție prealabilă pentru a atinge obiectivul UE de neutralitate climatică pentru 2050 și pentru a opri pierderea biodiversității.

Planul prevede măsuri legislative și nelegislative care vizează domenii în care acțiunea la nivelul UE va aduce o valoare adăugată reală, spre exemplu:

· Vor fi introduse măsuri pentru prevenirea și reducerea deșeurilor, pentru mărirea conținutului de materiale reciclate și pentru reducerea la minimum a exporturilor de deșeuri în afara UE. 

· Va fi lansat un model UE pentru colectarea separată și etichetarea produselor.

· Vor fi propuse noi inițiative legislative privind reutilizarea, cu scopul de a înlocui ambalajele, vesela și tacâmurile de unică folosință cu produse reutilizabile în cadrul serviciilor alimentare, precum și ținte de reducere a deșeurilor de ambalaje.

· Măsuri privind particulele de microplastic – limitarea particulelor de microplastic adăugate în mod intenționat, îmbunătățirea captării particulelor de microplastic în toate etapele relevante ale ciclului de viață al produsului.

· Încurajarea unor noi modele de afaceri va stimula sortarea, reutilizarea și reciclarea textilelor și va permite consumatorilor să aleagă textile sustenabile. 

· Produsele introduse pe piața UE vor fi proiectate astfel încât să dureze mai mult și să fie mai ușor de reparat, de modernizat, de reciclat și de reutilizat.

În luna august 2021 Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor a transpus modificările celor 5 directive europene care au reprezentat primul pas adoptat de UE în 2018 pe calea transformării economiei liniare într-una circulară.

Prin proiectul „Aplicarea sistemului de politici bazate pe dovezi în Ministerul Mediului pentru sistematizarea și simplificarea legislației din domeniul deșeurilor și realizarea unor proceduri simplificate pentru reducerea poverii administrative pentru mediul de afaceri în domeniul schimbărilor climatice” Cod SIPOCA 394/ cod SMIS 116097 Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor împreună cu Academia de Studii Economice a realizat analiza și sistematizarea legislației din domeniul gestionării deșeurilor care cuprinde un ansamblu de peste 63 de acte normative atât la nivel de legislație primară (legi, ordonanțe de urgență) cât și la nivel de legislație secundară (hotărâri de Guvern, ordine de minstru) aflate în strânsă conexiune datorită sferei raporturilor pe care le reglementează. 
Prezentul proiect de Ordin pentru aprobarea ghidului privind Codul deșeurilor a fost dezvoltat în cadrul proiectului SIPOCA 394 ”Aplicarea sistemului de politici bazate pe dovezi în Ministerul Mediului pentru sistematizarea și simplificarea legislației din domeniul deșeurilor și realizarea unor proceduri simplificate pentru reducerea poverii administrative pentru mediul de afaceri în domeniul schimbărilor climatice.” 

Față de cele prezentate, vă înaintăm spre aprobare proiectul de Ordin pentru aprobarea ghidului privind Codul deșeurilor.  
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