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REFERAT DE APROBARE
Obiect: elaborarea și promovarea proiectului de Ordin al ministrului mediului, apelor și Pădurilor pentru aprobarea  Regulamentului privind alocarea, la cerere, a exemplarelor de urs brun din nivelul de intervenție la nivel național, prevăzute la art. 3¹ alin. (1) din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 81/2021 privind aprobarea metodelor de intervenţie imediată pentru prevenirea şi combaterea atacurilor exemplarelor de urs brun asupra persoanelor şi bunurilor acestora, precum şi pentru modificarea şi completarea unor acte normative
Potrivit prevederilor art. 31 alin. (1) și (3) și art. 32 alin. (2)  din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 81/2021 privind aprobarea metodelor de intervenţie imediată pentru prevenirea şi combaterea atacurilor exemplarelor de urs brun asupra persoanelor şi bunurilor acestora, precum şi pentru modificarea şi completarea unor acte normative, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 197/2022, cu modificările şi completările aduse prin Legea nr. 242/2024, în vederea prevenirii atacurilor asupra populaţiei umane şi a pagubelor materiale cauzate de atacurile de urs brun, pentru anul 2024 s-a aprobat un număr de 55 de exememplare de urs brun, care reprezintă nivel de intervenţie la nivel naţional, ce pot fi recoltate până la data de 31 decembrie 2024 de către personalul tehnic de specialitate angajat al gestionarului fondului cinegetic. Acest nivel de intervenție se află la dispoziția Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor, în calitate de autoritate publică centrală care răspunde de vânătoare, și poate fi alocat, la cerere, gestionarior fondurilor cinegetice.
Articolul III din Legea nr. 242/2024 pentru completarea art. 1 din Legea vânătorii şi a protecţiei fondului cinegetic nr. 407/2006, precum şi pentru modificarea şi completarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 81/2021 privind aprobarea metodelor de intervenţie imediată pentru prevenirea şi combaterea atacurilor exemplarelor de urs brun asupra persoanelor şi bunurilor acestora, precum şi pentru modificarea şi completarea unor acte normative, prevede că alocarea nivelului de intervenție se va face în baza unui regulament pe care Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor trebuie să îl aprobe în termen de 60 de zile de la data intrării în vigoare a legii menționate. 
La momentul actual există în vigoare și un alt act normativ care reglementează aspecte similare cu cele impuse de Legea nr. 242/2024, respectiv Ordinul ministrului mediului, apelor și pădurilor nr. 2183/2023 pentru aprobarea nivelului de intervenție și de prevenție în cazul speciei urs brun (Ursus arctos), în interesul sănătății și securității populației și în scopul prevenirii unor daune importante. În această situație pentru respectarea ierarhiei actelor normative și evitarea dublei reglementări, conform Legii nr. 24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative, cu modificările și completările ulterioare, este necesară abrogarea acestui ordin. 
Având în vedere cele prezentate, pentru respectarea în termen a dispozițiilor legale invocate, a fost întocmit proiectul de Ordin al ministrului mediului, apelor și pădurilor pentru aprobarea  Regulamentului privind alocarea, la cerere, a exemplarelor de urs brun din nivelul de intervenție la nivel național, prevăzute la art. 3¹ alin. (1) din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 81/2021 privind aprobarea metodelor de intervenţie imediată pentru prevenirea şi combaterea atacurilor exemplarelor de urs brun asupra persoanelor şi bunurilor acestora, precum şi pentru modificarea şi completarea unor acte normative, pe care îl supunem aprobării.
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