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Referat de aprobare

Obiect: elaborarea şi promovarea proiectului de Ordin al ministrului mediului, apelor și pădurilor privind aprobarea Instrucţiunilor pentru evaluarea efectivelor speciilor admise la vânătoare
Potrivit dispozițiilor Legii nr. 407/2006, cu modificările și completările ulterioare, autoritatea publică centrală care răspunde de vânătoare are atribuții de a stabili şi aproba anual cotele de recoltă pentru speciile de faună sălbatică de interes cinegetic la care vânătoarea este permisă [(art. 6 alin. (1) lit. f)], de a ține evidența și de a publica anual date referitoare la populația de faună cinegetică [(art. 6 alin. (1) lit. j)]. Pentru îndeplinirea acestor atribuții este necesară evaluarea efectivelor speciilor admise la vânătoare.

În conformitate cu prevederile art. 17 alin. (1) și (2) din Legea nr. 407/2006, cu modificările și completările ulterioare, gestionarii fondurilor cinegetice sunt obligați să asigure gospodărirea faunei de interes cinegetic pe baza studiilor de evaluare realizate de către personalul propriu, cu specializare silvică sau cinegetică, studii care se supun ulterior aprobării autorității publice centrale care răspunde de vânătoare.

În prezent, evaluarea efectivelor din fauna cinegetică admisă la vânătoare se realizează anual de către gestionarii fondurilor cinegetice sub coordonarea gărzilor forestiere (structuri teritoriale de specialitate ale Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor), pentru fiecare fond cinegetic, în conformitate cu prevederile Deciziei Ministerului Apelor, Pădurilor și Protecției Mediului nr. 10152/1995 pentru aprobarea Instrucțiunilor tehnice privind evaluarea efectivelor de vânat și de calcul al propunerilor de cote de extras. Însă, acestea, pe lângă faptul că nu au un caracter normativ, nu mai pot fi aplicate în contextul actual al administrării și gestionării faunei cinegetice.

Pentru îmbunătățirea cadrului legal și pentru realizarea în mod unitar a lucrării de evaluare a efectivelor de faună cinegetică a fost întocmit proiectul de Ordin al ministrului mediului, apelor și pădurilor privind aprobarea Instrucţiunilor pentru evaluarea efectivelor speciilor admise la vânătoare care a fost supus procedurii de transparență decizională și dezbaterii publice, fiind încheiată în acest sens Minuta nr. 147777/12.05.2022.

Motivat de lipsa unei reglementări prin care să se stabilească fără echivoc modul de calcul al cotelor de recoltă a fost introdusă, în Instrucţiunile pentru evaluarea efectivelor unor specii de faună cinegetică admise la vânătoare, Secțiunea III referitoare la stabilirea cotelor de recoltă la speciile de mamifere și păsări sedentare de interes cinegetic la care vânarea este permisă.

Ulterior parcurgerii procedurii de transparență decizională și dezbatere publică, prin Legea nr. 171 / 8 iunie 2022 pentru modificarea Legii vânătorii și a protecției fondului cinegetic nr. 407/2006, au fost modificate prevederile Anexei nr. 1 în sensul stabilirii perioadei de recoltare la specia cocoș de munte. Ca urmare a acestei modificări a fost necesar să fie completate instrucțiunile de evaluare cu metodologia de calcul a cotelor de recoltă pentru specia cocoș de munte.
Pentru stabilirea metodelor de calcul al cotelor de recoltă s-au avut în vedere metode care au fost folosite până în prezent și care și-au demonstrat eficiența precum și lucrări de specialitate în care s-au regăsit informații cu privire la sporul natural al diferitelor specii de faună cinegetică. Astfel, dintre acestea, amintim următoarele: 
- Ordinul ministrului agricuturii, alimentației și pădurilor nr. 478 / 2002 privind aprobarea Normelor de întocmire a studiilor de specialitate pentru gestionarea durabilă a vânatului și a Instrucțiunilor de aplicare a Normelor de întocmire a studiilor de specialitate pentru gestionarea durabilă a vânatului;

- Fletcher & Baines 2020, Observations on breeding and dispersal by Capercaillie in Strathspey, Scotish Birds;

- Czechowski, P., Kurzaj, M., Jerzak. L. (2018) selected breeding parameters of Jackdaw corvus monedula in nesting boxes in Sulechów (western Poland). Intern. Stud. Sparrows.

- Hessel, R., Elmberg, J. (2010) Nesting biology of the Hooded Crow Corvus coronecornixin a mixed residential-agricultural area in southern Sweden. Ornis Svecica.

- Kasprzykowski, Z. (2007) Reproduction of the rook, Corvus frugilegus in relation to the colony size and foraging habitats. Folia Zoologica.

- Kasprzykowski, Z. (2008)Nest location within the tree and breeding parameters of Rooks Corvus frugilegus. Bird Study.

- Loman, J. (2006) Reproduction in a population of the Hooded Crow Corvus cornix. Ecography.

- Ponz, A., Gil-Delgado J. A. (2004) Breeding biology of Magpie Pica pica in a montane area of Aragon. Ardeola.

- Soler, M. (1989) FracasoReproductorenGrajilia (Corvus monedula): perdidas de huevos y mortalidad de pollos. Ardeola. 

- Zduniak, P., Kuczynski, L. Breeding biology of the Hooded Crow Corvus coronecornixin Warta river valley (W Poland) (2003) Acta Ornithologica.

- Zduniak, P. (2009) Reproductive success of the Hooded Crow corvuscornixpopulation in relation to variable hydrological conditions in a flooded river valley (w Poland). Ardeola

- Williams, D. R.,Pople, R. G.,Showler, D. A., Dicks, L. V., Child, M. F., Sutherland, J. W (2013) Bird Conservation: Global evidence for the effects of interventions.

- https://birdsoftheworld.org/bow/species/eucdov/cur/introduction
- https://www.researchgate.net/publication/280022468_Breeding_Biology_of_Collared dove_Streptopelia_decaocto_in_Khuzestan_ProvinCe_southwestern_iran
- https://www.researchgate.net/publication/328569884_Fledging_rate_in_the_Cormoran Phalacrocorax carbo_at_the_colony_of_Val_Campotto_Po_delta_NE_Italy
- https://ec.europa.eu/environment/nature/cormorants/faq.htm
· https://en.wikipedia.org/wiki/Eurasian_magpie
· https://animaldiversity.org/accounts/Garrulus_glandarius/
- https://app.bto.org/birdfacts/results/bob15390.htm
Având în vedere cele prezentate, în scopul implementării unei reglementări suficiente, fără echivoc și adaptată legislației în vigoare, a fost elaborat proiectul de Ordin al ministrului mediului, apelor și pădurilor privind aprobarea Instrucţiunilor pentru evaluarea efectivelor unor specii de faună cinegetică admise la vânătoare și pentru stabilirea mărimii cotelor de recoltă pentru acestea, prezentat anexat, pe care îl supunem avizării și promovării, în condițiile legii.
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