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Referat de aprobare

      Obiect: elaborarea şi promovarea proiectului de ordin pentru aprobarea modalității de acordare a despăgubirilor prevăzute la art. 13¹ din Legea nr. 407/2006

      În temeiul prevederilor art. 10 alin. (6) din Hotărârea nr. 3/2023 privind modalitatea de acordare a despăgubirilor pentru pagubele şi/sau daunele produse de speciile de faună de interes cinegetic cuprinse în anexele nr. 1 şi 2 la Legea vânătorii şi a protecţiei fondului cinegetic nr. 407/2006 şi unele măsuri de punere în aplicare a acesteia, autoritatea publică centrală care răspunde de silvicultură și autoritatea publică centrală pentru protecția mediului are obligația de a aproba prin Ordin al ministrului mediului, apelor și pădurilor, în termen de 60 de zile de la intrarea în vigoare a hotărârii, mai sus menționată, modalitatea  de acordare a despăgubirilor prevăzute la art. 13¹ din Legea nr. 407/2006, cu modificările și completările ulterioare.
      Această modalitate de acordare ca despăgubirilor trebuie să stabilească acțiunile și responsabilitățile victimelor sau ale reprezentanților legali ale acestora, ale structurilor teritoriale de specialitate ale autorităţii publice centrale care răspunde  de vânătoare, precum și ale structurilor teritoriale de specialitate ale autorităţii publice centrale care răspunde de mediu pentru organizarea şi desfăşurarea activităţii de constatare, evaluare, stabilire a răspunderii civile și plată a despăgubirilor acordate în cazul atacurilor produse de exemplare ce aparțin speciilor de interes cinegetic prevăzute în anexele nr. 1 și 2 la Legea vânătorii și a protecției fondului cinegetic, cu modificările și completările ulterioare, soldate cu rănirea/ decesul unor persoane fizice. 

      Ordinea și modul de desfășurare al activităților/acțiunilor pe care această modalitate de acordare a despăgubirilor le reglementează, trebuie să se concretizeze, prin stabilirea cuantmului despăgubirilor care vor acoperi, după caz, cheltuielile spitalizare, cheltuielile de înmormântare (inclusiv cheltuieli cu transportul și 
      îmbălsămarea cadavrului), veniturile nete nerealizate în perioada în care victima a fost în incapacitate temporară de muncă de la momentul producerii incidentului, daune morale, precum și sume compensatorii pentru familia decedatului reprezentând echivalentul unui salariu de bază minim brut pe țară garantat în plată până la vârsta pensionării.
       La stabilirea cuantumului despăgubirilor, în cazul vătămării corporale sau al decesului unor persoane, se au în vedere următoarele:
1. în caz de vătămare corporală:
· venitul net nerealizat de victimă, pe perioada incapacităţii temporare de muncă, de la momentul producerii atacului sau  salariul de bază minim brut pe ţară garantat în plată, în cazul în care persoana vătămată nu are calitatea de salariat la data producerii incidentului; 
· cheltuielile prilejuite de accident - cheltuieli cu spitalizarea persoanei vătămate de exemplarul de faună cinegetică, cu tratamentul acesteia, pentru recuperare, conform prescripţiilor medicale, probate cu documente justificative, dacă nu sunt suportate din fondurile asigurărilor sociale de sănătate, potrivit legislaţiei în vigoare;
· daune morale proporţional cu zilele de inactivitate raportate la salariul în plată avut. În cazul în care victima nu este salariată se va acorda o sumă proporţională cu echivalentul salariului minim brut pe ţară garantat în plată obţinut de o persoană în activitate;
2. în caz de deces:
· cheltuielile de înmormântare, conform cuantumului stabilit anual prin Legea bugetului asigurărilor sociale de stat, valabil la data producerii evenimentului;
· cheltuielile cu transportul cadavrului, inclusiv cele de îmbălsămare, probate cu documente justificative, de la localitatea unde a avut loc decesul până la localitatea în care se face înmormântarea;
· sume compensatorii pentru familia victimei, reprezentând echivalentul unui salariu de bază minim brut pe ţară garantat în plată, până la vârsta pensionării.
      Având în vedere cele prezentate, a fost elaborat proiectul de Ordin al ministrului mediului, apelor și pădurilor pentru aprobarea modalității de acordare a despăgubirilor prevăzute la art. 13¹ din Legea nr. 407/2006.
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