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DIRECȚIA GENERALĂ APE 
Nr. D.G.A./130462/08.12.2022




REFERAT DE APROBARE


	În cadrul proiectului „Implementarea și dezvoltarea de sisteme și standarde comune pentru optimizarea proceselor decizionale în domeniul apelor și pădurilor, aplicarea sistemului de politici bazate pe dovezi în Ministerul Apelor și Pădurilor pentru sistematizarea și simplificarea legislației din domeniul apelor și realizarea unor proceduri simplificate pentru reducerea poverii administrative pentru mediul de afaceri în domeniul silviculturii” (SIPOCA 395) a fost întreprinsă o amplă analiză a cadrului legislativ în vigoare în domeniul managementului apelor, în vederea îmbunătățirii acestuia. 
            Conform specificațiilor din cererea de finanțare, Subactivitatea A14.1: Propuneri de simplificare și sistematizare a legislației în domeniu, inclusiv cu parcurgerea unor etape de consultare publică, s-a efectuat o analiză a tuturor actelor normative din domeniul managementului apei, prin aplicarea riguroasă a principiilor necesității și proporționalității, cu verificarea corelațiilor și a redundanței reglementărilor din cuprinsul acestor acte normative. 
            Această analiză a avut ca rezultat livrabilul intitulat „Listă de propuneri de simplificare și sistematizare a legislației în domeniul managementului apei”. În cadrul listei menționate se regăsește și propunerea de abrogare a Ordinului ministrului mediului și gospodăririi apelor nr.245/2005 pentru aprobarea Metodologiei de evaluare a riscului substanţelor periculoase din listele I şi II şi al substanţelor prioritare/prioritar periculoase în mediul acvatic prin modelare matematică şi a Metodologiei de evaluare a impactului substanţelor periculoase din listele I şi II şi al substanţelor prioritare/prioritar periculoase asupra mediului acvatic prin teste ecotoxicologice - alge verzi, dafnia, peşti, publicat în Monitorul Oficial, Partea I, nr. 565 din 01 iulie 2005. 
În acest context, menționăm că propunerea de abrogare se bazează pe argumente logice și pertinente.
Astfel, Ordinul ministrului mediului și gospodăririi apelor nr.245/2005 a fost emis în scopul elaborării evaluării riscului pentru biotopul şi biocenoza mediului acvatic, pe baza prognozării nivelului de dispersie şi acumulare a substanţelor periculoase din listele I şi II şi a substanţelor prioritare/prioritar periculoase provenite de la evacuările acestor substanţe din surse punctiforme, precum și pentru stabilirea efectului toxic al evacuărilor de ape uzate din surse punctiforme, cu conţinut de substanţe periculoase din listele I şi II şi de substanţe prioritare/prioritar periculoase, asupra sistemelor biologice acvatice din mediul acvatic, în conformitate cu prevederile art. 6 alin. (6) din anexa la Hotărârea Guvernului nr.118/2002 privind aprobarea Programului de acţiune pentru reducerea poluării mediului acvatic şi a apelor subterane, cauzată de evacuarea unor substanţe periculoase.
Hotărârea Guvernului nr.118/2002 a transpus în legislația românească Directivele nr.76/464/EEC, 82/176/CEE, 83/513/CEE, 84/491/CEE, 84/156/CEE, 86/280/CEE privind protecția apelor împotriva poluării cu anumite substanțe chimice periculoase.
Ulterior emiterii acestui ordin, cadrul legislativ european în domeniu a evoluat, în scopul punerii în acord a directivelor amintite cu Directiva 2000/60/CE de stabilire a unui cadru de politică comunitară în domeniul apei (Directiva - cadru a Apelor). 
Pentru a transpune schimbările intervenite pe plan european, Hotărârea Guvernului nr.118/2002 a fost abrogată parțial de Hotărârea Guvernului nr.351/2005 privind aprobarea Programului de măsuri împotriva poluării cu substanţe chimice. 
În acest context, menționăm faptul că la art.11 alin.(7) lit.c) din Programul de măsuri împotriva poluării cu substanţe chimice, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.351/2005, „Programele de reducere a poluării cuprind situaţia curentă a evaluării riscului şi impactului asupra resurselor de apă de suprafaţă şi subterane şi a mediului acvatic pentru poluanţii specifici din listele I şi II şi pentru substanţele prioritare, conform unei metodologii specifice, aprobată prin Ordinul ministrului mediului şi gospodăririi apelor pentru aprobarea Metodologiei de evaluare a riscului substanţelor periculoase din listele I şi II şi a substanţelor prioritare/prioritar periculoase în mediul acvatic prin modelare matematică şi a Metodologiei de evaluare a impactului substanţelor periculoase din listele I şi II şi a substanţelor prioritare/prioritar periculoase asupra mediului acvatic prin teste ecotoxicologice - alge verzi, Dafnia, peşti”. 
Pe cale consecință, Ordinul ministrului mediului și gospodăririi apelor nr.245/2005 nu a fost abrogat.
Totodată, schimbările fundamentale ale cadrului legislativ european în domeniu au condus la elaborarea și adoptarea unui nou Program de eliminare treptată a evacuărilor, emisiilor şi pierderilor de substanţe prioritar periculoase şi alte măsuri pentru principalii poluanţi, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.570/2016 și implicit la abrogarea Hotărârii Guvernului nr.351/2005.
În acest context, precizăm faptul că Programul de eliminare treptată a evacuărilor, emisiilor şi pierderilor de substanţe prioritar periculoase şi alte măsuri pentru principalii poluanţi, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.570/2016, nu mai prevede nici o referire la evaluările de risc și de impact al substanțelor periculoase, dat fiind că noile directive transpuse nu conțin aceste cerințe. 
În prezent, evaluările de risc și de impact al substanțelor periculoase se fac în conformitate cu cerințele detaliate din anexele Directivei-cadru a Apelor, transpusă în legislația românească prin Legea apelor nr.107/1996, cu modificările și completările ulterioare și sunt raportate la fiecare 6 ani Comisiei Europene în cadrul Planurilor de management al apelor pe bazine hidrografice.    
Având în vedere cele de mai sus, precum și necesitatea simplificării și sistematizării legislației în domeniul apei, Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor a consultat Administraţia Naţională „Apele Române” cu privire la necesitatea abrogării Ordinului ministrului mediului și gospodăririi apelor nr.245/2005 pentru aprobarea Metodologiei de evaluare a riscului substanţelor periculoase din listele I şi II şi al substanţelor prioritare/prioritar periculoase în mediul acvatic prin modelare matematică şi a Metodologiei de evaluare a impactului substanţelor periculoase din listele I şi II şi al substanţelor prioritare/prioritar periculoase asupra mediului acvatic prin teste ecotoxicologice - alge verzi, dafnia, pești. Astfel, prin adresa nr.DGA 130014/12.09.2022, s-a solicitat punctul de vedere al Administrației Naționale „Apele Române”, care cu adresa nr. 20627/CC/26.09.2022 a comunicat că este de acord cu acest demers.
Ca urmare, a fost elaborat proiectul de ordin pentru abrogarea Ordinului ministrului mediului și gospodăririi apelor nr.245/2005 pentru aprobarea Metodologiei de evaluare a riscului substanţelor periculoase din listele I şi II şi al substanţelor prioritare/prioritar periculoase în mediul acvatic prin modelare matematică şi a Metodologiei de evaluare a impactului substanţelor periculoase din listele I şi II şi al substanţelor prioritare/prioritar periculoase asupra mediului acvatic prin teste ecotoxicologice - alge verzi, dafnia, pești.
Luând în considerare cele prezentate anterior, vă supunem spre aprobare proiectul de ordin pentru abrogarea Ordinului ministrului mediului și gospodăririi apelor nr.245/2005  pentru aprobarea Metodologiei de evaluare a riscului substanţelor periculoase din listele I şi II şi al substanţelor prioritare/prioritar periculoase în mediul acvatic prin modelare matematică şi a Metodologiei de evaluare a impactului substanţelor periculoase din listele I şi II şi al substanţelor prioritare/prioritar periculoase asupra mediului acvatic prin teste ecotoxicologice - alge verzi, dafnia, peşti.
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