”Creșterea ponderii producției de energie electrică din surse regenerabile prin finalizarea lucrărilor și asigurarea monitorizării permanente a impactului asupra mediului la amenajarea hidroenergetică a râului Jiu pe sectorul Livezeni-Bumbești”
- consultări transfrontieră –

· În data de 4.08.2023 MMAP a transmis părții bulgare scrisoarea și formularul de notificare întocmite pentru proiect. Notificarea părții bulgare s-a realizat în conformitate cu art. 3(1) al Convenției privind evaluarea impactului asupra mediului în context transfrontieră (Convenția Espoo). 
· În data de 05.09.2023 partea bulgară și-a exprimat intenția de a participa la procedura transfrontieră și a trimis informațiile necesare a fi incluse în raportul de evaluare a impactului asupra mediului.
· În data de 14.10.2024 partea română a transmis părții bulgare raportul privind impactul asupra mediului întocmit pentru proiect.
· În data de 06.12.2024 partea bulgară a transmis părții române opinia finală asupra proiectului precum și o serie de măsuri de protecție ce trebuie incluse în mod obligatoriu în actul de reglementare. 
· După finalizarea procedurii de reglementare la nivel național și emiterea acordului de mediu, în conformitate cu art. 6 al Convenției Espoo, partea română va comunica părții bulgare decizia finală privind activitatea propusă, precum şi motivele şi consideraţiile pe care aceasta s-a fundamentat.
