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HOTĂRÂRE

pentru modificarea Regulamentului de organizare şi funcționare a Administrației Fondului pentru Mediu, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 1/2006
    
În temeiul art. 108 din Constituţia României, republicată, şi al <LLNK 12001    80130 302   5 60>art. II alin. (1) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 108/2021 pentru modificarea şi completarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 196/2005 privind Fondul pentru mediu,
    Guvernul României adoptă prezenta hotărâre:
    ARTICOL UNIC

    Regulamentul de organizare şi funcţionare a Administraţiei Fondului pentru Mediu, aprobat prin <LLNK 12006     1 20 301   0 31>Hotărârea Guvernului nr. 1/2006, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 13 din 6 ianuarie 2006, cu modificările şi completările ulterioare, se modifică după cum urmează:

Articolul 10 se modifică și va avea următorul cuprins:

”Articolul 10

(1) Numărul maxim de posturi pentru Administraţia Fondului este de 350, exclusiv preşedintele şi vicepreşedintele.

(2) Administraţia Fondului dispune de personal propriu încadrat în funcţii publice şi contractuale, potrivit Regulamentului de stabilire a atribuțiilor și competențelor compartimentelor din structura Administraţiei Fondului, aprobat prin Dispoziția Președintelui.

(3) Funcțiile publice sunt stabilite prin Dispoziția Președintelui, potrivit activităţilor cu caracter general care implică exercitarea prerogativelor de putere publică conform art. 370 alin. (2) și 407 din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările şi completările ulterioare.
(4) Personalul contractual al Administraţiei Fondului își desfășoară activitățile specifice în baza contractului individual de muncă, încheiat conform prevederilor Legii nr. 53/2003 - Codul muncii, cu modificările şi completările ulterioare, precum și în baza prevederilor Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările şi completările ulterioare, a contractului colectiv de muncă la nivel de unitate, precum  şi a celorlalte prevederi legale în vigoare.
(5) Drepturile şi obligaţiile personalului Administraţiei Fondului sunt cele reglementate prin Regulamentul de ordine interioară, Regulamentul de stabilire a atribuțiilor și competențelor compartimentelor din structura Administraţiei Fondului, precum şi a celorlalte prevederi legale în materie.
(6) Atribuţiile şi răspunderile individuale ale personalului se stabilesc prin fişa postului.
(7) Personalul Administraţiei Fondului este obligat să respecte legea, să aibă o conduită corectă, să fie integru şi incoruptibil, să acţioneze cu hotărâre pentru prevenirea şi combaterea oricăror acte de natură să ştirbească autoritatea şi prestigiul instituţiei.
(8) Salarizarea personalului Administraţiei Fondului se face conform legii”.
PRIM –MINISTRU,  

Nicolae-Ionel CIUCĂ
