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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

în intervalul 08.07.2020 ora 08.00 – 09.07.2020, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 09.07.2020, ora 08.00

RÂURI: 

I.N.H.G.A. a emis o actualizare ATENŢIONARE/AVERTIZARE Hidrologică, cod galben/portocaliu, valabilă în intervalul 08.07.2020 ora 09:00 – 09.07.2020 ora 24:00, vizând menţinerea nivelurilor peste COTELE DE APĂRARE datorită propagării viiturilor formate anterior ȋn amonte în bazinul hidrografic Prut, astfel:

COD GALBEN
În intervalul 08.07.2020 ora 09:00 – 09.07.2020 ora 12:00 pe râul Prut – sector amonte Ac. Stânca Costeşti (judeţul Botoşani).
COD PORTOCALIU
În intervalul 08.07.2020 ora 09:00 – 09.07.2020 ora 24:00 pe râul Prut – sector aval S.H. Prisăcani, ca urmare a tranzitării ȋn regim controlat prin Ac Stânca Costeşti a viiturilor formate anterior ȋn amonte de intrarea ȋn ţară (judeţele: Iaşi, Vaslui şi Galaţi).
Aceast mesaj a fost transmis de către Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situaţii al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătăţii, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, Comisia Naţională pentru Controlul Activităţilor Nucleare, Serviciul de Protecţie şi Pază, Serviciul de Telecomunicaţii Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenţia Naţională de Îmbunătăţiri Funciare, precum și către Comitetele Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă vizate, astfel: 

- BOTOŞANI – 1 prefectură, COD Galben.
- GALAŢI, IAŞI şi VASLUI – 3 prefecturi, COD Portocaliu.
Debitele au fost, în general, în scădere ușoară, cu exceptia cursurile superioare ale Mureșului (amonte Glodeni) și Oltului (aval Micfalău), cursurile mijlocii şi inferioare ale Someșului, Barcăului, Crișului Negru, Târnavelor, Begăi, Bârzavei, Nerei, ale afluenţilor de dreapta ai Siretului, cursul mijlociu şi inferior al Siretului, cursurile inferioare ale  Mureșului, Prahovei și Ialomiței şi  cursul Prutului pe sectoarele Oroftiana – Rădăuţi Prut şi Oancea – Şiviţa unde au fost în creștere datorită propagării.
Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienţi moduli cuprinşi între 30-90%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Someș, Crasna, Crișul Repede, Crișul Negru, Barcău, Mureș, Bârzava, Caraș, Nera, Suceava, Bistriţa, Trotuş, Buzău, pe cursul Prutului, pe cursurile superioare ale Siretului, Moldovei şi Putnei şi cursul superior și mijlociu al Jiului, cursurile mijlocii și inferioare ale Begăi, Timișului, şi mai mici (10-30%) pe râurile din bazinul hidrografic Bârlad.

Se situează peste COTELE DE APᾸRARE râul Prut, pe sectorul Drânceni – Şiviţa, ca urmare a tranzitării în regim controlat prin Acumularea Stânca Costeşti a viiturilor formate în amonte de intrarea în ţară, dupa cum urmează :

- COTELE DE PERICOL: Prut – Fălciu (600+45) – jud.GL şi Prut – Oancea (600+ 40)-jud.GL

- COTELE DE INUNDAȚIE:  Prut – Drânceni (630+38)-jud.VS; 

- COTA DE ATENȚIE: Prut – Şiviţa (360+67) – jud. GL.

În interval s-au situat peste COTA DE ATENȚIE râul Taița la s.h. Satu Nou (250+40) – jud. TL.

Este în vigoare AVERTIZAREA HIDROLOGICĂ nr. 35 din 08.07.2020.
Debitele vor fi în scădere, exceptând cursurile mijlocii și inferioare ale Mureșului, Oltului și Siretului, cursurile inferioare ale Someșului, Târnavelor, Timișului și Bârzavei, ale afluenţilor de dreapta ai Siretului, și cursul Prutului pe sectorul Drânceni – Şiviţa unde au fost în creștere datorită propagării.
Sunt posibile creșteri ușoare de debite pe unele râuri mici din zonele de deal și munte din nordul țării datorită precipitațiilor sub formă de aversă prognozate.

Se vor menţine peste COTELE DE APĂRARE râul Prut, pe sectorul Prisăcani – Şiviţa, ca urmare a tranzitării în regim controlat prin Acumularea Stânca Costeşti a viiturilor formate în amonte de intrarea în ţară, dupa cum urmează:

- COTA DE PERICOL: Prut – Fălciu (600+50) – jud.GL şi  Prut – Oancea (600+5) – jud.GL;

- COTELE DE INUNDAȚIE:  Prut – Drânceni (630+6) – jud.VS,  Prut – Şiviţa (435+10) jud. GL.
- COTA DE ATENȚIE: Prut – Rădăuţi Prut (290+10)-jud.BT.
Se menține în vigoare AVERTIZAREA HIDROLOGICĂ nr. 35 din 08.07.2020.

DUNĂRE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 08.07 – 09.07.2020 a fost în scădere, având valoarea de 6200 m3/s, peste media multianuală a lunii iulie (5350 m3/s).   

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere.
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în scădere (6100 m3/s). 

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în scădere.
2. Situaţia meteorologică în intervalul 08.07.2020, ora 08.00 – 09.07.2020, ora 08.00

În ţara, vremea a fost predominant frumoasă, dar răcoroasă pentru această dată - față de ziua precedentă, valorile termice au scăzut semnificativ în sudul și estul Transilvaniei, sudul Moldovei, nordul Olteniei și pe arii extinse în Muntenia și Dobrogea și au fost în creștere, local reprezentativ, în restul teritoriului. Cerul a fost variabil, mai mult senin noaptea și doar în primele ore ale zilei, cu totul izolat în Muntenia au fost ploi slabe de scurtă durată. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări în prima parte a intervalului în regiunile estice, cu viteze la rafală în general de 50...60 km/h. Temperaturile maxime s-au încadrat între 19 grade la Ocna Șugatag, Joseni și Întorsura Buzăului și 29 de grade la Calafat, iar la ora 06 se înregistrau valori termice cuprinse între 5 grade la Miercurea Ciuc și 20 de grade la Constanța-dig.
Observații: de ieri de la ora 06 a fost în vigoare 1 atenționare cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate emisă de către SRPV Constanța.
La Bucureşti, vremea a fost predominant frumoasă, dar s-a răcit semnifcativ față de ziua precedentă și a devenit răcoroasă pentru această dată. Cerul a fost variabil, iar vântul a suflat în general slab. Temperatura maximă a fost de 26 de grade la Afumați și Băneasa și 27 de grade la Filaret, iar la ora 06 se înregistrau 13 grade la stația meteo Băneasa, 15 grade la Afumați și 16 grade la Filaret.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 09.07.2020, ora 08.00 – 10.07.2020, ora 08.00

În ţara, vremea va fi predominant frumoasă, iar valorile termice vor crește uşor față de ziua precedentă. Astfel, temperaturile maxime se vor încadra în general între 25 şi 31 de grade. Cerul va fi variabil, cu unele înnorări după-amiaza și seara în zona montană și în regiunile nordice, unde doar izolat vor fi posibile ploi slabe de scurtă durată și descărcări electrice. Vântul va sufla slab şi moderat. Temperaturile minime vor fi cuprinse între 12 şi 20 de grade, mai coborâte, spre 8 grade, în depresiunile din estul Transilvaniei.
La Bucureşti, vremea va fi frumoasă şi se va încălzi ușor față de ziua precedentă. Cerul va fi mai mult senin, iar vântul va sufla slab până la moderat. Temperatura maximă va fi de 29...30 de grade, iar cea minimă se va situa în jurul valorii de 16 grade.
II.
CALITATEA APELOR
2.1. Pe fluviul Dunarea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.2. Pe râurile interioare

A.B.A. Banat informează în data de 08.07.2020, că în condiţiile variaţiilor bruşte de temperatură a aerului, a vitezei reduse de curgere a canalului Bega, a precipitaţiilor cu caracter de aversă precum şi a descărcărilor de ape urbane insuficient epurate/neepurate, colectate de pe vatra municipiului Timişoara, jud. Timişoara, evacuate urmare a situaţiei de urgenţă apărute ca şi consecinţă a depăşirii debitului influent maxim proiectat al Staţiei de Epurare Timişoara, se produce descompunerea accelerată a substanţelor organice, având ca şi rezultat scăderea concentraţiei oxigenului dizolvat din apă, pe tronsonul aval Timişoara-Nod Hidrotehnic Sânmihaiu Român, ce poate afecta menţinerea vieţii piscicole.

2.3. Pe Marea Neagra

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III.
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate în data de 07.07.2020, în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon). 
Nu s-au înregistrat depăşiri ale mediei zilnice de 50 µg/m3 pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni). 
Mediile zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul <10 microni) au fost determinate prin metoda nefelometrică. Validarea acestor valori va fi efectuată după prelucrarea datelor obţinute prin metoda gravimetrică, metoda de referinţă în conformitate cu legislaţia naţională si europeană, cu valoarea limită zilnică de 50 µg/mc.

3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul 07-08.07.2020 şi nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.
3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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