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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

în intervalul 30.12.2024, ora 08.00 – 31.12.2024, ora 08.00
I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 31.12.2024, ora 08.00

RÂURI: 
Debitele au fost, în general staționare.

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-80%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Călmățui, cursurile superioare ale Rm. Sărat, Putnei, Trotușului, cursul mijlociu și inferior al Moldovei și mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Tur, Lăpuș, Crasna, Barcău, Crișuri, Arieș, Bârlad, pe unii afluenți din bazinul inferior al Jiului și din bazinul superior al Oltului și Argeșului.

Formațiunile de gheață (gheață la maluri, năboi, pod de gheață), existente pe râurile din bazinele hidrografice Iza, Someș precum şi cele din bazinele superioare ale Crișului Repede, Moldovei și Bistriței s-au menținut fără modificări importante.

Se situează peste COTA DE ATENȚIE râul Urlui la stația hidrometrică Furculeşti (150+4)-jud. TR.
Debitele vor fi, în general, staționare.

Formațiunile de gheață (gheață la maluri, năboi, pod de gheață) existente se vor menține fără modificări importante și pot apărea izolat și pe alte râuri mici din zonele montane din nordul și centrul țării.

DUNARE:
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 30 – 31.12.2024 a fost în scădere având valoarea de 4800 m3/s, sub media multianuală a lunii decembrie (5200 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere pe sectorul Gruia – Tr. Măgurele și în creștere pe sectorul Zimnicea – Tulcea.
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în scădere (4500 m3/s).

În aval de Porţile de Fier, debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia – Giurgiu și în creştere pe sectorul Oltenița - Tulcea.
2. Situaţia meteorologică în intervalul 30.12.2024, ora 08.00 – 31.12.2024, ora 08.00

În ţara, în regiunile vestice, nord-vestice, centrale, sud-estice și local în cele sudice în condițiile persistenței nebulozității joase și a ceții, asociate izolat cu burniță și fulguială, valorile termice diurne s-au situat sub cele normale sfârșitului de decembrie. În zona de munte, Banat, jumătatea de nord a Moldovei și parțial în Oltenia și Muntenia, cerul a fost variabil, iar regimul termic diurn a fost caracterizat de valori mai mari decât mediile climatologice. Vântul a suflat slab și moderat, izolat cu intensificări pe crestele montane. Este strat de zăpadă în cea mai mare parte a zonei de munte și măsura la ora 20, în platformele stațiilor meteorologice, până la 104 cm în Munții Vrancei și izolat în nordul Olteniei (până la 7 cm). Temperaturile maxime s-au încadrat între -3 grade la Ocna Șugatag, Huedin și Târnăveni și 14 grade la Drobeta-Turnu Severin, iar la ora 06 valorile termice erau cuprinse între -7 grade la Câmpeni și 6 grade la Cotnari și Pătârlagele.
Observație: au fost emise 43 atenționări cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase immediate.
La Bucureşti, nebulozitatea stratiformă a persistat în mare parte din interval, iar pe parcursul nopții s-a format ceață. Vântul a suflat în general slab. Valorile termice diurne au fost apropiate de mediile multinanuale, cu o maximă de 3 grade la Afumați, 4 grade în Băneasa și 6 grade la Filaret, iar la ora 06 se înregistrau 0 grade la Filaret și Băneasa și 1 grad la Afumați.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 31.12.2024, ora 08.00 – 01.01.2025, ora 08.00

În ţara, cerul va fi variabil, dar mai ales la începutul zilei și noaptea, local în zonele joase din vestul, nord-vestul și centrul țării și pe alocuri în celelalte din rest, vor fi nori joși și ceață, asociate și cu depuneri de chiciură. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări temporare în cursul nopții în zona înaltă a Carpaților Orientali, unde vor fi rafale în general de 55...65 km/h. Temperaturile maxime, mai ridicate decât în mod obișnuit, îndeosebi la deal și munte, se vor încadra în general între 0 și 10 grade, iar cele minime apropiate de mediile multianuale, vor fi cuprinse între -6 și 2 grade, mai coborâte în depresiunile din estul Transilvaniei spre -9 grade.
La Bucureşti, cerul va fi variabil, dar cu nebulozitate joasă și condiții de ceață la începutul zilei și cu o probabilitate ridicată și noaptea. Vântul va sufla slab până la moderat. Temperatura maximă, mai ridicată decât în mod normal, va fi de 7...9 grade, iar cea minimă, apropiată de media multianuală, de -3...-1 grad.
4. Buletin nivometeorologic pentru perioada 30.12.2024, ora 20 - 02.01.2025, ora 20.

Masivul Parâng și Bucegi - risc 3 - însemnat
Stratul de zăpadă este mai însemnat pe versanții sudici și în special în Munții Bucegi, acolo unde întâlnim în partea superioară a zăpezii un strat mai consistent de zăpadă acumulat în perioada precedentă, cu până la 8 cm depuși în ultimele zile, cu o rezistență redusă primii 20-35 cm din partea superioară a stratului, ce sunt depuși peste un strat mai vechi, parțial stabilizat în profunzime. În masivul Parâng se întâlnesc depozite încă însemnate de zăpadă și multiple plăci de vânt în zona crestelor.

În următoarele zile sunt așteptate temperaturi diurne pozitive, inclusiv în zona crestelor, iar stratul cu rezistență redusă din partea superioară a stratului și plăcile de vânt de la peste 1800 m, pot aluneca peste straturile mai vechi din interior și provoca avalanșe de dimensiuni medii în zonele cu acumulări mai importante, în special la suprasarcini, dar în cazuri izolate și în mod spontan, pe fondul insolației și a temperaturilor în creștere.

La peste 1800 m riscul declanșării avalanșelor va fi însemnat(3) și amplificat la trecerea schiorilor sau turiștilor, prin ruperea plăcilor de vânt sau dislocarea stratului puțin rezistent din partea superioară a zăpezii, în special în masivul Bucegi.

La altitudini de sub 1800 m stratul de zăpadă are dimensiuni mai reduse, riscul declanșării unor avalanșe mici și izolat medii fiind moderat(2) și prezent mai ales la suprasarcini, dar izolat și în mod spontan pe fondul vremii mai calde.
Masivul Țarcu-Godeanu, Făgăraș - - risc 2 - moderat
În masivul Făgăraș stratul are dimensiuni mai reduse, dar în zona crestelor se întâlnesc unele depozite mai importante și plăci de vânt formate în perioada precedentă și încă instabile.

În masivele Țarcu-Godeanu, vântul puternic din ultima perioadă a determinat transportul zăpezii din zona crestelor pe văi, acolo unde întâlnim unele depozite mai consistente de zăpadă. Stratul de zăpadă este stabilizat în ansamblu, dar pe alocuri întâlnim zone cu rezistență moderată, în special în primii 10…20 cm, care poate ceda la supraîncărcări. În zona crestelor se întâlnesc multiple plăci de vânt.

Încălzirea vremii și insolația, vor determina umezirea și îngreunarea stratului. Riscul declanșării avalanșelor este moderat(2) și va apărea la trecerea schiorilor sau turiștilor, prin ruperea unor plăci de vânt sau pe alocuri prin dislocarea stratului cu rezistență moderată din partea superioară a zăpezii, acolo unde sunt create acumulări mai importante, în special la peste 1800 m. Izolat pot apărea curgeri sau declanșări spontane de avalanșe, de dimensiuni mici și izolat medii, pe fondul vremii mai calde.
Masivul Rodnei, Călimani, Ceahlău - - risc 2 - moderat
Stratul de zăpadă este stabilizat în ansamblu, dar în zonele mai înalte și pe văi se întâlnesc depozite

și pe alocuri zone cu rezistență moderată în stratul superior, în special în primii 10…20 cm, care este doar parțial stabilizat și care poate ceda la supraîncărcări mari. În zona crestelor se întâlnesc unele plăci de vânt.

La peste 1800 m riscul declanșării avalanșelor este moderat(2) și va apărea la trecerea schiorilor sau

turiștilor, prin ruperea unor plăci de vânt sau pe alocuri prin dislocarea stratului cu rezistență moderată din partea superioară a zăpezii, acolo unde sunt create acumulări mai importante. La altitudini de sub 1800 m stratul este relativ stabilizat, chiar dacă pe alocuri are dimensiuni mai importante, existând însă riscul declanșării unor avalanșe mici și izolat medii, la suprasarcini. Izolat pot apărea curgeri sau declanșări spontane de avalanșe,de dimensiuni mici și izolat medii, pe fondul vremii mai calde și insolației.
Masivul Vladeasa-Muntele Mare - risc 1 - redus
Stratul de zăpadă este în mare parte stabilizat, dar pe pantele mai înclinate de la altitudini mari și pe unele văi, unde se mai întâlnesc depozite mai consistente de zăpadă, pot apărea în cazuri izolate, la suprasarcini mari, unele curgeri sau avalanșe de mici dimensiuni. În zona crestelor se întâlnesc unele plăci de vânt.

Riscul declanșării este redus(1) și poate apărea doar la suprasarcini mari, pe anumite văi sau pante cu depozite create de vânt, unde izolat se poate produce ruperea unor plăci de vânt, de grosimi reduse, sau dislocarea unor volume mici de zăpadă.
PROGNOZA VREMII ÎN INTERVALUL 30.122024, ora 20 - 02.01.2025, ora 20:

Temperaturile diurne vor fi mult mai ridicate decât cele normale pentru această dată, cu vreme relative frumoasă în 31 decembrie și în general vântoasă în 01-02 ianuarie, în special în zonele înalte. Vântul va prezenta în zonele înalte intensificări temporare de 30-50 km/h în această noapte și în cursul zilei de mâine, și de 70-80 km/h primele zile din ianuarie, trecător și cu 90-100 km/h pe creste. Pe arii restrânse se va semnala ceață pe văi.

Temperaturi prognozate în intervalul 30.12.2024 - 02.01.2025:

Peste 1800 m:

temperaturi minime: în creștere ușoară de la -10.. -4 grade spre -7..-2 grade.

temperaturi maxime: în general între -6..0 grade

Sub 1800 m:

temperaturi minime: în general între -2..5 grade

temperaturi maxime: în general între 4..10 grade,

Vânt la peste 2000 m: din direcție predominant vestică, cu viteze în general de 30-50 km/h în primele 30 de ore ale intervalului, în intensificare în 01-02 ianuarie la viteze de 70-100 km/h

Izoterma de 0 grade: în cursul nopților și dimineților în întreaga arie montană, spre sol, în cursul după-amiezelor va fi prezentă în continuare la altitudini joase și în zona crestelor.
II.
CALITATEA APELOR
2.1. Pe fluviul Dunarea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
2.2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite. 
2.3. Pe Marea Neagra

Administrația Bazinală de Apă Dobrogea Litoral Constanța informează că în dimineața zilei de 30.12.2024, în jurul orei 08:30, au fost identificate irizații provinite din acvatoriul portuar, care, au intrat în dana 69, cauzate de direcția vântului.

În dana 69 A se afla la operare m/t DARMIK care nu are baraj. Deoarece irizațiile ating bordajul navei este posibil ca , comandantul navei să dea scrisoare de protest.

OIL TERMINAL S.A. a intervenit cu nava de depoluare și a împrăștiat în Dana 69 dispersant biodegradabil care să îndepărteze  irizațiile .

După intervenția navei de depoluare al  OIL TERMINAL CONSTANȚA în Dana 69 irizațiile de poluant venite din acvatoriu au fost neutralizate .
III.
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, s-au înregistrat depăşiri ale mediei zilnice de 50 µg/m3 pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni), în data de 24.12.2024, la staţiile cu indicativele SB-3,MM-1,MM-2,MM-6,CJ-3,CJ-5, în data de 25.12.2024, la staţiile cu indicativele CJ-5,CS-3, în data de 26.12.2024, la staţiile cu indicativele CJ-5,CS-3, în data de 27.12.2024, la staţiile cu indicativele MS-5,MM-1,MM-2,MM-6,CJ-5,CS-3, în data de 28.12.2024, la staţia cu indicativul CS-3, în data de 29.12.2024, la staţiile cu indicativele MS-5,BV-6,CJ-5,MM-6. 

3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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