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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

în intervalul 11.09.2024, ora 08.00 – 12.09.2024, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 12.09.2024, ora 08.00

RÂURI: 

I.N.H.G.A. a emis o actualizare ATENŢIONARE Hidrologică, cod galben, AVERTIZARE Hidrologică, cod portovaliu, valabilă în intervalul 11.09.2024, ora 12:00 – 12.09.2024, ora 12:00, vizând scurgeri importante pe versanţi, torenţi şi pâraie, viituri rapide pe râurile mici cu posibile efecte de inundaţii locale şi creşteri de debite şi niveluri pe unele râuri din bazinele hidrografice Râul Negru (afluent al Oltului), Dâmboviţa, Ialomiţa, Siret, Prut și râurile din Dobrogea, cu posibile depăşiri ale COTELOR DE APĂRARE, astfel:

COD GALBEN
În intervalul 11.09.2024, ora 12:00 – 12.09.2024, ora 12:00, pe râurile din bazinele hidrografice: Râul Negru – afluent al râului Olt (judeţele: Harghita, Covasna și Brașov), Dâmboviţa – bazin superior și afluenţi bazin mijlociu și inferior (judeţele: Argeş, Dâmboviţa, Giurgiu și Ilfov), Ialomiţa – bazin amonte Ac. Pucioasa şi afluenţii aferenţi sectorului aval Ac. Pucioasa – amonte S.H. Siliştea Snagovului (judeţele: Dâmboviţa, Prahova şi Ilfov), Prahova – bazin amonte S.H. Prahova şi afluenţii aferenţi sectorului aval S.H. Prahova (judeţele: Prahova şi Ialomiţa), Buzău – bazin amonte S.H. Nehoiu şi afluenţii aferenţi sectorului aval S.H. Nehoiu – amonte S.H. Baniţa (judeţele: Braşov, Covasna, Buzău şi Prahova), Râmnicu Sărat – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţele: Buzău şi Vrancea), Putna – bazin amonte S.H. Colacu şi afluenţii aferenţi sectorului aval S.H. Colacu (judeţul Vrancea), Trotuş – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţele: Harghita, Bacău, Neamţ, Covasna şi Vrancea), Siret – afluenţii mici aferenţi sectorului aval confluenţă cu râul Trotuş (judeţele: Vrancea şi Galaţi), Bârlad – bazin amonte S.H. Negreşti şi afluenţii aferenţi sectorului aval S.H. Negreşti (judeţele: Neamţ, Iaşi, Vaslui, Bacău, Galaţi şi Vrancea), Prut - afluenţii aferenţi sectorului aval S.H. Drânceni (judeţele: Vaslui și Galaţi) și râurile din Dobrogea (judeţele: Tulcea și Constanţa).

COD PORTOCALIU
În intervalul 11.09.2024, ora 12:00 – 12.09.2024, ora 09:00, pe râurile din judeţul Constanţa.

Avertizarea Hidrologică Cod Portocaliu vizează în principal fenomenele de scurgeri importante pe versanţi, torenţi şi pâraie, viituri rapide pe râurile mici cu posibile efecte severe de inundaţii locale, care se pot produce cu probabilitate mai mare în intervalul 11.09.2024 ora 16:00 – 11.09.2024 ora 24:00, pe unele râuri mici din zona litorală a județului Constanța.

Aceaste mesaje au fost transmise de Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situaţii al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătăţii, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, Comisia Naţională pentru Controlul Activităţilor Nucleare, Serviciul de Protecţie şi Pază, Serviciul de Telecomunicaţii Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenţia Naţională de Îmbunătăţiri Funciare, precum și către Comitetele Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă vizate, astfel: 

· - ARGEŞ, BACĂU, BRAŞOV, BUZĂU, CONSTANŢA, COVASNA, DÂMBOVIŢA, GALAŢI, GIURGIU, HARGHITA, IAŞI, IALOMIŢA, NEAMŢ, PRAHOVA, TULCEA, VASLUI, VRANCEA şi ILFOV – ATENŢIONARE Hidrologică, cod Galben
· - CONSTANŢA – AVERTIZARE Hidrologică, cod Portocaliu
Debitele au fost, în general, în creștere ca urmare a precipitațiilor căzute în interval și propagării.

Se situează peste COTELE DE ATENȚIE râul Topolog la s.h. Saraiu (350+135)- jud. CT și râul Casimcea la s.h. Cheia (150)- jud. CT.
În interval s-au situat peste COTELE DE ATENȚIE râurile la stațiile hidrometrice: Agicabul-Cuza Vodă (150+78)- jud. CT și Valea Dunărea-Băltăgești (300+65)- jud. CT.

În interval au fost emise o AVERTIZARE HIDROLOGICĂ și două ATENȚIONĂRI HIDROLOGICE pentru fenomene imediate.

Este în vigoare AVERTIZAREA HIDROLOGICĂ nr. 87 din 11.09.2024.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.

Debitele vor fi în general în creștere ca urmare a precipitațiilor prognozate și propagării pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Someș (fără Someșul Mic), Mureș, Ialomița, Siret, Prut și numai prin propagare pe cursurile inferioare ale Turului, Crasnei, Barcăului, Crișului Repede, Crișului Negru, Crișului Alb, Begăi, Timișului, Jiului, Vedei și Argeșului.

Pe celelalte râuri debitele vor fi în scădere. 

Se menține AVERTIZAREA HIDROLOGICĂ nr. 87 din 11.09.2024.

DUNARE:
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 11 – 12.09.2024 a fost în creștere având valoarea de 2150 m3/s, sub media multianuală a lunii septembrie (3800 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în creștere pe sectorul Gruia – Calafat, staționare la Bechet și în scădere pe sectorul Corabia - Tulcea.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în creștere (2200 m3/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în creștere pe sectorul Gruia – Giurgiu, staționare la Oltenița și în scădere pe sectorul Călărași  - Tulcea.

2. Situaţia meteorologică în intervalul 11.09.2024, ora 08.00 – 12.09.2024, ora 08.00

A.N.M. a emis o INFORMARE Meteorologică / ATENŢIONARE Meteorologică, cod galben: 

MESAJ 1

INFORMARE Meteorologică - valabilă în intervalul 11.09.2024, ora 10.00 – 12.09.2024, ora 10.00, vizând ploi în general moderate cantitativ, conform căreia: Pe parcursul zilei de miercuri (11 septembrie) temporar va ploua în cea mai mare parte a țării, iar noaptea aria ploilor se va restrânge către estul și nord-estul teritoriului. Vor fi mai ales averse, iar în intervale scurte de timp sau prin acumulare, cantitățile de apă vor fi local de 10...20 l/mp și izolat de peste 30...40 l/mp .

MESAJ 2

ATENŢIONARE Meteorologică, cod galben - valabilă în intervalul 11.09.2024, ora 10.00 – 11.09.2024, ora 23.00, vizând instabilitate atmosferică, averse însemnate cantitativ, conform căreia: În intervalul menționat, în Dobrogea, cea mai mare parte a Munteniei, jumătatea de sud a Moldovei, estul și sud-estul Transilvaniei și nord-estul Olteniei vor fi perioade cu averse torențiale, local însoțite de descărcări electrice și intensificări de scurtă durată ale vântului. În intervale scurte de timp sau prin acumulare cantitățile de apă vor fi de 20...25 l/mp și izolat de peste 40...50 l/mp.
Aceaste mesaje meteorologice au fost transmise de Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenția Naţională de Îmbunătăţiri Funciare și către următoarele Comite Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă: 

· - toate Prefecturile Judeţelor Ţării – INFORMARE Meteorologică.

· - ARGEŞ, BACĂU, BRAŞOV, BRĂILA, BUZĂU, CĂLARAŞI, CONSTANŢA, COVASNA, DÂMBOVIŢA, GALAŢI, GIURGIU, HARGHITA, IALOMIŢA, PRAHOVA, SIBIU, TULCEA, VÂLCEA, VASLUI, VRANCEA, ILFOV şi Municipiul Bucureşti – ATENŢIONARE Meteorologică, cod Galben
În ţară, vremea a fost în general instabilă și s-a răcit semnificativ față de ziua precedentă îndeosebi în centrul și sudul teritoriului. Astfel, raportat la mediile multianuale caracteristice acestei date, doar în est, nord-est și în extremitatea de sud-est a teritoriului s-au înregistrat valori termice diurne apropiate de normal, iar în rest a fost rece pentru această dată (abateri negative de 3...7 grade). Temperaturile maxime au fost cuprinse între 15 grade la Câmpulung și 27 de grade la Sfântu Gheorghe (Deltă) și Brăila. Cerul a fost mai mult noros și a plouat în cea mai mare parte a țării. În Dobrogea și în cea mai mare parte a Munteniei, instabilitatea atmosferică a fost pronunțată pe parcursul zilei, când au fost frecvente descărcări electrice și averse torențiale, astfel în intervale scurte de timp sau prin acumulare cantitățile de apă au fost de 20...30 l/mp și izolat de peste 50...60 l/mp. În nord-estul Olteniei și în Moldova, precum și la munte s-au semnlat ploi în general moderate cantitativ (pe arii restrânse peste 15...25 l/mp) izolat însoțite și de descărcări electrice. Noaptea cerul a devenit variabil în sud-vest și în extremitatea de vest, iar aria ploilor a fost în restrângere spre nord-estul teritoriului și zona Carpaților Orientali. Vântul a suflat slab și moderat, cu unele intensificări local în Dobrogea și izolat în Muntenia și în zonele montane. La ora 6.00, se înregistrau valori termice cuprinse între 11 grade la Jimbolia și 20 de grade la Sulina. Spre dimineață s-a format ceață local în vestul țării și izolat în rest.
Observație: au fost emise 30 mesaje pentru fenomene meteorologice periculoase imediate: 23 avertizări cod portocaliu  și 7 atenționări cod galben .
La Bucureşti, vremea s-a răcit față de ziua precedentă, astfel încât valorile termice diurne s-au situat sub mediile multianuale specifice pentru această perioadă. Cerul a fost mai mult noros și au fost perioade cu averse. Cantitățile de apă au fost însemnate în partea de nord și nord-est a municipiului (25 l/mp la Afumați și de 24 l/mp la stația meteo Băneasa).

Vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă a fost de 21 de grade în Băneasa, 22 de grade la Afumați și 23 de grade la Filaret. La ora 6.00, se înregistrau 18 grade la Filaret și Băneasa și 19 grade la Afumați.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 12.09.2024, ora 08.00 – 13.09.2024, ora 08.00

În ţară: În Moldova și estul Transilvaniei valorile termice vor fi comparabile cu cele din ziua precedentă și apropiate de normalul climatologic, iar în celelalte regiuni vremea va deveni caldă pentru această dată. Temperaturile maxime vor fi de la 20...21 de grade în nordul Moldovei și estul Transilvaniei, până spre 30...31 de grade în sudul Olteniei și al Munteniei, iar cele minime se vor situa între 10 și 21 de grade, mai scăzute în depresiunile Carpaților Orientali, unde se vor întregistra valori de 6...7 grade. Pe parcursul zilei cerul va fi variabil, cu înnorări și ploi, posibil însoțite de descărcări electrice, în cea mai mare parte a Moldovei, local la munte și izolat în Maramureș, Transilvania, Muntenia și Dobrogea. Cu totul izolat cantitățile de apă vor depăși 10...15 l/mp. Noaptea cerul va fi variabil, cu unele înnorări spre dimineață în vest și sud-vest, unde vor fi condiții pentru ploi slabe. Vântul va sufla slab și moderat, temporar cu intensificări spre sfârșitul intervalului în sudul Banatului și în vestul Carpaților Meridionali. Dimineața și noaptea, pe alocuri se va semnala ceață.
La Bucureşti, valorile termice vor fi mai ridicate comparativ cu ziua precedentă, astfel vremea va deveni caldă pentru a doua decadă a lunii septembrie. Cerul va fi variabil, cu unele înnorări la începutul zilei, dar probabilitatea pentru ploi slabe va fi redusă. Vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă va fi de 28...29 de grade, iar minima va fi de 12...15

grade.
II.
CALITATEA APELOR

2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.2. Pe râurile interioare

Administrația Bazinală de Apă Someș-Tisa informează despre o poluare accidentală a cursului de apă al pârâului Valea Poieni, cu mortalitate piscicolă, pe o lungime de aproximativ 2 km (până la  confluența cu râul Botiza), în zona localității Șieu, jud Maramureș, în data de 11.09.2024, în jurul orei 15.00. 
S-a observat pe suprafaţa apei o substanță gălbuie dintr-un butoi de 50 litri care a fost scos din albia minoră. 

2.3. Pe Marea Neagră
Administraţia Bazinală de Apă Dobrogea Litoral Constanţa informează de o poluare accidentală cu produse petroliere, în acvatoriul Portului Constanța – Bazin C din incinta Șantierul Naval Constanța S.A., produsă în data de 11.09.2024, în jurul orei 15.35. 
A fost afectată apa Mării Negre pe o suprafață totală de cca. 1000 mp. În zona cheului C3 a fost perceput miros specific de produs petrolier.
Din cauza ploilor abundente din cursul zilei, pe conductele colectoare ape pluviale s-au decărcat cantități însemnate de apă cu conținut de hidrocarburi (ulei, motorină, păcură). La cheul Bazinului C, în zona debușeului de ape pluviale, reprezentanții SNC au intervenit pentru depoluarea acvatoriului prin aplicarea de substanțe absorbante biodegradabile și au izolat zona prin montarea unui baraj flotant antipoluant.

III.
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).

Garda Națională de Mediu, Comisariatul Județean Sibiu, informează despre producerea în dimineața zilei de 11.09.2024, a unui incendiu cu degajări de fum, la S.C. Unitrans SRL, punct de colectare deșeuri periculoase și nepericuloase situat în Mun. Sibiu, strada Viticultorilor nr 27, județul Sibiu. Ard deșeuri nepericuloase pe o suprafață de cca 1600 mp. Au intervenit ISU Sibiu cu 4 autospeciale de stingere incendiu. Nu au fost afectate locuințele din zonă.

APM Dâmbovița informează despre producerea, în data de 11.09.2024, ora 04.14, a unui incendiu cu degajări mari de fum la o hală situată în localitatea Butimanu, județul Dambovița, aparținând operatorului economic Bridgexim Ind SRL (fabricarea preparatelor de bază de solvenți). 

Incendiul a afectat o suprafață de cca 600 mp în care au ars solvenți si alte materiale combustibile, deteriorând calitatea aerului în zona limitrofă, pe parcursul manifestării incendiului. 

A fost emis mesaj RO-ALERT. Garda de Intervenţie Corneşti a intervenit cu două autospeciale de stingere cu apă şi spumă, Detaşamentul de Pompieri Târgovişte cu o autospecială de stingere şi o autospecială cu hidroperforare, Detaşamentul de Pompieri Titu cu o autospecială de stingere, Detaşamentul de Pompieri Pucioasa cu o autospecială de stingere, iar Garda de Intervenţie Răcari cu un echipaj SMURD. Nu s-au inregistrat victime. Incendiul a fost lichidat în jurul orei 08.34.

3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.

IV.
ALIMENTĂRI CU APĂ

Administraţia Bazinală de Apă Prut-Bârlad 

Judeţul Botoşani

Se menţine situaţia de restricţii în alimentarea cu apă pentru piscicultură la folosinţa: S.C. Pirania S.R.L. Botoşani - pepiniera piscicolă Havarna, prin reducerea debitelor la sursa r. Baseu - ac. Cal Alb corespunzător treptei a III-a de restricţii.

Se menţine Planul de restricţii în alimentarea cu apă - treapta a III-a, pentru A.N.I.F. Filiala Teritorială Moldova Nord-U.A Botoşani-Sistemul de irigaţii Movileni-Havarna, sursa ac. Cal Alb - r. Baseu.

Judeţul Iaşi:

Se menţine situaţia de restricţii în alimentarea cu apă pentru piscicultură la folosinţele: 

- S.C. Noralex S.R.L. Iași, S.C. Piscicola S.R.L. Iași și S.C. CC & PES S.R.L. Iași prin reducerea debitelor la sursa r. Miletin – ac. Hălceni corespunzător treptei III de aplicare a restricțiilor;

- S.C. ACVACOM S.R.L. Iaşi prin reducerea debitelor la sursa r. Gurguiata – ac. Plopi corespunzător treptei III de aplicare a restricţiilor;

- S.C. MIHPES S.R.L. Iaşi prin reducerea debitelor la sursa r. Valea Oii – ac. Sarca corespunzător treptei III de aplicare a restricţiilor;

- S.C. APAVITAL S.A. Iași prin reducerea debitelor la sursa r. Bahlui – ac. Parcovaci corespunzător treptei II de aplicare a restricțiilor.

Judeţul Vaslui

Se menţin prevederile „Planului de restricţii şi folosire a apei în perioade deficitare”, astfel:

- treapta III - ANIF Filiala Teritorială de Îmbunătăţiri Funciare Vaslui-Amenajare de irigaţii Mânjeşti, sursa acumularea Mânjeşti;

- treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. Vaslui – Sucursala Vaslui din acumularea Soleşti.

Administraţia Bazinală de Apă Buzău-Ialomiţa

Ca urmare a scăderii debitului fluviului Dunărea din ultima perioada, precum și a prognozei hidrologice a debitelor medii zilnice, începând cu data de 22.09.2023 s-a trecut la aplicarea fazei de atenționare/avertizare pentru sectorul 6.1 Chiciu-Vadu Oii și sectorul 6. Chiciu-Vadu Oii (amonte Chiciu). Începând cu data de 25.07.2023 s-a trecut la aplicarea fazei de atenționare/avertizare și pentru sectoarele: 4 Brăila – Galați - PH Brăila, 5.1 Vadu Oii – Brăila - PH Vadu Oii și 5.2 Braț Măcin – PH Smârdan.

Administraţia Bazinală de Apă Jiu

Începând cu data de 17.05.2022 a fost oprită alimentarea cu apă a Barajului Valea de Pești, din Priza Câmpu lui Neag (Buta), pentru efectuarea lucrărilor de înlocuire a conductei Buta-Baraj.
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