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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 16.06.2024, ora 08.00 – 17.06.2024, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 17.06.2024, ora 08.00

RÂURI: 
Debitele au fost în general în scădere, exceptând  cursurile Siretului şi Prutului, cursurile mijlocii şi inferioare ale Mureşului şi Timișului, cursul mijlociu al Oltului şi cursul inferior al Someşului, unde au fost în creştere prin propagare, și râurile din bazinul Vedea și din Dobrogea unde au fost relativ staționare. 

Debitele se situează în general la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-80%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice:  Vișeu, Tur, Someș, bazinul superior al Bistriței, cursurile inferioare ale Putnei, și Rm. Sărat, pe unii afluenți ai Buzăului și Trotușului și mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Crasna, Barcău, Bega Veche, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Vedea, Bârlad, pe cursul superior și mijlociu al Jijiei, pe unii afluenți din bazinul inferior al Jiului, din bazinul mijlociu si inferior Oltului, din bazinul superior al Argeșului și pe unele râuri din Dobrogea.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.
Debitele vor fi în general în scădere, exceptând  cursurile Siretului şi Prutului, cursurile inferioare ale Mureşului, Timișului și Oltului, unde vor fi  în creştere prin propagare, și râurile din bazinul Vedea și cele din Dobrogea unde vor fi relativ staționare.

Sunt posibile scurgeri izolate, pe versanți, torenți, pâraie, formarea de viituri rapide și creşteri de debite şi niveluri, pe unele râuri mici din zonele de deal şi munte din jumătatea de nord - vest a țării, datorită precipitațiilor, sub formă de aversă, prognozate şi propagării.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.

DUNARE:
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 16 - 17.06.2024 a fost în creștere, având valoarea de 7700 m3/s, peste media multianuală a lunii iunie (6400 m3/s).
Pe tot sectorul aval de Porţile de Fier, debitele au fost în creștere.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în creştere (8000 m3/s).

Pe tot sectorul aval de Porţile de Fier, debitele vor fi în creștere.

2. Situaţia meteorologică în intervalul 16.06.2024, ora 08.00 – 17.06.2024, ora 08.00

În ţară, vremea a continuat să se încălzească, astfel că valorile termice diurne s-au situat peste mediile climatologice specifice datei, iar în vest și sud, local, a fost călduroasă. Cerul a fost mai mult senin în prima parte a zilei, apoi, trecător au fost înnorări, la început în regiunile vestice, nord-vestice și la munte, iar seara și noaptea și prin restul teritoriului. Au fost perioade cu averse, descărcări electrice și intensificări de scurtă durată ale vântului, în cea mai mare parte a Maramureșului, pe alocuri în Transilvania și izolat în Crișana, Banat, Oltenia și nordul Moldovei.

Temperaturile maxime s-au situat între 24 de grade la Joseni și Întorsura Buzăului și 33 de grade la Zimnicea și Turnu Măgurele. La ora 6.00, se înregistrau valori termice cuprinse între 9 grade la Miercurea Ciuc și 24 de grade la Mahmudia.
Observație: au fost emise 5 mesaje pentru fenomene meteorologice periculoase imediate.
La Bucureşti, vremea a fost frumoasă și a continuat să se încălzească. Cerul a fost senin, excepție făcând ultimele ore ale intervalului când a devenit variabil. Vântul a suflat slab până la moderat. Temperatura maximă a fost de 31 de grade la Afumați și Băneasa și de 32 de grade la Filaret. La ora 06 se înregistrau 15 grade la Băneasa, 17 grade la Afumați și 19 grade la Filaret.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 17.06.2024, ora 08.00 – 18.06.2024, ora 08.00

În ţară, vremea va fi călduroasă în jumătatea de sud a teritoriului, pe alocuri caniculară în Oltenia și Muntenia, unde și disconfortul termic va fi în creștere, iar indicele temperatură umezeală (ITU) se va situa în jurul pragului critic de 80 de unități. Temperaturile maxime se vor încadra între 25 de grade în Maramureș și 35 de grade, în Oltenia și Muntenia, iar cele minime vor fi cuprinse în general între 10 și 20 de grade. Cerul va fi variabil, temporar cu înnorări, averse, descărcări electrice și intensificări de scurtă durată ale vântului, mai ales după-amiaza și seara, local la munte, în Maramureș, Moldova, nordul Munteniei și izolat în Transilvania, restul Munteniei și Dobrogea. Cantitățile de apă vor putea depăși punctiform 10...20 l/mp.
La Bucureşti, vremea va fi călduroasă, cu disconfort termic în creștere, astfel că indicele temperatură umezeală (ITU) se va apropia de pragul critic de 80 de unități. Cerul va fi mai mult senin, cu unele înnorări după-amiaza. Vântul va sufla slab până la moderat. Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 34 de grade, iar cea minimă va fi de 17...19 grade.
II.
CALITATEA APELOR
2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.3. Pe Marea Neagra

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III.
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).
3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.

IV.
ALIMENTĂRI CU APĂ

Administraţia Bazinală de Apă Prut-Bârlad 

Judeţul Iaşi:

Se menţine situaţia de restricţii în alimentarea cu apă pentru piscicultură la folosinţele: 

- S.C. Noralex S.R.L. Iași, S.C. Piscicola S.R.L. Iași și S.C. CC & PES S.R.L. Iași prin reducerea debitelor la sursa r. Miletin – ac. Hălceni corespunzător treptei III de aplicare a restricțiilor;

- S.C. ACVACOM S.R.L. Iaşi prin reducerea debitelor la sursa r. Gurguiata – ac. Plopi corespunzător treptei III de aplicare a restricţiilor;

- S.C. MIHPES S.R.L. Iaşi prin reducerea debitelor la sursa r. Valea Oii – ac. Sarca corespunzător treptei III de aplicare a restricţiilor;

- S.C. APAVITAL S.A. Iași prin reducerea debitelor la sursa r. Bahlui – ac. Parcovaci corespunzător treptei II de aplicare a restricțiilor.

Administraţia Bazinală de Apă Jiu

Începând cu data de 17.05.2022 a fost oprită alimentarea cu apă a Barajului Valea de Pești, din Priza Câmpu lui Neag (Buta), pentru efectuarea lucrărilor de înlocuire a conductei Buta-Baraj.
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