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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

în intervalul 29.08.2020 ora 08.00 – 30.08.2020, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 30.08.2020, ora 08.00

RÂURI: 
Debitele au fost relativ staționare cursurile mijlocii şi inferioare ale Crişului Negru, Crişului Alb, Mureşului, Timişului, Oltului şi Siretului, unde au fost în scădere. 

Debitele se situează la valori cuprinse între 30-90% din mediile multianuale lunare, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Someşul Mic, Arieş, Bârzava, cursurile superioare ale Carașului și Trotușului, cursurile mijlocii și inferioare ale Begăi și Timișului și mai mici (10-30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele: Bârlad, Rm. Sărat şi Jijia și unii afluenți ai Argeșului (Vâlsan, Râul Doamnei).

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.

Debitele  vor fi relativ staţionare, exceptând cursurile inferioare ale Crişului Negru, Crişului Alb, Mureşului, Timişului, Oltului şi Siretului unde au fost în scădere.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.

DUNĂRE:
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 29.08 – 30.08.2020 a fost în  scădere,  având   valoarea   de  3700  m3/s,  sub  media  multianuală a lunii august (4300 m3/s).   

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi staţionar (3700 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în scădere.

2. Situaţia meteorologică în intervalul 29.08.2020, ora 08.00 – 30.08.2020, ora 08.00

În ţară, vremea a fost călduroasă în cea mai mare parte a țării, local caniculară la amiază în regiunile sudice. Indicele temperatura-umezeală (ITU) a atins local și a depășit pe arii restrânse pragul critic de 80 de unități al disconfortului termic în Câmpia Română și Câmpia de Vest și, cu totul izolat, în Transilvania. Cerul a fost mai mult senin, iar vântul a suflat slab și moderat, cu unele intensificări pe crestele montane. Temperaturile maxime s-au încadrat între 27 de grade la Sulina și Mangalia și 38 de grade la București-Filaret, Turnu Măgurele, Zimnicea și Alexandria, iar la ora 06.00, se înregistrau valori termice cuprinse între 9 grade la Joseni și 27 de grade la Șiria, Dumbrăvița de Codru și Oravița. Local, în sud-estul țării, noaptea, s-a semnalat ceață.

Observații: au fost emise 5 atenționări, cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase immediate.
La Bucureşti, vremea a fost călduroasă, caniculară la amiază, când indicele temperatură umezeală (ITU) a depășit pragul critic de 80 de unități. Cerul a fost mai mult senin, iar vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă a fost de 38 de grade la Filaret, 37 de grade la Băneasa și 36 de grade la Afumați, iar ora 06.00, se înregistrau 18 grade la grade la Afumați, 19 grade la Bămeasa și 20 de grade la Filaret.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 30.08.2020, ora 08.00 – 31.08.2020, ora 08.00

În ţara, vremea va fi în continuare călduroasă, caniculară la amiază în zonele de câmpie și podiș, unde disconfortul termic va fi accentuat, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) va depăși pragul critic de 80 de unități.

Temperaturile maxime se vor încadra între 30 și 37 de grade, cu valori mai scăzute pe litoral, spre 26...27 de grade. Cerul va fi variabil la munte și mai mult senin în restul teritoriului. Vântul va sufla slab și moderat, cu unele intensificări în vestul, estul și sud-estul teritoriului, precum și la munte. Temperaturile minime vor fi cuprinse între 6...7 grade în depresiuni și 24...25 de grade în Dealurile de Vest. Dimineața, dar mai ales noaptea, în zonele joase de relief vor fi condiții de ceață.
La Bucureşti, vremea va fi în continuare caniculară la amiază, când și disconfortul termic va fi accentuat, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) va depăși pragul critic de 80 de unități. Cerul va fi mai mult senin, iar vântul va sulfa slab și moderat. Temperatura maximă va fi de 35...37 de grade, iar cea minimă de 16...18 grade.
II.
CALITATEA APELOR
2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.3. Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III.
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).
Garda Naţională de Mediu - Comisariatul Judeţean Covasna informează telefonic de izbucnirea, la 29.08.2020, unui incendiu la un gater de prelucrare a lemnului, în oraşul Covasna, judeţul Covasna, pe o suprafaţă de aproximativ 2500 mp, cu degajări mari de fum. S-a acţionat pentru lichidare. 
3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

APM Ilfov informează telefonic de izbucnirea, la data de 29.08.2020, unui incendiu de vegetaţie la batalul de dejecţii de la fosta ferma de porci (Romsuintest), din zona localitații Periș, județul Ilfov, pe o suprafaţă de aproximativ 2.000 mp, cu degajări mari de fum. S-a acţionat cu 8 autospeciale ISU. Incendiul a fost lichidat în cursul nopții de 30.08.2020.
Autolaboratorul APM Prahova s-a deplasat la 29.08.2020, ora 22:30, în zona de influență a incendiului și a efectuat măsurări ale aerului ambiental în două puncta, cu analizorul portabil din dotare, pe direcția predominantă a vântului. Rezultatele pentru indicatorii monitorizați se situează mult sub limitele din legislația în vigoare.
3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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