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Direcția Generală Deșeuri și Situri Contaminate
DGDSC/129699/02.07.2024
REFERAT DE APROBARE
a proiectului de Ordin al ministrului mediului, apelor și pădurilor pentru aprobarea metodologiei de calcul al tarifului de administrare și al tarifului de gestionare
Prezentul referat de aprobare este elaborat în conformitate cu prevederile art. 6 alin. (3) și art. 30 alin.(1) lit. c) și alin. (2) din Legea nr. 24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative, republicată, cu modificările și completările ulterioare, reprezentând instrumentul de prezentare și motivare al proiectului Ordin al ministrului mediului, apelor și pădurilor pentru aprobarea metodologiei de calcul al tarifului de administrare și al tarifului de gestionare.

Baza legală a proiectului de ordin supus aprobării o constituie prevederile art. 27 alin (3) din Hotărârea Guvernului nr 1074/2021 privind stabilirea sistemului de garanție-returnare pentru ambalaje primare nereutilizabile, republicată, cu modificările și completările ulterioare.

Astfel, la propunerea administratorului RetuRo Sistem Garanție Returnare S.A, în calitate de administrator al SGR desemnat prin Hotărârea Guvernului nr. 1059/2022 privind desemnarea administratorului sistemului de garanție-returnare pentru ambalaje primare nereutilizabile, autoritatea publică centrală pentru protecția mediului aprobă prin ordin al ministrului mediului, apelor și pădurilor metodologia de calcul al tarifului de administrare prevăzut la art. 15 și al tarifului de gestionare prevăzut la art. 16 din Hotărârea Guvernului nr 1074/2021 privind stabilirea sistemului de garanție-returnare pentru ambalaje primare nereutilizabile, republicată, cu modificările și completările ulterioare.
Față de cele de mai sus și ținând seama de motivele invocate, vă rugăm să analizați și să aprobați proiectul de Ordin al ministrului mediului, apelor și pădurilor pentru aprobarea metodologiei de calcul al tarifului de administrare și al tarifului de gestionare.
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