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Direcția Generală Evaluare Impact, Controlul Poluării și Schimbări Climatice

DGEICPSC/125713/21.05.2024
REFERAT DE APROBARE

Prezentul referat de aprobare este elaborat în conformitate cu prevederile art. 6 alin. (3) și art. 30 alin. (1) lit. c) și alin. (2) din Legea nr. 24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative, republicată, cu modificările și completările ulterioare, reprezentând instrumentul de prezentare și motivare a proiectului de ordin privind aprobarea Ghidului autorităților publice pentru accesul publicului la informația de mediu.

Baza legală a proiectului de ordin supus aprobării o constituie art. 401 din Hotărârea Guvernului nr. 878/2005 privind accesul publicului la informaţia privind mediul, cu modificările și completările ulterioare.
România a ratificat Convenţia privind accesul la informaţie, participarea publicului la luarea deciziei şi accesul la justiţie în probleme de mediu (Convenţia Aarhus) prin Legea nr. 86/2000.
În urma adoptării în anul 2021 a Deciziei VII/8o privind conformarea României cu cerințele Convenției Aarhus, România a primit recomandarea de a se asigura că autoritățile publice răspund la timp solicitărilor de informații de mediu venite din partea publicului și că acestea au o înțelegere corectă asupra noțiunilor de informație de mediu și informație confidențială. De asemenea, motivele pentru care o solicitare de informații de mediu este refuzată trebuie interpretate în sens restrictiv, cu acordarea de întâietate interesului public servit prin furnizarea informaţiilor.
Aprobarea Ghidului autorităților publice pentru accesul publicului la informația de mediu conduce la o implementare mai eficientă a prevederilor Convenției Aarhus, prin îndrumarea funcționarilor publici implicați în procesul de furnizare a informației de mediu cu privire la aplicarea unitară și eficientă a prevederilor acesteia. Ghidul are rolul de a facilita accesul la noțiunile de bază ale Convenției Aarhus în cazul soluționării cererilor de informații de mediu, în conformitate cu prevederile art. 4 al Convenției Aarhus, răspunzând astfel recomandărilor din Decizia VII/8o. 
Ghidul propus spre aprobare prin prezentul proiect de ordin este o variantă actualizată a ghidului elaborat în 2019, care a fost distribuit autorităților de mediu în format letric, sub formă de broșură, precum și altor autorități publice în format electronic. Forma prezentă conține o serie de adăugiri, în vederea clarificării unor aspecte privind informația de mediu și motivele de refuz al unei cereri privind solicitarea de informații de mediu. Aceste clarificări suplimentare au fost extrase dintr-o serie de decizii ale Curții de Justiție a Uniunii Europene.
Prima versiune a ghidului a fost supusă consultării publicului prin afișare pe site-ul MMAP în 2019. În plus, în anul 2020 ghidul a fost transmis autorităților publice care dețin informații de mediu în vederea publicării pe pagina de internet a acestora.
Versiunea prezentă a ghidului a făcut parte din proiectul de Hotărâre a Guvernului pentru modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 878/2005 privind accesul publicului la informaţia privind mediul, care a beneficiat atât de consultarea publicului, cât și de consultarea unui număr semnificativ de instituții publice centrale.
Pentru motivele invocate, vă supunem spre aprobare proiectul de ordin privind aprobarea Ghidului autorităților publice pentru accesul publicului la informația de mediu.
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