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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 07.05.2025, ora 08.00 – 08.05.2025, ora 08.00
I. SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare şi Dunăre din 08.05.2025, ora 07.00
RÂURI

Debitele au fost în creştere, ca urmare a precipitațiilor, sub formă de aversă, importante cantitativ, căzute în interval şi propagării pe râurile din bazinele hidrografice: : Vișeu, Iza, Tur, Someș, Crasna, Barcău, Crișuri, Mureş, Bega, Trotuş, Bistrița, Suceava, bazinele mijlocii şi inferioare ale Timişului, Bârzavei, Caraşului, Nerei, Cernei, bazinul superior al Oltului, bazinele superioare şi mijlocii ale Argeşului, Ialomiței şi Buzăului şi pe cursul superior al Prutului.

Pe râurile din bazinul Jiului, bazinele superioare ale Timişului, Bârzavei, Caraşului, Nerei, Cernei şi cursurile mijlocii şi inferioare ale Siretului şi Prutului, debitele au fost în scădere, iar pe celelalte au fost relativ staționare.     

Debitele se situează în general la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-80%, mai mici (sub 30%) pe râurile din bazinele hidrografice: Crasna, Crişul Repede, Vedea, afluenții Mureşului, bazinele mijocii şi inferioare al Jiului şi Ialomiței, Buzău, Putna, Rm. Sărat, Bârlad şi afluenţii Prutului.

În interval au fost emise patru ATENȚIONĂRI HIDROLOGICE pentru fenomene imediate.

A fost în vigoare ATENȚIONAREA HIDROLOGICĂ nr. 18 din 07.05.2025 până la ora 06.00.
Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.
Debitele vor fi, în general, în creştere, datorită precipitațiilor, sub formă de aversă, importante cantitativ, prognozate şi propagării.

Sunt posibile scurgeri importante pe versanți, torenți şi pâraie, viituri rapide pe unele râuri mici, cu posibile efecte de inundații locale şi creșteri de debite şi niveluri, cu posibile depăşiri ale COTELOR DE ATENȚIE, pe unele râuri din zonele de deal și munte.

ALIMENTĂRI CU APĂ
Administrația Bazinală de Apă Prut-Bârlad 
județul Iași:

Se mențin prevederile „Planului de restricții în alimentarea cu apă pentru piscicultură - treapta a II-a – pentru S.C. Noralex S.R.L. Iași, S.C. Piscicola S.R.L. Iași si S.C. CC & PES S.R.L. Iași r. Miletin – Acumulare Hălceni, localitatea Vlădeni.

județul Vaslui:
Se mențin prevederile „Planului de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, astfel:

* treapta a III-a - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui, care se alimentează cu apă brută pentru populație și industrie din Acumularea Solești, localitatea Solești.

Se mențin prevederile „Planului de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, astfel:

* treapta a III-a - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui, care se alimentează cu apă brută pentru populație și industrie din Acumularea Pușcași, localitatea Pușcași.
DUNĂRE
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 07-08.05.2025 a fost în scădere, având valoarea de 3900 m3/s, sub media lunii mai (7250 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere.
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi staționar (3900 m3/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere.
2. Situația meteorologică în intervalul 07.05.2025, ora 09.00 – 08.05.2025, ora 06.00
ÎN ŢARĂ

Vremea s-a răcit față de ziua precedentă în Banat, Crișana, Maramureș, Transilvania și Moldova, astfel că valorile termice s-au situat sub mediile multianuale, în timp ce în restul regiunilor acestea au crescut și s-au situat în general în jurul normelor perioadei. Cerul a fost noros în vestul, nordul, centrul și estul țării unde a plouat pe arii relativ extinse, în timp ce în sud și sud-est a fost variabil, cu înnorări temporar accentuate după-amiaza și seara când local au fost averse și descărcări electrice. Izolat cantitățile de apă au fost mai însemnate și au depășit 20...30 l/mp. Au fost consemnate căderi de grindină, din surse externe, în județul Prahova. La altitudini de peste 2000 m în estul Carpaților Meridionali au fost precipitații sub formă de lapoviță și ninsoare. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări de scurtă durată asociate averselor. Temperaturile maxime s-au încadrat între 10 grade la Rădăuți și 26 de grade la Oltenița și Călărași, iar la ora 6.00 se înregistrau valori termice cuprinse între 6 grade la Supuru de Jos și 14 grade la Mangalia, Constanța și Constanța-dig. OBSERVAȚIE: de ieri dimineață de la ora 6 au fost emise 7 atenționări cod galben: 4 de CNPM pentru Muntenia, 2 de SRPV Constanța și 1 de SRPV Craiova.
LA BUCUREŞTI

Valorile termice s-au situat în jurul mediilor multianuale, astfel că temperatura maximă a fost de 24 de grade la Afumați și Băneasa și 25 de grade la Filaret. Cerul a fost variabil, cu înnorări temporar accentuate seara când au fost averse și descărcări electrice, iar vântul a suflat slab și moderat. La ora 6.00 se înregistrau 12 grade la Afumați și Băneasa și 13 grade la Filaret.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 08.05.2025, ora 09.00 – 09.05.2025, ora 09.00

ÎN ŢARĂ

Vremea va fi în general instabilă, iar valorile termice vor fi ușor mai mici față de cele din ziua precedentă în majoritatea zonelor. Cerul va avea înnorări temporar accentuate și vor fi perioade cu averse însoțite și de descărcări electrice ziua mai ales în vestul, sud-vestul, centrul țării și la munte, iar noaptea cu precădere în jumătatea estică. În zona montană înaltă vor fi precipitații mixte în a doua parte a intervalului. Pe arii restrânse vor fi cantități de apă însemnate (30...40 l/mp) și condiții de grindină. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări în special asociate ploilor. Temperaturile maxime vor fi cuprinse în general între 12 și 22 de grade, iar cele minime se vor încadra între 3 și 14 grade. Izolat vor fi condiții de ceață.
LA BUCUREŞTI
Cerul va avea înnorări, mai accentuate din a doua parte a zilei când vor fi perioade cu averse și descărcări electrice. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări de scurtă durată în timpul ploilor. Temperatura maximă va fi de 19...21 de grade, iar cea minimă de 10...12 grade.
II. CALITATEA APELOR

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.
2. În domeniul solului și vegetației
Agenția pentru Protecția Mediului Argeș informează despre producerea, la data de 07.05.2025, ora 07.30, unei poluări accidentale a solului cu 200 litri saramura și 50 litri țiței (90 mp teren arabil și 30 mp pășune) din cauza coroziunii unei conducte de transport țiței aparținând SC OMV Petrom SA, zona de producție Valahia, Sector Poiana Lacului, județul Argeș. Măsuri: oprirea pompării, remedierea avariei, ecologizarea zonei. 
3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului
Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.
4. În municipiul Bucureşti

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite. 
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