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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI
în intervalul 01.09.2025, ora 08.00 – 02.09.2025, ora 08.00


I.	SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia şi prognoza hidro pe râurile interioare şi Dunăre din 02.09.2025, ora 07.00
RÂURI 

Debitele vor fi, în general, staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice ale Crișului Alb, Oltului, bazinele superioare ale Vișeului, Izei, Turului, Someșului, Lăpușului, Crasnei, Barcăului, Crișului Repede, Crișului Negru, Mureșului, Arieșului, Târnavelor, Jiului, Argeșului, Trotușului și Bistriței, unde au fost în scădere.
Pe cursurile mijlocii și inferioare ale Vișeului, Izei, Turului, Someșului, Lăpușului, Crasnei, Barcăului, Crișului Repede, Crișului Negru, Mureșului, Arieșului, Târnavelor, Cernei, Trotușului și Bistriței, debitele au fost în creștere prin propagare.
Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-80%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare multianuale) pe râurile din bazinul hidrografic al Someșului Mare, bazinele superioare ale Mureșului, Jiului, Bistriței, Trotușului și mai mici (sub 30%) pe râurile din bazinele hidrografice: Iza, Crasna, Barcău, Crișuri, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Vedea, Argeș, Tazlău, Rm. Sărat, Bârlad, bazinele mijlocii și inferioare ale Jiului, Oltului, pe unii afluenți din bazinul Prutului și pe râurile din Dobrogea.
În interval a fost emisă o ATENȚIONARE HIDROLOGICĂ pentru fenomene imediate.
A fost în vigoare AVERTIZAREA HIDROLOGICĂ nr. 74 din 31.08.2025, până la ora 12:00.
Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.

Debitele vor fi, în general, staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Lăpuș, Crasna, Barcău, Crișuri, Arieș, Târnave, Olt, Trotuș, Bistrița, bazinul superior și mijlociu al Someșului și bazinele superioare ale Mureșului și Jiului, unde vor fi în scădere.
Pe cursul inferior al Someșului și cursul mijlociu și inferior al Mureșului, debitele vor fi în creștere prin propagare.
Sunt posibile creșteri ușoare de niveluri și debite, pe unele râuri mici din zonele montane, ca urmare a precipitațiilor prognozate, slabe cantitativ.
Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.


DUNĂRE
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 01-02.09.2025 a fost în scădere, având valoarea de 2250 m3/s, sub media multianuală a lunii septembrie (3800 m3/s).
[bookmark: _Hlk195252735][bookmark: _Hlk171581215]În aval de Porţile de Fier debitele au fost relativ staționare pe sectoarele Gruia – Zimnicea și Brăila – Tulcea și în creștere pe sectorul Giurgiu – Vadu Oii. 

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în scădere (2200 m3/s).
n aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia – Zimnicea, staționare pe sectorul Giurgiu – Oltenița și în creștere pe sectorul Călărași – Tulcea.


2. Situaţia meteorologică în intervalul 01.09.2025, ora 09.00 – 02.09.2025, ora 06.00 

Administraţia Naţională de Meteorologie (A.N.M.) a emis în data de 01.09.2025, la ora 10:00, Atenționarea Meteorologică nr. 127, conform căreia:
[bookmark: _Hlk199262217]- MESAJ 1 - COD GALBEN: ,, Marți (02 septembrie) în Banat, sudul Olteniei și al Moldovei, în sudul, centrul și estul Munteniei și în Dobrogea continentală vor fi temperaturi deosebit de ridicate și disconfort termic, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) va atinge local pragul critic de 80 de unități. Temperaturile maxime vor fi cuprinse între 33 și 35 de grade.

       Notă: temperaturi deosebit de ridicate pentru această perioadă și disconfort termic vor fi miercuri (03 septembrie) în sudul și estul țării.
Această Atenționare Meteorologică a fost transmisă de către Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situaţii al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătăţii, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, Comisia Naţională pentru Controlul Activităţilor Nucleare, Serviciul de Protecţie şi Pază, Serviciul de Telecomunicaţii Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenţia Naţională de Îmbunătăţiri Funciare, precum și către Comitetele Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă, astfel:
- Brăila, Buzău, Călărași, Caraș-Severin, Constanța, Dolj, Galați, Giurgiu, Ialomița, Ilfov, Mehedinți, Olt, Teleorman, Tulcea, Timiş, Vrancea și Mun. București (17 prefecturi) – COD GALBEN

ÎN ȚARĂ, vremea s-a încălzit față de ziua anterioară, îndeosbi în jumătatea vestică a țării, și a fost mai cald decât în mod obișnuit în cea mai mare parte a teritoriului. Cerul a avut înnorări temporar accentuate și au fost perioade cu averse ce au avut și caracter torențial, însoțite de descărcări electrice pe alocuri în Banat, Moldova și la munte și izolat în Transilvania, Crișana și Muntenia. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări ziua în nord-estul și în sud-estul teritoriului, dar de scurtă durată și în timpul ploilor, cu viteze în general de 45...60 km/h. Temperaturile maxime s-au încadrat între 20 de grade la Odorheiu Secuiesc și Batoș și 31 de grade la Focșani, Vaslui, Bârlad, Adjud, Iași, Râmnicu Sărat, Galați, Tecuci, Buzău, Ianca, Brăila, Slobozia, Urziceni, Ploiești, Titu, București- Băneasa, București-Filaret, Fetești, Mangalia, Craiova, Caracal, Jimbolia și Sânnicolau Mare. La ora 06 se înregistrau valori termice cuprinse între 12 grade la Bozovici și 24 de grade la Gura Portiței și Râmnicu Sărat. Dimineața și noaptea, pe alocuri a fost ceață.

Observaţie: în intervalul de diagnoză au fost emise 7 mesaje pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, după cum urmează: 1 avertizare cod portocaliu (de către SRPV Bacău) și 6 atenționări cod galben (4 de către SRPV Bacău și 2 de către SRPV Sibiu).

La Bucureşti vremea a fost frumoasă şi s-a încălzit. Cerul a fost variabil ziua și mai mult senin noaptea, iar vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă a fost de 30 de grade la Afumați și 31 de grade la Filaret și Băneasa, iar la ora 06 se înregistrau 15 grade în Băneasa și 19 grade la Filaret și Afumați.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 02.09.2025, ora 09.00 - 03.09.2025, ora 9.00

ÎN ȚARĂ, vremea va deveni călduroasă în majoritatea zonelor, iar în Banat, sudul Olteniei și al Moldovei, în sudul, centrul și estul Munteniei și în Dobrogea continentală vor fi temperaturi deosebit de ridicate și disconfort termic, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) va atinge local pragul critic de 80 de unități. Cerul va fi variabil, cu înnorări și pe arii
restrânse ploi slabe de scurtă durată pe parcursul zilei în zonele montane, iar spre sfârșitul intervalului posibil în extremitatea de vest a țării. Vântul va sufla slab și moderat. Temperaturile maxime se vor încadra între 27 și 35 de grade, iar cele minime între 8 grade în depresiunile Carpaților Orientali și 22 de grade pe litoral. Dimineața și noaptea va fi ceață, pe alocuri în Transilvania și izolat în celelalte regiuni. 

La Bucureşti, vremea va fi călduroasă, disconfortul termic va fi ridicat, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) va atinge pragul critic de 80 de unități. Cerul va fi variabil ziua și mai mult senin noaptea, iar vântul va sufla slab și moderat.
Temperatura maximă va fi de 34...35 de grade, iar cea minimă de 17...19 grade.


[bookmark: _Hlk174800841][bookmark: _Hlk175836257][bookmark: _Hlk176677720][bookmark: _Hlk196047422][bookmark: _Hlk190945061]II. CALITATEA APELOR

[bookmark: _Hlk197328886][bookmark: _Hlk200194434][bookmark: _Hlk201927930]
1.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost evenimente deosebite.

		    1.2.	Pe râurile interioare	

ABA Mureș revine cu informații suplimentare referitoare la calitatea apei de pe probele de apă prelevate aval de salina Praid (jud. Harghita), respectiv monitorizarea calitativă a cursurilor de apă: Corund, Târnava Mică, Târnava Mare și Mureș, astfel:
 In intervalul 31.08.2025-01.09.2025, ora 12:00, monitorizarea s-a realizat astfel: 
Cu o frecvență de o dată pe zi (prelevarea efectuându-se în intervalul orar 6:00-8:00), monitorizarea se realizează pentru un număr de 16 secțiuni, amplasate pe 4 râuri: r. Corund (2 secțiuni), r. Târnava Mică (6 secțiuni), r. Târnava Mare (o secțiune) și r. Mureș (7 secțiuni). 
- Cu o frecvență de o data pe săptămână (în fiecare zi de luni) - Secțiunea r. T-va Mică - amonte localitatea Praid (priza). 

- Măsurători efectuate in situ (5 secțiuni dintre cele 17): monitorizarea se realizează astfel: 
- Măsurători cu senzor/stație automată, în 5 secțiuni amplasate pe 4 râuri: r. Corund amonte confluență cu r. Târnava Mica, r. Tva Mică aval loc Sovata (amonte localitate Sărățeni), r. Târnava Mare - Mihalț și r. Mureș - Radna și Nădlac. 
- Râul Corund: 
 În data de 01.09.2025, concentrația clorurilor, pe probele de apă prelevate în secțiunea amonte confluența cu r.Tva Mică a scăzut cu 3105 mg/l comparativ cu valoarea de 5300 mg/l, înregistrată în dimineața zilei anterioară. Conform măsurătorilor cu stația automată, în intervalul 31.08 ora 12:00 – 01.09 ora 12:00, conductivitatea în secțiunea a r. Corund amonte confl r. Tva Mică, a variat între 5380μS/cm și 22200 μS/cm. 
- Calitatea râului Târnava Mică, este, în continuare, influențată de aportul r. Corund. 
În data de 01.09.2025, în secțiunea Târnăveni priză, concentrația clorurilor a scăzut cu 13 mg/l, comparativ cu valoarea de 435 mg/l, înregistrată în dimineața zilei anterioare. Conform măsurătorilor cu stația automată, în intervalul 31.08 ora 12:00 – 01.09 ora 12:00, conductivitatea în secțiunea Tva Mică aval loc Sovata (amonte localitate Sărățeni), a variat între 2060 μS/cm și 2210 μS/cm.
- Râul Târnava Mare- secțiunea Mihalț: 
Conform analizelor efectuate pe probele de apă prelevate, realizate în intervalul 31.08 ora 08:00 - 01.09 ora 08:00, la indicatorul cloruri, s-au înregistrat variații mici, de la o prelevare la alta. Concentrația clorurilor a scăzut cu 8 mg/l comparativ cu valoarea de 236 mg/l, înregistrată în dimineața zilei anterioare. În lunile august, din perioada 2022-2024, în secțiunea Mihalț, la indicatorul conductivitate s-au înregistrat valori cuprinse între min. 360 μS/cm și max. 1698 μS/cm, conform monitorizării planificate în Manualul de Operare al Sistemului de Monitoring la nivelul Bazinului Hidrografic Mureş, valori relativ comparabile cu cele înregistrate în această perioadă. Conform măsurătorilor cu stația automată, in situ, în intervalul 31.08 ora 12:00 – 01.09 ora 12:00, conductivitatea a variat între 1010 μS/cm și 1280 μS/cm. 
- Râul Mureș: 
Conform analizelor efectuate pe probele de apă prelevate, realizate în intervalul 31.08 – 01.09, la indicatorul cloruri, pe râul Mureș s-au înregistrat variații mici, de la o prelevare la alta, în toate cele 7 secțiuni monitorizate. În data de 01.09.2025, în secțiunea Nădlac, concentrația clorurilor a scăzut cu 8,1 mg/l comparativ cu valoarea de 76 mg/l, înregistrată în dimineața zilei anterioare. În lunile august, din perioada 2022-2024, în secțiunea Nădlac, la indicatorul cloruri s-au înregisrat valori cuprinse între min. 20,5 mg/l și max. 87,1 mg/l, conform monitorizării planificate în Manualul de Operare al Sistemului de Monitoring la nivelul Bazinului Hidrografic Mureş, valori relativ comparabile cu cele înregistrate în această perioadă. Conform măsurătorilor cu stația automată, in situ, în intervalul 31.08 ora 12:00 – 01.09 ora 12:00 pe râul Mureș în secțiunea Nădlac, conductivitatea a variat între 490 μS/cm și 550 μS/cm. 

 Este de menționat faptul că până în prezent, potrivit observațiilor din teren nu s-a constatat mortalitatea faunei piscicole pe r. Mureș.
În continuare, pe lângă măsurile la nivel local în zona minei (salinei), în vederea limitării poluării în secțiunea Alba Iulia (râul Mureș), respectiv scăderea valorilor ridicate ale conductivității și ale concentrațiilor de cloruri, se evacuează, în scopul asigurării diluției, apă din acumulările Bezid (râul Târnava Mică), acumulările Zetea (râul Târnava Mare), acumulările Mihoiești (râul Arieș). În același timp, pentru asigurarea diluției în aval de secțiunea Alba Iulia, se evacuează apă de calitate bună din acumulările de pe râurile Sebeș, Cugir, Cerna și Strei. Diluția asigurată prin evacuarea de apă din acumulările anterior menționate reprezintă un debit suplimentar de circa 18 mc/s. 
Apele Române Mureș intensifică prelevarea de probe în zonele afectate și va extinde monitorizarea, dacă va fi necesar, până la revenirea parametrilor la valori normale.
ANAR va continua informarea periodică privind evenimentul de calitate din zona Salinei Praid, pentru Subcomisia româno-ungare de calitate a apei, către (ATIVIZIG) Ungaria.

1.3. Pe Marea Neagră

ANMAP-DJ Constanța, informează despre o poluare accidentală a 10 mp sol teren, din noaptea de 29-30.08.2025, datorita coroziunii unei conducte de transport titei, dupa finalizarea pomparii de reziduuri petroliere intre S.P. SUD si S.P. NORD, apartinand OIL TERMINAL S.A., in timpul asigurarii conductei prin suflare, s-a produs o scurgere de apa reziduala pe o suprafata de aproximativ 10/15 mp, din vecinatatea complexului comercial Lidl de pe sos. Mangaliei, mun. Constanta, jud. Constanta. S-a intervenit cu autospeciala de pompieri din S.P. SUD pentru asigurarea zonei si cu o echipa de interventie cu utilaje pentru a remedia neetanseitatea conductei. Se va reveni cu informatii la finalizarea lucrarilor.


III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

[bookmark: _Hlk194672630]ANMAP-DJ Alba informeaza despre producerea unei explozii, în 01.09.2025, orele 07:30, la Intreprinderea Kronospan SA din Sebes. Incendiul a avut loc la un buncăr de materiale de sortare (praf de lemn) de la linia PAL. Patru lucratori raniti au fost salvati de echipele de interventie. O autospeciala pentru transport roboti a fost trimisa de la ISU Mures iar de la ISU Sibiu un echipaj CBRN, pentru a efectua masuratori de calitate a aerului in zona intreprinderii, unde incendiul se manifesta cu un fum gros.  Conform simulărilor modelelor numerice rulate în cadrul Administrației Naționale de Meteorologie pentru zona Sebeș, jud. Alba, circulația aerului se va realiza din vest-sud-vest, cu viteze la rafală de 35...50 km/h, astfel încât norul de fum va fi în deplasare către est-nord-est, pana la ora 21:00. Cerul va fi temporar noros, iar probabilitatea de ploaie va fi redusă.
Suprafața pe care s-a manifestat incendiul este de aproximativ 3.000 de metri pătrați. Pompierii militari intervin în continuare pentru stingerea tuturor focarelor existente si înlăturarea efectelor negative produse de acesta. 
Au fost solicitate și două elicoptere SMURD pentru deplasarea la locul accidentului și preluarea victimelor rănite.
Ulterior incendiul a fost localizat și nu a mai existat pericolul propagării acestuia.

Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate în data de: 29.08.2025, 30.08.2025 și 31.08.2025, în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf) ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon). 

Media zilnică de 50 µg/m3 pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni) nu a fost depășită la nicio staţie de monitoring a calităţii aerului din teritoriu.

Mediile zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul <10 microni) au fost determinate prin metoda nefelometrică. Validarea acestor valori va fi efectuată după prelucrarea datelor obţinute prin metoda gravimetrică, metoda de referinţă în conformitate cu legislaţia naţională si europeană, cu valoarea limită zilnică de 50 µg/mc.
ABA Buzau-Ialomita, prin SGA Ialomita, IGSU si GNM CJ Ialomita, revin cu informatii suplimentare referitoare la incendiul sondei de la gospodăria de apă a orașului Amara din data de 29.08.2025, ora 16:15. În dimineața zilei de 30 august, ora 03:14, incendiul s-a stins, iar erupția nu mai este activă la gura puțului. Măsurătorile efectuate de echipajele IGSU-CBRN au indicat valori în limite normale la nivelul solului, fără prezența unor substanțe toxice care să pună în pericol populația sau forțele de intervenție.

ANMAP-DJ Timis, informeaza despre o poluare accidentala a aerului atmosferic, datorita unor spulberari de cenusa, in intervalul orar 11:45 - 20:20, din data de 29.08.2025, ca urmare a intensficarilor de vant din zona compartimentului 2 al depozitului de cenusa si zgura Utvin, apartinand operatarului SC Colterm SA, situat la circa 10 km de mun. Timisoara. S-a actionat prin umectarea compartimentului 2 cu ajutorul retelei de aspersoare, format din 60 de bucati. S-a realizat umectarea digurilor cu ajutorul autotunului PSI. Societatea deţine Autorizaţia integrate de mediu nr. 23/30.07.2018, decizia nr. 694/06.06.2025 privind viza anuală pentru perioada 30.07.2025-0.07.2026.








2. În domeniul solului şi vegetaţiei

ANMAP-DJ Constanța, informează despre o poluare accidentală a 10 mp sol teren, din noaptea de 29-30.08.2025, datorita coroziunii unei conducte de transport titei, dupa finalizarea pomparii de reziduuri petroliere intre S.P. SUD si S.P. NORD, apartinand OIL TERMINAL S.A., in timpul asigurarii conductei prin suflare, s-a produs o scurgere de apa reziduala pe o suprafata de aproximativ 10/15 mp, din vecinatatea complexului comercial Lidl de pe sos. Mangaliei, mun. Constanta, jud. Constanta. S-a intervenit cu autospeciala de pompieri din S.P. SUD pentru asigurarea zonei si cu o echipa de interventie cu utilaje pentru a remedia neetanseitatea conductei. Se va reveni cu informatii la finalizarea lucrarilor.

ARBDD informeaza despre producerea unui incendiu de vegetatie stuficola, izbucnit in data de 31.08.2025, orele 20:00, in zona malului lacului Razim, ZSP Periteasca Lahova, fiind afectate  pana acum 50 ha de stuf, neputandu-se  interveni cu autospeciale. Incendiu este la circa 2 km distanta de Cherhanaua Periteasca. Incendiul este activ si este monitorizat. Se va reveni.

Ocolul Silvic Filiași, din cadrul RNP, DS Dolj, GF. Râmnicu Vâlcea, informează despre un incendiu izbucnit în data de 29.08.2025, orele 17:30, în zona localității Filiași, jud. Dolj, care a afectat circa 0,5 hectare de litieră foioase, din zonă de deal, proprietate publică a Statului. La incendiu s-a intervenit prima oară în data de 29.08.2025, orele 18:21, de către 2 personal silvic, 12 pompieri militari, 2 agenți de Poliție, 20 cetățeni cu 3 autospeciale.  Incendiul a fost cauzat de cauze necunoscute, fiind stins în 29.08.2025, orele 20:00.

Ocolul Silvic Vânju Mare, din cadrul RNP, DS Dolj, GF. Râmnicu Vâlcea, informează despre un incendiu izbucnit în data de 30.08.2025, orele 17:00, în zona localității Poroina Mare, jud. Mehedinți, care a afectat circa 12,2 hectare de litieră foioase, din zonă de deal, proprietate publică a Statului. La incendiu s-a intervenit prima oară în data de 30.08.2025, orele 17:32, de către 1 personal silvic, 10 pompieri militari, 2 pompieri civili, 6 agenți de Poliție, 2 cetățeni cu 3 autospeciale.  Incendiul a fost cauzat datorită propagării din afara fondului forestier, fiind stins în 30.08.2025, orele 20:00.

Ocolul Silvic Cărbunești, din cadrul RNP, DS Gorj, GF. Râmnicu Vâlcea, informează despre un incendiu izbucnit în data de 27.08.2025, orele 13:30, în zona localității Căpreni, jud. Gorj, care a afectat circa 9 hectare de litieră foioase, din zonă de deal, proprietate publică a Statului. La incendiu s-a intervenit prima oară în data de 27.08.2025, orele 18:00, de către 1 personal silvic, 4 pompieri militari, 2 agenți de Poliție, 4 cetățeni cu unelte manual specifice.  Incendiul a fost cauzat datorită propagării din afara fondului forestier datorită curățirii vegetației în mod neglijent, fiind stins în 29.08.2025, orele 13:00.

Ocolul Silvic Grădiște, din cadrul RNP, DS Hunedoara, GF. Timișoara, informează despre un incendiu izbucnit în data de 30.08.2025, orele 05:30, în zona localității Costești, jud. Hunedoara, care a afectat circa 0,7 hectare de litieră foioase, din zonă de deal, proprietate publică a Statului. La incendiu s-a intervenit prima oară în data de 30.08.2025, orele 06:00, de către 2 personal silvic, 5 pompieri militari, cu unelte manuale specifice, lopeți, mături, greble, sape, recipienți cu apă.  Incendiul a fost din cauze necunoscute, fiind stins în 30.08.2025, orele 16:30.

Ocolul Silvic Anina, din cadrul RNP, DS Caraș-Severin, GF. Timișoara, informează despre un incendiu izbucnit în data de 30.08.2025, orele 07:00, în zona localității Anina, jud. Caraș-Severin, care a afectat circa 5 hectare de litieră foioase, din zonă de deal, proprietate publică a Statului. La incendiu s-a intervenit prima oară în data de 30.08.2025, orele 07:10, de către 10 personal silvic, 4 pompieri militari, 5 cetățeni cu unelte specifice.  Incendiul a fost din cauze necunoscute, fiind stins în 30.08.2025, orele 16:10.

3. 	În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

[bookmark: _Hlk197821337]Menționăm că pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele normale de variație ale fondului natural.


4. 	În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore sistemul de monitorizare a calităţii aerului în municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
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