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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 19.09.2025, ora 08.00 – 20.09.2025, ora 08.00

SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare şi Dunăre din 20.09.2025, ora 07.00
RÂURI

Debitele au fost, în general, în scădere, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Vedea, bazinele mijlocii și inferioare ale Jiului, Oltului, Argeșului, Ialomiței, cursul mijlociu și inferior al Prutului, afluenții acestuia și râurile din Dobrogea, unde au fost, relativ, staționare și cursul superior al Prutului, unde au fost în creștere prin propagare.

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-80%, mai mari, în jurul și peste valorile medii, pe râurile din bazinele hidrografice: Bârzava, pe cursul Sucevei, pe afluenții aferenți bazinelor superioare ale Mureşului, Moldovei şi Bistriței și mai mici (sub 30%) pe râurile din bazinele hidrografice: Caraș, Nera, Cerna, Vedea, Argeș, Rm. Sărat, Bârlad, pe cursul inferior al Bistriței, pe afluenții Prutului, pe unii afluenți din bazinele mijlocii și inferioare ale Jiului, Oltului și pe râurile din Dobrogea.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.

Debitele vor fi în scădere, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Bega, Timiș, Bârzava, Caraș, Nera, Cerna, Jiu, Vedea, Argeș, Ialomița, Bârlad, bazinul inferior al Oltului, afluenții Prutului și pe cele din Dobrogea, unde vor fi staționare. 

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.

DUNĂRE
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 19 – 20.09.2025 a fost staționar (2700 m3/s), sub media multianuală a lunii septembrie (3800 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în creștere pe sectorul Gruia – Galați și în scădere pe sectorul Isaccea – Tulcea.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi staționar (2700 m3/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în creștere.

2. Situația meteorologică în intervalul 19.09.2025, ora 09.00 – 20.09.2025, ora 06.00
ÎN ŢARĂ

Vremea a fost răcoroasă dimineața și noaptea în majoritatea zonelor, în schimb valorile termice diurne s-au situat peste normele perioadei în vestul, în sudul și în nord-estul țării și în jurul acestora în rest. Cerul a fost variabil, temporar cu înnorări ziua în nordul și centrul teritoriului, iar seara și noaptea și în regiunile estice. A plouat slab pe spații mici în Maramureș și la munte și izolat în Transilvania și Moldova. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări la altitudini foarte mari la munte (local cu rafale de 70...75 km/h și izolat de 90...100 km/h), iar ziua trecător și în Dobrogea (viteze în general de 40...45 km/h). Temperaturile maxime, mai ridicate decât în ziua precedentă în majoritatea regiunilor, dar cu precădere în Banat și Crișana, s-au încadrat între 16 grade la Ocna Șugatag și 30 de grade la Sânnicolau Mare și Jimbolia, iar la ora 6 valorile termice erau cuprinse între 9 grade la Bozovici și Târgu Logrești și 20 de grade la Șiria, Dumbrăvița de Codru și Constanța-Dig. În a doua parte a nopții s-a format ceață pe arii restrânse în Transilvania și Maramureș. Observație: de ieri dimineață de la ora 6 au fost emise 4 atenționări cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate (3 de către SRPV Sibiu și 1 de către CNPM București pentru Muntenia).

LA BUCUREŞTI

Vremea a fost frumoasă, dar răcoroasă dimineața și noaptea, în schimb valorile termice diurne au continuat să crească, devenind ușor mai ridicate decât normalul perioadei. Cerul a fost variabil, mai mult senin în prima parte a zilei, iar vântul a suflat slab până la moderat. Temperatura maximă a fost de 26 de grade la Afumați și Băneasa și 27 de grade la Filaret, iar la ora 6 se înregistrau 13 grade la stația meteo Băneasa, 14 grade la Afumați și 17 grade la Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 20.09.2025, ora 09.00 – 21.09.2025, ora 09.00
ÎN ŢARĂ

Vremea va fi predominant frumoasă, iar procesul de încălzire va continua, astfel că în special valorile termice diurne se vor situa peste mediile multianuale specifice datei. Cerul va fi mai mult senin, trecător cu înnorări ziua în estul și sud-estul țării. Vântul va sufla slab și moderat. Temperaturile maxime se vor încadra în general între 24 și 30 de grade, iar cele minime vor fi cuprinse între 9 și 19 grade, mai scăzute în depresiunile Carpaților Orientali, spre 4 grade. Se va semnala ceață, pe arii restrânse în Transilvania și izolat în rest.

LA BUCUREŞTI

Vremea va fi frumoasă, iar procesul de încălzire va continua, astfel că valorile termice diurne se vor situa peste mediile multianuale specifice datei. Cerul va fi variabil, mai mult senin seara și noaptea și vântul va sufla slab până la moderat. Temperatura maximă va fi de 28...29 de grade, iar cea minimă va fi de 11...14 grade.

CALITATEA APELOR

Administratia Nationala Apele Romane informează că în data de 19.09.2025 a fost semnalată prezența unui delfin eșuat pe plaja din statiunea Mamaia, zona hotel Malibu, judetul Constanta. Au fost informate conform protocolului de colaborare INCDM Grigore Antipa şi ONG Mare Nostrum pentru identificarea speciei. 

CALITATEA MEDIULUI

În domeniul aerului

Inspectoratul General Pentru Situații de Urgență informează telefonic despre producerea, în data de 19.09.2025, ora 19.50, unui incendiu generalizat la o hala de pui pe raza localitatii Mediesu Aurit, judetul Satu Mare, pe o suprafata de cca 1500 mp, cu degajari mari de fum in atmosfera. Se intervine pentru stingere. Nu se cunosc deocamdata cauzele declansatoare. Vom reveni cu informatii suplimentare.

Agenţia Naţională pentru Mediu și Arii Protejate-D.J.M.Bacau informează telefonic despre o posibila poluare a aerului cu o substanta care se autoaprinde si fumega pe spatiul verde din vecinatatea unei cladiri in constructie de pe raza mun Bacau, judetul Bacau, anuntata de ISU Bacau in data de 19.09.2025, ora 16.50. S-au luat probe de sol iar autolaboratorul DJM monitorizeaza calitatea aerului din zona. Vom reveni cu inf suplim. Vom reveni cu informații suplimentare. 

În domeniul solului și vegetației



Nu s-au înregistrat evenimente deosebite. 

În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

În municipiul Bucureşti

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite. 
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