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ANUNŢ 
privind demararea procedurii de transfer în interesul serviciului,
pentru ocuparea unui post aferent unei funcţii publice de conducere 
din cadrul Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor
09.06.2025 – proba interviu

[bookmark: _Hlk196834885][bookmark: _Hlk188442482]Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor, în temeiul prevederilor art.502 alin.(1) lit.c) și art.506 alin.(1) lit.a), alin.(2),(3),(5),(6), (8¹) și (9) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, anunță demararea procedurii de transfer în interesul serviciului, pentru ocuparea postului aferent funcţiei publice de conducere vacante de director general adjunct, grad II al Direcției Generale Planul Național de Redresare și Reziliență.

A. Condiții pentru ocuparea postului:
· Studii de specialitate: Studii universitare de licență absolvite cu diplomă de licență sau echivalentă în domeniul fundamental științe sociale sau științe inginerești; absolvent cu diplomă a studiilor universitare de master în domeniul administrației publice, management sau în specialitatea studiilor necesare ocupării funcției publice sau cu diplomă echivalentă conform prevederilor art. 57 alin. (2) din Legea nr. 199/2023;
· Vechime minimă în specialitatea studiilor 7 ani;
· Competențe digitale (Utilizarea computerului, Instrumente online, Editare de text) – nivel utilizator începător; (Verificarea competențelor se va face prin documente sau testare în cadrul probei suplimentare);
· Competențe lingvistice de comunicare în limba engleză – nivel de complexitate A2; (Verificarea competențelor se va face prin documente sau testare în cadrul probei suplimentare);

B. Documente necesare pentru înscrierea la procedura de transfer se pot depune în perioada 05.05.2025 – 26.05.2025 la secretarul comisiei de evaluare, doamna Felicia RADU, consilier în cadrul Serviciului Gestionare Resurse Umane, etajul II, camera 328 , Bld. Libertății nr. 12, sector 5, Municipiul București, sediul Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor.
Dosarul pentru procedura de transfer se poate depune personal de către candidat, se poate transmite prin intermediul unui serviciu de curierat sau se poate transmite în format electronic, la adresa de e- mail: felicia.radu@mmediu.ro. 
Documentele care constituie dosarul pentru înscrierea la procedura de transfer se depun în copie, cu obligaţia candidatului de a prezenta secretarului comisiei de evaluare originalele acestor documente, pentru certificare pentru conformitate cu originalul, până cel târziu la data desfăşurării probei interviului, sub sancţiunea neemiterii actului administrativ de numire în funcţia publică în cazul promovării. 
Dosarele de se depun în termen de 20 zile calendaristice de la data afişării anunţului și vor conține următoarele documente:
a) Cerere de transfer;
b) adeverință din care să rezulte calitatea de funcționar public/angajat cu contract individual de muncă; 
c) copia actului de identitate; 
d) copii ale diplomelor de studii, certificatelor şi altor documente care atestă efectuarea unor specializări şi perfecționări, raportat la cerințele din fișa postului vacant;
e) copia carnetului de muncă şi a adeverinței eliberate de angajator, după caz, pentru perioada lucrată, care să ateste vechimea în specialitatea studiilor solicitate pentru ocuparea funcției publice/ postului de natură contractuală;
f) copia adeverinței care atestă starea de sănătate corespunzătoare, eliberată cu cel mult 6 luni anterior demarării etapei de selecție de către medicul de familie al candidatului, şi a avizului psihologic eliberat pe baza unei evaluări psihologice organizate prin intermediul unităților specializate acreditate în condiţiile legii, valabil potrivit prevederilor legale.  

Procedura de selecție în cazul transferului în cuprinde următoarele etape succesive:
a) etapa de selecție a dosarelor care îndeplinesc condițiile în vederea ocupării posturilor vacante prin transfer;  
b) etapa de testare prin probă suplimentară pentru dovedirea competențelor specifice, după caz; 
c) proba interviu.

Termenul limită de depunere a documentelor menționate este 26.05.2025, ora 16:00.

Calendarul de desfășurare:
-  perioada de depunere a dosarelor:  05.05.2025 – 26.05.2025;
- proba suplimentară pentru testarea cunoștințelor competențe digitale – competenţe digitale (Utilizarea computerului, Instrumente online, Editare de text) – nivel utilizator începător, în data de 09.06.2025, ora 10:00, la sediul Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor;
- proba suplimentară pentru testarea competențelor lingvistice de comunicare în limba engleză – nivel de complexitate A2, în data de 09.06.2025, ora 11:00, la sediul Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor;
- proba interviu în data de 09.06.2025, ora 12:00, la sediul Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor.


Competențe specifice pentru ocuparea, prin transfer în interesul serviciului a funcţiei publice de conducere vacante de director general adjunct, grad II al Direcției Generale Planul Național de Redresare și Reziliență: 
· competențe digitale (Utilizarea computerului, Instrumente online, Editare de text) – nivel utilizator începător - care vor fi testate în cadrul probei suplimenate;
· competențe lingvistice de comunicare în limba engleză – nivel de complexitate A2 - care vor fi testate în cadrul probei suplimenate;

Competențe generale și niveluri de complexitate aferente:
1. rezolvarea de probleme şi luarea deciziilor - nivel extins;
2. iniţiativă - nivel extins;
3. planificare şi organizare - nivel extins;
4. comunicare - nivel extins;
5. lucru în echipă - nivel extins;
6. orientare către cetăţean – nivel extins;
7. integritate – nivel extins;
8. managementul performanței - nivel extins;
9. dezvoltarea echipei - nivel operațional;
10. generarea angajamentului - nivel operațional;
11. promovarea inovației și inițierea schimbării - nivel operațional;


Bibliografie și tematică
1. Constituția României, republicată
cu tematica Constituția României, republicată;
2. Ordonanța Guvernului nr. 137/2000 privind prevenirea și sancționarea tuturor formelor de discriminare, republicată, cu modificările și completările ulterioare
cu tematica Ordonanța Guvernului nr. 137/2000 privind prevenirea și sancționarea tuturor formelor de discriminare, republicată, cu modificările și completările ulterioare;
3. Legea nr. 202/2002 privind egalitatea de șanse și de tratament între femei și bărbați, republicată, cu modificările și completările ulterioare
cu tematica Legea nr. 202/2002 privind egalitatea de șanse și de tratament între femei și bărbați, republicată, cu modificările și completările ulterioare;
4. Partea I, titlul I şi titlul II ale părții a II- a, titlul I al părții a IV- a, titlul I şi II ale părţii a VI- a din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019, cu modificările și completările ulterioare cu tematica Partea I, titlul I şi titlul II ale părții a II- a, titlul I al părții a IV- a, titlul I şi II ale părţii a VI- a din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019, cu modificările și completările ulterioare;
5. Hotărârea Guvernului nr. 43/2020 privind organizarea și funcționarea Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor, cu modificările și completările ulterioare
cu tematica Funcțiile exercitate de Ministerul Mediului, Apelor şi Pădurilor, în condiţiile legii, în domeniile proprii de competență, atribuțiile cu caracter general îndeplinite de Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor, atribuțiile îndeplinite de Ministerul Mediului, Apelor şi Pădurilor în exercitarea funcțiilor sale, unitățile aflate în subordinea, sub autoritatea și în coordonarea Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor, organismele care funcționează pe lângă Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor, conducerea Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor;
6. Legea nr. 98/2016 privind achiziţiile publice
cu tematica Reglementări privind achizițiile publice;
7. Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 70/2022 privind prevenirea, verificarea şi constatarea neregulilor/dublei finanţări, a neregulilor grave apărute în obţinerea şi utilizarea fondurilor externe nerambursabile/rambursabile alocate României prin Mecanismul de redresare şi rezilienţă şi/sau a fondurilor publice naţionale aferente acestora şi recuperarea creanţelor rezultate 
cu tematica Reglementări privind prevenirea, verificarea şi constatarea neregulilor/dublei finanţări, a neregulilor grave apărute în obţinerea şi utilizarea fondurilor externe nerambursabile/rambursabile alocate României prin Mecanismul de redresare şi rezilienţă şi/sau a fondurilor publice naţionale aferente acestora şi recuperarea creanţelor rezultate;
8. Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 124/2021 privind stabilirea cadrului instituţional şi financiar pentru gestionarea fondurilor europene alocate României prin Mecanismul de redresare şi rezilienţă, precum şi pentru modificarea şi completarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 155/2020 privind unele măsuri pentru elaborarea Planului naţional de redresare şi rezilienţă necesar României pentru accesarea de fonduri externe rambursabile şi nerambursabile în cadrul Mecanismului de redresare şi rezilienţă, cu modificările și completările ulterioare
cu tematica Reglementări privind stabilirea cadrului instituţional şi financiar pentru gestionarea fondurilor europene alocate României prin Mecanismul de redresare şi rezilienţă.


Fișa postului standardizată aferentă funcţiei publice de conducere vacante de director general adjunct, grad II al Direcției Generale Planul Național de Redresare și Reziliență.

Informații suplimentare se pot obține la secretarul comisiei de evaluare, doamna Felicia RADU, consilier Serviciul Gestionare Resurse Umane, telefon 0214089565.
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