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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 01.07.2025, ora 08.00 – 02.07.2025, ora 08.00
I. SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare şi Dunăre din 02.07.2025, ora 07.00
RÂURI

Debitele au fost, în general, staționare, exceptând cursul superior al Prutului și cursurile mijlocii și inferioare ale Someșului și Mureșului, unde au fost în ușoară scădere.

Debitele se situează, în general, la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-80%, mai mici (sub 30%) pe râurile din bazinele hidrografice: Iza, Tur, Someș (exceptând bazinul Someșului Mic), Crasna, Barcău, Crișuri, Arieș, Târnave, Bega Veche, Timiș, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Buzău, Rm. Sărat, Putna, Suceava, Moldova, Bârlad, pe afluenții Prutului, pe cursul mijlociu și inferior al Mureșului, pe Gilort și afluenții Jiului inferior, unii afluenți din bazinul mijlociu și inferior al Oltului şi unii afluenți din bazinele superioare ale Vedei, Argeşului şi Ialomiței.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.
Debitele vor fi, în general, staționare, exceptând cursul superior al Prutului și cursurile mijlocii și inferioare ale Someșului, Crișurilor și Mureșului unde vor fi în scădere. 

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.

DUNĂRE
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 01.07 - 02.07.2025 a fost în scădere, având valoarea de 2200 m3/s, sub media multianuală a lunii iulie (5350 m3/s).

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în scădere.
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi staționar (2200 m3/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi scădere.

2. Situația meteorologică în intervalul 01.07.2025, ora 09.00 – 02.07.2025, ora 06.00
ÎN ŢARĂ

Valorile termice au scăzut ușor față de intervalul anterior în cea mai mare parte a țării, dar cu toate acestea vremea s-a menținut călduroasă local în vestul, sudul și izolat în centrul teritoriului. Cerul a fost mai mult senin, însă pe parcursul zilei în regiunile estice, sud-vestice, precum și la munte (mai ales în Carpații Orientali) a avut înnorări trecătoare. Vântul a suflat slab și moderat, temporar cu ușoare intensificări pe crestele montane, în Moldova, Câmpia de Vest și pe arii mai restrânse în rest, cu viteze în general de 40...45 km/h. Temperaturile maxime s-au încadrat între 23 de grade la Suceava, Darabani, Rădăuți și Târgu Neamț și 35 de grade la Drobeta Turnu Severin iar la ora 06.00 temperatura aerului avea valori cuprinse între 5 grade la Toplița, Miercurea Ciuc și Întorsura Buzăului și 21 de grade la Constanța-dig.
LA BUCUREŞTI

Valorile termice au scăzut ușor față de intervalul anterior, însă vremea s-a menținut călduroasă. Cerul a fost mai mult senin, iar vântul a suflat slab până la moderat. Temperatura maximă a fost de 30 de grade la stația meteo Băneasa și 31 de grade la Afumați și Filaret iar la ora 06.00 se înregistrau 16 grade la Afumați și Băneasa și 17 grade la Filaret.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 02.07.2025, ora 09.00 – 03.07.2025, ora 09.00
ÎN ŢARĂ

Vremea se va menține călduroasă în regiunile vestice, sudice și pe arii restrânse în cele nord-vestice și centrale. Cerul va fi mai mult senin. Vântul va sufla slab și moderat, temporar cu ușoare intensificări pe parcursul zilei în Moldova, Dobrogea și la altitudini mari la munte. Temperaturile maxime se vor încadra de la 25...26 de grade pe litoral și până la 34...35 de grade în sud-vestul țării, iar cele minime între 5...6 grade în estul Transilvaniei și 21...22 de grade în Dealurile de Vest.
LA BUCUREŞTI
Vremea va fi în continuare călduroasă. Cerul va fi senin, iar vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 31 de grade, iar cea minimă va fi de 14...17 grade.
II. CALITATEA APELOR

Comisariatul Județean Harghita din cadrul Gărzii Naționale de Mediu informează despre producerea, la data de 26.06.2025, unei poluări accidentale a apei pârâului Măgheruș, în mun. Toplița. Poluarea s-a produs în urma efectuării de către persoane fizice a unor lucrări de reabilitare a podețului peste pârâu (betonare), în scopul accesului către proprietate. În urma lucrărilor s-a produs un accident, cofrajul din lemn în care se turna betonul a cedat și o cantitate de cca 1mc beton a căzut în pârâul Măgheruș. În urma controlului pe amplasament, a fost constatată mortalitate piscicolă (cca 10 exemplare de pești morți) pe o porțiune de cca 100-150 m aval de lucrările de betonare. Exemplarele de pești au fost identificate ca zglăvoacă (Cottus gobio). În urma analizelor efectuate de laboratorul DSVSA Harghita s-a concluzionat ca și cauză a morții insuficiența respiratorie de natură mecanică. Conform Anexei 3 din OUG nr.57/2007, specia zglăvoaca (Cottus gobio) este încadrata în speciile de plante și animale a căror conservare necesită desemnarea ariilor speciale de conservare și a ariilor de protecție specială avifaunistică. Proprietarul terenului nu a solicitat acte de reglementare din partea ANMAP Harghita și nici autorizație de gospodărire a apelor din partea SGA Harghita. Din aceste considerente va și sancționat contravențional în baza prevederilor art 26, alin 1 din Legea nr.292/2018 și se va dispune desființarea lucrărilor și aducerea terenului la starea inițială.
Administrația Națională Apele Române informează despre producerea, la data de 26.06.2025, ora 11.35, unei poluări accidentale a apei râului Bistrița cu ape încărcate cu substanțe organice de la S.C. AVICARVIL FOOD&DISTRIBUTION S.R.L., județul Vâlcea. Nu s-a observat mortalitate piscicolă; nu au fost afectate folosințe de apă din aval. IBA Olt a stabilit măsuri urgente de remediere a software-ului  de la Stația de Epurare. Au fost recoltate zilnic probe de apă iar analizele de laborator sunt în curs de realizare. Vom reveni cu informații suplimentare.
Administrația Națională Apele Române informează despre producerea, la data de 01.07.2025, ora 16.30, unei poluări accidentale cu substanțe necunoscute a apei râului Arieș, afluent de dreapta r.Mureș, în intravilanul localității Arieșeni, comuna Arieșeni, județul Alba, zona de confluență cu pr. Cobleș. A fost observată mortalitate piscicolă (nu se poate estima cantitatea). Nu se cunosc cauzele declanșatoare. Vom reveni cu informații suplimentare.

Administrația Națională Apele Române informează despre producerea, la data de 01.07.2025, ora 19.45, unei poluări accidentale a apei râului Olt pe raza comunei Dragoiești, județul Vâlcea. Nu se cunoaște substanța poluantă și nici poluatorul. Vom reveni cu informații suplimentare.

Administrația Națională Apele Române revine cu informații despre monitorizarea calitativă a cursurilor de apă: Corund, Târnava Mică, Târnava Mare și Mureș, astfel:
· Râul Corund: Concentrația clorurilor, pe probele de apă prelevate, în data de 01.07 ora 06:00 a scăzut cu 1170 mg/l față de valoarea înregistrată la data de 30.06. ora 18:00. Conform măsurătorilor cu frecvență orară, in situ, în ultimele 24 ore, conductivitatea în secțiunea r. Corund amonte confl r. Tva Mică, a variat între 6030 μS/cm și 11420 μS/cm;

· Calitatea râului Târnava Mică, în continuare, influențată de aportul r. Corund, variația fiind pulsatorie. La data de 01.07.2025 ora 06:00, în secțiunea Târnăveni priză, concentrația clorurilor a scăzut cu 68 mg/l față de valoarea înregistrată la data de 30.06 ora 18:00. Conform măsurătorilor cu frecvență orară, in situ, în ultimele 24 ore, conductivitatea în secțiunea Tva Mică aval loc Praid, a variat între 1933 μS/cm și  3540 μS/cm;

· Râul Târnava Mare- secțiunea Mihalț: Conform analizelor efectuate pe probele de apă prelevate, realizate în intervalul 01.07 ora 6:00 și 30.06 ora 18:00, la indicatorul cloruri, tendința este ușor descrescătoare. La data de 01.07.2025 concentrația  clorurilor a scăzut cu 58 mg/l față de valoarea înregistrată în data de 30.06. ora 18:00. Conform măsurătorilor cu frecvență orară, in situ, în ultimele 24 ore, conductivitatea a variat între 1410 μS/cm și 1554 μS/cm;

· Râul Mureș: Conform analizelor efectuate pe probele de apă prelevate, realizate în intervalul 30.06 ora 18:00 și 01.07 ora 6:00, la indicatorul cloruri, pe râul Mureș avem o variație pulsatorie. La data de 01.07.2025 ora 06:00, în secțiunea Nădlac, concentrația clorurilor a scăzut cu 34 mg/l, față de valoarea înregistrată în data de 30.06. ora 18:00. Conform măsurătorilor cu frecvență orară, in situ, în ultimele 24 ore, conductivitatea pe râul Mureș a variat între 542 μS/cm- secțiunea Gelmar și 1079 μS/cm în secțiunea amonte amonte Alba Iulia.

Se continuă monitorizarea în condițiile stabilite anterior. Se pompează din secțiunea raului Corund, în condițiile stabilite anterior.
III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Agenția Națională pentru Mediu și Arii Protejate informează despre producerea, la data de 28.06.2025, ora 15.40, unui incendiu la depozitul de deseuri CMID Tarpiu, administrat de SC Vitalia Servicii pentru Mediu Tratarea Deșeurilor SRL, din localitatea Tarpiu, comuna Dumitra, județul Bistrița-Năsăud, manifestat pe o supraf de cca 500 mp, cu degajări mari de fum în atmosferă. Incendiul a fost stins la data de 29.06.2025, prin intervenția mai multor echipaje de pompieri din cadrul ISU Bistrița Năsăud. Rezultatele probelor de aer determinate de laboratorul mobil: NO2-0.0367mg/m3 (limita 0.3 mg/m3), NH3-0.332 mg/m3 (limita 0.3 mg/m3), SO2-0.2636 mg/m3 (limita 0.75mg/m3). Nu se cunosc, deocamdată, cauzele declanșatoare. Nu s-au raportat victime.
Agenția Națională pentru Mediu și Arii Protejate informează că media zilnică de 50 µg/m3 pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni) a  fost depășită in 30.06.2025 la staţia de monitoring a calităţii aerului cu indicativul TM-2, din Mun. Timișoara (fond urban).
2. În domeniul solului și vegetației
Administraţia Rezervaţiei Biosferei Delta Dunării Tulcea informeaza că incendiul izbucnit la data de 29.06.2025, ora 19:47, în cadrul Districtului Ecologic Murighiol-Sfântu Gheorghe, pe islazul Dunavăț, între canalul Lipoveni și canalul Dunavăț, în zona inundabilă a extravilanului localității Murighiol, județul Tulcea, s-a stins de la sine la data de 30.06.2025, ora 19.35. Au ars cca 40 ha vegetație uscată. Nu se cunosc cauzele declanșatoare. Nu s-au raportat mortalități la speciile de păsări, reptile și mamifere. Nu au fost afectate obiective socio-culturale.

Administraţia Rezervaţiei Biosferei Delta Dunării Tulcea informeaza că incendiul izbucnit la data de 30.06.2025, la ora 21:51, care a cuprins aproximativ 6 tone de mase plastice și cauciucuri depozitate necontrolat pe raza comunei Conțești, sat Bălteni, județul Dâmbovița, a fost lichidat în aceeași zi, la ora 22.40, de echipajele ISU Dâmbovița. Incendiul s-a manifestat cu degajări mari de fum în atmosferă și deteriorarea calității aerului, motiv pentru care a fost emis un mesaj RO*ALERT. Nu se cunosc cauzele declanșatoare. Nu s-au raportat victime. 
 Direcția Silvică Dolj, din cadrul Regiei Naționale a Pădurilor-Romsilva, informează despre producerea, la data de 30.06.2025, ora 17.21, unui incendiu care a afectat cca 0.5 ha litieră pe raza O.S. Calafat, localitatea Ciupercenii Vechi, județul Dolj. Incendiul a fost stins în aceeași zi, la ora 19.40, prin intervenția a doi silvicultori, nouă pompieri și a 10 cetățeni. Nu se cunosc cauzele declanșatoare. 
Direcția Silvică Gorj, din cadrul Regiei Naționale a Pădurilor-Romsilva, informeaza despre producerea, în data de 28.06.2025, orele 14.15, unui incendiu care a afectat 3 ha litieră pe raza OS Cărbunești, localitatea Albeni, județul Gorj. Incendiul a fost stins în aceeași zi, la ora 22.45, prin intervenția unui silvicultor și a doi cetățeni. Cauze: utilizarea focului deschis pentru curățarea vegetației.
Comisariatul Județean Dâmbovița din cadrul Gărzii Naționale de Mediu informează despre producerea, la data de 01.07.2025, ora 07.30, unei avarii cauzate de fisurarea liniei de pompare Parc 208 Dealu Batran- Depozit Central Ochiuri, în extremitatea Parcului 208 Dealu-Bătrân, în comuna Gura Ocniței, județul Dâmbovița, aparținând SC OMV Petrom SA Asset Muntenia. S-au scurs circa 500 l produs petrolier, cu afectarea a circa 120 mp drum acces parc și vegetația spontană din proximitatea drumului. S-a oprit pomparea, se montează șarniera metalică, urmând a se ecologiza zona afectată. Vom reveni cu informații suplimentare.
3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului
Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.
4. În municipiul Bucureşti

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite. 
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