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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 19.08.2025, ora 08.00 – 20.08.2025, ora 08.00
I. SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare şi Dunăre din 20.08.2025, ora 07.00
RÂURI

Debitele au fost, în general, în scădere, exceptând râurile din bazinele: Crasna, Barcău, Crişuri, Bega, Timiş, Bârzava, Moravița, Caraş, Nera, Cerna, Rm. Sărat, Putna, Bârlad, bazinele inferioare ale Argeşului şi Ialomiței şi pe cele din Dobrogea, unde au fost relativ staționare. 

Pe cursul mijlociu şi inferior al Mureşlui, cursurile inferioare ale Someşului, Trotuşului, Sucevei şi cursul superior al Prutului, debitele au fost în creştere prin propagare.

Debitele se situează, în general, la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-80%, mai mici (sub 30%) pe râurile din bazinele hidrografice: Iza, Tur, Lăpuș, Crasna, Barcău, Crișuri, Târnava Mică, Timiș, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Rm. Sărat, Bârlad, bazinul inferior al Bistriței, pe unii afluenți din bazinele Jiului, Oltului, Vedei, Argeșului, Trotuşului, Prutului și pe râurile din Dobrogea.

În interval a fost emisă o ATENȚIONARE HIDROLOGICĂ pentru fenomene imediate.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.
Debitele vor fi, în general, în scădere exceptând râurile din bazinele hidrografice: Crasna, Barcău, Crişuri, Bega, Timiş, Bârzava, Moravița, Caraş, Nera, Cerna, Ialomița, Rm. Sărat, Putna, Bârlad unde vor fi relativ staționare. 

 Pe cursul inferior al Mureşului debitele vor fi în crestere prin propagare.

 Izolat, sunt posibile scurgeri importante pe versați, torenți și pâraie, viituri rapide pe râurile mici cu posibile efecte de inundații locale și creșteri mai însemnate de niveluri și debite, pe unele râuri mici din zonele de deal și munte.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.
DUNĂRE
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 19 - 20.08.2025 a fost în scădere, având valoarea de 2350 m3/s, sub media multianuală a lunii august (4300 m3/s).

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în scădere.
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în scădere ușoară (2300 m3/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere.
2. Situația meteorologică în intervalul 19.08.2025, ora 09.00 – 20.08.2025, ora 06.00
ÎN ŢARĂ


Vremea a devenit rece pentru această perioadă în regiunile sudice, dar s-a încălzit ușor în rest, unde valorile termice s-au situat în jurul celor caracteristice perioadei. Cerul a fost variabil, cu înnorări și local ploi slabe cantitativ ziua în Oltenia și Muntenia, precum și în Carpații Meridionali, iar noaptea și în Dobrogea; în Transilvania, după-amiaza și seara, au fost dezvoltări noroase convective ce au determinat local averse și descărcări electrice. Vântul a suflat slab și moderat, cu ușoare intensificări în deltă și pe litoral. Temperaturile maxime au fost cuprinse între 20 de grade la Câmpulung Muscel și 31 de grade la Timișoara, Lugoj, Jimbolia și Holod, iar la ora 06.00 se înregistrau valori termice cuprinse între 7 grade la Miercurea Ciuc și 22 de grade la Gura Portiței. Izolat, în depresiuni, s-a format ceață. Observații - de ieri dimineață de la ora 6.00 au fost emise 14 mesaje pentru fenomene meteorologice periculoase imediate:- 1 avertizare cod roșu emisă de SRPV Craiova;- 2 avertizări cod portocaliu: 1 emisă de SRPV Sibiu și 1 emisă de SRPV Craiova;- 11 atenționări cod galben: 8 emise de SRPV Sibiu, 2 de SRPV Timișoara, 1 de SRPV Craiova și 1 de SRPV Bacău.
LA BUCUREŞTI

Vremea a devenit rece pentru această perioadă. Cerul a avut înnorări pe parcursul zilei și a plouat slab în unele cartiere, iar noaptea s-a degajat treptat. Vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă a fost de 25 de grade în Băneasa și Afumați și 26 de grade la Filaret, iar la ora 06.00 se înregistrau valori termice de 14 grade în Băneasa, 15 grade la Filaret și 16 grade la Afumați.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 20.08.2025, ora 09.00 – 21.08.2025, ora 09.00
ÎN ŢARĂ


Valorile termice vor crește față de intervalul anterior în cea mai mare parte a țării și se vor situa în jurul celor normale pentru această dată. Cerul va fi variabil, iar înnorări și averse se vor semnala după-amiaza și seara pe arii restrânse în zonele montane și submontane și izolat în sud-est, iar noaptea în extremitatea de nord-vest a teritoriului. Pe alocuri vor fi condiții ca ploile să fie însoțite de descărcări electrice. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări de scurtă durată în timpul ploilor. Temperaturile maxime se vor situa între 24 și 33 de grade, iar cele minime vor fi cuprinse între 10 și 22 de grade, mai scăzute în depresiunile din estul Transilvaniei, spre 6 grade. Dimineața, pe areale mici, în special în depresiuni și pe văi se va semnala ceață.
LA BUCUREŞTI

Valorile termice vor fi în creștere față de intervalul anterior și se vor situa în jurul celor normale pentru această perioadă. Cerul va fi variabil, cu înnorări după orele amiezii, dar condițiile de ploaie vor fi reduse. Vântul va sufla slab până la moderat. Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 30 de grade, iar cea minimă va fi de 15...18 grade.
II. CALITATEA APELOR

Administrația Națională Apele Române revine cu informații despre monitorizarea calitativă a cursurilor de apă: Corund, Târnava Mică, Târnava Mare și Mureș, mentionand faptul că, în intervalul 18-19.08.2025, monitorizarea s-a realizat cu o frecvență de o dată pe zi (prelevarea efectuându-se în intervalul orar 6:00-8:00), monitorizarea se realizează pentru un număr de 16 secțiuni, amplasate pe 4 râuri: r. Corund (2 secțiuni), r. Târnava Mică (6 secțiuni), r. Târnava Mare (o secțiune) și r. Mureș (7 secțiuni) și cu o frecvență de o dată pe săptămână (în fiecare zi de luni) pentru o secțiune r. Târnava Mică- amonte localitatea Praid (priza).
Râul Corund: La data de 19.08, ora 08:00 concentrația clorurilor, pe probele de apă prelevate în secțiunea amonte confluența cu r.Tva Mică a scăzut cu 1752 mg/l față de 4797 mg/l, valori înregistrate în dimineața zilei anterioare. Conform măsurătorilor cu stația automată, în intervalul 18.08, ora 12:00 – 19.08, ora 12:00 (24 de ore), conductivitatea în secțiunea a r. Corund amonte confl r. Tva Mică, a variat între 8990 μS/cm și 10100 μS/cm.
Calitatea râului Târnava Mică este, în continuare, influențată de aportul r. Corund. La data de 19.08.2025 ora 08:00, în secțiunea Târnăveni priză, concentrația clorurilor a scăzut cu 57 mg/l, comparativ cu valoarea înregistrată în dimineața zilei anterioară de 313 mg/l. Conform măsurătorilor cu stația automată, în intervalul 18.08 ora 12:00 – 19.08 ora 12:00 (24 de ore), conductivitatea în secțiunea Tva Mică aval loc Sovata (amonte localitate Sărățeni), a variat între 1640 μS/cm și 1700 μS/cm.
Râul Târnava Mare - secțiunea Mihalț: Conform analizelor efectuate pe probele de apă prelevate, realizate în intervalul 18.08, ora 06:00 - 19.08, ora 08:00, la indicatorul cloruri, s-au înregistrat variații mici, de la o prelevare la alta. Concentrația clorurilor în data de 18.08, ora 06:00 a scăzut cu 43 mg/l față de 207 mg/l înregistrată în dimineața zilei anterioară. În lunile august, din perioada 2022-2024, în secțiunea Mihalț, la indicatorul conductivitate s-au înregistrat valori cuprinse între min. 360 μS/cm și max. 1698 μS/cm, conform monitorizării planificate în Manualul de Operare al Sistemului de Monitoring la nivelul Bazinului Hidrografic Mureş, valori relativ comparabile cu cele înregistrate în această perioadă. Conform măsurătorilor cu conductometru, in situ, în intervalul 17.08, ora 12:00 – 18.08 ora 12:00 (16/ zi), conductivitatea a variat între 1068 μS/cm și 1257 μS/cm.

Râul Mureș: Conform analizelor efectuate pe probele de apă prelevate, realizate în intervalul 18.08 – 19.08, la indicatorul cloruri, pe râul Mureș s-au înregistrat variații mici, de la o prelevare la alta, în toate cele 7 secțiuni monitorizate. În data de 19.08.2025 ora 08:00, în secțiunea Nădlac, concentrația clorurilor a crescut cu 4,9 mg/l față de 78,5 mg/l înregistrată în dimineața zilei anterioară. În lunile august, din perioada 2022-2024, în secțiunea Nădlac, la indicatorul cloruri s-au înregisrat valori cuprinse între min. 20,5 mg/l și max. 87,1 mg/l, conform monitorizării planificate în Manualul de Operare al Sistemului de Monitoring la nivelul Bazinului Hidrografic Mureş, valori relativ comparabile cu cele înregistrate în această perioadă. Conform măsurătorilor cu conductometru, in situ, în intervalul 18.08, ora 12:00 – 19.08, ora 12:00 pe râul Mureș în secțiunea Nădlac, conductivitatea a variat între 570 μS/cm și 600 μS/cm.
Valori maxime înregistrate conform măsurătorilor orare, in situ:

 - Pe râul Corund, de la declanșarea evenimentului de calitate, valoarea maximă la conductivitate = 131200 μS/cm, s-a înregistrat la data de 16.06.2025 ora 13:00, secțiunea r. Corund- amonte confluență cu r. Târnava Mică;

 - Pe râul Târnava Mică, de la declanșarea evenimentului de calitate, valoarea maximă la conductivitate = 56760 μS/cm, s-a înregistrat la data de 12.06.2025 ora 22:00, secțiunea Târnava Mică aval loc Praid;

 - Pe râul Târnava Mare, de la declanșarea evenimentului de calitate, valoarea maximă la conductivitate = 5820 μS/cm, s-a înregistrat în data de 20.06.2025 ora 00:00, secțiunea r. Târnava Mare – Mihalț;

 - Pe râul Mureș, de la declanșarea evenimentului de calitate, valoarea maximă la conductivitate = 2170 μS/cm, s-a înregistrat în data de 20.06.2025 ora 20:00, secțiunea r. Mureș - amonte Alba Iulia.
III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Direcția Județeană de Mediu Dâmbovița din cadrul A.N.M.A.P. informează telefonic depre producerea, în seara zilei de 19.08.2025, unui incendiu care a cuprins un depozit ilegal de deșeuri din localitatea Mărginenii de Sus, comuna Dărmănești, județul Dâmbovița, cu degajare de fum în atmosferă. Încă nu a fost comunicată cantitatea de deșeuri cuprinsă de incendiu. ISU Dambovița intervine pentru stingerea incendiului. Nu se cunosc cauzele declanșatoare. Nu s-au raportat victime.

Agenţia Naţională pentru Mediu și Arii Protejate informează că, din rezultatele analizelor efectuate în intervalul 17-18.08.2025 în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depășiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf). Media zilnică de 50 µg/m3 pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni) a fost depășită la staţiile de monitoring a calităţii aerului cu indicativele: B-8 si TM-6 (17.08.2025) și B-8 (18.08.2025). Concentrațiile au fost determinate în scop informativ, prin metoda nefelometrică, validarea valorilor urmând a fi efectuată după prelucrarea datelor obţinute prin metoda gravimetrică, care este metoda de referinţă în conformitate cu legislaţia naţională și europeană.

2. În domeniul solului și vegetației
Direcția Județeană de Mediu Dâmbovița din cadrul A.N.M.A.P. informează telefonic depre producerea, la data de 19.08.2025, ora 14.00, unui incendiu de vegetație uscată pe o suprafață de aprox 1 ha pe raza satului Movila, localitatea Niculești, județul Dâmbovița, cu degajare de fum în atmosferă. În jurul orei 15.30, incendiul a cuprins și un depozit necontrolat de deșeuri, cantitatea estimată care a ars fiind de 4 tone. Nu se cunosc cauzele declanșatoare. Nu s-au raportat victime.
Garda Forestieră Râmnicu Vâlcea informează despre producerea, la data de 16.08.2025, ora 10.15, unui incendiu, care a afectat cca 124 ha litieră, într-un fond forestier pe raza OS Turnu Măgurele, comuna Giuvarăști, județul Olt. Incendiul a fost stins la data de 17.08.2025, ora 19.10, prin intervenția a 5 silvicultori, 20 pompieri și a 20 de cetățeni. Cauza: arderea miriștilor învecinate fondului forestier. 

Garda Forestieră Timisoara informează despre producerea, la data de 15.08.2025, ora 15.40, unui incendiu care a afectat cca 3 ha litieră într-un fond forestier pe raza OS Sasca Montană, UP Valea Rea, localitatea Lăpușnicu Mare, pe raza P.N. Cheile Nerei-Beușnița, județul Caraș-Severin. Incendiul a fost stins la 16.08.2025, ora 18.00, prin intervenția unui silvicultor, a 5 pompieri și a 2 cetățeni. 

3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului
Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.
4. În municipiul Bucureşti

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite. 
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