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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI
în intervalul 17.05.2025, ora 08.00 – 18.05.2025, ora 08.00



I. SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ
1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare şi Dunăre din 18.05.2025, ora 07.00
RÂURI
Debitele au fost în general în creştere, datorită precipitațiilor înregistrate în interval şi propagării și numai prin propagare pe cursurile inferioare ale Jiului, Oltului, Argeșului şi Ialomiței.
Pe afluenții din bazinele inferioare ale Jiului şi Oltului, debitele au fost în scădere şi relativ staționare pe cursul mijlociu al Prutului.
Debitele se situează în general la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-80%, mai mari (peste 100%) pe râurile din bazinul hidrografic Moldova, bazinele superioare ale Vișeului, Someșului, Mureşului și Trotușului, pe unii afluenți ai Bistriței, iar mai mici (sub 30%) pe râurile din bazinele hidrografice: Someşul Mic, Crasna, Barcău, Bega Veche, Timiş, Moravița, Caraş, Cerna, Tazlău, Putna, Bârlad şi pe afluenții Prutului.
Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.
Debitele vor fi în creştere, datorită precipitațiilor în curs, celor prognozate și propagării.
Sunt posibile creșteri mai importante de niveluri şi debite pe unele râuri din zonele de deal şi munte, datorită precipitațiilor prognozate, mai importante cantitativ.
Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.

ALIMENTĂRI CU APĂ
Administrația Bazinală de Apă Prut-Bârlad 
județul Iași:
Se mentin prevederile „Planului de restrictii in alimentarea cu apa pentru piscicultura - treapta a II-a – pentru S.C. Noralex S.R.L. Iași, S.C. Piscicola S.R.L. Iași si S.C. CC & PES S.R.L. Iași r. Miletin – Acumulare Hălceni, localitatea Vlădeni.
județul Vaslui:
Se mentin prevederile „Planului de restrictii si folosire a apei in perioade deficitare”, astfel:
* treapta a III-a - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui care se alimenteaza cu apa bruta pentru populatie si industrie din Acumularea Solesti, localitatea Solești.
Se mentin prevederile „Planului de restrictii si folosire a apei in perioade deficitare”, astfel:
* treapta a III-a - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui care se alimenteaza cu apa bruta pentru populatie si industrie din Acumularea Puscasi, localitatea Pușcași.



DUNĂRE
[bookmark: _Hlk165490298]Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 17-18.05.2025 a fost în scădere, având valoarea de 4400 m3/s, sub media lunii mai (7250 m3/s).
[bookmark: _Hlk171581215][bookmark: _Hlk195252735]În aval de Porţile de Fier, debitele au fost în scădere pe sectorul Gruia – Giurgiu și în creștere pe sectorul Oltenița – Tulcea.
[bookmark: _Hlk143264003]Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în scădere (4200 m3/s).
[bookmark: _Hlk197714087]În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia – Oltenița şi în creștere pe sectorul Călărași – Tulcea.

2. Situația meteorologică în intervalul 17.05.2025, ora 09.00 – 18.05.2025, ora 06.00
ÎN ŢARĂ
Valorile termice diurne au crescut în vestul, nordul, centrul și sud-vestul teritoriului, însă vremea s-a menținut deosebit de rece pentru această dată în toată țara. Pe parcursul zilei cerul a fost variabil în vest, nord-vest și sud est și mai mult noros în rest. A plouat și sub formă de aversă în Banat, Crișana, Maramureș, Transilvania, Moldova și la munte și local în celelalte regiuni. Pe alocuri în regiunile vestice s-au semnalat descărcări electrice, iar din surse externe au fost căderi de grindină în județele Timiș (Diniaș) și Arad (Vinga). Noaptea, cerul a fost variabil, cu înnorări și ploi în Maramureș și pe arii restrânse în Banat, Crișana și Transilvania. La munte, la altitudini de peste 1400 m, au fost precipitații și sub formă de lapoviță, măzăriche și ninsoare. Vântul a suflat slab și moderat, local cu intensificări ziua în Banat, Crișana, vestul și sudul Olteniei, sudul Munteniei și pe litoral, cu viteze de 45...60 km/h, iar pe crestele montane rafalele au depășit 60...70 km/h. Este strat de zăpadă la munte, la altitudini în general de peste 1500 m și măsura aseară la ora 21 -în platformele stațiilor meteorologice- până la 29 cm în Munții Călimani și 24 cm în Masivul Bucegi. Temperaturile maxime s-au situat între 9 grade la Târgu Secuiesc și Întorsura Buzăului și 20 de grade la Jimbolia și Calafat, iar la ora 6 se înregistrau valori termice cuprinse între 1 grad la Negrești și Pătârlagele și 10 grade la Săcuieni, Supuru de Jos, Zalău, Cotnari, Calafat, Tulcea, Sulina, Sfântu Gheorghe (deltă) și Gura Portiței. Izolat dimineața și noaptea s-a format ceață. Observație - de ieri dimineață de la 6 au fost în vigoare 3 atenționări cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, 2 emise de către SRPV Constanța și 1 de către CNPM pentru Muntenia.

LA BUCUREŞTI
Vremea a fost deosebit de rece pentru această dată. În cursul zilei, înnorările au persistat şi trecător a plouat slab, apoi cerul a devenit variabil. Vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă, în scădere față de ziua precedentă, a fost de 14 grade la Afumați și Băneasa și 15 grade la Filaret, iar la ora 6 se înregistrau 6 grade la Afumați și Băneasa și 7 grade la Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 18.05.2025, ora 09.00 – 19.05.2025, ora 09.00
ÎN ŢARĂ
Valorile termice vor crește în sudul, estul și centrul țării, dar vor scădea ușor în rest, iar la nivelul întregii țări se vor menține sub cele specifice datei. Cerul va fi variabil, cu înnorări temporar accentuate, averse și descărcări electrice în Banat, Crișana, Maramureș, Transilvania, local în Moldova și Oltenia și pe spații mici în rest. În intervale scurte de timp sau prin acumulare vor fi cantități de apă de 15...20 l/mp și pe arii restrânse, mai ales în nordul Carpaților Orientali și în Munții Apuseni, de peste 25...30 l/mp. Vor fi condiții de grindină. La munte precipitațiile vor fi mixte, iar la altitudini în general mai mari de 1500 m local se va depune strat de zăpadă (în medie de 3...5 cm). Pe parcursul zilei, vântul va avea intensificări temporare în toate regiunile, cu viteze în general de 45...55 km/h, iar în zona montană înaltă rafalele vor depăși 80...90 km/h, apoi va mai slăbi în intensitate. Temperaturile maxime se vor încadra între 12 și 23 de grade, iar cele minime vor fi cuprinse între 4 și 14 grade. Izolat se va forma ceață.

LA BUCUREŞTI
Valorile termice vor crește față de ziua precedentă, dar vor fi în continuare sub normalul perioadei. Cerul va fi variabil, temporar cu înnorări după-amiaza și noaptea. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări pe parcursul zilei (rafale de 40...45 km/h). Temperatura maximă se va situa în jurul a 21 de grade, iar cea minimă va fi de 9...11 grade.

II. CALITATEA APELOR
Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

III. CALITATEA MEDIULUI
1. În domeniul aerului
Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

2. În domeniul solului și vegetației
Nu s-au înregistrat evenimente deosebite. 

3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului
[bookmark: _Hlk183324949]Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

4. În municipiul Bucureşti
Nu s-au înregistrat evenimente deosebite. 
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