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Comisia de atestare a experților care certifică, din punct de vedere tehnic, calitatea lucrărilor de amenajare a pădurilor – CTAP
ANUNŢ

În conformitate cu Metodologia de atestare a expertilor care certifică, din punct de vedere tehnic calitatea lucrarilor de amenajare a padurilor - CTAP, aprobată prin O.M. nr. 1039/2010, Comisia de atestare a experților care certifică din punct de vedere tehnic calitatea lucrarilor de amenajare a padurilor – CTAP, organizează în data de  03.07.2025 - ora 09.30, examenul de atestare a experților care certifică din punct de vedere tehnic, calitatea lucrarilor de amenajare a padurilor - CTAP. 

Examenul se va desfășura la sediul Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor din București, Calea Plevnei, nr. 46-48, Sector 1, Corp C - demisol.  
Detalii la numărul de de telefon:  0758 24 83 62 - consilier Cristea Marius
Anexăm alăturat bibliografia şi tematica pentru examen. 
Preşedinte

Dănuţ IACOB

BIBLIOGRAFIE

Examenul de atestare a experţilor CTAP  
· Legea nr. 5/2000 privind amenajarea teritoriului naţional - Secţiunea a III-a, zone protejate, republicată, cu modificările şi completările ulterioare;

· Legea nr. 292 din 3 decembrie 2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului
· Legea nr. 331/2024 privind Codul silvic, cu modificările și completările ulterioare;

· Legea nr. 7/1996, a cadastrului şi a publicitatii imobiliare, republicată;

· Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, aprobată, cu modificările şi competările ulterioare;

· Hotărârea nr. 1076 din 8 iulie 2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri şi programe;
· HG nr. 236/2023 pentru aprobarea metodologiei de derulare a procedurii de evaluare de mediu pentru amenajamentele silvice

· Legea nr. 171/2010 privind stabilirea şi sancţionarea contravenţiilor silvice, cu modificările şi completările ulterioare;
· Hotărârea nr. 118/2010 pentru aprobarea Metodologiei de achiziţionare prin cumpărare, schimb sau donaţie de către stat, prin Regia Naţională a Pădurilor - Romsilva şi ceilalţi administratori, a terenurilor ce pot fi incluse în fondul forestier proprietate publică a statului;

· Ordinul ministrului apelor şi pădurilor nr. 1103/2018 privind aprobarea modelului-cadru de raportare de către ocoalele silvice a situației comparative dintre prevederile amenajamentului silvic și lucrările silviculturale efectiv realizate în anul anterior, la nivel de unitate de producție;

· Ordinul ministrului apelor şi pădurilor nr. 766/2018 pentru aprobarea Normelor tehnice privind elaborarea amenajamentelor silvice, modificarea prevederilor acestora și schimbarea categoriei de folosință a terenurilor din fondul forestier și a etodologiei privind aprobarea depășirii posibilității/posibilității anuale în vederea recoltării produselor accidentale I, cu modificările și completările ulterioare;

· Ordinul nr. 694 din 8 aprilie 2016, pentru aprobarea Metodologiei privind scoaterea definitivă, ocuparea temporară şi schimbul de terenuri şi de calcul al obligaţiilor băneşti, cu modificările şi completările ulterioare;

· Ordinul ministrului mediului şi pădurilor nr. 1540/2011 pentru aprobarea Instrucţiunilor privind termenele, modalităţile şi perioadele de colectare, scoatere şi transport al materialului lemnos, cu modificările şi competările ulterioare;

· Ordinul nr. 1039/2010 pentru aprobarea Metodologiei de atestare a experţilor care certifică, din punct de vedere tehnic, calitatea lucrărilor de amenajare a pădurilor şi a Metodologiei de atestare ca şefi de proiect pentru lucrări de amenajare a pădurilor;
· Ordinul nr. 1011/2020 privind aprobarea Metodologiei de atestare a unităţilor specializate să elaboreze amenajamente silvice

· Ordinul ministrului mediului, apelor şi pădurilor nr. 3397/2012 privind stabilirea criteriilor si indicatorilor de identificare a padurilor virgine si cvasivirgine in Romania;

· Ordinul ministrului mediului, apelor şi pădurilor nr. 2525/2016 privind constituirea Catalogului naţional al pădurilor virgine şi cvasivirgine din România;

· Ghid de bune practici privind întocmirea și verificarea studiilor de identificare a pădurilor virgine/cvasivirgine, din 23.03.2020 (www.mmediu.ro);

· Amenajarea padurilor – Iosif Leahu – Editura Didactică şi Pedagogică R.A. Bucureşti

· Normele tehnice privind compoziții, scheme și tehnologii de regenerare a pădurilor și de împădurire a terenurilor degradate și a Ghidului de bune practici privind compoziții, scheme și tehnologii de regenerare a pădurilor și de împădurire a terenurilor degradate (Norma 1) aprobate cu OM 2533/2022;

· Normele tehnice privind îngrijirea şi conducerea arboretelor și a Ghidului de bune practici privind îngrijirea și conducerea arboretelor (Norma 2) aprobate cu OM 2534/2022;

· Normele tehnice privind alegerea și aplicarea tratamentelor și a Ghidului de bune practici privind alegerea și aplicarea tratamentelor (Norma 3) aprobate cu OM 2535/2022;

· Normele tehnice privind evaluarea volumului de lemn destinat comercializarii (Norma 4) aprobate cu OM 1651/2000;

· Normele tehnice privind amenajarea pădurilor și a Ghidului de bune practici privind amenajarea pădurilor (Norma 5) aprobate cu OM 2536/2022.

TEMATICA

Examenul de atestare a expertilor CTAP 

1. Principii privind conservarea, dezvoltarea si protejarea fondului forestier national.

2. Terenurile cu destinatie forestiera, parte componenta a fondului funciar al Romaniei.

3. Notiuni de cadastru general.

4. Principii generale ale amenajarii padurilor.

5. Prevederi din Codul Silvic - Legea nr. 331/2024, referitoare la gospodarirea fondului forestier national si a vegetatiei forestiere din afara fondului forestier national.

7. Continutul conceptului de “regim silvic”.

8. Structura fondului forestier national dupa forma de proprietate.

9. Regimul juridic al terenurilor acoperite cu vegetatie forestiera.

10.  Rolul amenajamentelor in gospodarirea padurilor.

11.  Prevederi tehnice privind evaluarea masei lemnoase, exploatarea masei lemnoase, regenerarea padurilor, efectuarea lucrarilor de ingrijire, aplicarea tratamentelor si amenajarea padurilor.

12.  Principii si masuri referitoare la pastrarea integritatii fondului forestier national.

13.  Prevederi referitoare la modalitatea ocuparii terenurilor din fondul forestier national.

14.  Obligatii ce revin proprietarilor de paduri, referitoare la respectarea regimului silvic.

15.  Gospodarirea vegetatiei forestiere din afara fondului forestier national.

16.  Norme tehnice silvice (1, 2, 3, 4 si 5).

17. Prevederi referitoare la instituirea regimului de arie naturală protejată;

18. Prevederi referitoare la realizarea evaluării de mediu pentru proiecte, planuri şi programe, potrivit legislaţiei de mediu;

19. Prevederi referitoare la zonarea interioară a parcurilor naţionale şi  naturale şi a altor arii naturale protejate;
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