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  DIRECȚIA GENERALĂ PLANUL NAȚIONAL DE REDRESARE ȘI REZILIENȚĂ
  Nr. DGPNRR/87054/03.06.2025



	
	APROB,



                                              


REFERAT  DE  APROBARE

[bookmark: _Hlk142488886][bookmark: _Hlk199838493][bookmark: _Hlk151714320]privind aprobarea Schemei de ajutor de minimis „Sprijin pentru investiții în pepiniere și tehnologii moderne de producere a puieților forestieri finanțat prin Planul Național de Redresare și Reziliență”



Având în vedere prevederile Regulamentului (UE) 2020/2.094 al Consiliului din 14 decembrie 2020 de instituire a unui instrument de redresare al Uniunii Europene pentru a sprijini redresarea în urma crizei provocate de COVID-19 și ale Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 35/2022 pentru aprobarea măsurilor necesare realizării campaniei naționale de împădurire și reîmpădurire prevăzute în Planul național de redresare și reziliență, a fost elaborată Schema de ajutor de minimis „Sprijin pentru investiții în pepiniere și tehnologii moderne de producere a puieților forestieri finanțat prin Planul Național de Redresare și Reziliență". 
· Scopul prezentei scheme îl reprezintă acordarea unui sprijin financiar în favoarea întreprinderilor - administratori/deținători publici și privați de păduri, autorizați pentru producerea de material forestier de reproducere (MFR) și/sau producătorilor autorizați de MFR, pentru înființarea/dezvoltarea/modernizarea capacităților de producție a puieților forestieri, precum și pentru producerea, prelucrarea și condiționarea semințelor forestiere;
· Schema contribuie la atingerea indicatorului final aferent Investiției 2 din cadrul Componentei 2 – Păduri și Protecția Biodiversității (cel puțin 90 de pepiniere noi sau renovate);
· Obiectivul schemei îl reprezintă îmbunătățirea rezilienței și a valorii de mediu a ecosistemelor forestiere, prin producerea și utilizarea unor puieți forestieri, în asortimentul de specii și ecotipuri adaptate la condițiile climatice viitoare modelate pentru România, care este în conformitate cu Strategia națională forestieră;
· Schema se aplică de la data intrării în vigoare a prezentului ordin și până la data de 30 iunie 2026, iar plățile în cadrul schemei de minimis vor fi efectuate până cel târziu la data de 30 decembrie 2026;



· Prezenta schemă de ajutor de minimis se finanțează din fondurile europene alocate prin Mecanismul de redresare și reziliență (Decizia Consiliului Uniunii Europene de punere în aplicare a Consiliului din 3 noiembrie 2021 de aprobare a evaluării planului de redresare și reziliență al României).
· Valoarea totală estimată a ajutorului care va fi acordat în cadrul schemei este echivalentul în lei a sumei de 2.956.000,00 euro, calculat la cursul InforEuro aferent lunii martie 2025 de 1 Euro = 4.9763 lei, iar numărul estimat de beneficiari ai schemei este de maximum 30.
· Schema este implementată de către Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor, în calitate de furnizor al schemei iar activitățile tehnice de specialitate sunt desfășurate de Gărzile forestiere.
· Schema de ajutor de minimis va fi transmisă ulterior Consiliului Concurenței și Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene în vederea obținerii avizului.

      Având în vedere cele prezentate mai sus, în temeiul art. 57 alin. (1), (4) și (5) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare și al art. 13 alin. (4) din Hotărârea Guvernului nr. 43/2020 privind organizarea și funcționarea Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor, supunem spre aprobare proiectul de Ordin al ministrului mediului, apelor și pădurilor privind aprobarea Schemei de ajutor de minimis „Sprijin pentru investiții în pepiniere și tehnologii moderne de producere a puieților forestieri finanțat prin Planul Național de Redresare și Reziliență”.
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