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Nr. înreg.        /GM/ 

REFERAT DE APROBARE

a proiectului de Ordin pentru modificarea Ordinului  ministrului mediului, apelor și pădurilor și ministrului afacerilor interne nr. 831/49/2022 privind stabilirea punctelor de trecere a frontierei de stat pentru transferurile de deșeuri și mărfuri/bunuri secondhand

Prezentul referat de aprobare este elaborat în conformitate cu prevederile art. 6 alin. (3) și art. 30 alin. (1) lit. c) și alin. (2) din Legea nr. 24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative, republicată, cu modificările și completările ulterioare, reprezentând instrumentul de prezentare și motivare a proiectului de Ordin pentru modificarea Ordinului ministrului mediului, apelor și pădurilor și ministrului afacerilor interne nr. 831/49/2022 privind stabilirea punctelor de trecere a frontierei de stat pentru transferurile de deșeuri și mărfuri/bunuri secondhand.


Baza legală a proiectului de ordin supus aprobării o constituie prevederile art. 57 alin. (1), (4) şi (5) din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr.57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările şi completările ulterioare, ale art. 7 alin. (5) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.30/2007 privind organizarea și funcționarea Ministerului Afacerilor Interne, aprobată cu modificări prin Legea nr.15/2008, cu modificările și completările ulterioare, ale art. 13 alin. (4) din Hotărârea Guvernului nr.43/2020 privind organizarea şi funcționarea Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor  cu modificările și completările ulterioare, precum și ale art. 6 alin. (14) din Hotărârea Guvernului nr.788/2007 privind stabilirea unor măsuri pentru aplicarea Regulamentului Parlamentului European şi al Consiliului (CE) nr.1.013/2006 privind transferul de deşeuri, cu modificările și completările ulterioare.

La data de 20 decembrie 2021 a fost publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, Hotărârea Guvernului nr.1.265/2021 pentru modificarea şi completarea Hotărârii Guvernului nr.788/2007 privind stabilirea unor măsuri pentru aplicarea Regulamentului Parlamentului European şi al Consiliului (CE) nr. 1.013/2006 privind transferul de deşeuri.


La data de 29 aprilie 2022 a fost publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, Ordinul ministrului mediului, apelor și pădurilor și ministrului afacerilor interne nr. 831/49/2022 privind stabilirea punctelor de trecere a frontierei de stat pentru transferurile de deșeuri și mărfuri/bunuri secondhand.


 Garda Națională de Mediu este o instituție publică și funcționează ca organ al administrației publice centrale, sens în care funcționarii acesteia, în baza atribuțiilor instituționale, efectuează controlul și inspecția de mediu, conform legislației specifice.


 Inspecţia de mediu este o activitate  complexă, aceasta presupunând verificarea unei palete largi de activităţi, aplicând măsuri și sancțiuni în temeiul unui număr substanțial de acte normative, motiv pentru care instituţia trebuie se adapteze și să își actualizeze în mod constant atribuțiile pentru a putea acoperi întreaga gamă socio-economică din zona de competenţă. Aceasta presupune adaptarea pentru realizarea controalelor cu respectarea cerințelor legislației și având la dispoziție mijloacele necesare pentru a contracara și anticipa versatilitatea conduitei contravenționale a operatorilor economici.


 Introducerea deşeurilor pe teritoriul României (import şi transfer pe piaţa UE) este permisă, pe bază de notificare, doar în scopul valorificării, în instalaţii autorizate de către autorităţile publice competente.


 Noile prevederi legislative vor conduce la crearea unui sistem eficient mai uşor de monitorizat şi controlat în ceea ce priveşte transferul deşeurilor, această activitate revenind în exclusivitate Gărzii Naţionale de Mediu.

În prezent, la frontierele interne terestre sunt puse în aplicare măsurile prevăzute în cadrul Titlului III din Regulamentul UE 2016/399 al Parlamentului  European și al Consiliului din 9 martie 2016 cu privire la Codul Uniunii privind regimul de trecere a frontierelor de către persoane (Codul Frontierelor Schengen). Astfel, frontiera internă terestră a României cu Ungaria și Bulgaria este tranzitată de către persoane și mijloace de transport fără a mai face obiectul verificărilor la frontieră. În acest context, Garda Națională de Mediu împreună cu structurile Ministerului Afacerilor Interne au convenit asupra unei strategii comune de acțiune pentru identificarea transferurilor nelegale de deșeuri în  zonele limitrofe fostelor puncte de control trecere frontieră cu Ungaria și Bulgaria, încercându-se astfel  să se stopeze reluarea fluxurilor ilegale de deșeuri către România. Ținând cont de faptul că a intrat în vigoare H.G. nr. 1708/2024 prin care punctele de trecere a frontierei de stat de la frontiera româno-bulgară (cu excepția P.T.F. Calafat portuar) respectiv româno-maghiară au fost închise definitiv, apare necesară eliminarea acestor puncte de trecere a frontierei de stat din categoria celor stabilite pentru transferurile de deșeuri și mărfuri/bunuri second hand.În acest context, România trebuie să elaboreze  măsuri legislative suplimentare, constând în   adaptarea actelor normative actuale  precum și instrumente tehnice adecvate pentru o luptă mai eficace împotriva criminalității transfrontaliere de mediu, adaptate la realitatea sistemului integrat de verificare și control pe cele două paliere, cel de la frontierele interne și cel de la frontierele externe ale Uniunii Europene.


Urmare a corespendenței Gărzii Naționale de Mediu cu Ministerul Afacerilor Interne, cu privire la modificarea Ordinului ministrului mediului, apelor și pădurilor și ministrului afacerilor interne nr.831/49/2022 privind stabilirea punctelor de trecere a frontierei de stat pentru transferurile cu deșeuri și mărfuri/bunuri second hand, a fost primit acordul pentru introducerea punctelor de trecere a frontierei de stat Ungheni, Sculeni (județul Iași), Isaccea (Județul Tulcea) și Mangalia (Județul Constanța), care totodată reprezintă și birouri vamale externe ale Uniunii Europene. 

România se află într-o situație dificilă în privința procedurilor de infrigement pe palierul de mediu, proceduri care conduc în final la costuri extrem de mari pentru bugetul de stat, inclusiv la nivel de sancțiuni pecuniare europene. Una din cauzele cele mai importante ale acestor probleme o reprezintă de mai mult de 30 de ani traficul ilegal de deșeuri, în cantități  mari, care se adaugă la cantitățile provenite din intern, al căror management de nivel local așa cum se știe, este deficitar din păcate.Toate aceste probleme s-au adaugat nivelului scăzut de educație civică, pe un fundal istoric de proastă gestionare a banilor investiți în mediu și chiar existența unui grad de corupție specifică zonelor de tranzit intens rutier, feroviar, naval, chiar și aerian.

 În aceste condiții, Garda Națională de Mediu a inițiat în anul 2022 o procedură specială prin care au putut  fi verificate mișcările comunitare și internaționale de deșeuri cu destinația România, pentru a putea contracara transferurile nelegale încă din punctele de intrare pe teritoriul național. 

Astfel, configurația  birourilor vamale de exterior ale României și a punctelor de control trecere frontieră internă UE pentru tranzitul cu deșeuri și bunuri folosite a fost stabilită împreună cu Poliția de Frontieră Română  pe baza unor analize privind fluxurile de deșeuri care se derulau până la acea dată, precum și în baza propunerilor asociațiilor de profil care urmau să fie afectate de aceste schimbări. 

Față de aceste considerente, au putut fi alocate resurse umane, respectiv echipele de comisari de mediu pentru a derula controale specializate prin care să se verifice conformitatea transferurilor de deșeuri în punctele de intrare/ieșire de pe teritoriul național. Resursa limitată de personal a Gărzii Naționale de Mediu nu a permis și nici nu permite deocamdată deschiderea tuturor punctelor de trecere frontieră sau birourilor vamale pe care le solicită societățile comerciale care se adresează ministerului de resort și solicită deschiderea unor birouri vamale în funcție de propriile perspective economice. Totuși, abordarea integrată pe linie de control al traficului cu deșeuri  este necesar a fi reanalizată mai ales dacă avem în vedere intrarea în spațiul Schengen terestru, dar și investițiile în infrastructura rutieră pe granița de est și eventuala încetare a conflictului dintre Rusia și Ucraina în același timp cu inițierea unor fluxuri noi de marfă și cu siguranța  și noi fluxuri de deșeuri.


Demersurile de integrare a României în O.E.C.D, sunt condiționate de asemenea de  un jalon foarte important de îndeplinit în acest scop de către țara noastră anume suplimentarea numărului de comisari de mediu care își vor desfășura activitatea pe linia controlului transferurilor de deșeuri la granițele externe ale U.E. dar mai ales în zonele de frontieră intracomunitară cu Ungaria și Bulgaria unde se vor intensifica transferurile ilegale cu deșeuri provenite din exteriorul României pe fundalul relaxării controlului pe aceste granițe Schengen. 


Prin publicarea în Monitorul oficial a Ordinului ministerial comun nr. 831 MMAP/nr. 49 MAI/2022, au fost stabilite  puncte speciale  de trecere a frontierei de stat pentru transferurile de deşeuri şi mărfuri/bunuri secondhand, ordinul fiind modificat și completat ulterior o singură dată, prin adăugarea punctelor de control trecere frontieră Siret din județul Suceava și Constanța portuar RO-RO  din județul Constanța. 


Urmare operaționalizării aplicației SIATD- ROAFM sub forma registrului electronic instituit la Administraţia Fondului pentru Mediu, începând cu luna iulie a anului 2022, Garda Națională de Mediu a putut utiliza un instrument deosebit de util care a asigurat prin intermediul A.F.M. informaţii detaliate pentru fiecare din cei 163 de utilizatori înregistrați, privind capacitatea anuală autorizată de procesare, precum şi estimările capacităților anuale ale cantităţilor de deşeuri provenite din import/transfer intracomunitar, codul de deșeu vizat și operațiunea de valorificare, dar și data tranzacției în cadrul operațiunilor cu deșeuri transferate/importate, pentru a se putea interveni în timp util în punctele de trecere frontieră.


Astfel, s-au supravegheat toate tranzacțiile/intrările de deșeuri, Garda Națională de Mediu putând acționa inclusiv în afara programului de lucru, în situațiile în care s-au constatat suspiciuni privind legalitatea acestor transferuri de deșeuri. G.N.M. a colaborat și colaborează atât cu Autoritatea Vamală Română cât și cu Poliția de Frontieră Română în cazurile de tranzit și exporturi/transferuri de deșeuri provenite din România, mișcările de deșeuri prin celelalte birouri vamale de exterior fiind interzise. Sistemul de control nou creat, prin ultima modificare a H.G. nr. 788/2007, a urmărit o reflectare a trasabilității reale pentru cantitățile de deșeuri cu care se operează pe teritoriul României și care au legătură cu transferul deșeurilor – import, export, tranzit și un răspuns prompt al autorității de mediu în punctele desemnate de trecere a frontierelor pentru deșeuri și mai ales, a relevat situația cât mai aproape de realitate a magnitudinii  operațiunilor legale și ilegale  cu deșeuri transfrontaliere care intră în România, dar și alte probleme care încă necesită o analiză interinstituțională și măsuri de remediere urgente.


Presiunea majoră pe sensul de intrare a fost evident pe granița de vest cu Ungaria dar și pe granița de sud cu Bulgaria.  Cele 1000 de transporturi cu deșeuri nelegale care au fost interzise, în perioada 2022-2024 conțineau deșeuri de haine uzate sau textile uzate, încălțăminte uzată, mobilier uzat, deșeuri de materiale plastice, deșeuri de anvelope uzate, deșeuri de sticlă, baterii uzate pe baza de plumb si acid sulfuric, deșeuri de cabluri, echipamente electrice si electronice casate, deșeuri de metale neferoase, deșeuri de aluminiu, deșeuri de cupru amestecate, etc.

Controalele s-au efectuat cu precădere în perioada 2022-2024 în punctele de trecere a frontierei desemnate în  conformitate cu legislația în vigoare privind transferul de deșeuri, ca activități de rutină ale comisarilor de mediu, sau ca urmare a solicitării autorităților vamale sau poliției de frontieră respectiv protectia consumatorului, când au avut  suspiciuni de transferuri ilegale sau informații specifice, precum și pe baza planurilor de acțiuni respectiv operațiunilor naționale și internaționale cu tematic clar definit , numărul acțiunilor de verificare, inspecție și control  situându-se la valoarea de 40635 față de cele între 300- 3000 de acțiuni de control care se derulau anual înainte de intrarea în vigoare a modificărilor legislative și apariția aplicației ROAFM.

Modificările care au survenit la data de 1 ianuarie 2025, în momentul aderării României la spațiul Schengen terestru, au generat schimbări majore de abordare pentru granițele intracomunitare atât din partea Poliției de Frontieră cât și ANAF Antifraudă care nu mai derulează activități de verificare în punctele de trecere a frontierei de stat cu Ungaria și Bulgaria. Garda Națională de Mediu a derulat 1465 de acțiuni de control transfer deșeuri în birourile vamale de exterior și în zonele de frontieră intracomunitară.

Controalele se derulează acum în trafic, aleator, în zona de frontieră intracomunitară, împreună cu Poliția de Frontieră, Poliția Rutieră și/sau Jandarmeria, sunt verificate existența înregistrărilor tranzacțiilor în Registrul ROAFM, concordanța între acte și încărcături, precum și trasabilitatea reală versus cea declarată. Totuși, prin similitudine cu situația ultimilor 2 ani, se poate afirma că nivelul traficului ilegal rămâne la același nivel de circa 500 de transporturi ilegale / an, cu probabilitatea de a crește, având în vedere eliminarea controalelor la granițele cu Ungaria și Bulgaria.

În prezent, Garda Națională de Mediu menține activitățile de control sistematic la instalațiile de valorificare a deșeurilor, încercându-se astfel prevenirea unor operațiuni ilegale cu deșeuri transfrontaliere, inclusiv cele disimulate în bunuri SH.Au fost controlați 1397 operatori economici fiind aplicate 40 de avertismente și 96 de sancțiuni contravenționale în valoare totală de 2 479 000 lei. Totodată au fost întocmite 4 sesizări penale pentru transferuri ilegale de deșeuri.


De asemenea, Garda Națională de Mediu are în desfășurare un control tematic la transportatorii de deșeuri care operează atât la nivel național cât și internațional urmând a stabili nivelul implicării acestora în operațiuni de transport deșeuri în mod neautorizat care conduc la introducerea pe teritoriul național a unor cantități de deșeuri sau deșeuri disimulate în bunuri second hand. În acest sens, au fost verificați până în prezent 1170 de transportatori.

În cadrul tematicilor de control sunt extrase datele necesare analizei rutelor folosite de transportatorii de deșeuri în vederea stabilirii unor culoare generice care vor fi utilizate pentru transporturi de deșeuri. 
           Pentru a fi mult mai eficiente, autoritățile responsabile de controlul bunurilor SH, (ANPC) ar trebui totuși să-și sistematizeze în cel mai scurt timp legislația în baza căreia își desfășoară activitatea, să stabilească criterii clare prin care să se diferențieze bunurile conforme SH și deșeurile, pentru toate tipurile și categoriile avute în vedere, ca fiind cele mai uzitate și care au constituit cea mai mare problemă de transfer ilegal disimulat indentificată în ultimii ani.

Pe granița de est, sunt necesare reevaluări de fluxuri de trafic al deșeurilor, în condițiile în care se intensifică solicitările operatorilor economici interesați de introducerea unor noi puncte de control trecere frontieră/birouri vamale specializate și prin prisma noilor investiții în infrastructura rutieră dar și schimburile economice cu Ucraina în privința unor materiale/deșeuri cu multiple utilizări în special în industria materialelor de construcții.

Având în vedere contextul geopolitic actual, Ministerul Transporturilor și Infrastructurii al României și Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării al Regionale al Republicii Moldova  au întreprins o serie de acțiuni ce au condus la dezvoltarea relațiilor bilaterale, materializate prin proiecte comune de interconectare, modernizare a infrastructurii de transport și facilitare a mobilității transfrontaliere.


Unul din principalele obiective urmărite pentru facilitarea mobilității transfrontaliere, vizează transferul fluxurilor de marfă de pe sectorul rutier pe sectorul feroviar, având ca scop reducerea timpilor și costurilor de transport, fapt ce va contribui și la reducerea emisiilor de carbon. 


Una dintre principalele tipuri de mărfuri vizate a fi transportate pe calea ferată sunt deșeurile metalice provenite de la centrele de colectare din proximitatea punctului de trecere a frontierei feroviare Ungheni (RO) – Ungheni (MD) al căror transport pun o mare presiune asupra infrastructurii rutiere din ambele state. În cadrul ultimelor întâlniri la nivelul celor două ministere, au fost raportate un număr semnificativ de autocamioane ce transportă deșeuri metalice care congestionează suplimentar vămile celor două state pe sensul de intrare în România. 

Având în vedere cele de mai sus, propunem introducerea următoarelor puncte de control trecere frontieră de stat Ungheni, Sculeni din Județul Iași, Isaccea din Județul Tulcea, Mangalia județul Constanța și eliminarea punctelor de control trecere frontieră de stat de la frontiera româno-bulgară (cu excepția P.T.F. Calafat portuar) respectiv româno-ungară care au fost închise definitiv .
          În acest context este necesară o îmbunătățire a capacității de intervenție în teren a Gărzii Naționale de Mediu cu personal operativ pregatit atât în ceea ce privește abordarea legislativă națională și europeană, interpretările acceptate, utilizarea instrumentelor tehnice și tehnologice de monitorizare a trasabilității deșeurilor, interoperabilitatea și comunicarea cu alte instituții cu atribuții pe acest palier precum și servicii suport de genul logisticii de laborator.


Sunt necesare serii de pregătiri profesionale comune atât cu specialiști din structurile M.A.I. sau Vama Română cât și cu cei din Ministerul Public, pentru o abordare unitară și consecventă a unor instrumente de lucru validate la nivel internațional ca bune practici, care au dat rezultate în lupta împotriva criminalității transfrontaliere de mediu.


Abordarea frontală a acestui fenomen trebuie să fie 24/24, 7/7, 365 de zile pe an, dar îndeplinirea sarcinilor și misiunilor depind invariabil de capacitatea instituțională integrată și rulajul unor mecanisme de cooperare și comunicare adecvate.


Este necesară o abordare națională inovativă a mecanismelor utilizate la nivel european și adaptate la realitățile din România, unde de exemplu nu pot fi ușor indisponibilizate convoaie de tiruri și unde este posibil să se relocheze problema deșeurilor abandonate specifice graniței de est a zonei Schengen care a fost Ungaria, acum fiind România. Preconizăm o recrudescență a cazurilor de deșeuri abandonate în zona de est, majoritatea provenind din transporturi declarate ca fiind ajutoare pentru Republica Moldova sau Ucraina.


Comunicarea publică și conștientizarea grupurilor/ asociațiilor profesionale/ operatorilor economici  țintă vizați de aceste analize sunt extrem de importante, arătând totodată inclusiv rezultatele pozitive de până acum  în lupta împotriva criminalității transfrontaliere de mediu și faptul că eforturile instituționale pe aceasta linie operativă au un impact semnificativ inclusiv pe palierul de  prevenire, dar ar trebui să fie semnificativ mai ales în ceea ce privește aplicarea unor pedepse exemplare din partea instanțelor, acolo unde este cazul.

Pentru motivele invocate, supunem spre aprobare proiectul de Ordin al ministrului mediului, apelor și pădurilor şi viceprim-ministrului, ministrul afacerilor interne pentru modificarea Ordinului  ministrului mediului, apelor și pădurilor și ministrului afacerilor interne nr. 831/49/2022 privind stabilirea punctelor de trecere a frontierei de stat pentru transferurile de deșeuri și mărfuri/bunuri secondhand.
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