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ORDONANȚĂ
pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 17/2005 pentru stabilirea unor măsuri organizatorice la nivelul administraţiei publice centrale 
În temeiul art. 108 din Constituția României, republicată, și al art. 1 pct. VIII poz. 1 și pct. XIII  din Legea nr.134/2025 privind abilitarea Guvernului de a emite ordonanțe,
Guvernul României adoptă prezenta ordonanță.

Art. I. - Ordonanța de urgență a Guvernului nr.17/2005 pentru stabilirea unor măsuri organizatorice la nivelul administraţiei publice centrale, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr.229 din 18 martie 2005, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr.198/2005, cu modificările și completările ulterioare, se modifică și se completează după cum urmează:
1. La articolul 2, alineatul (1) se modifică și va avea următorul cuprins:  
„(1) Garda Naţională de Mediu funcţionează la nivel central prin Comisariatul General, instituţie publică cu personalitate juridică şi are în subordine 41 de comisariate județene și Comisariatul Municipiului Bucureşti, structuri teritoriale fără personalitate juridică organizate la nivel de serviciu.”
2. După articolul 2, se introduce un nou articol, art. 21, cu  următorul cuprins:
„Art. 21 - În scopul îndeplinirii atribuțiilor de serviciu ce le revin în materia prevenirii, constatării şi sancţionării încălcărilor prevederilor legale privind protecţia mediului, inclusiv a nerespectării reglementărilor prevăzute în legislația specifică din domeniul mediului, acțiunile comisarilor şi personalului Gărzii Naționale de Mediu în spaţii publice, precum şi în spații private unde se desfășoară activități cu posibil impact asupra mediului și/sau care pot conduce la deteriorarea mediului, pot fi înregistrate cu mijloacele foto-audio-video din dotare, fără consimţământul persoanelor vizate”.
3. Articolul 4 se modifică și va avea următorul cuprins:

„Art. 4 - Numărul total de posturi pentru Comisariatul General şi structurile teritoriale fără personalitate juridică ale Gărzii Naționale de Mediu este de 942 de posturi finanțate integral de la bugetul de stat. 
4. După articolul 4 se introduce un nou articol, art. 5, cu următorul cuprins:

„Art. 5 - Orice modificare a structurii organizatorice, precum și a numărului total de posturi prevăzut la art. 4, se face prin hotărâre a Guvernului.”
Art. II.  – În termen de 45 de zile de la data intrării în vigoare a prezentei ordonanțe, Hotărârea Guvernului nr.1005/2012 privind organizarea şi funcţionarea Gărzii Naţionale de Mediu, cu modificările și completările ulterioare, se modifică potrivit prevederilor care fac obiectul prezentei ordonanțe. 
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