

NOTĂ DE FUNDAMENTARE

Administraţia Naţională ,,Apele Române”, instituţie publică cu personalitate juridică care funcţionează în coordonarea Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor, administrează bunurile din domeniul public al statului de natura celor prevăzute la art. 136 alin. (3) din Constituţia României, republicată, în anexa nr. 2 la Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, precum şi alte bunuri prevăzute în anexa nr. 12 la Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, cu modificările şi completările ulterioare.
În conformitate cu prevederile art. 35 alin. (5ˡ) din Legea apelor nr. 107/1996, cu modificările şi completările ulterioare, se mandatează autoritatea publică centrală din domeniul apelor, prin Administraţia Naţională "Apele Române", respectiv administraţiile bazinale de apă, să înscrie în cartea funciară dreptul de proprietate al statului asupra bunurilor din domeniul public al statului aflate în administrarea Administraţiei Naţionale "Apele Române".

Administrațiile Bazinale de Apă Banat și Mureș, unități cu personalitate juridică din subordinea Administraţiei Naţionale „Apele Române”, au contractat servicii de cadastru și intabulare pentru o parte din bunurile imobile aflate în domeniul public al statului şi în administrarea lor, lucrări care s-au finalizat cu înscrierea respectivelor bunuri imobile în cărţi funciare. Astfel, s-a procedat la intabularea unor bunuri imobile de natura regularizărilor de cursuri de apă, digurilor de apărare împortiva inundațiilor și a cantoanelor hidrotehnice. 

La bunurile imobile cu numerele M.F. 64936 – ”Sediu Sector Sânmihaiu Român” și M.F. 64937 – ”Canton Sânmihaiu Român la ecluză” se modifică descrierile tehnice ca urmare a intabulării terenurilor și construcțiilor în cărțile funciare nr. 411244 Sânmihaiu Român, respectiv nr. 411245 Sânmihaiu Român și se actualizează valorile de inventar ca urmare a recepţionării lucrării de investiţie ”Punerea în siguranță a Nodului Hidrotehnic Sânmihaiu Român, județul Timiș etapa a II-a”, conform procesului – verbal de recepție la terminarea lucrărilor nr. 369/10.01.2023, respectiv conform proceselor – verbale de recepție mijloace fixe nr. 27a/25.05.2023 și nr. 28a/25.05.2023. Totodată, la bunul imobil cu numărul M.F. 64936 – ”Sediu Sector Sânmihaiu Român” se actualizează și valoarea de inventar a terenului ca urmare a reevaluării conform procesului – verbal de reevaluare înregistrat la Sistemul de Gospodărire a Apelor Timiș cu nr. 5086/28.12.2023. 
La bunul imobil cu numărul M.F. 64957 – ”Canton 27 Chevereș - Surgani” s-a schimbat numărul cărții funciare ce figurează la descrierea tehnică din inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, ca urmare a executării lucrărilor de cadastru sistematic, din nr. 410024 Chevereșu Mare în nr. 412792 Chevereșu Mare. Totodată, se modifică și suprafețele construite și desfășurate ale construcțiilor ”canton” și ”anexă” din cadrul acestuia, cu mențiunea că terenul în suprafață de 2668 m.p. înscris în cartea funciară nr. 412792 Chevereșu Mare, pe care sunt amplasate cantonul și anexa, se află în proprietatea comunei Chevereșu Mare. Bunul imobil cu numărul M.F. 64957 – ”Canton 27 Chevereș – Surgani” are durata normală de funcționare expirată, fiind pus în funcțiune în anul 1896, iar conform prevederilor art. 4 lit. b) din Normele metodologice privind reevaluarea și amortizarea activelor fixe corporale aflate în patrimoniul instituțiilor publice, aprobate prin Ordinul ministrului economiei și finanțelor nr. 3471/2008, cu modificările și completările ulterioare, acesta nu se reevaluează.

În cazul bunului imobil “Îndiguire Mureș” (M.F. 104560), a mai fost intabulat un dig în suprafață de 4037 m.p. pe raza comunei Șibot, județul Alba. Prin prezentul act normativ se completează descrierea tehnică a numărului M.F. 104560 în inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, cu digul în suprafață de 4037 m.p. înscris în cartea funciară nr. 76937 Șibot, și se modifică suprafața totală din 96558 m.p. în 100595 m.p. Datele regăsite în cărțile funciare deja înscrise la descrierea tehnică a numărului M.F. 104560 în inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului nu se modifică.

La bunurile imobile de la numerele M.F. 104564 – ”Îndiguire Mureș”, M.F. 104583 – ”Îndiguire și regularizare Ampoi”, M.F. 104592 – ”Îndiguire și regularizare Unirea” și M.F. 104672 – ” Îndiguire și regularizare Mureș la Homorod” se actualizează descrierea tehnică ca urmare a înscrierii în cartea funciară a construcțiilor diguri și a terenurilor pe care sunt amplasate acestea. De asemenea, adresele imobilelor cu numerele M.F. 104583 – ”Îndiguire și regularizare Ampoi” și M.F. 104672 – ”Îndiguire și regularizare Mureș la Homorod” din inventarul centralizat nu conțin informații corecte cu privire la unitatea administrativ – teritorială pe raza căreia sunt amplasate, iar prin prezentul proiect de Hotărâre a Guvernului se modifică și adresele în inventarul centralizat, în conformitate cu datele din cărțile funciare.

Ca urmare a executării cu aparatură specifică de mare acuratețe a măsurătorilor cadastrale au rezultat o serie de neconcordanţe privind suprafeţele unor bunuri înscrise în inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului. La întocmirea primului inventar centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, în anul 2000, nu s-au solicitat și nici nu s-au efectuat măsurători de specialitate pentru stabilirea exactă a suprafețelor terenurilor și construcțiilor aflate în administrarea Administraţiei Naţionale „Apele Române” astfel încât în cazul unor diguri a fost trecută doar lungimea și înălțimea acestora. 

Corectarea acestor neconcordanţe se va realiza prin modificarea şi completarea corespunzătoare a datelor de identificare înscrise în anexa nr. 12 la Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, cu modificările şi completările ulterioare. În conformitate cu prevederile art. 14 alin. (10) din Legea cadastrului și publicității imobiliare nr. 7/1996, republicată, cu modificările și completările ulterioare, “descrierea imobilelor din documentele tehnice ale cadastrului constituie o modalitate de punere în concordanţă a situaţiei tehnice a imobilului cu situaţia juridică cuprinsă în actele juridice. În caz de discrepanţă, prevalează situaţia tehnică identificată în urma măsurătorilor efectuate”.

În conformitate cu prevederile art. 2ˡ coroborate cu cele ale art. 2² din Ordonanța Guvernului nr. 81/2003 privind reevaluarea şi amortizarea activelor fixe aflate în patrimoniul instituţiilor publice, aprobată prin Legea nr. 493/2003, cu modificările şi completările ulterioare, “reevaluarea activelor fixe corporale se efectuează cu scopul determinării valorii juste a acestora, ţinându-se seama de inflaţie, utilitatea bunului, starea acestuia şi de preţul pieţei, atunci când valoarea contabilă diferă semnificativ de valoarea justă” și “începând cu data de 1 ianuarie 2008, activele fixe corporale de natura construcţiilor şi terenurilor aflate în patrimoniul instituţiilor publice vor fi reevaluate cel puţin o dată la 3 ani, în condiţiile prevăzute la art. 21, de o comisie numită de conducătorul instituţiei publice sau de evaluatori autorizaţi conform reglementărilor legale în vigoare, rezultatele reevaluării urmând a fi înregistrate în contabilitate până la finele anului în care s-a efectuat reevaluarea”. 

În urma efectuării operațiunii de reevaluare a activelor fixe corporale din domeniul public al statului, desfășurată conform prevederilor Ordinului ministrului economiei și finanțelor nr. 3471/2008 pentru aprobarea Normelor metodologice privind reevaluarea şi amortizarea activelor fixe corporale aflate în patrimoniul instituţiilor publice, valorile de inventar ale unor bunuri au fost actualizate.

Astfel, valorile de inventar rezultate în urma reevaluării terenurilor din cadrul bunurilor imobile cu numerele M.F. 104560 – ” Îndiguire Mureș” și M.F. 104583 – ”Îndiguire și regularizare Ampoi” sunt consemnate în procesul-verbal de reevaluare înregistrat la Sistemul de Gospodărire a Apelor Alba cu nr. 6763/31.10.2023, iar valorile de inventar rezultate în urma reevaluării terenurilor din cadrul bunului imobil cu numărul M.F. 104674 – ”Îndiguire și regularizare Mureș la Homorod” sunt consemnate în procesul-verbal de reevaluare înregistrat la  Sistemul de Gospodărire a Apelor Hunedoara cu nr. 5912/GL/09.11.2023.

Terenul în suprafață de 4037 m.p. înscris în cartea funciară nr. 76937 Șibot, parte a numărului M.F. 104560, a fost evaluat la o valoare de inventar de 6.858,86 lei prin proces-verbal de evaluare din data de 09.07.2024.

Terenul în suprafață de 15436 m.p. înscris în cartea funciară nr. 70941 Blandiana, aferent numărului M.F. 104564, a fost evaluat la o valoare de inventar de 26.287,51 lei prin proces-verbal de evaluare din data de 25.07.2024.

Terenul în suprafață de 14422 m.p. înscris în cartea funciară nr. 122186 Alba Iulia, parte a numărului M.F. 104583, a fost evaluat la o valoare de inventar de 24.510,19 lei prin proces-verbal de evaluare din data de 08.05.2024.

Terenurile în suprafață de 715 m.p. și 30340 m.p. înscrise în cărțile funciare nr. 120668 Alba Iulia și nr. 120712 Alba Iulia, parte a numărului M.F. 104583, au fost evaluate la o valoare de inventar de 1.187,19 lei, respectiv de 50.376,54 lei prin proces-verbal de evaluare din data de 13.02.2024.

Terenurile în suprafață de 7531 m.p. și 8438 m.p. înscrise în cărțile funciare nr. 93000 Unirea și nr. 93002 Unirea, parte a numărului M.F. 104592, au fost evaluate la o valoare de inventar de 12.795,17 lei, respectiv de 14.336,16 lei prin proces-verbal de evaluare din data de 26.06.2024.

Terenurile în suprafață de 5590 m.p. și 4968 m.p. înscrise în cărțile funciare nr. 93453 Unirea și nr. 93454 Unirea, parte a numărului M.F. 104592, au fost evaluate la o valoare de inventar de 10.200,97 lei, respectiv de 8.460,50 lei prin proces-verbal de evaluare din data de 25.07.2024.

Terenurile în suprafață de 20384 m.p., 17770 m.p., 300 m.p., 25581 m.p. și 4737 m.p. înscrise în cărțile funciare nr. 70547 Geoagiu, nr. 70550 Geoagiu, nr. 70556 Geoagiu, nr. 70565 Geoagiu și nr. 70569 Geoagiu, parte a numărului M.F. 104674, au fost evaluate la o valoare de inventar de 33.845,59 lei, de 29.505,31 lei, de 498,12 lei, de 42.474,69 lei, respectiv de 7.865,31 lei prin proces-verbal de evaluare din data de 26.01.2024.

Terenul în suprafață de 14353 m.p. înscris în cartea funciară nr. 70764 Geoagiu, parte a numărului M.F. 104674, a fost evaluat la o valoare de inventar de 24.411,58 lei prin proces-verbal de evaluare din data de 26.06.2024.

Terenul în suprafață de 1684 m.p. înscris în cartea funciară nr. 70779 Geoagiu, parte a numărului M.F. 104674, a fost evaluat la o valoare de inventar de 2.867,85 lei prin proces-verbal de evaluare din data de 31.07.2024.
În evidența contabilă a Administrației Bazinale de Apă Mureș, fiecărui mijloc fix i se atribuie un număr de inventar, însă un număr M.F. din inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului cuprinde, de regulă, mai multe active fixe corporale având numere de inventar distincte în evidențele contabile, care au fost sau nu au fost supuse reevaluării luând în considerare prevederile art. 4 din Normelor metodologice privind reevaluarea şi amortizarea activelor fixe corporale aflate în patrimoniul instituţiilor publice, aprobate prin Ordinul ministrului economiei și finanțelor nr. 3471/2008.

Bunurile imobile de natura construcțiilor diguri din cadrul numerelor                        M.F. 104560 – ”Îndiguire Mureș”, M.F. 104564 – ”Îndiguire Mureș”, M.F. 104583 – ”Îndiguire și regularizare Ampoi”, M.F. 104592 – ”Îndiguire și regularizare Unirea” și M.F. 104674 – ” Îndiguire și regularizare Mureș la Homorod” au durata normală de funcționare expirată, fiind puse în funcțiune în anii 1974, 1975, 1976 și respectiv 1981, iar conform prevederilor art. 4 lit. b) din Normele metodologice privind reevaluarea și amortizarea activelor fixe corporale aflate în patrimoniul instituțiilor publice, aprobate prin Ordinul ministrului economiei și finanțelor nr. 3471/2008, cu modificările și completările ulterioare, acestea nu se reevaluează.
Valoarea totală a bunurilor prevăzute în anexa proiectului de hotărâre a Guvernului înainte de reevaluare era de 12.347.105 lei, iar valoarea totală a acestora după reevaluare este de 15.137.075,66 lei.

Valorile de inventar prevăzute în conţinutul anexei care face parte integrantă din prezenta Hotărâre a Guvernului sunt cele înscrise în evidenţa contabilă a Administrației Bazinale de Apă Banat, respectiv în evidența contabilă a Administrației Bazinale de Apă Mureș, conform fișelor mijloacelor fixe din evidența contabilă.

În conformitate cu prevederile art. 288 alin. (1) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, inventarul bunurilor din domeniul public al statului se întocmeşte şi se modifică, după caz, de ministere sau de celelalte organe de specialitate ale administraţiei publice centrale, atât pentru bunurile aflate în administrarea acestora, cât şi pentru bunurile aflate în administrarea unităţilor din subordinea, coordonarea sau sub autoritatea acestora, precum şi de autorităţile publice autonome, şi se aprobă prin hotărâre a Guvernului. 

În conformitate cu prevederile art. 2 alin. (1) lit. c), d) și e) din anexa nr. 1 la Hotărârea Guvernului nr. 1176/2024 privind aprobarea Normelor tehnice pentru întocmirea și actualizarea inventarului bunurilor din domeniul public al statului și ale inventarului bunurilor imobile din domeniul privat al statului, ”modificarea inventarului bunurilor din domeniul public al statului de către entitățile prevăzute la art. 1, se face ori de câte ori se modifică: c) datele de identificare ale bunurilor, respectiv denumire, adresă; d) elementele-cadru de descriere tehnică; e) valorile de inventar.”.

Administrațiile Bazinale de Apă Banat și Mureș precizează că bunurile imobile nu sunt grevate de sarcini, nu fac obiectul unor litigii aflate pe rolul instanțelor judecătorești și nici al unor cereri de reconstituire a dreptului de proprietate privată sau de restituire.

Necesitatea și oportunitatea promovării proiectului de act normativ, realitatea și corectitudinea datelor prezentate aparțin Administrației Naționale “Apele Române” prin Administrațiile Bazinale de Apă Banat și Mureș, care promovează acest proiect prin Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor, în temeiul art. 1 lit. b) din Regulamentul privind procedurile, la nivelul Guvernului, pentru elaborarea, avizarea și prezentarea proiectelor de documente de politici publice, a proiectelor de acte normative, precum și a altor documente în vederea adoptării/aprobării, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 561/2009.

Prezentul act normativ nu prezintă impact asupra domeniilor social, economic şi de mediu, asupra bugetului general consolidat sau asupra legislaţiei în vigoare, conform prevederilor art. 1 alin. (3) lit. a) din Hotărârea Guvernului nr. 443/2022 pentru aprobarea conţinutului instrumentului de prezentare şi motivare, a structurii raportului privind implementarea actelor normative, a instrucţiunilor metodologice pentru realizarea evaluării impactului, precum şi pentru înfiinţarea Consiliului consultativ pentru evaluarea impactului actelor normative.
  Faţă de cele prezentate, a fost promovat proiectul de Hotărâre a Guvernului privind actualizarea, după caz, a valorii de inventar, descrierii tehnice și adresei unor bunuri imobile aparţinând domeniului public al statului aflate în administrarea Administraţiei Naţionale “Apele Române”, prin Administrațiile Bazinale de Apă Banat și Mureș, instituție publică aflată în coordonarea Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor, prevăzute în anexa nr. 12 la Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, ca urmare a reevaluării, a recepţionării unor lucrări de investiţii şi a înscrierii în cartea funciară, care în forma prezentată a fost avizat de ministerele interesate și pe care-l supunem spre adoptare.
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