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COMUNICAT DE PRESĂ


                20 august 2025
                  
Ref. Liderii Federației SILVA au refuzat dialogul. Ministerul Mediului respinge dezinformările și explică, din nou, reforma Romsilva.


Astăzi, în timpul protestului organizat de Federația Sindicatelor Silva la sediul Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor, ministra Diana Buzoianu a ieșit în fața participanților pentru a le vorbi acestora. Liderii de sindicat au refuzat dialogul și nu au permis ca ministra să se adreseze direct oamenilor. Reforma Romsilva își va continua parcursul instituțional, transparent și în litera legii.

„Domnului Geană i-a fost frică: i-a tremurat mâna pe microfon și a refuzat să le permită oamenilor să audă răspunsurile mele. I-a fost frică de o femeie de 30 de ani, venită de o lună și ceva în funcție.Adevărul este că ar fi amuzant, dacă nu ar fi simbolic pentru cum tratează unele persoane Romsilva ca pe propria moșie. Mint oamenii, își apără funcțiile, beneficiile financiare și privilegiile. Niciun post din teren nu e în pericol – sunt vizate doar posturile de șefi. Am spus-o public și repet: pădurarii rămân, oamenii din teren rămân. Reforma taie din vârf, nu din teren: din 99 de directori vor rămâne 12, vom păstra circa 10% din numărul de directori, iar economiile de aproximativ 19 milioane lei/an merg înapoi în pădure – în operațiuni, monitorizare, prevenirea tăierilor ilegale și condiții mai bune pentru personalul silvic”, a declarat ministra Diana Buzoianu. 

Ministerul respinge ferm dezinformările lansate în spațiul public și prezintă, din nou, faptele:

Nu există „concedieri în masă”. Proiectul de reformă vizează structura de conducere și suprapunerile administrative, nu personalul operativ. Mesajul public și constant al ministrei este clar: „Pădurarii vor rămâne, oamenii din teren vor rămâne”.

Despre temeiul legal. Reforma parcurge toate etapele legale de consultare și avizare. Proiectul de Hotărâre de Guvern privind Regulamentul de organizare și funcționare al Romsilva a fost publicat în transparență decizională, cu dezbatere publică la 7 august 2025. 

Consultarea publică există și a avut loc. MMAP a organizat dezbateri publice și a colectat observații pe canalele oficiale, conform Legii 52/2003.

Eficiență, nu austeritate. Reforma reduce direcțiile silvice de la 41 la 12 (configurație aflată în consultare) și diminuează cu 90% funcțiile de director, cu economii estimate de 19 milioane lei/an care se reorientează către teren. În paralel, pentru a opri risipa la vârf, indemnizațiile membrilor Consiliului de Administrație au fost reduse de la 12.500 lei la 5.000 lei brut/lună, iar contractele includ obligații și indicatori clari.

De ce e nevoie de reformă. Raportul de control al MMAP asupra Romsilva (2020–2024) indică prăbușirea profitului brut în 2024 (–83,22% față de 2023), pierderi cronice la mai multe direcții, solduri negative la fondurile speciale (de conservare și regenerare) și premii nejustificate care au generat un prejudiciu total de 46.378.547 lei (2021–2023). Aceste concluzii explică de ce intervenția în management este necesară și urgentă. 

Legătura cu PNRR: Reorganizarea Romsilva este asumată ca jalon PNRR; întârzierea pune în risc finanțări importante pentru România.

Elementele-cheie ale reformei, așa cum au fost comunicate public: după consultări și avizări, Romsilva va trece la o structură cu aproximativ 12 direcții regionale în locul celor 41 și va păstra circa 10% din numărul actual de directori, cu economii de ~19 milioane lei/an reinvestite în activitatea de bază. Personalul silvic din teren nu este vizat de reduceri, iar managementul va funcționa pe indicatori de performanță, cu obligații contractuale și sancțiuni în caz de neîndeplinire.

Ministerul va continua, în cadrul legal, procesul de reformă, cu transparență și răspundere pentru fiecare leu economisit și redirecționat către protecția pădurilor. În ciuda blocajelor deliberate și a refuzului de dialog din partea liderilor de sindicat, adevărul rămâne simplu: pădurarii rămân, iar reforma lovește privilegiile de la vârf, nu munca din teren.
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