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Direcția Biodiversitate

Nr. DB/14149/       .07.2025
Referat de aprobare

Obiect: elaborarea şi promovarea unui proiect de ordin privind aprobarea recoltării, în afara perioadei legale de vânătoare, a unor exemplare de faună cinegetică în scopul reducerii pagubelor provocate culturilor agricole
În temeiul prevederilor art. 6 alin. (1) lit. f) din Legea vânătorii şi a protecţiei fondului cinegetic nr. 407/2006, cu modificările și completările ulterioare, Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor a emis Ordinul nr. 1540/2025 privind aprobarea cotelor de recoltă pentru unele specii de faună de interes cinegetic, la care vânătoarea este permisă, pentru perioada iunie 2025 – 14 mai 2026.
Ulterior emiterii ordinului, la sediul MMAP a fost primită scrisoarea nr. 9691/03.07.2025 a Gărzii Forestiere Cluj prin care se solicită aprobarea recoltării, în afara perioadei legale de vânătoare, a două exemplare de femelă din specia cerb comun pe fondul cinegetic nr. 28 Vaida Cămăraș, din județul Cluj, gestionat de Asociația de Vânătoare și Pescuit Sportiv Voievodul Gelu.
Solicitarea este motivată prin faptul că prin Ordinul MMAP nr. 1540/2025, pe fondul cinegetic respectiv, nu a fost aprobată cotă de recoltă la specia cerb comun și prin pagubele provocate de această specie culturilor agricole.

Prin adresa nr. 108/30.06.2025 AVPS Voievodul Gelu a solicitat Gărzii Forestiere Cluj  întreprinderea demersurilor necesare aprobării unei cote de recoltă la specia cerb comun în scopul reducerii pagubelor provocate de această specie culturilor agricole.

Potrivit Notei de constatare nr. 9691/02.07.2025, pe raza Comunei Căianu au fost înregistrate solicitări pentru convocarea comisiei de constatare a pagubelor, ca urmare a sesizării formulate de către dl. Varo Nicolae.

Cu ocazia verificărilor efectuate în teren de către reprezentanții gărzii forestiere și ai gestionarului fondului cinegetic au fost observate culturi de floarea soarelui și de porumb afectate prin consumarea părții terminale a plantelor. Totodată, au fost observate limitrof terenurilor cu vegetație forestieră un număr de 9 exemplare de cerb comun: 3 masculi și 6 femele.

Prin Raportul de control nr. 9691/03.07.2025 încheiat în urma verificărilor efectuate, Garda Forestieră Cluj propune, motivat și de faptul că paguba se suportă în această situație, potrivit HG nr. 3/2023 privind modalitatea de acordare a despăgubirilor pentru pagubele și/sau daunele produse de speciile de faună de interes cinegetic cuprinse în anexele nr. 1 și 2 la Legea vânătorii și a protecției fondului cinegetic nr. 407/2006 și unele măsuri de punere în aplicare a acesteia, de către MMAP, aprobarea recoltării unui număr de 2 exemplare de cerb comun femelă pe fondul cinegetic nr. 28 Vaida Cămăraș, în afara perioadei legale de recoltare.
Potrivit prevederilor art. 36 din Legea vânătorii și a protecției fondului cinegetic nr. 407/2006, cu modificările și completările ulterioare: Exemplarele din speciile admise la vânătoare, care produc pagube culturilor agricole, silvice sau animalelor domestice, pot fi vânate și în afara perioadei legale de vânătoare, în condițiile aprobării administratorului.


Având în vedere solicitarea nr. 108/30.06.2025 a AVPS Voievodul Gelu, Nota de constatare înregistrată la GF Cluj sub nr. 9691/03.07.2025, Raportul nr. 9691/03.07.2025, precum și propunerea Gărzii Forestiere Cluj nr. 9691/03.07.2025, în temeiul prevederilor art. 36 din Legea vânătorii și a protecției fondului cinegetic nr. 407/2006, cu modificările și completările ulterioare, a fost întocmit proiectul de ordin privind aprobarea recoltării, în afara perioadei legale de vânătoare, a  unor exemplare de faună cinegetică în scopul reducerii pagubelor provocate culturilor agricole.
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