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REFERAT DE APROBARE




[bookmark: _Hlk210121985]      Modificarea propusă prin prezentul proiect de ordin vizează anexa nr. 1 – Componența Comisiei de atestare a operatorilor economici pentru activitatea de exploatare forestieră și anexa nr. 2 – Componența secretariatului Comisiei de atestare a operatorilor economici pentru activitatea de exploatare forestieră și este determinată de faptul că pozițiile ocupate de către doamna Andreea Diaconu în cadrul Comisiei de atestare a operatorilor economici pentru activitatea de exploatare forestieră și de către doamna Mihaela Hușanu în cadrul secretariatului Comisiei de atestare a operatorilor economici pentru activitatea de exploatare forestieră, au devenit vacante, întrucât aceste persoane și-au încetat raporturile de muncă cu Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor. 
      În secretariatul Comisiei de atestare a operatorilor economici pentru activitatea de exploatare forestieră - anexa nr. 2, locul care a fost ocupat de doamna Mihaela Hușanu rămâne vacant. 
      În Comisia de atestare a operatorilor economici pentru activitatea de exploatare forestieră-anexa nr. 1, în locul doamnei Andreea Diaconu se propune numirea doamnei Gianina-Laura Bouriaud, ca reprezentant al Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor. 
Având în vedere cele prezentate, vă rugăm să fiţi de acord cu elaborarea proiectului de ordin pentru modificarea anexelor nr. 1 și nr. 2 la Regulamentul privind organizarea, funcționarea și componența Comisiei de atestare a operatorilor economici pentru activitatea de exploatare forestieră, precum și criteriile de atestare pentru activitatea de exploatare forestieră, aprobat prin Ordinul ministrului apelor și pădurilor nr. 1106/2018.
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